Современный фашизм.

 Для чего международная финансовая олигархия устанавливает профашистские режимы

в Прибалтике, Грузии, Украине?
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Для того, чтобы ответить на эти вопросы обратимся к брошюре известного болгарского марксиста, выдающегося антифашиста Георгия Димитрова «Наступление фашизма и задачи Коминтерна в борьбе за единство рабочего класса против фашизма» (Москва, 1935).

Фашизм у власти – это открытая террористическая диктатура наиболее реакционных, наиболее шовинистических, наиболее империалистических элементов финансового капитала.

 Ни для кого из способных самостоятельно думать не является секретом, что самым паразитическим самым реакционным капиталом является финансовый ростовщический капитал. Ростовщический банковский капитал оторван от материального производства (производство обуви, одежды, станков, и т.д.), но через кредиты, выдаваемые банком предприятию под большие проценты (до 20% годовых и более), банк участвует в прибыли капиталистического предприятия. Львиная доля прибыли уходит на уплату грабительских процентов. Банковские кредиты заставляют собственников предприятий постоянно повышать цены на свою продукцию и снижать себестоимость за счёт снижения зарплаты рабочим и служащим, за счёт удлинения рабочего дня и увеличения интенсификации труда, за счёт некачественного дешёвого сырья, используемого в производстве и т.п. Маленькие предприятия, неспособные конкурировать с большими, банкиры просто душат высокой процентной ставкой. Естественно, что промышленник, торговый капиталист эти ростовщические проценты перекладывает на своих рабочих, на потребителей его товара. И если капиталист-промышленник – эксплуататор, то банкир – эксплуататор эксплуататоров, то есть эксплуататор в квадрате!

Олицетворением международных ростовщиков являются такие наднациональные структуры, кабалящие целые страны и народы, как МФВ (международный валютный фонд), ВБ (Всемирный банк), МБРР (международный банк реконструкции и развития) и ряд других империалистических организаций.

Военно-политический блок НАТО является военным проводником интересов финансового капитала. Там где банкиры-империалисты порешат свергнуть неугодный им режим, там появляются авианосцы и бомбардировщики, там гибнут сотни тысяч и миллионы ни в чём не повинных людей с одной стороны, и удваивают, утраивают свои капиталы финансовые бароны, крупные транснациональные промышленники – с другой стороны. Финансовые хищники имеют свой международный суд – Гаагский трибунал. Марионеточная Организация Объединённых наций (ООН) также выполняет их волю. У финансовых воротил есть свой планирующий орган, охватывающий практически весь мир и предписывающий странам участницам заниматься той или иной, разрешённой банкирами, деятельностью – ВТО (всемирная торговая организация). Есть у финансовых гиен и свой штаб по религиозному одурманиванию рабочих, крестьян, интеллигенции – ВСЦ (Всемирный совет церквей), где на службе стоят попы и сектанты, агрессивно и небескорыстно проповедующие средневековое невежество, и отравляют сознание рабочих и крестьян всевозможными байками про загробную жизнь, воскресения, вознесения и прочие суды господни. Приучающие трудящихся к холопскому смирению, разжигающие межконфессионную травлю на том основании, что у одних церквей сказка «правильная», а у других «неправильная». Словом старый эксплуататорский принцип по отношению к своим рабам: «Разделяя – властвуй!» Если во времена Ленина финансовая олигархия подминала под себя фабрики и заводы, целые тресты, о чём красноречиво рассказал вождь рабочего класса в своём труде «Империализм – высшая стадия капитализма», то теперешняя международная банда банкиров этим уже не довольствуется, и распространяет свою власть не только на юридические лица, но и на физические, через налоговые коды, через электронные карточки, на которые начисляют зарплату и пенсию, через тотальные потребительские кредиты, ипотеки и прочее.

Вот, очень вкратце, о том, что такое «наиболее империалистические элементы финансового капитала» в современном виде, и какие организации стоят у них на службе.

Демократия и фашизм – это два метода защиты и осуществления буржуазией своей диктатуры. Империалистическая буржуазия прибегает к открыто террористической диктатуре тогда, когда под воздействием общего (системного) кризиса капитализма, связанного с главным противоречием капитализма между трудом и капиталом, между абсолютным обнищанием рабочих, трудящихся крестьян и интеллигенции и паразитической роскошью капиталистов и их коррумпированной чиновничьей обслуги, а также в связи с обострившейся конкурентной борьбой между империалистическими хищниками разных стран за рынки сбыта, за доступ к сырью и дешёвой рабочей силе, за рынки приложения финансового капитала и сферы влияния, она (буржуазия) становится на путь подготовки всемирной империалистической войны. Так было перед первой мировой (1914-18 гг.), так было перед второй мировой (1939-45 гг.), так есть сейчас!

Отказываясь от ими же придуманной буржуазной демократии, буржуазия прибегает к установлении фашисткой диктатуры, для того, чтобы разгромить своих классовых врагов – революционный рабочий класс и подавить своих буржуазных конкурентов.

Социальную базу фашизма составляет мелкая буржуазия, которую постоянно вытесняет крупный капитал. Особенно интенсивно происходит вытеснение во времена кризисов, связанных с низкой покупательской способностью ограбленного через налоги, дороговизну и т.д. населения, когда произведённые товары не продаются и гниют на складах (кризис перепроизводства). Не желая быть пролетаризированной, то есть из разряда маленьких, но хозяйчиков, превратиться в работников по найму, мелкая буржуазия цепляется за любые лозунги, на которые так богаты фашистские демагоги. 
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В основной своей массе мелкая буржуазия является политически безграмотной, эгоистичной и развращённой, и вполне естественно, что она не в состоянии понять, что вытесняет её из «насиженных мест» не отдельные «плохие» крупные капиталисты, а объективное развитие капитализма, в котором крупная частная собственность стремится подобрать под себя мелкую. Поэтому мелкая буржуазия очень легко клюёт на предвыборный лозунг фашистских демагогов: «Отстоим права мелких собственников!»

После установления диктатуры наиболее реакционнейших финансовых хищников, эту использованную мелочь просто кидают, и законодательно закрепляют её разорение, а тот сектор экономики, который занимала мелкая буржуазия, делят между собою крупные банкиры, торгаши и промышленники. 

Также фашистским демагогам удаётся увлечь некоторую часть отсталых рабочих. Посмотрите как кричит миллиардерша Тимошенко о «борьбе» с «коммуно»-олигархическим большинством («коммуно» умышленно берём в лапки, т.к. Симоненковская КПУ – это партия буржуазных лакеев и «коммунистической» называется лишь для обмана глуповатых простофиль). Малосознательные рабочие, которые не понимают, что использует и эксплуатирует их общий класс капиталистов и думают, что при «хороших» капиталистах жизнь будет лучше, при «плохих» хуже, - клюют на этот лозунг, забывая такую простую истину, что хороший капиталист – мёртвый капиталист. Пан Луценко пошёл ещё дальше, он «обвиняет» Мороза в том, что тот «променял «Капитал» Маркса на капитал Ахметова», следовательно, наивный человек должен подумать, что Луценко «не променял». Люмпенизированная спившаяся часть населения легко поддаётся на фашистские шовинистические лозунги «Бей жидов!» или «Бей москалей!». 

Помимо вышеперечисленных социальных групп фашистам удаётся увлечь за собой молодёжь. В силу абсолютной политической безграмотности, и в силу крайней развращённости, в основной своей массе, современная молодёжь, особенно студенчество, легко поддаётся на демагогический лозунг «Пора дать шанс молодым!». Молодёжь видит, что перспектив получить нормальную работу, завести семью и детей, у неё нет, если их родители не являются губернаторами или крупными бизнесменами. Молодёжь понимает: «Так дальше нельзя, нужно что-то менять!», но что менять и как, к сожалению не понимает, поэтому становится жертвой обмана фашистских демагогов, которые эксплуатируют молодёжный задор и революционность в своих корыстных интересах. Современные фашистские демагоги, впрочем, как и их предшественники германские и другие фашисты, захват ими власти называют «революцией», паразитируя на полной безграмотности масс, на непонимании ими того, что революция отстраняет от власти и впоследствии от собственности одни реакционные контрреволюционные классы и приводит к власти другие революционные прогрессивные классы. Так например, февральская 1917 года буржуазная революция в России отстранила от власти опостылевшее, изжившее себя, гнилое самодержавие с самодуром Николаем Кровавым во главе, и класс помещиков, и привела к власти буржуазию. Октябрьская Социалистическая революция 1917 года отстранила от власти, как остатки помещиков, так и буржуазию, и привела к власти революционный рабочий класс. Эти обе революции действительно можно и нужно называть революциями. Захват же власти фашисткой кликой Гитлера в 1933 году в Германии, или захват власти фашиствующей кликой Ющенко в 2004 году называть «революцией» значит грешить против здравого смысла. Проэксплуатировав безграмотность, наивность и «революционность» молодёжи, фашизм начинает ей раздавать «обещанное»: девушкам – панель, парням – оружие в руки, и на войну за интересы миллиардеров.
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Также фашизм находит себе опору в кругах религиозных фанатиков и их «пастырей» - попов и сектантов. Гнилая буржуазная интеллигенция, по своей холопской услужливости сильным мира сего, с «радостью» идёт на поклон к фашистам, в надежде упрочить своё шаткое социальное положение, и после прихода к власти финансового капитала, получает «благодарность» в виде обильно сыплющихся на голову бомб.

Оставшиеся слои населения фашисты пристёгивают к своей упряжке демагогическими разговорами о «честных выборах», «честной власти», «борьбой с коррупцией», и тем что «оці руки нічого не крали!».

Необходимо отметить, что современные партии миллиардеров, такие как БЮТ, «Наша Украина», «Партия Регионов» и их жалкие холопы, в лице так называемых «социалистов», и «коммунистов», а также сидящих на «скамейке запасных» ПСПУ, СДПУ(о) и другие, попеременно переходят в «оппозицию» друг к другу, тем самым плавно, постепенно расчищают дорогу фашизму!

Затем наступает момент, когда миллиардеры в очередной раз «нашли компромисс», «сумели договориться» и устанавливают фашистскую звериную диктатуру против социалистической революции, против рабочего класса и трудового крестьянства, против мелкой буржуазии и против своих конкурентов.

 От фашисткой диктатуры страдают все, но больше всего страдает рабочий класс и трудовое крестьянство. Фашизм – это концлагеря, где ради обогащения Крупов, Сименсов, Эрхардов и прочих Шахтов, используется рабский принудительный труд. Фашизм – это мировая империалистическая война, это десятки миллионов жизней, принесённых в жертву, ради обогащения кучки империалистов, это миллионы жизней советских солдат, офицеров, рабочих, крестьян, интеллигенции, партийных и беспартийных, принесённых в жертву ради освобождения народов от фашистского рабства. 

Этому учит история, миллионы наших дедов и прадедов, погибших на Великой Отечественной 1941-45 гг., вопиют к ныне живущим, но ныне живущие беззаботно пьют пиво, читают бульварную прессу, молятся богам, смотрят порнографию и прочее, им не до таких «мелочей».
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И если в 30-х годах прошлого ХХ-го века финансовые империалисты США, Англии и Франции, вырастили германский фашизм, как ударный отряд контрреволюции против коммунизма и его оплота Союза ССР. То теперь, казалось бы, нет ни ленинско-сталинского коммунистического СССР, нет  ни хрущёвско-брежневского социал-империалистического «Советского» Союза, для обмана трудящихся маскировавшегося под «коммунистический». Для чего финансовый капитал выращивает профашистские режимы в Прибалтике, Грузии, в Украине? Для чего в эти страны, в Прибалтику уже вступил, Украину и Грузию собирается вступить военный кулак империалистов – НАТО? Для чего спешным порядком в Восточной Европе, в Польше и Чехии размещается противоракетная оборона (ПРО)? 

Дело в том, что ресурсов на планете осталось не так уж много, да и революционность рабочего класса растёт и растёт. По задумкам империалистов над ресурсами нужно установить контроль, а революцию задушить. Существенная доля природных ресурсов сосредоточена в Российской Сибири, на которую претендует в том числе и молодой империалистический хищник Китай, который также как и хрущёвско-брежневский «Советский» Союз, для обмана наивных называется «коммунистическим». Благодаря контрреволюции, произошедшей в СССР в 50-х годах прошлого столетия, к власти в СССР пришли социал-империалисты («социалисты» на словах, империалисты на деле), которые ревизовали (пересмотрели в выгодном для себя ракурсе) марксизм-ленинизм, отменив главное положение марксизма-ленинизма о диктатуре рабочего класса вплоть до построения коммунизма, а при империалистическом окружении, и при коммунизме. Так хрущёвско-брежневская банда недобитых врагов народа, воспользовавшись так и не восполненными потерями рабочего класса на фронтах Великой Отечественной войны 1941-45 гг. уже в 1956 г. на ХХ съезде КПСС, устами кулацкого вождя Н.Хрущёва разгромила диктатуру пролетариата под видом борьбы с ими же придуманным «культом личности Сталина». С тех пор в Советском Союзе победил ревизионизм, СССР фактически превратился в империалистическую державу, а партию рабочего класса хрущёвско-брежневские империалисты использовали для борьбы со своим классовым врагом – рабочим классом, и со своими капиталистическими конкурентами – мелкой буржуазией. Безусловно, троцкистко-бухаринская банда ревизионистов, продолжая называться «марксистами» и «коммунистами», разгромила мировое коммунистическое движение и нанесла сильнейшие удары по марксизму. Фактически ревизионисты выступили как ударный отряд мировой контрреволюции, как их предшественник германский фашизм. Ввязавшись в империалистическую борьбу с США, хрущёвско-брежевская империя потерпела крах в горбачёвскую перестройку 1985-91 гг. В перестройку в империалистической КПСС было два течения, одно за продолжение политики империализма, за продолжение конкурентной борьбы с США за мировое господство (консерваторы). И второе – рыночники (реформаторы), за слом государственного капитализма, за частнособственнический капитализм, за окончательное закабаление и расчленение СССР, и превращение его в сырьевую базу Мирового империализма. Победило второе реформаторское крыло. Мировой империализм прежде всего США и объединившейся Германии несказанно обогатился на обломках империалистического конкурента. Фактически гнусные ревизионисты, начиная с Хрущёва, Брежнева, и заканчивая реформаторами Горбачёвым, Ельциным, Кравчуком и прочими, поглумились над миллионами наших дедов и прадедов, погибших на фронтах трёх походов Антанты 1918-21 гг. и на фронтах Великой Отечественной 1941-45 гг. Также подонки рода человеческого, хрущёвско-брежневская мафия и их гнусные подголоски, поглумились над памятью сотен миллионов наших предков, дважды восстанавливавших своим трудом Советскую Родину из пепла I-ой империалистической, затем гражданской и Великой Отечественной войн. Банда перевёртышей сознательно повела дело к тому, что фактически социализмом, построенным благодаря героическим усилиям всего народа в нашей стране, была унавожена почва для рассвета империализма США  и их саттелитов! Но самое гнусное, что бацилла ревизионизма-оппортунизма проникла в народную душу, отравив её раболепием, чинопочитанием, западопоклонничеством с одной стороны, и империалистическими настроениями с другой.

Это отступление необходимо для того, чтобы читатель имел полную и ясную картину в отношении произошедшей антисоветской и прежде всего антирусской трагедии 20-го века. Чтобы никакие средства массовой идиотизации (СМИ), принадлежащие всё тем же финансовым магнатам, и обрабатывающим общественное сознание в нужном для них русле, не сбили его с толку гнусными и лживыми разговорами о «всех 70 годах социализма», чтобы никакие империалистические подголоски вроде Симоненок, Зюгановых и прочих не запутали своими соплями о «хорошей» жизни в социал-империалистическом Советском Союзе. 
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Итак, заокеанские претенденты на мировое господство, приводят к власти в результате «цветных» «революций», по сути фашистских переворотов, своих гнусных лакеев, таких как Ющенко, Саакашвили и им подобных. В Прибалтике, в Грузии, в Украине устанавливаются агрессивно антикоммунистические и агрессивно антирусские режимы. В свою очередь, как ответ на фашистские антирусские настроения, в самой России, не без участия вездесущих финансовых хищников и их подручных растёт русский фашизм, направленный как против нерусских наций так и против коммунизма. Так империалисты готовят великую бойню некогда братских народов, так империалисты думают раз и навсегда покончить с революционным русским рабочим классом и революционным рабочим классом Украины, Грузии, Прибалтики и других республик СССР.

В качестве подарка (приза) за раскалённую братоубийственную войну, финансовая олигархия думает получить природные ресурсы Сибири, отсидевшись за ядерным «зонтиком» ПРО. Кто знает, как пойдёт дело у заокеанских стратегов, безусловно, буржуазная Россия – слабое звено в империалистическом мире, но сознательные рабочие знают, что слабое звено империализма легче всего прорвать и пролетарской революции!

Сейчас рабочему классу, как никогда необходима своя политическая организация – партия ленинско-сталинского типа. 

Товарищи рабочие, готовьтесь к грядущим классовым битвам! 

Товарищи рабочие, помните, освобождение рабочего класса, дело рук самого рабочего класса!

Товарищи рабочие, знайте, как и прежде наш союзник – трудовое крестьянство и не скурвленная интеллигенция! 

Товарищи рабочие, помните, только организованный в революционную партию рабочий класс может свергнуть капитализм, только организованный в государство рабочий класс и трудовое крестьянство могут избавить человечество от мук эксплуатации!

Да здравствует пролетарская революция!  
