За что сражались и погибали наши деды
в Великую Отечественную войну 1941-45 годов?

В этой листовке мы постараемся кратко объяснить за что, за какие идеалы, наши деды сражались с фашизмом. Покажем, что послесталинский СССР не был страной социализма, а стал социал-империалистической державой, борющейся, как и все империалисты за мировое господство.

После победы Великой Октябрьской революции 1917 года, пришедший к власти самый революционный и прогрессивный класс – пролетариат, под руководством своей большевистской партии, остановил кровопролитие в 1 империалистической всемирной войне, подписав Брестский Мир в 1918 году.

Также, пролетариат в союзе с трудовым крестьянством, ликвидировали помещиков как класс, издав Декрет о Земле, по которому 150 млн. десятин (1 дес. = 1.04 га) помещичьих, царских и монастырских земель, были безвозмездно переданы крестьянам.
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Отразив три похода империалистов Антанты в 1918-21 годах, прогнав немецких империалистов в 1918 году, пролетариат Советской России (с 1922 года - СССР) приступил к строительству социализма. К 1936 году, экономически уничтожив самый многочисленный эксплуататорский класс – кулачество, в СССР был построен социализм! СССР стал государством рабочих и крестьян! Вся промышленность страны была в руках пролетарского государства, крестьяне пошли в колхозы и на практике убедились в их выгоде для себя.
Вместе с построением социализма, в СССР были ликвидированы такие язвы капитализма как постоянно повторяющиеся кризисы, несущие рабочим и крестьянам голод, болезни и смерть. С исчезновением капитализма в СССР была ликвидирована безработица и нищета. Любой человек в СССР получил социальную защиту в случае болезни, по инвалидности, по старости, чего не было и не могло быть в царской России. Дети рабочих, крестьян и интеллигенции получили возможность учиться в ВУЗах. 
Человек при социализме перестал быть товаром, и в результате этого исчезла нищета, безработица и канули в лету, такие социальные болезни капитализма, как беспризорность, попрошайничество, проституция. Резко сократились алкоголизм и преступность. 
На смену постоянному повышению цен при капитализме и сокращению реальной заработной платы пришло ежегодное снижение розничных цен при постоянно повышающихся зарплатах – на благо рабочих и крестьян. Вот что такое социализм, вот что такое диктатура пролетариата!
Именно за эти, подлинно человеческие ценности, дрались наши деды с капиталистами Германии, установившими фашистскую диктатуру. Наши деды знали, что на своих штыках фашистские изверги несут истребление и порабощение советского народа и восстановление буржуазно-помещичьих «порядков». Свобода от капиталистического рабства, вдохновляла наших дедов на подвиги. За свободу своих детей и свободу европейских народов погибали наши деды!
У германских, японских и прочих фашистов нашлись свои агенты внутри СССР. Это троцкистские двурушники. Троцкисты, с самого появления большевистской партии, вели активную борьбу против Ленина. Сначала троцкисты обвиняли Ленина в «отступничестве» от марксизма, когда Ленин доказывал, что ввиду развития капитализма в монополистический капитализм - империализм, возможна победа пролетарской революции в отдельно взятой стране, являющейся наиболее слабым звеном в цепи империализма, каким являлась в то время царская Россия. В борьбе против Ленина, троцкисты ссылались на Маркса, который говорил, что пролетарские революции могут победить только во всех или в большинстве капиталистических стран. Но при Марксе капитализм был еще прогрессивным, т.к. боролся с остатками крепостничества, и развивался более-менее равномерно. При Ленине, капитализм достиг фазы империализма, и развитие в странах пошло неравномерно, из этого Ленин заключил, что революционные ситуации не могут сложиться одновременно во всех или в большинстве стран. Как показала практика, прав был Ленин!

После революции, троцкисты отрицали возможность построения социализма в СССР, до тех пор, пока не подойдут революции на Западе. Тем самым они пытались морально разоружить рабочий класс СССР. История показала, что прав Ленин и его ученик – Сталин- социализм в СССР был построен, вопреки ожесточенному сопротивлению троцкистов. Потеряв социальную базу в СССР, потерпев теоретическое и практическое поражение, троцкисты перешли к открытому террору, пытаясь запугать большевиков и спровоцировать войну с Германией и Японией, надеясь при помощи войны прийти к власти! Но партия большевиков не дрогнула, и разгромила пособников фашизма! Верхушка фашистских извергов в нашей стране, все эти блюхеры и бухарины, тухачевские и ягоды, была разоблачена и уничтожена. Именно благодаря этому победили в войне!

Хозяева Гитлера – круппы, сименсы, эрхарды и прочие использовали троцкистских холопов для борьбы против пролетарского государства, хотели с их помощью победить СССР. На войне погиб цвет рабочего класса СССР, тот тонкий слой, который был закален классовой борьбой, в том числе и с троцкистами. Никакие троцкистские проделки и фокусы не прошли, был бы жив тот погибший в смертельной схватке с фашизмом слой сознательных большевиков!
Итак, в 1953 году троцкистский путч удался! Троцкисты убили, или воспользовались смертью Сталина, чтобы захватить власть и разгромить ненавистный им социализм. Буквально сразу после смерти т. Сталина, они проводят амнистию, освобождают своих подельников. И приступают к выполнению контрреволюционного плана по ликвидации диктатуры пролетариата и социалистического сектора экономики, в том числе сельского хозяйства, путём ликвидации машинно-тракторных станций МТС. Сначала, на сентябрьском пленуме ЦК КПСС, в 1953 году они резко сокращают госналог с колхозов и увеличивают закупочные цены на сельхоз продукцию, создавая в руках колхозной верхушки материальную базу для покупки техники колхозами в недалёком будущем. 

Таким образом, троцкисты удовлетворили сиюминутные интересы крестьян, в ущерб их коренным интересам. Коренные интересы крестьян состояли в поднятии колхозно-групповой формы социалистической собственности до уровня государственной социалистической собственности. При этом можно было комплексно охватить потребности села и удовлетворять их централизованно и планомерно за счёт государственного бюджета: строить дороги, давать современнейшую сельскохозяйственную технику, проводить газификацию и электрификацию сёл, строить сельские школы и клубы и т.д. Это невозможно было осуществить без приоритетного развития тяжёлой промышленности, как материальной базы коммунизма. В конечном счете, коренные интересы рабочих и крестьян состояли в построении коммунизма. Спекулируя на удовлетворении сиюминутных интересов, троцкисты привлекли мелкобуржуазное крестьянство к себе в союзники в борьбе против большевиков, в борьбе против коммунизма.
Затем, на ХХ съезде КПСС в 1956г., троцкисты разгромили идейно-теоретическое препятствие на пути ликвидации социализма  в СССР, объявив Сталина «отступником» от ленинизма, при этом подорвав революционный дух международного пролетариата! 
И в 1958 г. они всё же разгромили социалистическую смычку города и деревни, диктатуру рабочего класса – МТС, преобразовав их в РТС (ремонтно-тракторные станции). Технику продали колхозам, сделав колхозы коллективно-КАПИТАЛИСТИЧЕСКИМИ хозяйствами.
В 1961 г. они зарубили ежегодное снижение цен, проведя денежную реформу!

Вопреки троцкистам, импульс ленинско-сталинской экономики не ослабевал, или ослабевал постепенно. Благодаря социалистическому импульсу в СССР в 1954 г. в Калужской области была построена первая в мире атомная электростанция, в 1957 выведен на орбиту первый ИСЗ (искусственный спутник Земли), в 1961 г. полетел в космос Ю.Гагарин и т.д.
Троцкисты, заполучив самую передовую экономику, науку, сельское хозяйство, изобретенную атомную бомбу, во многом завершенные Великие Стройки Коммунизма, из жалких рабов Гитлера и Гесса, захватив власть, превратились в господ и пожелали завоевать мировое господство, делая это под маской «коммунизма». Вчерашний жалкий раб – холоп, сделался сам хозяином, захотел сам стать империалистическим владыкой!

Лицемерные троцкисты, потерпели поражение от циничных капиталистов в 1985 году.
В конечном итоге господа капиталисты победили ряженых «дорогих товарищей».
Рабочие и крестьяне, в связи с крушением социал-империализма в СССР, получили возможность организоваться в политическую партию, чтобы повести борьбу против капиталистов и капитализма, но чтобы победить капиталистов, нужно, прежде всего, победить их многочисленных агентов внутри пролетариата – оппортунистов. Главными врагами пролетариата, на данном этапе являются многочисленные партии социал-империалистических осколков. Такие как КПУ, ПСПУ, ВКПБ, КПСС, КПРФ, и т.п.

Да здравствует будущая Победа пролетариата над буржуазией. 
Наше дело правое – Победа будет за нами!
Кружок марксистов-ленинцев  «Красная Коммуна», 61091, Харьков, a/я 7364
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