Как разрушали социализм в СССР

Существует два диаметрально противоположных мнения об истории СССР. Первое мнение, получившее сейчас самое широкое распространение, гласит: “В СССР, после Октябрьской революции 1917 г. и по 91 г. у власти была одна и коммунистическая партия, которая проводила репрессии против своего народа, морила людей голодом, душила демократические свободы, довела людей до нищеты и т.д. и т.п.” То есть исходя из этого мнения в СССР “все эти 70 лет” было все плохо и ужасно.

Второе мнение гласит: “В СССР, после Великой Октябрьской социалистической революции 1917 г. и по 1991 г. у власти была одна и коммунистическая партия КПСС, которая проводила политику в интересах трудящихся, за этот период страна достигла небывалого расцвета в экономике, культуре , науке, политике и т.д. и т.п.” По этому мнению “все 70 лет” было все хорошо и прогрессивно.

Как, видимо уже догадался читатель, первое мнение озвучивают капиталисты и их приспешники, второе мнение так называемые “коммунисты” и те, кто за ними идет. Именно по отношению к истории СССР общество разделилось на два противоположных лагеря. Если первое мнение поддерживает в основном молодежь, знающая об истории СССР из современных учебников и из СМИ, то второе поддерживают в основном люди старшего поколения.

Если первое мнение особенно распространено в западных регионах, то второе на Юге и Востоке. Если первое мнение поддерживают в основном те кто “оказался на коне ”, то есть завладел фабрикой, заводом, магазинчиком и т.п., либо те, кто пока не имеет собственности, но в будущем надеется ею обзавестись, то второе мнение поддерживают люди труда и пенсионеры.

Считаем своим долгом показать, что оба эти мнения, получившие самое широкое распространение, ложны и ошибочны, оба мнения поверхностные, обывательские.

По нашему мнению история СССР делиться на два совершенно противоположно направленых периода.

Революционный период строительства социализма с 1917 г. и по 1953 г. и контрреволюционный период разрушения социализма с 1953-го по 91-й, и по сей день. Для революционного социалистического периода, начавшегося Великой Октябрьской социалистической революцией 1917 г характерно. Социалистическая национализация всей земли, бывшей в частной собственности помещиков, церкви, царской семьи. Социалистическая национализация промышленности, банков, приисков, рудников, торговли. Слом старого эксплуататорского государства, отстранение от власти эксплуататорских классов и построение нового государства рабочих и крестьян.

В этот тяжелейший период, государство диктатуры (управления) пролетариата восстановило разрушенное 1-ой империалистической войной 1914-18 гг., империалистической интервенцией и гражданской войной 1918-21 г, народное хозяйство страны. Затем провело реконструкцию народного хозяйства на базе современной техники за две пятилетки 1928-37 г. 

Также государство рабочих и крестьян провело социалистическую индустриализацию СССР, двинув вперед тяжелую промышленность (металлургию, машиностроение, топливно-энергетическую базу).

На селе была проведена коллективизация, в ходе которой был побежден последний эксплуататорский класс-кулачество. На смену тяжелому ручному труду крестьянина на индивидуальном участке, пришло коллективное хозяйство, на смену сохе и серпу пришли трактора и комбайны.

Также , за этот период прошла культурная революция, люди научились читать и писать, были ликвидированы социальные последствия капитализма – нищета, проституция, беспризорность, сифилис и др.

СССР подготовился к новому походу капитала на страну социализма, о котором предупреждал Ленин в последние годы жизни. Мудрая политика пролетарского государства, во главе со Сталиным – учеником и продолжателем дела Ленина, сумев воспользоваться внутренними противоречиями в станах капитала, расколола их на два враждебных лагеря, не дав им объединиться для похода на СССР единым фронтом. Подписав договор о ненападении с Германией 23 августа 1939 г, пакт Молотова – Рибентроппа, СССР получил дополнительное время для подготовки к неминуемой войне.

Видя как выращенный американо–англо–французскими империалистами немецкий фашизм вместо похода на Восток, на СССР, пошел на запад, на своих родителей, империалистические правительства вышеперечисленных стран стали искать поддержки и союзничества в СССР, как единственной силе, способной остановить и победить фашизм. Самая кровопролитная война за всю историю человечества, закончилась победой СССР над фашисткой Германией. Роль союзников была незначительной, ее очень сильно преувеличивают как сами “союзники”, так и их агенты – империалистические лизоблюды.

Победа в схватке с фашизмом, на который работала вся промышленно развитая Европа, доказала на практике преимущества социализма над капитализмом, над крайней формой диктатуры финансового монополистического капитала – фашизмом.

2 мая 1945 года был взят немецко-фашистский Берлин, и над рейхстагом гордо заалело рабоче–крестьянское красное знамя. 8 мая был подписан акт о безоговорочной капитуляции немецко–фашисткой Германии. 9 мая – 1945 года – День Победы.

После войны СССР первый восстановил разрушенное войной хозяйство страны и приступил к построению экономической базы для перехода ко второй фазе коммунизма. Великие Стройки Коммунизма, начавшиеся в конце 40-х начала 50-х годов должны были обеспечить страну достаточным количеством электроэнергии, металлом, топливом и т.д., поднять сельское хозяйство на более высокий уровень. 

Вот что писал Сталин в ответе т. Ярошенко Л.Д. в ноябрьской экономической дискуссии 1951 г.

“Для того, чтобы подготовить действительный, а не декларативный переход к коммунизму, нужно осуществить, по крайней мере, три основных предварительных условия:

1. Необходимо, во- первых , прочно обеспечить не мифическую “рациональную организацию” производительных сил, а непрерывный рост всего общественного производства с преимущественным ростом производства средств производства. Преимущественный рост производства средств производства необходим не только потому, что оно должно обеспечить оборудованием, как свои собственные предприятия, так и предприятия всех остальных отраслей народного хозяйства, но и потому, что без него вообще невозможно осуществить расширенное воспроизводство.

2. Необходимо, во–вторых, путем постепенных переходов, осуществлять с выгодой для колхозов и , следовательно , для всего общества, поднять колхозную собственность до уровня общественной собственности, а товарное обращение тоже путем постепенных переходов заменить системой продуктообмена, чтобы центральная власть или другой какой–либо общественно–экономический центр мог охватить всю продукцию общественного производства в интересах общества.

3. Необходимо, в–третьих, добиться такого культурного роста общества, который бы обеспечил всем членам общества всестороннее развитие их физических и умственных способностей , чтобы члены общества имели возможность получить образование , достаточное для того, чтобы стать активными деятелями общественного развития, чтобы они имели возможность свободно выбирать профессию, а не быть прикованными на всю жизнь, в силу существующего разделения труда, к какой либо профессии. 

Что требуется для этого? 

Было бы неправильно думать, что можно добиться такого серьезного культурного роста членов общества без серьёзных изменений в нынешнем положений труда. Для этого нужно прежде всего сократить рабочий день по край​ней мере до 6, а потом и до 5 часов. Это необходимо для того, чтобы члены общества получили достаточно свобод​ного времени, необходимого для получения всестороннего образования. Для этого нужно, далее, ввести общеобяза​тельное политехническое обучение, необходимое для того, чтобы члены общества имели возможность свободно выбирать профессию и не быть прикованными на всю жизнь к одной какой-либо профессий. Для этого нужно, дальше, коренным образом улучшить жилищные условия и поднять реальную зарплату рабочих и служащих мини​мум вдвое, если не больше, как путём прямого повышения денежной зарплаты, так и, особенно, путём дальнейшего систематического снижения цен на предметы массового потребления. (Именно это и осуществлялось в СССР конца 40 начала 50 годов.)

Таковы основные условия подготовки перехода к коммунизму."
Смешно слышать “критику” социализма и т. Сталина, со стороны узколобых обывателей, не сумевших, в силу умственной ограниченности понять и оценить те исторические условия, в которых работал товарищ Сталин и строился социализм. Напомним те условия: 1-я Мировая война 1914-18 г., затем интервенция 14-ти империалистических стран, гражданская война 1918-21 гг. Восстановление разрушенного дотла народного хозяйства, при ожесточеннейшем сопротивлении отстраненных от кормушки эксплуататорских классов, и их поддержке из-за рубежа.

Модернизация отсталой промышленности, доставшейся в наследство от полуколониальной царской России. Коллективизация на селе, при ожесточеннейшем сопротивлении кулачества. Социалистическая индустриализация промышленности, с созданием тяжелой промышленности (металлургии, топливно-энергетического комплекса, машиностроение, станкостроение и т.д.). Кроме того, нужно было вооружить современным оружием (самолетами, танками, пушками и т.д.). армию, так как неизбежной была новая империалистическая война и новый поход капитала против страны социализма. Затем, Великая Отечественная война 1941-45гг., страшные бедствия, принесенные войной, тяжелейшая победа, восстановление разрушенного народного хозяйства; с приоритетом производства средств производства. Изобретение атомной бомбы, умерившей пыл новых претендентов на мировое господство и развязывания новой войны против СССР, американо-английских империалистов.

Чем же обусловлен такой успех в строительстве социализма в СССР?

Успех обусловлен самой природой марксистского научного социализма. Обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества – это цель социалистического производства; непрерывный рост и совершенствование социалистического производства на базе высшей техники - это средство для достижения цели.
Целью капиталистического производства является максимальная прибыль капиталиста, средством для достижения этой цепи является капиталистическое производство, основанное на частной собственности, и вытекающая из этого максимальная эксплуатация рабочих и крестьян, хищническая эксплуатация ресурсов Земли, чудовищное загрязнение окружающей среды, беспощадное ограбление колоний и полуколоний и в конце концов новые империалистические войны за доступ к ресурсам, к дешевой рабочей силе, за рынки сбыта.

Сама Октябрьская социалистическая революция 1917 г., впрочем, как и Великая победа над фашизмом 9 мая 1945 г., были возможны и стали действительностью, потому что империалистические страны были разбиты на два враждебных лагеря. Также, успех социализма обусловлен тем, что во главе революции, затем в деле построения и защиты социализма стоял самый революционный класс - промышленный пролетариат. Тем, что у пролетариата был надежный союзник , трудовое крестьянство.

У пролетариата была политическая организация – партия большевиков, опиравшаяся в своей деятельности на революционную теорию разработанную Марксом, Энгельсом, затем развитую в новых исторических условиях Лениным, Сталиным. 

Рассмотрим период с 1953-91 гг. 

Сразу после смерти Сталина в партии произошел (как и предупреждал Сталин) крен вправо, то есть из партии рабочего класса партия стала превращаться в партию крестьян. Марксизм–ленинизм учит, что самый последовательный революционный класс в капиталистическом, а после революции, и в обществе, строящем социализм, есть промышленный городской пролетариат. Сталин, развивший учение марксизма–ленинизма в новых социалистических условиях говорил, что даже при переходе к коммунизму, при условии существования империалистического окружения, государство не отмирает, как предполагали Маркс, Энгельс и Ленин, не заставшие социализма при жизни, а наоборот усиливается и это государство должно быть непременно государством диктатуры рабочего класса (пролетариата).

Так, крестьянство из союзника рабочего класса в деле построения социализма и коммунизма, вырвалось на первые роли в партии и государстве. Дело в том, что у крестьянина двойственная натура, с одной стороны крестьянин труженик, и это его роднит с рабочим. С другой стороны крестьянин собственник, имеет огород, скотину, хозяйство, инвентарь и др., и это его роднит с мелким буржуем. Именно поэтому, в государстве, строящем коммунизм, (социализм был построен уже в 1936 г. и это закреплено в сталинской конституции) руководящую роль (диктатуру) должен осуществлять рабочий класс, а трудовое крестьянство должно ему помогать. Об этом многократно говорили и писали классики марксизма–ленинизма.

Так, же на сентябрьском пленуме ЦК КПСС в 1953 г было принято постановление “О мерах по дальнейшему развитию животноводства в стране и снижении норм обязательных поставок продуктов животноводства государству хозяйствами колхозников, рабочих и служащих.” Этим постановлением, ЦК КПСС опирается как раз на крестьянина собственника, и формирует себе опору в деле разгрома марксизма и социализма.

Доклад Хрущева на 20 съезде КПСС в 1956 г, где он обрушился с “критикой” и “разоблачением” “культа личности” И.В. Сталина, нанес сокрушительный удар мировому коммунистическому и рабочему движению, набирающее силу мировое коммунистическое движение было деморализовано и расколото. Коммунистические партии стали редеть. После этого доклада испортились отношения СССР с Китаем, ставшим на путь строительства социализма. Восприняв доклад Хрущева как руководство к действию уже осенью в Венгрии контрреволюционеры произвели попытку гос. переворота, подавленную советскими танками. Хрущевский режим не мог не отреагировать на события в Будапеште, т.к. иначе разоблачил бы себя окончательно.

Затем, февральский пленум ЦК КПСС в 1958 г “разработал мероприятия по реорганизации МТС и продаже техники колхозам.” Это была контрреволюция в сельском хозяйстве, через время целые кладбища тракторов и комбайнов будут ржаветь под открытым небом по всей стране.

Разрушение МТС – это удар по диктатуре пролетариата в области экономики. Во–первых, рабочий класс лишился возможности руководить сельским хозяйством, осуществлявшимся через МТС, во–вторых, усилия рабочих по изготовлению тракторов, комбайнов и др. техники стали выброшены под открытое небо на свалку. В–третьих, вместо поднятия колхозной формы собственности к государственной, МТС, государственная собственность – опустилась до уровня колхозной. 

После сентябрьского турне Хрущева по США в 1959 г на сельское хозяйство обрушилось новая напасть – кукуруза, которую принудительно, по указке сверху, заставляли сеять даже на севере страны, где она не вызрела.

Затем денежная реформа 1961 г обесценившая рубль по отношению к доллару. 

В том же 1961 г был нанесен сокрушительный удар по социалистической промышленности. До Хрущёва социалистическая промышленность была основана на постоянном снижении себестоимости, за счет внедрения передовой техники, передовых технологий и эффективной организации труда. Вследствие снижения себестоимости продукции, снижалась и розничная цена, что делало товары более доступными для потребителей. При Хрущёве был убит стимул снижать себестоимость продукции, вследствие чего розничные цены начали систематически повышаться.

С 1965 г., уже при Брежневе, прошла “экономическая реформа”, насильственно переориентировавшая производство на погоню за денежной прибылью, фактически введены капиталистические производственные отношения. Главным стала прибыль, а не удовлетворение материальных и культурных потребностей общества.

В припадке ненависти к коммунизму, к диктатуре пролетариата, на 22 съезде в 1961 г было официально объявлено, что, выполнив свою историческую миссию, диктатура пролетариата отменяется, государство преобразовано в общенародное, читай в диктатуру переродившейся партийной, государственной и хозяйственной номенклатуры.

На том же 22 съезде, были реабилитированы фашистские агенты в СССР, расстрелянные перед войной, в 1937-38 гг. Тухачевский, Блюхер, Якир, Корк, Эйдеман, Примаков, Уборевич, и другие. Также была оплевана Великая Победа Советского народа над немецко–фашистской Германией, начавшаяся у Сталинграда, Сталинград теперь переименован в безликий Волгоград (хорошо хоть не в Царицын).

О преступлениях банды Хрущева–Микояна можно говорить очень долго, впрочем как и о преступлениях шайки Брежнева–Суслова, результат этих преступлений особенно остро виден сейчас.

Вот вам и “все 70 лет”, как нам вещает гебельсовская капиталистическая пропаганда.

Как же так получилось, что в стране победившего социализма, на фазе перехода к высшей фазе – коммунизма, произошла контрреволюция? 

Дело в том, что последствия кровопролитной Великой Отечественной войны, не прошли даром, предательская, двурушническая политика “союзничков”, медливших с открытием второго фронта, переложила всю тяжесть войны с фашизмом на плечи народа СССР. Так, на войне погибло около 3-х млн. коммунистов, это была самая сознательная часть общества, это были люди которые совершили Великую Октябрьскую революцию 17 г., затем отразили интервенцию 14-ти империалистических стран, победили в гражданской, восстановили разрушенное народное хозяйство, подготовили СССР к войне и наконец, защитившие Родину в час смертельной опасности. Также вместе с коммунистами погибла сознательная часть комсомольцев, рабочих и крестьян, то есть сознательная смена. На смену погибших, в партию влилось очень много малосознательного элемента, а то и откровенных карьеристов и классовых врагов. Пополнившись количественно, партия очень потеряла качественно, это противоречие так и не удалось преодолеть. Да и сам рабочий класс, выросший количественно, очень потерял качественно, т.к. пополнялся в основном за счет крестьян, еще неокрепших сознательно. 

На международной арене, разрушенные и ослабленные войной капиталистические страны, преодолев внутренние противоречия перед угрозой коммунизма, объединилась под эгидой США в агрессивный блок НАТО, что также способствовало усилению классовой борьбы внутри СССР. Вот, вкратце, основные причины контрреволюции в СССР.

К горбачевской перестройке, в результате капиталистических производственных и общественных отношений, произошло сильнейшее расслоение общества по имущественному признаку. За 6 лет перестройки, наворованные капиталы были легализованы и производственные капиталистические отношения были закреплены де–юре.

К 1991 году, к году раскола СССР, произошла окончательная смычка интересов, как монополистов Запада, чуявших огромную поживу на обломках СССР, так и партийной, хозяйственной номенклатуры, так и нового класса мелких, средних и крупных капиталистов, вчерашних цеховщиков, воров–завмагов, спекулянтов и пр. Обуржуазенный за 35 лет класс рабочих и класс крестьян, не возражал пожить при капитализме легальном, так как уже привык выживать при латентном (скрытом).

Чем сильнее наступает капитализм на рабочих и крестьян, на мелких собственников и служащих, тем мощнее идет пропаганда лжи и клеветы на социализм ленинско–сталинского марксистского типа со стороны буржуазных СМИ, тем самым капиталисты пытаются разоружить идейно пролетариат, и оттянуть крушение капитализма.

Чем сильнее наступает капитала на труд, тем сильнее активизируется капиталистические лакеи, всевозможные Зюгановы, Симоненки, Шенины, Козлобаевы, и прочие “борцы” с капитализмом, в рамках действующей капиталистической конституции, тем сильнее они лгут на социализм под видом его “защиты”, и обеляют, “очеловечивают” капитализм под видом “критики”, “нападения”.

В первую очередь рабочим нужно похоронить иллюзию, что социализм можно “восстановить” парламентским путем, проголосовав за КПУ эту кислую отрыжку хрущевско–брежневской номенклатуры.
Парламентский путь – это путь в тупик, обман рабочих, социализм можно только завоевать с оружием в руках в результате пролетарской социалистической революции.

Задача революции – это вопрос собственности: фабрики, заводы и т.д. должны принадлежать тем кто их строит, делает для них оборудование и работает на них – то есть рабочему классу. Для подготовки революции необходимо создать политическую организацию рабочих – революционную партию марксистско–ленинского типа, которая выражает классовые интересы рабочих и состоит из самой сознательной части рабочих.

Также необходимо вычистить профсоюзное руководство от капиталистических экскрементов, либо создать новые подлинно рабочие профсоюзы.

Необходимо приступить к созданию параллельной системы власти по типу советов рабочих и крестьянских депутатов начала 20 века, которые также выражали классовые интересы рабочих и крестьян и состояли бы из сознательных рабочих и крестьян.
Да здравствует союз рабочих и крестьян!

Да здравствуют советы рабочих и крестьянских депутатов! 

Да здравствует пролетарская партия!

Да здравствует пролетарская социалистическая революция!

Кружок марксистов-революционеров
e-mail: red-kommuna@yandex.ru
http://red-kommuna.narod.ru, http://red-kommuna.land.ru
