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Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
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Руководители тайных обществ обращаются к рабочим с призывами, не давая им ни строго научной идеи, ни положительного учения. Поднимать рабочих на борьбу таким образом и опасно, и преступно. Вожди выступают в роли вдохновенных пророков, а массы рабочих — в роли послушных ослов…

Вера в буржуазию и вера в пророков — утопия. Нужна не вера, а наука, которая, наконец, объяснит, чем обусловлено возникновение классов, чем обусловлена их гибель, какие силы влияют на исход классовой борьбы и каковы цели этой борьбы. Это и будет наука, которая как воздух необходима революции.

КАРЛ МАРКС

Материальные невзгоды преследовали семью Маркса из года в год. Иногда средств не хватало на оплату самых элементарных потребностей: приобретение газет, писчей бумаги, лекарств, почтовых расходов и т. п. Случалось, что К. Маркс не мог выйти на улицу из-за того, что его брюки и сюртук находились в ломбарде. Приходилось ограничивать себя во всём, долгое время питаться только хлебом и картошкой.

Борьба с нуждой и титанический труд подтачивали здоровье Карла Маркса. Он начал страдать воспалением глаз, ревматизмом, а позднее стала сдавать печень. Очень часто болели жена и дети.

Семья Маркса понесла большие утраты. Из семи детей выжили только трое. Когда умерла Франциска, то только благодаря помощи француза-эмигранта удалось купить гробик и оплатить похороны.

Мужество, с которым Маркс переносил все эти бедствия, было поистине героическим. Никакие испытания не могли заставить его свернуть с избранного пути.

“Я смеюсь над так называемыми “практичными” людьми и их премудростью. Если хочешь быть скотом, можно, конечно, повернуться спиной к мукам человечества и заботиться о своей собственной шкуре.

…Я принёс всё своё состояние во благо революционной борьбы. Я не сожалею об этом. Наоборот. Если бы мне нужно было снова начать свой путь, я сделал бы то же самое”. (Соч. т. 31. стр. 436).
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Антифашистский митинг

Ленинград
1998 год
ПРЕЗИДЕНТСКУЮ ВЛАСТЬ — ДОЛОЙ!
ДОЛОЙ ФАШИЗМ!

Президентская власть по сути и фактически является в современных условиях одной из разновидностей фашистской диктатуры. Это наглядно подтверждают конкретные факты сегодняшнего дня: американская агрессия против суверенного Ирака, массовый классовый террор с использованием военизированных карателей и танков в России и Румынии, гестаповская расправа над рабочими-активистами в Казахстане и Латинской Америке и так далее.

Особенно цинично классовый фашистский произвол проявляется в России.

Президентская власть бесконтрольно сосредоточила в своих руках ФСБ, армию, войска МВД, вооружённые для подавления волнений рабочих масс современной армейской техникой, и все остальные вооружённые формирования.

Омоновским карателям предоставлено право, по типу Гестапо, чинить произвол и насилие над любым гражданином без всяких объяснений и ограничений.

Тюрьмы переполнены. Страна превращается в сплошной концлагерь. Против рабочих-активистов используются “психушки” и открытый бандитский произвол.

Воровство, коррупция, бандитизм, безработица, нищета и все без исключения остальные пороки буржуазной действительности проявили себя в России с полным размахом под прикрытием президентской фашистской власти.

Чтобы прикрыть произвол, разбой и грабёж фашиствующей диктатуры, буржуазная власть разжигает национальную рознь и ненависть вплоть до массового уничтожения мирного населения с применением современной армейской техники.

Президентская власть фактически бесконтрольно формирует правительство.

Президентская власть фактически держит под контролем и диктует свою волю законодательной власти через “вето”, президентские указы и тому подобные уловки, через угрозы и прямой террор.

Законодательная власть является дырявой ширмой, прикрытием фашиствующего произвола. Это становится понятно каждому, даже недоразвитому обывателю.

В других странах капитализма с президентской формой правления проявляется тот же фашиствующий произвол, но кое-где “цивилизованно” прикрытый буржуазным словоблудием.

Поэтому борьба против фашизма на данном этапе должна быть направлена прежде всего на ликвидацию президентской формы правления.

Рабочее движение России — 
факты и проблемы

Обострение экономического кризиса в нашей стране, выразившееся в развале производства, колоссальных задолженностях собственников по заработной плате, которая не выплачивается зачастую по полгода и даже больше года, росте безработицы — скрытой и открытой, тяжело ударило по широким трудящимся массам, всё более доводя их до нищеты. Факты показывают, что представители директорского корпуса, ставшие теперь владельцами контрольных пакетов акций приватизированных предприятий, вовсе не заинтересованы в развитии и сохранении производства. Они предпочитают “прокручивать” накопленный ими денежный капитал в коммерческих банках или вообще переводить его в зарубежные банки. Это лишь подтверждает действие основного экономического закона капитализма — производства максимальной прибыли. Каждый капиталист стремится, вложив минимум средств, получить максимум прибыли. В условиях всеобщего кризиса капитализма лишними в этом процессе всё больше и больше становятся рабочие. Августовское обострение кризиса, выразившееся в двух-трёхкратном росте цен на продукты питания и предметы потребления, нанесло очередной удар по карману, прежде всего, рабочих. Это побудило их к защите своих прав.

Ленинградская область

Как и многие другие отечественные предприятия, Выборгский Целлюлозно-бумажный комбинат постигла приватизация. Владельцем 52,6% акций предприятия стала многонациональная корпорация “Эллис-Лак”, 30% — взял себе директор ЦБК, остальные были переданы в свободную продажу трудовому коллективу. После этого процесс растащиловки и разорения предприятия продолжался. К нему присоединилась фирма “Бас-Бизнес”, снабжавшая ЦБК сырьём по завышенным ценам и по дешёвке скупавшая его продукцию. С подачи приватизаторов-расхитителей комбинат набрал банковских кредитов под 150% годовых. В случае невыполнения обязательств перед банком ставка повышалась ещё на 720%. Естественно, что в таких условиях предприятию не выжить.

В июле 1996 г. на ЦБК перестали выплачивать зарплату, и вскоре разорившийся комбинат был выставлен на торги. В результате предприятие было куплено британской фирмой, зарегистрированной на Кипре, “Нимонор Инвестмент Лимитед”, за 2,5% балансовой стоимости.

Представители “Нимонора” решили оставить на комбинате не более трети работников. Комбинат явно собирались превратить в средство снабжения западного рынка дешёвой российской древесиной, а заодно избавить зарубежных конкурентов от нежелательного соперника. Обстановку на предприятии взорвало откровенно хамское поведение поставленного новоявленными хозяевами управляющего ЦБК, заявившего: “А вы, быдло, идите воровать, или баб своих на панель пошлите!”

Началась стачка, мгновенно охватившая весь комбинат. Бастующие действовали решительно и последовательно. Попытка “Нимонора” овладеть ситуацией была пресечена. Рабочие переизбрали профком и оформили его как юридическое лицо. После этого коллектив приступил к восстановлению производства. Комбинат был объявлен коллективным народным предприятием. Рабочие избрали новую дирекцию, вместо перебежавшей к “Нимонору”. ЦБК заработал. Впервые за полтора года люди получили зарплату.

Всё это вызвало дикую злобу у приватизаторов из “Нимонора” и их подельников из Выборгской администрации. Профком ЦБК стали заваливать судебными исками. Официальные средства массовой информации либо замалчивали события в г. Советском, где находится комбинат, либо извращали их. В бульварной прессе рабочих называли “грызунами, которых надо травить ядом”. Чиновник же, отвечающий за снабжение комбината химикатами для очистных сооружений, заявил: “Ничего я вам не дам, загрязняйте воду. И пусть ваши дети болеют желтухой. Посмотрим, долго ли тогда продержитесь!”

Рабочее движение России — факты и проблемы

Когда “Нимонор” всё же добился через суд подтверждения покупки комбината, рабочие встали у ворот с кольями. На этот раз стражи порядка и судебные исполнители отступили.

Выборгский ЦБК продолжает борьбу.

Это один из наиболее ярких примеров борьбы рабочего коллектива против произвола буржуазных хозяев. Подобная ситуация имеет также место на Комбинате цветной печати в Ленинграде, а также ряде других предприятий Ленинграда и Ленинградской области. Драматические события имели место на “Русском дизеле” и Ленинградском Металлическом заводе. Стихийное сопротивление рабочих растёт.

Омск

После собрания-митинга на Омском мясоперерабатывающем заводе рабочие выставили за ворота генерального директора Г. Каратаева вместе с его ближайшими подручными. Не помогли директору и К( никакие доводы, что у них контрольный пакет акций и без них решение собрания будет недействительным. Когда изгнанный директор пытался вернуть свои позиции с помощью милиции, перед стражами порядка встала толпа рабочих, готовых стоять до последнего. Представители власти отступили.

Взяв власть в свои руки, коллектив перешёл к легальным методам борьбы. Были наняты юристы, с помощью которых рабочие пытаются по суду лишить команду Каратаева собственности с привлечением её к уголовной ответственности за нанесение предприятию материального ущерба. Неизвестно, как обернётся дело, но на заводе никто не допускает мысли, что изгнанные руководители могут вновь стать его хозяевами.

Москва

На московском мясокомбинате “Микомс” администрация также творила произвол в отношении рабочих. Уволенные работники заняли проходные комбината, препятствуя вывозу готовой продукции. Одолеть их удалось лишь с помощью милиции.

На другой день пикетчики снова собрались у проходных. Дирекция направила своего человека для переговоров, но он отказался принять требование о восстановлении уволенных на работе. Возмущённая группа ворвалась в помещение заводоуправления и захватила кабинет директора.

Восставших поддержал весь коллектив. На комбинате был создан рабочий комитет и рабочий профсоюз “Защита”. Администрация была вынуждена пойти на переговоры. Факты показывают, что буржуазные паразиты понимают только такой язык.

Из-за полугодовой невыплаты зарплаты в сентябре 1998 г. забастовал восьмитысячный коллектив завода ГПЗ-1. Бастующие вынудили администрацию официально заключить беспрецедентный договор, по которому руководство завода в случае невыплаты задолженностей по зарплате в указанные сроки должно в полном составе уйти в отставку. Задолженность по зарплате была оперативно ликвидирована. На базе стачкома рабочие создали свой профсоюз “Защита”.

Угледобывающие регионы

ШАХТЁРЫ: Хотим поднять всю Россию!

Летом и осенью прошедшего года все угледобывающие районы нашей страны были охвачены забастовками и массовыми выступлениями шахтёров, сопровождавшимися пикетированием и перекрытием железных дорог.

Совместное выступление шахтёров со всеми остальными трудящимися в г. Анжеро-Судженск в мае 1998 г. не позволило буржуазным властям использовать омоновских палачей для разблокирования железной дороги и задушить забастовку.

Шахтёры до сего дня остаются в состоянии коллективного трудового конфликта. Их всероссийским информационным пикетом стал палаточный городок на Горбатом Мосту в Москве, где представители шахтёрских коллективов вели свой непрерывный митинг, информируя москвичей и гостей столицы о своих проблемах.

Над палаточным городком лозунги: “Ельцина в отставку!”, “Сменить социально-экономический курс!”, “Реформы — на благо народа!”. Рядом с этими лозунгами — “Да здравствует власть рабочих!”, “Вся власть стачкомам!”. В этих лозунгах отражены все уровни, все ступени развития рабочего движения, имеющего место ныне в России.

В результате четырёхмесячного (июль — октябрь) непрерывного пикета на Горбатом Мосту был образован Всероссийский стачечный комитет. На вопрос о его конечной цели руководитель Всероссийского стачкома В. В. Семёнов, председатель Независимого профсоюза горняков Республики Коми и г. Воркуты, ответил:
Цель — смена системы власти, установление власти трудового народа. В первую очередь необходимо добиться отставки президента, досрочных выборов и изменения Конституции. Будущие выборные правители должны знать, что за все дела они будут отвечать перед народом. Все права управления производством должны быть у коллективов. Вся экономическая и социальная политика государства должна строиться с учётом интересов трудового народа.

Для достижения этой цели необходимо прежде всего создать руководящие органы — стачкомы, советы рабочих, независимые профсоюзы. Для охраны предприятий от воров-приватизаторов — рабочие дружины. Налаживать постоянную связь между предприятиями для обмена опытом и подготовки совместных акций. Тогда легче будет в один день поднять хоть всю страну, предъявив политические и экономические требования. Готовые к таким действиям активисты, коллективы должны связаться с Всероссийским стачкомом: Москва, Новый Арбат, д. 15, к.к. 2401, 2402, тел. факс. 202-61-20.

Долой преступный режим! Вся власть трудовому народу!

В последние месяцы прошедшего года рабочее движение в нашей стране пошло несколько на убыль. Шахтёры приостановили свои акции. Страсти в некоторой степени улеглись. Однако кризис продолжает обостряться. Цены на продукты питания и предметы потребления продолжают ползти вверх. Классовая борьба продолжается. Продолжаются выступления рабочих и других трудящихся. Зарплата по-прежнему задерживается.

Кронштадт

Обстановка в морских воротах Ленинграда — Кронштадте обострилась до предела. Более двух недель продолжалась первая в современной истории города бессрочная забастовка на судостроительном Морском заводе — градообразующем предприятии, ремонтирующем военные корабли. Министерство обороны России не выплачивало зарплату рабочим.

Так началась классовая война рабочих с работодателем.

2 ноября 1998 г., 9 утра. Начало стачки. Требование двух тысяч бастующих: отдать треть долга (4 млн. руб.) немедленно, остальные — до марта 1999 г., а также исправно выплачивать текущую зарплату.

Ответ администрации: Сейчас никаких денег смутьянам. Может быть, что-нибудь бросят в виде подачки “после второй половины ноября”.

10 утра. Вся власть на заводе в руках стачкома. Ни одна машина, ни один человек не может войти на предприятие или выйти за его территорию без разрешения рабочих дружинников. Дружины действуют также в цехах, охраняя материальные ценности, контролируя соблюдение режима стачки, пресекая попытки штрейкбрехерства.

3 — 4 ноября. Директор завода капитан I ранга В. Шорохов (только что прибывший в Кронштадт после месячного отдыха на тёплом Средиземноморье) приказал руководителям цехов переписать поимённо участников стачки. Первые угрозы увольнения. Переговоры с коллективом отклоняются.

5 ноября. Очередной двухтысячный митинг. “Стоять до победы”. Материальная поддержка профсоюзов.

Одновременно — провокационный сигнал на городской молокозавод о том, что из-за стачки может быть прекращена подача тепла. Провокация не прошла. Работники молокозавода солидарны с бастующими. Бешеное давление на инженеров и служащих: “не прекратите непослушания — сократим, за каждый день стачки вы теряете по 50 руб.”.

6 ноября. Стачечники “припирают к стенке” сухогруз “Кизляр”. Он отремонтирован, но за территорию не выпускается. Каждый день ареста “Кизляра” — начёт на предприятие в 51 тыс. руб. Забастовщики: “Нам всё равно денег не дают, трусить и выгадывать поздно, доведены до отчаяния”.

7 — 9 ноября. Завод стоит. Местные власти, руководство ВМФ, жители города выжидают, что будет в первый день после праздников. В полнейшем недоумении экипажи двух военных кораблей из Алжира, стоящих в доках на ремонте — “платим долларами, а эти сумасшедшие русские не хотят валюту брать”. Невдомёк иностранцам, что ни долларов, ни рублей не видят рабочие, деньги достаются кому-то другому.

10 ноября. На каждом заседании стачкома присутствуют представители директора или он сам. На требования бастующих никакой реакции. Претензии и “возмущения” сторонних организаций, представители которых оказались на территории Морского завода, угрозы необходимости возмещения якобы нанесённого ущерба — вероятно, инспирированные дирекцией.

Как сообщил из Москвы ЦК профсоюза ВМФ, Правительство РФ выделило средства для погашения долгов бюджетным организациям, но без гарантии получения денег Морским Судостроительным.

12 ноября. Общее собрание работников. Решено продолжать стачку. Администрация перешла от угроз к уговорам. Взывают к “здравому смыслу”, предлагают работать тем, у кого есть необходимые объёмы заказов. Стачкомом и коллективом сомнительное предложение начальства отвергнуто.

16 ноября. Новый виток контактов с властями. Встреча председателя стачкома  с вице-губернатором СПб Ильёй Клибановым. На 18 часов председатель стачкома В. Г. Гальченко приглашён в Смольный на аудиенцию с губернатором В. А. Яковлевым. Председатель стачкома озадачен: Если так пойдёт дальше, то завтра его пригласят в Москву, к Президенту. Не разговоры ведь нужны, а выполнение требований бастующих! Тем более, найдены и предложены, например, в письме профкома начальнику ВМФ адмиралу Куроедову, источники средств. Разрешить Морскому заводу разрезать на металлолом списанные корабли (таких рядом с Кронштадтом множество), поправив таким образом финансовое положение предприятия. Так профсоюз и стачком выдвинули собственную программу спасения предприятия.

После очередного витка контактов представителей бастующего коллектива с властями, администрация заключила соглашение со стачкомом, в соответствии с которым обязалась выплатить 20 ноября рабочим и служащим 2,4 млн. руб., т. е. сумму задержанной зарплаты за один месяц. Ещё одну месячную задолженность было обещано погасить до 2 декабря. Руководство завода также гарантировало, что в дальнейшем текущая зарплата будет выплачиваться вовремя, а оставшаяся часть долга будет погашена до марта 1999 г. Стачком Морского завода принял решение приостановить забастовку и начать её вновь при нарушении обещаний администрации.

Новосибирск

Забастовка коллектива цеха №2 АО “Сибстанкоэлектропривод” (Ки​ровский район) продолжалась 3 недели. Повод для забастовки обычный для нашего времени — многомесячная задержка зарплаты и отсутствие выплаты “живыми деньгами” с июля прошедшего года. Администрация обещала выплатить часть долгов к октябрю. К указанному сроку денег не выдали, а генеральный директор и зам. по экономике легли в больницу, оставив в качестве и. о. генерального директора зама по производству.

Цех №2 (механообработки) считается на заводе наиболее боевитым, поэтому работники других подразделений смотрят на него как на свой авангард, с надеждой, но в борьбу не включаются — выжидают.

Примечательно, что лидеры электропрофсоюза (председатель обкома Б. В. Лемеш) в очередной раз “про​спали” очаг трудового конфликта. Рабочие, организовавшие забастовку, ранее неоднократно обращались в обком профсоюза, но там дали понять, что профбоссам не до какой-то нищей организации какого-то “Сиб​стан​ко​электро​при​вода”, так как они занимаются энергетиками. Коллектив стал перед необходимостью организовать свой собственный профсоюз и обратиться в новосибирский профцентр “Труд”. Так на предприятии возникла первичка “Труда”.

Лидеры вновь созданной профорганизации побывали на семинаре профцентра, посвящённом вопросу выбивания зарплаты, чтобы более успешно отстаивать свои права.

Администрация, в свою очередь, не собиралась идти на переговоры, ссылаясь на “незаконность” забастовки. И. о. ген. директора Климович издал приказ №143-к, объявляя участникам забастовки за неисполнение трудовых обязанностей и за отказ писать объяснительные записки выговор, рассчитывая таким образом (три выговора — и увольнение) оказать давление на рабочих. Подобную же позицию заняла комиссия по трудовым спорам, не принимавшая от первички документы на трудовой арбитраж, ссылаясь также на незаконность стачки, хотя факт незаконности может определить лишь суд.

Забастовку возглавили молодые рабочие. Председателем первички “Труда” стал токарь Сергей Остапов.

Забастовка, начавшаяся в октябре прошедшего года, завершилась спустя три недели подписанием соглашения между администрацией предприятия и первичкой профсоюза “Труд”. В ходе забастовки возникли проблемы с отгрузкой продукции в Челябинск, что побудило, в частности, по мнению рабочих, администрацию пойти навстречу требованиям коллектива.

В соответствии с заключённым соглашением всем работникам завода был выплачен долг по зарплате за три месяца: с декабря 1997 г. по февраль 1998 г. Далее предполагается погашение долгов по зарплате в размере 120 — 150% от месячного фонда.

Члены нового профсоюза намерены участвовать в заключении очередного коллективного договора. Требование включить представителя профкома “Труд” в состав комиссии по подготовке колдоговора удовлетворили, хотя и в форме, игнорирующей факт существования нового профсоюза. Председатель профкома “Труд” С. М. Остапов включён в комиссию как председатель цехкома электропрофсоюза, кем он был до создания новой профорганизации. Это однако не помешало Сергею Михайловичу высказать на очередном заседании комиссии ряд критических замечаний в адрес проекта колдоговора.

Новый профсоюз намерен и впредь настаивать на повышении тарифов и пересмотре штатов предприятия. Соотношение числа рабочих основного производства и общей численности работников имеет, по мнению первички “Труда”, явную диспропорцию.

Забастовки, спровоцированные администрацией или властями нарушением сроков выдачи зарплаты, никаким законам в настоящее время не регулируются.

По решению Верховного суда РФ подобного рода забастовки можно проводить без каких-либо колебаний, формальных процедур и переговоров с администрацией.

Приморский край, п. Кавалерово

(08.12.98) Голодовка инвалидов и лиц с профессиональными заболеваниями в помещении управления Оловодобывающего предприятия, где ранее работали участники акции. Акция вызвана невыплатой пенсий и отсутствием в посёлке необходимых лекарств.

Требования протестующих поддержаны коллективом предприятия.

Выдвинуты требования национализации Оловодобывающего предприятия.

Улан-Удэ

(09.12.98) Группа работниц авиационного завода третий день удерживает директора в его кабинете. Требование — выплата долгов по зарплате. Последний раз получали в июле.

(10.12.98) После обещания выплатить долг директора отпустили. О выплате зарплаты сообщений не поступало.

Тульская обл., Ясногорск

Все яснее становится, что нынешние “хозяева жизни” не способны управлять ни страной, ни даже отдельно взятыми производственными предприятиями, редкие исключения только подтверждают это правило. Они ничего не могут организовать, а только могут растаскивать. И вот все чаще управление приходится брать рабочим в свои руки.

Якушев Дмитрий

Ясногорск — небольшой городок в Тульской области с населением около 20 тыс. человек. Крупнейшим предприятием в городе (4200 рабочих) является Ясногорский машиностроительный завод, производящий шахтное оборудование и известные по всей стране насосы.

Ситуация на заводе типичная для сегодняшней капиталистической России. Задолженность по зарплате к началу декабря 1998 года составляла 10 месяцев. При этом завод продолжал работать, а его продукция, в особенности насосы, продолжала пользоваться спросом.

Рабочие около года не видели денег, а в это же время росли шикарные особняки заводского начальства. Строились эти господа на широкую руку. Главбух Беломытцев отгрохал “домик” с бассейном и лифтом. Персональный лифт ему понадобился, чтобы не ходить пешком из подвала на второй этаж.

Дом господина Петрухина, заместителя директора по производству, приезжие путали со школой. Сие огромное и незамысловатое (без обычных для частных особняков балкончиков, мансард и прочих изысков архитектуры) строение действительно могло бы быть прекрасной школой для небольшого городка. Но вместо сотен ребятишек в доме проживает паразит Петрухин с законной супругой. Строился Петрухин, как и остальные начальники, за счет завода, с которого везли железо, плиты, доски, цементный раствор и т.д. Причем все эти строительные материалы, включая цементный раствор, проходили, как бывшие в употреблении.

Переехали в новые особнячки и другие заводские начальники: главный инженер Голованов, зам. директора по коммерции Гамасков, зам. директора по общим вопросам, депутат городской Думы Чугунов.

Росло благосостояние и у некоторых начальников цехов. Так, господин Савельев купил себе 3-комнатную квартиру, машину, гараж. Рабочим же он объяснял все это, что его мама держит свинок.

Самым хитрым оказался генеральный директор Чернов Игорь Годович (рабочие любовно называют его Гадович). Про него известно лишь, что он купил трехкомнатную квартиру для сына.

И совсем мало известно про реального хозяина завода, председателя совета директоров, московского бизнесмена Ткачева. 

Все когда-то кончается. Пришел конец и терпению рабочих. 28 сентября 1998 года рабочие провели собрание акционеров, на котором объявили низложенным старый совет директоров и избрали директором своего лидера Ленста Константиновича Рощеню, который в свою очередь назначил исполнительным директором пользующегося доверием у рабочих Владимира Дмитриевича Дронова. Владимир Дмитриевич хорошо знает производство, так как руководил заводом еще в давние времена.

Низложенные хозяева подали в суд. Суд, естественно, решение собрания от 28 сентября законным не признал, на том основании, что у рабочих нет достаточного количества акций. Контрольный пакет находится в руках Ткачева и К(. Закон “Об акционерных обществах” давно стоит переименовать в закон “О наемном рабстве”. 

Рабочие с таким решением суда не согласились и силой выкинули с завода старую администрацию, посадив в директорские кабинеты своих выдвиженцев. Власть на заводе полностью перешла к новым директорам, профкому (ранее рабочим удалось переизбрать продажного профбосса) и совету трудящихся. Без подписи председателя совета трудящихся молодого рабочего Андрея Гуан-Тин-Фа с завода не могла выехать ни одна машина. Рабочие дружины контролировали проходные завода, так что бывшему главному инженеру господину Голованову, чтобы попасть на завод приходилось лазить через забор. 

Новая заводская власть сразу встретила жесткое противодействие власти государственной. Городской голова господин Сапегин метал громы и молнии, местный прокурор господин Матвейчик выносил определения, запрещающие новым директорам работать, местная газета “Ясногорье” называла рабочих террористами и призывала милицию “выполнить свои обязанности”. К “выполнению своих обязанностей” милиция приступила 5-го декабря. В этот день Рощеня и Дронов были арестованы. Но несмотря на арест Рощени и Дронова старым начальникам вернуться на завод не дали. Ситуацию продолжали контролировать совет трудящихся и профком.

Имели ли рабочие право на восстание? Любой честный человек ответит “да”. Но с точки зрения буржуазных законов, они посягнули на святое — частную собственность. В результате на них обрушилась вся государственная машина: суды, прокуроры, милиция.

12 декабря в газете “Ясногорье” Сапегин угрожает рабочим: “Тем лицам, которые в ходе всех этих событий нарушили Уголовный кодекс, не избежать ответственности”. По поводу невыплаты заработной платы он здесь же заявляет, что эту проблему “нельзя рассматривать в отрыве от ситуации в стране”. Интересно только, почему “ситуация в стране” не повлияла на строительство вельможных особняков?
После ареста своих товарищей рабочие отправили делегацию в Москву, искать правду. Здесь они попытались обратится за помощью к известному “правдолюбу” и “тираноборцу” господину Явлинскому. К сожалению, рабочие не учли, что для “правдолюба” и “тираноборца” Явлинского частная собственность священна, а потому помогать рабочим бороться с частными собственниками ему не с руки. Яблочники продержали рабочих весь день у думского подъезда и в помощи отказали. Так бы и уехала делегация ни с чем, если бы случайно не встретилась с представителями рабочего профсоюза “Защита”. Впоследствии именно представители “Защиты” и некоторых левых групп оказали реальную помощь рабочим, организовав информацию в газетах, депутатские запросы, связь с рабочими других предприятий.

Почему же рабочие пошли к Явлинскому, а не к “защитнику трудового народа”, “бесстрашному борцу с антинародным режимом” господину Зюганову? Дело в том, что в Тульской области правит “красный” губернатор господин Стародубцев, а потому иллюзий по поводу КПРФ здесь уже ни у кого нет (надеемся, теперь не будет и иллюзий по поводу Явлинского). Местные зюгановцы в разгоревшемся конфликте однозначно заняли сторону низложенных хозяев. Глава городской администрации господин Сапегин перед выборами бил себя в грудь и называл коммунистом. За него в город приезжал агитировать сам Стародубцев. Местная КПРФ на выборах естественно поддержала Сапегина, за что секретарь Ясногороского райкома Бирюков был назначен директором местного рынка. Администрация Стародубцева также жестко выступила против рабочих, устроив информационный террор в подконтрольных ей областных средствах массовой информации. Можно представить, что будет, когда исполнится голубая мечта зюгановцев и они наложат лапу на всю прессу.

На арест своих товарищей рабочие ответили решительными акциями.10 декабря был блокирован Дворец Культуры, в котором собирался отстраненный рабочими совет директоров. Господа пытались разбежаться, но были пойманы и взяты в заложники. Генеральному директору господину Чернову удалось спрятаться и отсидеться в клубном туалете. Поздно вечером рабочие, проявив гуманность, решили отпустить кровососов.

Кроме того, рабочие объявили ультиматум местным властям. В случае если Рощеня и Дронов не будут освобождены, то 11 декабря будет перекрыта железная дорога. Перекрытие не удалось так как 11 декабря в Ясногорск со всей области были стянуты крупные силы милиции, включая ОМОН.

Завод обеспечивает весь город теплом. В отсутствии хозяев управление коммунальными службами взял на себя совет трудящихся. Старые хозяева и городской голова господин Сапегин стали провоцировать остановку коммунальных служб, с целью заморозить город и, обвинив в этом рабочих, стравить их с горожанами. Совету трудящихся и профкому пришлось применить максимум усилий, чтобы сорвать планы Сапегина и старых хозяев.

На работе коммунальных служб хорошо видны властные функции совета трудящихся. По всем вопросам коммунального хозяйства городской администрации приходилось обращаться к руководителю совета Андрею Гуан-Тин-Фа. Он принимал решения: отправить уголь, заменить сгоревший электродвигатель в котельной и т .д. На какое-то время Советская власть в городе стала реальностью.

Вот еще пример, характеризующий накал борьбы за Ясногорский завод. Профком и совет трудящихся самостоятельно вышли на Воронежскую кондитерскую фабрику и договорились о поставке новогодних подарков для детей рабочих в обмен на несколько насосов. Старые хозяева связались с Воронежской фабрикой и сорвали сделку.

От областных властей в Ясногорск постоянно наезжали 1-й зам. Стародубцева господин Богомолов и начальник областного департамента промышленности господин Ковалев. Оба господина призывали рабочих соблюдать закон и продолжать работать под руководством старого совета директоров. При этом они упорно навязывались в товарищи к рабочим, отказываясь откликаться на слово “господин”. Можно понять людей, все-таки считают себя красными. Прибывшего в Ясногорск представителя профсоюза “Защита” господин Богомолов отозвал в сторонку и стал шептать на ухо: “Вы коммунисты и мы коммунисты. Что ж мы друг другу глотки рвем, неужели не сможем договориться?” Пришлось объяснять господину Богомолову, что коммунисты — это те, кто за рабочих и против частной собственности, а так как он под эти критерии не подходит, то коммунистом считает себя совершенно зря. И он, и Стародубцев, и Зюганов, и вся их “патриотическая” компашка. Выступая на заводском митинге, господин Богомолов сказал, что тоже хочет избавиться от совета директоров, но не может — они ведь законные. Рабочие сразу же подсказали, как избавиться от старых хозяев. Надо просто прислать бригаду красных следователей и посадить этот “совет директоров” как уголовников. Криминала вокруг завода масса. Насосы уходили на адреса мифических фирм, менялись на веники... В ответ Богомолов лишь мямлил что-то невнятное. Хотели бы областные власти прижать воров — давно бы это сделали. В настоящее время по заводу запущена процедура банкротства. Внешним управляющим назначен господин Пирютин. Еще совсем недавно он был членом совета директоров, а позже заместителем главы городской администрации Сапегина. Того самого, который угрожает рабочим уголовными делами. Такой вот получается “внешний” управляющий.

Сейчас рабочих уговаривают согласиться с кандидатурой Пирютина и начать работать. Сам Пирютин обещает, что назначит исполнительным директором, устраивающего рабочих Кирилина и не допустит бывших хозяев на завод. Можно ли верить господину Пирютину? В газете “Ясногорье” за 16 декабря главной своей целью, как внешнего управляющего, он назвал “заключение мирового соглашения” с кредиторами. Но в этом случае старый совет директоров полностью сохраняет свои права на владение и управление заводом.

Кто бы ни стал директором, на заводе рабочим нужно организовываться. Надеяться они могут только на себя и на своих товарищей. Необходимо налаживать контакты с другими предприятиями Тульской области (и не только Тульской), с шахтерами, чтобы следующий раз выступать единым фронтом. Больше всего власть боится солидарности трудящихся.
Зюгановцы на глазах становятся партией власти. При этом они еще более переплетаются с крупным капиталом. В этой ситуации тем, кто продолжает считать себя коммунистами необходимо четко размежевываться с КПРФ, НПСР и прочей подобной публикой.

Читинская обл., п. Жирикен

(25.01.99).Работники горно-обогатительного предприятия, не получающие зарплату в течение нескольких месяцев, в течение трёх дней задерживают директора в его кабинете. Социальная обстановка в посёлке была обострена тем, что в результате разморозки труб люди лишены питьевой воды и тепла.

Борьба учителей

(Материалы датированы 12 — 18.01.99).

В последнее время по всей стране разворачивается и ширится борьба учителей против попыток буржуазных властей экономически задушить систему образования. Учителям и работникам школ в течение многих месяцев не выплачивается зарплата (которая и так невысокая). Учителя, предъявляя экономические требования, отстаивая свои жизненные интересы, отстаивают право подрастающего поколения на образование, на его будущее. Независимо от уровня выдвигаемых требований, эта борьба имеет серьёзное политическое значение и поэтому должна получать всемерную поддержку со стороны рабочего и коммунистического движения.

В гг. Иваново, Шуе, Юрьевце, Юже и семи районах Ивановской обл. преподаватели 112 школ (4614 чел.) провели однодневные забастовки с требованием погашения задолженности по зарплате.

Преподаватели девяти городских школ (100 чел.) г. Искитима Новосибирской обл. и 12 сельских школ Искитимского района (100 чел.) проводили несанкционированные пикетирования зданий администраций с требованием выплаты задолженности по зарплате. Аналогичную акцию провели около 700 учителей г. Воронежа.

С требованием погашения задолженности по зарплате начали забастовки:

учителя 430 школ (10761 чел.) в гг. Барнауле, Новоалтайске и 31 районе Алтайского края.
педагоги 15 школ (400 чел.) в Трубчевском районе Брянской обл.;

преподаватели двух школ (60 чел.) в Руднянском районе Волгоградской обл.;

педагогические работники трёх школ и восьми детских садов (157 чел.) в четырёх районах Вологодской обл.;

преподаватели шести школ (130 чел.) в г. Мураши Кировской обл.;

учителя школы (66 чел.) в п. Синегорье Ягошинского района Магаданской обл.;

преподаватели школы (25 человек) в д. Порохово Волоколамского района Московской обл.;

педагоги 57 школ (568 чел.) в трёх районах Новосибирской обл.;

педагоги пяти школ (160 чел.) в г. Оренбурге и Асекеевском районе Оренбургской обл.;

учителя трёх школ (124 чел.) в Поронайском районе Сахалинской обл.;

педагоги 11 школ (375 чел.) в трёх районах Свердловской обл.;

преподаватели школы (20 чел.) в Холм-Жирковском районе Смоленской обл.

С тем же требованием бастовали более длительно:
учителя 27 школ (1350 чел.) в г. Улан-Удэ и 11 районах Республики Бурятия;

педагоги 24 школ и работники 5 дошкольных учреждений (968 чел.) в Малопургинском районе Удмуртской Республики;

учителя 31 школы (898 чел.) в трёх районах Республики Хакасия;

учителя школы (23 чел.) в с. Быстрянка Красногорского района, 26 школ (641 чел.) в Павловском районе Алтайского края;

педагоги школы (86 чел.) в Левокумском районе Ставропольского края;

учителя 6 школ (376 чел.) и работники 23 детских садов (538 чел.) в г. Гусь-Хрустальном Владимирской обл.;

учителя школы (70 чел.) в п. Рудня Волгоградской обл.;

учителя 132 школ, работники 23 дошкольных учреждений (3150 чел.) в 12 районах, рабочие 9 котельных ЖКХ (30 чел.) в г. Устье Усть-Кубинского района Вологодской обл.;

учителя средней школы (46 чел.) в п. Лух, Ивановской обл., а также во многих других населённых пунктах различных регионов России.

Борьба учителей, как и борьба рабочих, приобретает порой весьма острые формы. Так в январе сего года бастующие учителя г. Вологды заблокировали в его кабинете заведующего Вологодским облОНО и угрожали, в случае невыплаты зарплаты, выбросить его из окна. О том, состоялась ли дефенестрация (чешская средневековая казнь — выбрасывание из окон), сообщений не было.

Воркутинские шахтёры, не получающие зарплату, переходят к прямому захвату и распределению продовольствия. Они коллективно захватывают коммерческие магазины, нейтрализуя охрану, и увозят все продукты. То есть экспроприируют грабителей и возвращают ограбленным их добро.

Не дашь зарплату, — возьму гранату! (Этот лозунг всё больше гуляет по рабочим коллективам).

Во время собрания на шахте Воргашорская один из шахтёров обратился к Генеральному директору Штенцелю с просьбой выплатить 2 тыс. руб. из-за возникшей острой ситуации в семье в счёт погашения долга ему в размере 80 тыс. руб. со стороны администрации шахты. Г. директор цинично отказал рабочему.

Тогда шахтёр вынул из кармана верёвку, накину её на шею господину директору и стал душить его на глазах около 500 рабочих.

Шахтёры с трудом вырвали из рук своего товарища недодушенного кровопийцу-диретора.

Городской суд вынужден был отклонить иск директора по данному факту, так как юридически необоснованная задержка зарплаты является вопиющим уголовным преступлением, угрожающим здоровью и жизни рабочих и членов их семей. Именно состоявшееся преступление господина директора спровоцировало эту форму самообороны со стороны рабочего.

Требования выплаты заработной платы, в особенности там, где она не выплачивается долго, а организационное состояние рабочего класса и других отрядов трудящихся оставляет желать лучшего, принимают порой формы эксцессов, вплоть до актов индивидуального террора. Доведённые до отчаяния работники физически расправляются с наиболее осточертевшими им представителями класса паразитов. Так, работник столичной фирмы “Дункан” Дмитрий Артемьев разделался с генеральным директором и главбухом фирмы, нанеся им в общей сложности 52 ножевых раны. Во время следствия Артемьев пояснил, что начальник бессовестно обманывал рабочих, месяцами не платя им ни гроша. Возникшую между ними перебранку начальник пытался разрешить с помощью пистолета “ПМ”.

Прикончив парочку эксплуататоров, мститель реквизировал часть их имущества — на сумму невыплаченного ему долга в более чем две тысячи долларов. А принадлежавшие хозяину пенаты он решил предать огню, облив растворителем. Огонь однако не разыгрался.

Данная подборка даёт некоторое представление о состоянии рабочего движения в сегодняшней России. Это всего лишь отдельные факты, информация о которых в основном получена из малотиражных газет, близких к рабочему движению, или просочилась на Радио Россия или Радио Петербург. Ситуация же на всех предприятиях примерно одинаковая. Везде имеет место произвол буржуазных паразитов, везде или почти везде задерживают зарплату и идёт сокращение штатов, растёт безработица.

Видно однако, что по мере обострения кризиса, выражающегося в непрерывном росте цен на продукты питания и предметы потребления, а, следовательно в дальнейшем ухудшении положения рабочих и других трудящихся, растёт рабочее движение, а также протесты других отрядов трудящихся. В рядах рабочего движения имеют место все те наслоения, которые характерны для этапа его стихийного развития. Встречаются как реформистские и анархо-синдикалистские иллюзии (представления о том, что власть можно переизбрать на выборах или решить проблемы путём превращения предприятий в народные — собственность их коллективов) так и естественные стремления, вытекающие из логики классовой борьбы — “Вся власть стачкомам!”, “Да здравствует власть рабочих!”
Очевидно, что пути реформизма или анархо-синдикализма бесперспективны. Власть находится в руках у буржуазных паразитов, и они не позволят отстранить себя путём выборов. Что касается “народного предприятия”, то создание такового превратило бы рабочих в мелких буржуа, заинтересованных в прибыли, привело бы к деклассированию его коллектива как представителей рабочего класса и поставило бы коллектив под прямую опасность банкротства, что непременно бы устроили коррумпированные чиновники государственного аппарата вкупе с выдворенными владельцами предприятия. В условиях капитализма наиболее благоприятными условиями для рабочих были бы такие, когда предприятие было бы государственным. Это повысило бы уровень классовой борьбы, так как любые требования предъявлялись бы рабочим коллективом собственнику — буржуазному государству, — даже будучи по форме экономическими, они сразу становятся политическими. Между государственным капитализмом и социализмом нет промежуточной ступени, есть один лишь шаг — установление диктатуры пролетариата. — Это отступление в теорию. Однако……

Факты, приведённые в настоящей подборке, говорят о том, что вместе с обострением экономического кризиса, обостряются классовые противоречия, а вместе с ними и классовая борьба. Близится решительная схватка. Как никогда важным становится соединение рабочего движения с революционной теорией, что является задачей ПРОЛЕТАРСКОЙ ПАРТИИ. Приходится, к сожалению, констатировать, что процесс формирования такой партии серьёзно отстаёт от потребности живого рабочего движения в политическом авангарде.

	Товарищи рабочие! Буржуазные паразиты — временщики! Организуйтесь для классовой борьбы с ними!

Учитесь марксизму, большевистской революционной практике и несите эти знания в массы!

Создавайте рабочие организации от завода до Страны! Учитесь, овладевайте всесторонними организационными навыками!

Учитесь бороться с классовым противником с учётом реальной обстановки! Победа будет за нами!!!

Ведите тщательный учёт всех изменников, паразитов, грабителей, классовых палачей, насильников и их преступлений! Им не уйти от классового возмездия! Справедливая кара неизбежно настигнет их в любом уголке Планеты! Нет и быть не может для их преступлений срока давности!…

Из листовки Союза рабочих

Май 1998 года


ИНФОРМАЦИЯ

К ПЯТОМУ МЕЖДУНАРОДНОМУ СЪЕЗДУ ПРОЛЕТАРСКИХ ПРОФСОЮЗОВ

Каким является мир капитализма сегодня?
Это — массовые увольнения и безработица для миллионов трудящихся, что вошло в норму повседневной жизни не только в слаборазвитых странах, но и в странах процветающего капитализма. Это — колониальный грабёж и войны. Это — нищета и беспризорность, болезни и безграмотность огромной массы угнетённых, узаконенный бандитизм властьимущих и террор по отношению к обездоленным. Наибольшей дискриминации подвергаются женщины. Молодёжь лишена перспектив на будущее. Постоянно ухудшаются условия труда: увеличивается продолжительность рабочего дня, повышается интенсивность труда, практикуется использование рабочей силы не по специальности, понижается зарплата, становится недопустимым состояние техники безопасности на рабочих местах, условия найма и контрактов изменяются всё более и более в ущерб трудящимся.

На производстве усиливаются беззаконие и произвол работодателей. Рабочие лишаются элементарных прав и всякой защиты при травматизме — особенно в условиях особо опасных производств. Всё более внедряется практика кратковременных контрактов, по которым рабочих нанимают всего лишь на несколько дней вообще без всяких социальных гарантий и прав.

Большие промышленные рабочие коллективы дробятся на более мелкие и отдаются в арендное управление разным частным фирмам. При этом снижается зарплата рабочих и ущемляются их социальные права.

Идёт приватизация предприятий, что создаёт условия для грабежа рабочих через сокращение дотаций на медицинское обслуживание, на пенсии, пособия, школы, детские сады и т. д. — вплоть до полного прекращения финансирования этих социальных нужд.

Такие тенденции ставят трудящиеся массы в очень тяжёлые условия, усиливают неуверенность в завтрашнем дне, лишают материальной основы жизнь, разрушают семьи. Это побуждает всё большее число трудящихся переходить к решительному противодействию, к борьбе в защиту своих прав, что всё более приобретает международные масштабы.

Чтобы эта борьба не оставалась разобщённой, чтобы международная пролетарская солидарность стала нормой этой борьбы, представители профсоюзных центров разных стран стали регулярно собираться для обмена опытом, информацией, для укрепления связей и проведения совместных действий. Уже состоялись такие международные встречи:
1995 г. — во Франкфурте

1996 г. — под Парижем

1997 г. — в Мадриде

1998 г. — в Страсбурге

В ходе этих встреч проявилось сходство проблем у трудящихся разных стран. Мы пришли к выводу, что все беды и нищета миллионов угнетённых являются следствием погони капиталистов за максимальной прибылью, что соответствует основному экономическому закону капитализма. Отсюда общий лозунг международного рабочего движения:

Объединяйтесь против капитала!

Эта борьба должна быть интернациональной и, одновременно, вестись конкретно в каждой стране.

Может ли борьба пролетариата замыкаться рамками одной страны, отдельного предприятия, собственного “рабочего места”? Нет! Это разобщило бы и противопоставило отряды рабочих друг другу и способствовало бы их поражению. Наша сила — в единстве на классовых позициях пролетариата.

Наши международные встречи определили ряд принципиальных выводов и решений:
· необходимо международное пролетарское единство;
· необходимо объединение борьбы рабочих и безработных;
· необходимо объединение усилий организованных рабочих с теми, кто не объединен в профсоюзы или иные пролетарские организации;
· необходимо объединение тех, кто имеет достаточный заработок и социальные гарантии, с теми, кто их не имеет;
· необходимо объединение тех, кто имеет право на работу, с теми, кто лишён этого права или оно ущемлено;
· необходимо единство молодых или низкоквалифицированных рабочих и старых, кадровых или высококвалифицированных рабочих;
· необходимо единство отечественных и иностранных рабочих.

Мы стоим за международную солидарность всех эксплуатируемых и угнетённых против капитала и буржуазной власти. Мы стоим за совместную борьбу всех профсоюзов во всех странах мира.

На предстоящем V международном съезде мы предлагаем обсудить два основных вопроса:
· Сегодня в Европе по инициативе профсоюзов обсуждается вопрос об организации борьбы за сокращение рабочего дня. Но в ряде капиталистических стран буржуазия тоже стремится к переводу рабочих на сокращённый рабочий день. Капиталисты преследуют конкретную цель: путём сокращения рабочего дня усилить эксплуатацию и тем самым выжать сверхприбыль через сверхэксплуатацию. Какие цели, задачи и пути их решения должен видеть пролетариат в этой борьбе? Как формулируют цели этой борьбы и как организуются пролетарские профсоюзы в борьбе за их решение во Франции, Италии, Испании и Германии?

· В профсоюзном движении участвует большое количество женщин. Неравноправие в оплате труда, в приёме на работу и при увольнении женщин и мужчин при выполнении одинаковых работ является нормой в буржуазном обществе.

Как рассматривать этот вопрос при организации профсоюзной борьбы? Существует ли подобная проблема внутри профсоюзов? Какие существуют объективные и субъективные сложности в борьбе за решение этой проблемы? Каковы перспективы развития активности женщин-работниц в профсоюзном движении? Какой опыт уже есть в решении этой проблемы?
Мы стремимся, чтобы как можно больше рабочих из разных стран приняло участие в обсуждении этих и других проблем, в поиске путей их разрешения.

Глобализация капитализма, господство международного капитала ставит перед пролетариатом задачу поднять свои действия на тот же уровень. Поэтому пролетариату необходимо осознать эту задачу  и действовать согласованно на международном уровне.

Лозунг “Пролетарии всех стран, соединяйтесь!” становится как никогда злободневным и требует своего практического воплощения.

Мы приглашаем активных и организованных рабочих приехать к 11 — 13 июня 1999 года в город Людвигсбург в Германии (около г. Штутгарта) на V международный съезд рабочих профсоюзов!

Сегодня капитал объединён на международном уровне! Борьба пролетариата тоже должна быть организована на мировом уровне! Только на этом пути пролетариат добьётся успехов в классовой борьбе и одержит победу!

Германия, январь 1999 г.

Оргкомитет по подготовке V международного съезда пролетарских профсоюзов

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ
ДЕЛЕГАТА РОССИИ

Поражение диктатуры пролетариата на территории Советского Союза в результате контрреволюции пятидесятых годов, долгие десятилетия ревизионизма в нашей стране и прогрессирующего мелкобуржуазного гниения трудящихся масс являются самым мрачным периодом для нашего народа.

Хотя, казалось бы, мы имели в те хрущёвско-брежневские времена все внешние атрибуты социализма, не знали голода и безработицы, имели многие социальные гарантии и ряд других иллюзорных обывательских благополучий. Иллюзорных потому, что при отсутствии диктатуры пролетариата они объективно являются неустойчивыми и временными.

Но именно в этот хрущёвско-брежневский период русский пролетариат превратился из бдительного стража ворот коммунизма в угодливого швейцара, холопа на службе у советских ревизионистов, объективно утратил свою классовую суть и добровольно превратился в сытенького и покорного раба, то есть в достойное презрения ничтожество.

Сегодняшние разбой и разгул международной и отечественной буржуазной реакции в России являются следствием этого длительного мелкобуржуазного разложения, обывательского навозно-дачного благополучия и эгоизма, классовой бездеятельности.

Жестокая реальность сегодняшнего дня является наглядным практическим подтверждением правильности сталинского вывода о том, что по мере продвижения социалистического общества к коммунизму классовая борьба не затухает, а, напротив, она неизбежно обостряется на каждом достигнутом рубеже, меняя свои формы и направления. Мелкобуржуазный застой в классовой борьбе, классовая самоуспокоенность и утрата классовой бдительности неотвратимо поворачивают развитие общества в противоположном направлении, то есть к контрреволюции и восстановлению буржуазных порядков в самом диком виде.

Сегодняшний бандитский шабаш буржуазии в России привёл наш народ к резкому обнищанию, к массовой безработице, поставил огромные массы людей на грань биологического выживания.

Но тем самым буржуазия непроизвольно стала активным агитатором против капитализма, разрушителем мелкобуржуазных иллюзий о буржуазном рае, сама подталкивает пролетариат к осознанию необходимости практических действий за свои интересы.

То есть объективно сегодняшняя обстановка в России является более благоприятной и обнадёживающей с позиций классовой борьбы пролетариата.
Рабочее движение в России существует реально и качественно растёт. Но оно пока замыкается в рамки экономической борьбы. Ещё не изжили себя анархо-синдикалистские и реформистские иллюзии. Но уже рабочие выдвигают политические лозунги и требования. Однако эти политические признаки не отвечают партийным требованиям.

Объективно обстановка в России подходит к черте социального взрыва. Поэтому вопрос о политическом авангарде рабочего класса объективно вполне назрел. Именно от его разрешения будет зависеть результат классовой битвы.

В этой трудной и сложной обстановке лозунг о международной пролетарской солидарности для нас, коммунистов России, становится практическим и злободневным.

Да здравствует международная пролетарская солидарность!

Да здравствует революционный пролетариат!

Да здравствует пролетарская революция!

Победа будет за нами!!!

Германия, январь 1999 г.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Аргентина. 10 сентября 1998 года около 3000 аргентинцев провели антифашистский митинг перед домом экс-шерифа Мигуэля Этчеколаста. Этот палач был приговорён к двадцатитрёхлетнему тюремному заключению за применение пыток. Он также причастен к убийству 12 студентов в Ла Плате в 1978 году. Однако этот палач и убийца находится на свободе и является членом нацистской партии. Полицейские напали на митингующих и применили слезоточивый газ.

Бангладеш. 10 августа 1998 года в Читтагонгском порту состоялась массовая забастовка.

Германия. 9 января 1999 г. в Берлине состоялась массовая антифашистская демонстрация. Место сбора манифестантов было оцеплено плотным кольцом полиции, которая пыталась тщательно обыскивать всех проходящих на площадь. Тем самым властвующая буржуазия Германии наглядно раскрыла суть буржуазной демократии, лишний раз разоблачила лживость буржуазной пропаганды о капиталистических свободах и правах человека и публично продемонстрировала свой панический страх перед народным выступлением.

По всему маршруту следования колонны вдоль домов цепью стояли полицейские с собаками. Собаки вели себя спокойно и доброжелательно, а полицейские буквально зверствовали. Вдоль колонны с той и другой стороны следовало несколько отрядов экипированной до зубов полиции. Почти через каждые 100 метров фашиствующие отряды полиции врывались в ряды колонны и зверски избивали демонстрантов. Полицией были произведены аресты. Арестованных полицейские избивали, глумились над ними в стороне от колонны, но на глазах у демонстрантов. Демонстранты вынуждены были оказывать полиции организованный отпор, делали активные попытки освободить арестованных.

Вдоль пути следования колонны жители прилегающих домов из окон, с крыш и балконов приветствовали манифестантов, размахивая красными флагами. Против сочувствующих жителей тоже были применены полицейские силы. Подавляющее большинство демонстрантов составляла молодёжь. Обращает на себя внимание многонациональный состав колонны.

Демонстрация закончилась рядом митингов на кладбище, где похоронены убитые буржуазными палачами основатели Коммунистической партии Германии Карл Либкнехт и Роза Люксембург.

Могилы пролетарских героев были сплошь покрыты красными гвоздиками. В разных местах распространялась литература, в том числе, труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина и Энвера Ходжи.

Одним из наиболее влиятельных организаторов демонстрации была Коммунистическая партия Германии.

Китай. 9 июня 1998 г. работники госунивермага в Ухани блокировали ключевые перекрёстки города. Они требовали повышения заработной платы с 350 до 650 юаней в месяц, понижения окладов администрации и гарантий против преследований. Один из участников акции сказал: “Большинство руководящих кадров получают премии и используют общественные фонды в личных целях. Каждый начальник приобрёл дом и торгует акциями. А работники стоят за прилавками и, даже работая сутками, не имеют достаточных средств для существования”.

В апреле 1998 г. рабочие провинции Шанси, уволенные с местного завода удобрений, организовали акции протеста под лозунгом “Хлеба и работы!”. После того, как представители власти отказались встретиться с ними, рабочие остановили пассажирский поезд и потребовали, чтобы их отправили на нём в Пекин для встречи с высшим руководством. К ним присоединились уволенные рабочие с угольных шахт г. Аньян. Власти арестовали 13 организаторов этого выступления. Безработные получили обещание властей выплачивать пособия по безработице в размере 120 юаней в месяц.

В конце 1997 г. более 100 тыс. человек приняли участие в ожесточённых стычках с вооружёнными отрядами полиции в четырёх городах северной провинции Хэйлуньцзян. Забастовки рабочих и торговых работников, начавшиеся с подачи петиций, вылились почти что в восстание.

В г. Цицикаре рабочие локомотиво-вагонного и деревообрабатывающего заводов потребовали от партийного и административного руководства города положить конец коррупции и эксплуатации на предприятиях. 28 ноября 1998 г. представители партийных и городских властей выступили по радио в защиту администрации и предостерегали рабочих “не следовать враждебным элементам”. На следующий день забастовали 30 тыс. рабочих семи заводов города. Рабочие ворвались в помещения администраций и партийных комитетов, требуя детальных отчётов о финансовых операциях на их предприятиях.

В г. Муданцзяне представители 22 тыс. рабочих семи предприятий предъявили требования о проведении реформ на предприятиях в части запрета на увольнения по воле администрации, защиты конституционного права на труд, борьбы с коррупцией с помощью рабочего контроля. Рабочие также потребовали, чтобы Рабочие Съезды, не обладавшие до сих пор никакой реальной властью, стали полноправными органами надзора за деятельностью правительства и партии. 1 декабря 1998 г. 15 тыс. рабочих окружили горком КПК. Выслушав осуждение своих действий ос стороны двуличных партийных чиновников, они провели митинг с пением “Интернационала” и “Мы, рабочие, сильны”.

В г. Цзямусы 30 тыс. рабочих выступили с протестом против многомесячной невыплаты зарплаты. Рабочие осудили коррупцию и деградацию партийных и государственных кадров, блокировали дороги, захватили полицейский участок. Чтобы освободить своих арестованных товарищей, рабочие останавливали поезда, захватили аэропорт. Их выступления проходили под лозунгами: “Всю власть и собственность — трудовому народу!”, “Долой экономическую и политическую эксплуатацию!”

Курдистан. Национально-освободительная борьба турецких курдов нарастает. 30 июня 1998 г. в Северном Курдистане прошла волна боевых операций Народной Армии Освобождения Курдистана. Много турецких солдат было убито при нападении на жандармский батальон в районе Хасанкейф. При этом было захвачено партизанами большое количество боеприпасов и оружия. В области Мардин партизаны напали на турецкий военный отряд. Крупномасштабное нападение было совершено на военный пост в области Мава. Партизаны захватили много оружия и боеприпасов. В области Дерсим были блокированы дороги между Дерсимом и Эпазигом, Дерсимом и Хозатом, Пертеком и Хозатом, Дерсимом и Овациком. Партизаны проводили агитационно-разъяснительную работу среди пассажиров задержанного транспорта. В области Йени-Копру в столкновении убит 21 турецкий солдат. Партизаны НАОК совершили нападение на полицейский пост в городе Семдиниш.

	Министру иностранных дел 

Российской Федерации

22 декабря 1998 года.

Агрессия империалистов США и Великобритании против суверенного государства Иракская Республика должна квалифицироваться на уровне преступления против Человечества. Американо-Британский агрессор обладает всеми современными видами оружия массового уничтожения и средствами их доставки в любую точку Планеты, его великодержавные амбиции испытали на себе многие страны мира, вызывающие агрессивные действия этого международного преступного альянса вышли даже из-под формального контроля со стороны Организации Объединённых Наций. То есть в подобных условиях крайне опасный арсенал оружия массового уничтожения в руках этих агрессивных империалистических хищников в любой момент и несомненно может быть использован против любой страны и в более широких масштабах.

Напомним, что США уже применяли атомное оружие против мирного населения Японии и химическое оружие во Вьетнаме.

В соответствии с действующей Конституцией Российской Федерации мы требуем от правительства России:

1. Выйти в Организацию Объединённых Наций с инициативой и потребовать:

а)
объявления Президента США Клинтона, лично отдавшего приказ об осуществлении агрессии против суверенного государства Иракская Республика, и его сообщников военными преступниками,

б)
предания гласному международному трибуналу (суду) персонально Президента США Клинтона и основных его сообщников как международных преступников и лиц, непосредственно причастных к злоумышленному массовому убийству мирных иракских жителей: детей, стариков, женщин,…

2. Выйти в ООН с инициативой принципиально лишить права на мандат члена Совета Безопасности названные выше страны-агрессоры, вывести представителей США и Великобритании из всех руководящих органов и комиссий ООН, так как их пребывание там дискредитирует Организацию Объединённых Наций как провозглашённого гаранта мира и безопасности на Планете для всех народов без исключения.

3. Через ООН обязать страны-агрессоры полностью возместить материальный ущерб Иракской Республике и пострадавшим иракским семьям, который был нанесён военными действиями США и Великобритании против суверенного Ирака во время их декабрьской агрессии 1998 года.

4. Выйти с инициативой в ООН и потребовать уничтожения под контролем ООН всех видов оружия массового поражения, которые имеются непосредственно в распоряжении США и Великобритании как на территории этих государств, так и на территории других стран. Запретить США и Великобритании непосредственно или с помощью посредников создавать, хранить и испытывать оружие массового поражения.

Наличие оружия массового поражения в руках состоявшихся и доказанных стран-агрессоров, США и Великобритании, составляет прямую угрозу не только для жизни отдельных стран и народов, но и для всего человечества в целом.

5. В соответствии со сложившейся ситуацией открыто внести принципиальные и конкретные изменения во все виды государственных взаимоотношений: дипломатические, военные, экономические, научные, культурные  и т. д. со странами-агрессорами, США и Великобритании

Настаиваем на предании гласности текста данного заявления без сокращений через все виды средств массовой информации.

Коллектив редакции газеты «Аргументы и контраргументы» 

“Аргументы и контраргументы”


Турецкие буржуазно-фашистские власти пытаются обезглавить национально-освободительную борьбу курдского народа. Они, при содействии империалистических держав, а также реакционных буржуазных режимов России, Италии, реакционной буржуазии Греции устроили настоящую охоту на лидеров курдских патриотов. В феврале 1999 г. им удалось схватить лидера Курдской Рабочей партии, вождя курдского народа Абдаллу Оджалана. Ему грозит казнь. Но стремление курдского народа к свободе этим террором не подавить.

Колумбия. 5 августа 1998 г. Революционные Вооружённые Силы Колумбии совершили акции на нефтепроводах и дамбах гидроэлектростанций и атаковали армейские и полицейские базы почти на половине территории страны с использованием ракет, миномётов и гранатомётов. По правительственным сообщениям 71 солдат и полицейский был убит, 85 ранено в результате боевых действий пятнадцатитысячных Революционных Вооружённых Сил Колумбии и пятитысячной Народно-Освободительной Армии Колумбии.

Стодвадцатитысячная армия, несмотря на помощь со стороны США, военизированных групп реакционеров и банд наркомафии, неспособна противостоять всё более смелым и обученным силам восставшего народа. В последнее время партизаны перешли от засад маленьких групп к нападениям крупных соединений на армейские и полицейские базы, снабжённые тяжёлым вооружением. Таким было нападение на базу Мирафлорес. По недавним сообщениям под контролем повстанческих сил находится около 40% территории страны. Правительственные каратели отыгрываются на профсоюзных активистах и гражданском населении.

Румыния. (Январь-февраль 1999 года)

Выдвинутые шахтёрами Румынии требования, первоначально состоящие из 33 пунктов, на одиннадцатый день забастовки свелись практически к двум основным: повышение зарплаты на 35% и пересмотр закрытия убыточных шахт. После отказа правительства выполнить эти требования шахтёры отправились маршем на столицу.

Накануне власти предусмотрительно приостановили движение поездов и автобусов в горняцком районе. Тогда профлидер горняков Мирон Козму привёл около 10 тысяч угольщиков в столицу пешком.

Колонна горняков растянулась почти на километр. К тому времени шоссе Петрошкань — Тыргу Жиу представляло настоящую “полосу препятствий”. Силы правопорядка возвели на пути следования колонны 12 заграждений из песка, камней, бетонных плит, грузовиков, обойти которые не представлялось возможным: с одной стороны горы, с другой — река или ущелье. В район были стянуты значительные силы полиции, жандармерии, МВД, усиленные бронированными машинами, вертолётами и другой спецтехникой. Первые стычки произошли у полицейского кордона недалеко от городка Бумбешть Жиу. Полиция пустила в ход слезоточивый газ и водомёты. Демонстранты ответили градом камней. Столкновения продолжались несколько часов. С обеих сторон появились раненные. Под натиском шахтёров полиция и жандармерия вынуждены были отступить, пропустив колонну в Тыргу Жиу. Там прошёл 15-тысячный митинг, в котором наряду с забастовщиками участвовали местные жители.

Жители населённых пунктов на пути следования встречали горняков цветами, помогали им продуктами.

В конечном итоге, после переговоров, правительство было вынуждено выполнить все требования шахтёров.

В 1991 году марши горняков привели к отставке правительства Петру Романа, что, однако, не привело к свержению буржуазного строя. Поэтому положение рабочих продолжало и продолжает ухудшаться.

Напуганная размахом шахтёрского выступления, буржуазия после временных и частичных уступок перешла к прямому классовому террору. В частности, лидер выступления шахтёров Мирон Козму в настоящее время арестован и приговорён к длительному сроку тюремного заключения.

Чили. 11 сентября 1998 г. около 7 тыс. чилийцев собрались в Сантьяго, чтобы пройти маршем на кладбище, где захоронен президент Сальвадор Альенде, убитый фашистами во время кровавого переворота 11 сентября 1973 г. Манифестанты были атакованы карабинерами (военной полицией) с применением оружия и слезоточивых газов. Манифестанты дали отпор полиции, использовав камни и зажигательные бомбы. В результате уличных боёв два человека были убиты, 77 ранено и 327 арестовано.

Одной из убитых была 25-летняя Клаудия Александра Лопес Берайчес, студентка, коммунистка, погибшая от выстрела в грудь. Другой убитый, Кристиано Освальдо Барела Абальос, рабочий лидер, коммунист, по сообщению полиции, погиб, якобы задохнувшись слезоточивым газом, распыляемым полицейскими из брандспойтов.

В г. Вальпараисо около 300 демонстрантов вели уличные бои с отрядами полиции.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР
Южная Корея. 3 сентября 1998 г. более 10 тыс. вооружённых полицейских ворвались на машиностроительный завод в г. Мандо. 2400 рабочих дали бой полицейским карателям, но были сломлены. 38 активистов профсоюза, включая руководителя, арестованы. Южнокорейские профсоюзы находятся в первых рядах борющихся рабочих.

АПОЛОГЕТЫ КАПИТАЛИЗМА

Белоруссия

Совет Коммунистической партии Белоруссии обратился к членам партии, ко всем коммунистам и гражданам — “приверженцам социалистической идеи”: объединяться, сплотить свои ряды вокруг КПБ-КПСС (“Мы и время”, июль, №17(256).

Сама идея объединения всех коммунистов верна и злободневна. Но на какой основе, на каких принципах, целях и задачах предлагает Совет КПБ объединиться? Прежде всего он считает, что такое сплочение может произойти на “поддержке внутренней и внешней политики президента республики Александра Григорьевича Лукашенко, которое полнее всего отвечает интересам трудящихся и общества, развитию государства”.

Но внутренняя политика президента и правительства Белоруссии направлена на продолжение рыночных реформ, на приватизацию и акционирование общегосударственной собственности, на усиление роли частного предпринимательства, на появление и поддержку богатых и обнищание большинства населения, то есть на капитализацию страны.

Таким образом, руководство КПБ, по сути, призывает всех коммунистов, настоящих и бывших, объединиться и следовать курсом укрепления капиталистических отношений в Белоруссии.

Такое “Обращение” есть не что иное, как ренегатство и предательство бывшими руководителями Компартии Советской Белоруссии Е. Е. Соколова, В. А. Микулича, А. Т. Кузьмина, Е. А. Андреева, А. Н. Новикова, Н. Л. Снежковой и других, подписавших это обращение. Они следуют прежним либерально-буржуазным курсом, унаследованным от Горбачёва, Яковлева, Шеварнадзе.

Обращение свидетельствует, что Компартия Белоруссии выражает и защищает интересы не рабочего класса или колхозного крестьянства, а белорусской национальной буржуазии.

Нынешнее руководство КПБ не сделало для себя никаких выводов из недавнего прошлого. Оно не выступило в защиту партии и Советского государства в 1991 году. Теперь спешат приспособиться к новому антисоциалистическому режиму, вписаться в президентскую вертикаль, получить, как и прежде, “тёплые местечки”. Эти лица раньше призывали укреплять “развитой социализм”, ныне они стремятся объединить всех ради утверждения “народного капитализма”. Можно ли им верить? Нет, нельзя! Человек, обманувший однажды, способен обмануть дважды.

Где руководство КПБ нашло сохранение в Белоруссии “ряда важнейших завоеваний социализма”, о чём говорит в “Обращении”? Почему не называет их? Почему строит своё “Обращение” на догадках? Может быть, “эти важнейшие завоевания социализма” Совет КПБ видит в сохранении ряда крупных предприятий в руках правительства? Но государственный сектор существует во всех капиталистических странах. В США, во Франции, в Германии, в Англии он занимает значительное место.

Госпредприятия в Белоруссии, как и в других странах, вынуждены жить и работать по капиталистическим законам. Для них характерны выпуск продукции для рынка, получение максимальной прибыли, конкурентная борьба, бесправие рабочих и их эксплуатация.

В сельском хозяйстве в Белоруссии “островками социализма” ошибочно считают колхозы и совхозы. Но колхозы, которые никак ещё не могут ликвидировать и насадить фермерство, влачат жалкое существование. Их удельный вес падает. Правительство превращает их в акционерные буржуазные кооперативы, которые нередко встречаются на Западе.

Советы в Белоруссии, как органы местной власти (Верховного Совета уже нет. Есть буржуазное Национальное Собрание), не являются выразителями воли рабочих и крестьян. Своими решениями они защищают спекулянтов, предпринимателей, фирмачей — всех тех, кто “делает деньги”, то есть буржуазию.

Накопленный опыт свидетельствует, что “Советы и колхозы”, как форма организации, одинаково можно использовать социализму — рабочему классу и капитализму — буржуазии. Всё зависит от того, кто находится в Советах и руководит колхозами, какую задачу они выполняют, чьи интересы они защищают. Они в равной степени могут быть социалистическими и буржуазными. (Что мы имели в шестидесятые-восьмидесятые годы).

В республике нет планомерности в развитии народного хозяйства. Цены не находятся под контролем государства. Отсутствует монополия внешней торговли. Коммерческо-частные банки опутали всю страну. Доллар стал господствующей денежной единицей. Иностранные советники окружают президента и правительство. Появилось много иностранцев-хозяев наших предприятий. Постепенно ликвидируется бесплатное образование, медицинское обслуживание, дешёвое и доступное жильё, существует армия безработных. Так в чём Е. Е. Соколов и другие видят “сохранение ряда важнейших завоеваний социализма”?

Может быть, в том, что на ряде предприятий вовремя выдают зарплату? Так это есть естественное и законное право каждого человека — своевременно получать вознаграждение за свой труд. Заслуг президента и правительства здесь нет, как нет и “завоеваний социализма”.

Внешняя политика правительства Белоруссии, о чём говорит Совет КПБ, направлена на сближение с западным капиталистическим миром. Вот беда — там пока этого не поняли и по достоинству это не оценили. США и Запад желают полного разрыва Белоруссии с Россией, но такого разрыва быть не может. Отделение Белоруссии от России равнозначно расчленению единого организма на части. Руководитель, который проводит политику отделения Белоруссии от России, будет не признан и скоро потеряет вес и влияние. Подтверждением сказанному служит пример Шушкевича и БНФ.

Данное положение хорошо усвоил президент Лукашенко. Он выступает за союз с Россией, но обязательно с сохранением полного суверенитета. Так что руководители КПБ-КПСС, поддерживая президента, выступают не за Союз Советских Социалистических Республик, а за сохранение буржуазного государства, которое по действующей конституции называется “Республика Беларусь” и сохраняет свою “незалежность” и суверенитет.

Руководство КПБ-КПСС, используя социалистическую фразеологию, понимая рост и влияние коммунистических идей в массах, идёт на обман. Оно стало апологетом буржуазного общества, защитником капитализма в Белоруссии. Верить им нельзя. Следовать их призывам на объединение всех “приверженцев социалистической идеи” невозможно. Под этим предложением они проталкивают идею поддержки и укрепления буржуазного президентского правления в Белоруссии.

Если конкретно выступать за объединение коммунистов-ленинцев, то следует выработать соответствующую стратегическую линию.

На мой взгляд, такой объединительной идеей может быть:

· Завоевание рабочим классом и колхозным крестьянством революционным путём ПОЛИТИЧЕСКОЙ ВЛАСТИ В ЛИЦЕ СОВЕТОВ с преобладанием в них коммунистов-ленинцев и их сторонников.

· Воссоздание Союза Советских Социалистических Республик.

· Преобладание общественной собственности на средства производства, как экономической базы строительства социализма.

· Единая общесоюзная марксистско-ленинская партия.

Вот те направления, в основном, которые могут служить объединительной идеей коммунистов-ленинцев. А призывать коммунистов укреплять буржуазный режим в республике под эгидой КПБ-КПСС есть лакейское занятие в пользу буржуазии против пролетариата.

В. Д. Кадет
г. Могилёв

Казахстан — преследование активистов рабочего движения

В Казахстане происходящие экономические и социальные реформы жестоко ударили по положению широких трудящихся масс, прежде всего рабочих. Всё это вызывает естественное сопротивление со стороны рабочих коллективов, поднимающихся на защиту своих прав. В свою очередь буржуазный реакционный режим президента Назарбаева обрушивается репрессиями на активистов рабочего и молодёжного движения.

 Ниже мы публикуем некоторые документы, проливающие свет на политические репрессии в Казахстане.

ОБРАЩЕНИЕ

Бюро ЦК ЛКСМ Республики Казахстан ко всем Комсомольским организациям Союзных республик, к Коммунистическим и Рабочим партиям, ко всем прогрессивным и революционным молодёжным организациям мира.

10 октября 1998 г.

В Казахстане сложилась тяжёлая социально-экономическая и политическая ситуация. Контрреволюция шествует по республике. Олицетворение реакции — президент Назарбаев идёт на скорые выборы с целью очередного продления своих полномочий, что означает полное уничтожение демократических свобод.

Массовые несанкционированные выступления трудящихся, такие как акции протеста шахтёров г. Кентау, Жанатаса, Караганды, Агадыря, рабочих Уральска, Павлодара, Петропавловска, Усть-Каменогорска, пенсионеров Кустаная и Алма-Аты привели к многочисленным судебным процессам над активистами Рабочего Движения “Солидарность” и Компартии. Запрещены свободные профсоюзы горняков г. Кентау.

В республике введён новый уголовный кодекс, в котором свыше десяти статей имеют политический и антирабочий характер, карающие за участие в незаконных забастовках, за связь с иностранными партиями и профсоюзами (!), за перекрытие магистралей и за захват заводов, за оскорбление личности президента и т. д.

Репрессивные органы в лице КНБ, МВД, Прокуратуры и Судов обрушились в первую очередь на Рабочее движение “Солидарность” и Компартию. Преследуются также активисты славянского движения ЛАД, Русской общины, движения “Азамат”, казачества, движения пенсионеров “Поколение” и т. д. Закрыты по указке властей газеты “Коммунист” и “Дат”, а также ряд радиостанций.

К одному году заключения, якобы за оскорбление личности президента, осуждён лидер Рабочего Движения “Солидарность” рабочий-коммунист Мадэл Исмаилов, а его соратник по борьбе Юрий Виньков вынужден скрываться от охранки в России. В некоторых регионах организации рабочих и Комсомола вынуждены работать подпольно. Так несколько месяцев длился судебный процесс над Уральскими комсомольцами Айнуром Курмановым, Сергеем Колоколовым и Василием Николаевым, которые к тому же почти полгода просидели в тюрьме. Издевательства палачей, голодовка протеста и ужасающие условия застенков сказались на здоровье ребят. После тяжёлой болезни скончался комсомолец Сергей Колоколов. Ушли из жизни несколько рабочих активистов вследствии массовых голодовок протеста.

Кроме всего этого, органы КНБ пытались разогнать съезд ЛКСМ в Астане (Целиноград) в августе этого года, а на руководителя оргкомитета Сергея Золобуева заведено уголовное дело. За участие и организацию шахтёрских выступлений 15 суток отсидел член ЦК ЛКСМ и секретарь Карагандинского обкома КП Казахстана Виктор Желиба и секретарь Ленинского райкома г. Караганды Александр Бондаренко. Некоторое время успел побывать за решёткой и лидер Петропавловских коммунистов Валерий Ильин. Уголовные дела возбуждены также против лидера движения пенсионеров “Поколение” Ирины Савостиной и против лидера демократического “Азамата” Петра Своика, который недавно тоже угодил в тюрьму. Под угрозой ареста находится лидер шахтёрского профсоюза г. Кентау Геннадий Никитин.

Организовано даже покушение на бывшего премьер-министра Акежана Кажегельдина.

Мы, молодые коммунисты Казахстана, просим оказать поддержку и провести акции протеста возле посольств республики в ваших странах. Смерть наших товарищей и подавление рабочего и коммунистического движения взывает к беспощадной борьбе!

Телеграммы протеста направляйте по адресу: Астана, дворец президента, Назарбаеву Нурсултану Абишевичу.

ТОВАРИЩИ!!!

27 февраля (1998 г.) арестован лидер Рабочего Движения “Солидарность” МАДЭЛ ИСМАИЛОВ.

Простой рабочий, никогда не состоявший ранее в КПСС, с обострённой жаждой справедливости, пришёл в партию тогда, когда её травили на каждом углу. На его “счету” десятки и сотни демонстраций, пикетов, митингов, забастовок и других акций протеста как в Алма-Ате, так и по всей республике. И не случайно власти в бессильной злобе обрушили политические репрессии на коммунистов и активистов Рабочего Движения.

МАДЭЛ ИСМАИЛОВ уже был арестован после митинга-протеста 30 мая 1997 года и около двух месяцев провёл в заключении. Из них более 30-ти дней вёл голодовку в тюрьме, которая подорвала его здоровье, но не сломила дух к сопротивлению.

После митинга 7 ноября 1997 года против него вновь возбудили уголовное дело якобы за оскорбление личности президента.

Суд осудил МАДЭЛА ИСМАИЛОВА к одному году заключения. Этой полицейской расправой власти хотят запугать оппозицию.

Письма и телеграммы протеста просьба высылать по адресу: Республика Казахстан, г. Астана, Администрация Президента, Назарбаеву Нурсултану Абишевичу.

Сообщения о поддержке МАДЕЛА ИСМАИЛОВА направлять по адресу: 642026 г. Петропавловск, ул. Ульянова, д. 34 кв. 16 Ильину В. А.

ДОЛОЙ ПОЛИТИЧЕСКИЕ РЕПРЕССИИ В КАЗАХСТАНЕ!

МОЛОДЫЕ КОММУНИСТЫ

ОБРАЩЕНИЕ

VI Алма-атинской городской конференции Рабочего движения Казахстана “Солидарность” к членам профсоюзов Республики.

Товарищи!

Шесть лет кошмара так называемых реформ — достаточный срок для того, чтобы понять: îôèöèàëüíûå профсоюзы неспособны защитить человека труда от наглого грабежа, унижения его достоинства. Располагая всем необходимым для организации борьбы, эти профсоюзы не сумели отстоять ни одного из законных прав трудящихся, без боя сдали важнейшие социальные завоевания, добытые кровью наших отцов и дедов.

Вместо организации трудящихся на решительную борьбу с грабителями профсоюзные чиновники лишь имитируют борьбу, сдерживают её размах, помогая антинародному режиму уйти от ответственности, ограждая его от всеобщего гнева трудящихся. Кто как не профсоюзные деятели стали сегодня лучшими пропагандистами пресловутого “социального партнёрства”, “цивилизованных” методов борьбы, недопустимости выдвижения трудящимися политических требований? Развращая сознание человека труда своей демагогией, профсоюзы по рукам и ногам связывают любое проявление живого рабочего движения.

Профсоюзное руководство полностью оторвалось от рядовых членов профсоюзов. Важнейшие решения принимаются келейно в кабинетах профбоссов. Среди делегатов последних съездов трудно отыскать рабочего, учителя, врача, поскольку “делегаты” сегодня не избираются, а назначаются. И официальные, и так называемые “независимые” жёлтые профсоюзы — прямые пособники антинародного режима Назарбаева.

Уроки истории:
 откровения классового врага

Безошибочно будет сказать, что всё рабочее движение, а также и движение других категорий лиц профессионального труда, теперь находится в руках профессиональных союзов, которые сделались центром организации рабочей массы, одной из задач которых партиями поставлено подготовлять новый строй, пробуждая инициативу пролетариата и формируя органы действия, которые, будучи применены в коммунистическом строе, сделаются органами администрации.

С возникновением профсоюзов на заводах появился новый вид пропагандистов — за вступление в эти союзы, так называемых уполномоченных, которые являются фактически авторами и проводниками решений союзов.

…культурно-просветительские общества занимаются чисто революционной работой. Эти общества вырабатывают тип пропагандистов в виде рабочих-дискуссантов, рабочих-лекторов и рабочих-референтов.

Что касается профсоюзов, то здесь собран цвет революционеров — рабочих-интеллигентов.

Первейшее значение в этих союзах имеют правления их, на которых лежат всецело организационные и агитационные обязанности. Дезорганизация этих правлений должна составлять одну из самых неотступных задач розыска.

Настоящий очерк о рабочей интеллигенции был бы не полон, если не сказать, что одной из главных задач перечисленных выше революционных рабочих организаций является вовлечение во все эти общества, союзы самой зелёной молодёжи, как материал наиболее подходящий для революционизирования.

Объединение и направление деятельности всех рабочих организаций лежит на легальной рабочей прессе, причём состав редакций рабочих газет необходимо рассматривать как явные местные “комитеты”. Так как в рабочем движении доминирует социал-демократическая партия, то и большинство профессиональных органов прессы являются как бы органами этой партии.

Выдержки из циркуляра Департамента полиции
 МВД Российской Империи № 175641 от 2 октября 1914 года
Наиболее реакционную, антирабочую позицию сегодня занимает Совет Федерации профсоюзов Казахстана и облсовпрофы. Вместо объединения трудящихся различных отраслей в их борьбе, они разъединяют их. Совет ФПК “отменил” решение съезда профсоюзов Казахстана и распустил по просьбе Назарбаева Республиканский стачечный комитет. Ни один облсовпроф за годы издевательств демореформаторов над собственным народом даже не предпринял попытки организовать межотраслевую забастовку хотя бы в пределах одного города. Объявленная в своё время под давлением снизу две общереспубликанские акции протеста самими же профсоюзами были спущены на тормозах, и весь “протест” в большинстве областей вылился в дружеские посиделки под крышами облсовпрофов, закончившихся, как обычно, застольем с участием руководителей местных органов исполнительной власти.

СФПК и Алма-атинский облсовпроф не даёт Рабочему движению проводить конференции в своих зданиях, построенных на профсоюзные взносы этих самых рабочих. Дело дошло до того, что профсоюзные функционеры стали охотно брать на себя жандармские функции, помогая милиции и ОМОНу задерживать рабочих, пришедших на встречу с делегатами съезда профсоюзов Казахстана. Заместители председателей СФПК и Алма-атинского облсовпрофа организовали и лично участвовали в нападении на рабочих, вышедших на митинг в ноябре прошлого года с политическими лозунгами, и на студентов, нёсших транспарант с надписью “Капитализм — дерьмо”. Карагандинский терком профсоюза угольщиков во главе с его председателем В. Карповым, вызвавшись сначала участвовать в организации I съезда Рабочего движения “Солидарность”, после небольшого нажима властей струсил, предал рабочих и фактически сдал делегатов милиции и ОМОНу. Такого позора практика мирового профсоюзного движения, пожалуй, ещё не знала!

Исходя из очевидного факта предательства руководством профсоюзов Казахстана интересов рядовых членов, а также прямого пособничества антинародному режиму, делегаты VI конференции РДКС г. Алма-Аты обращаются ко всем членам профсоюзов с призывом:
I. Не отдавать профсоюзы на откуп профбоссам и чиновникам, решительно брать все профсоюзные дела в свои руки. Немедленно создавать стачечные комитеты, требовать от вышестоящих профкомов создания объединённых межотраслевых стачкомов. В случае нежелания или неспособности последних, создавать стачкомы самостоятельно с одновременным прекращением перечисления средств вышестоящим профкомам на их содержание.

II. Потребовать от Совета ФПК немедленно отправить в отставку его председателя С. Мукашева, запятнавшего себя пособничеством Назарбаеву и его преступной клике, возобновления деятельности Республиканского стачкома в обновлённом составе, поручив ему начать подготовку к всеобщей политической стачке с требованием изменения социально-экономического курса и отставки Назарбаева.

III. Всем стачечным комитетам приступить к подготовке всеобщей политической стачки, назначить сбор средств в забастовочные фонды, не возобновлять перечисления средств на содержание вышестоящих профорганов до тех пор, пока они не выполнят все вышеперечисленные требования.

IV. Рассмотреть вопросы целесообразности сохранения облсовпрофов и передачи их функций объединённым межотраслевым стачечным комитетам.

V. Потребовать от СФПК и отраслевых ЦК начать подготовку к внеочередному съезду профсоюзов Казахстана, обеспечить при этом свободные выборы делегатов, представительство профсоюзных масс, а не профноменклатуры.

Алма-Ата, 15 марта 1997 г.

Данная подборка документов показывает, что рабочее движение в Казахстане реально имеет место и поэтому реакционный буржуазный режим президента Назарбаева обрушивается репрессиями на его активистов. Ясно одно: где эксплуатация и гнёт — там, непременно, сопротивление. А это значит, что борьба рабочих и всех трудящихся Казахстана будет расти вширь и вглубь. Но для успеха движения, для его победы рабочему классу Казахстана необходим политический авангард — ПРОЛЕТАРСКАЯ ПАРТИЯ.
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