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Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
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Для того, чтобы пролетариат в решающий момент оказался достаточно сильным и мог победить, необходимо…, чтобы он образовал особую партию, отдельную от всех других и противостоящую им, сознающую себя как классовая партия.

ФРИДРИХ ЭНГЕЛЬС

Первые столкновения с прусскими войсками закончились неблагоприятно для повстанцев. Пфальцская революционная армия отступила на территорию Бадена, где влилась в баденскую революционную армию. Короткую передышку, которую получил отряд Виллиха перед началом новых боёв, Энгельс использовал для пополнения запасов оружия и военного обучения повстанцев.

К отряду присоединились новые силы. Среди них были рабочие, которые знали Энгельса по Эльберфельдскому восстанию и теперь снова оказались рядом с ним. 20 июня 1849 года отряд вышел навстречу прусским войскам. Энгельс проявлял смелую инициативу, находчивость, мужество, беззаветную храбрость. Вместе с Виллихом он составлял планы военных операций и руководил выполнением особо сложных и опасных боевых задач. Он принимал деятельное участие в организации подвоза оружия и боеприпасов, поддерживал связь с другими частями и сам ходил в разведку. В случае отступления отряда Энгельс оставался вместе со стрелками, прикрывающими главные силы повстанцев.

В этих боях Фридрих Энгельс непосредственно участвовал, не считая мелких стычек, в четырёх крупных сражениях, среди которых наиболее выделяется битва под Раштадтом…

“Все, кто видел его в сражении, под огнём, ещё долгое время спустя рассказывали об его исключительном мужестве, хладнокровии и абсолютном презрении ко всякой опасности…” (“Воспоминания о Марксе и Энгельсе”, стр. 184).

Беспорно, во всякой борьбе тот, кто “поднимает перчатку”, рискует быть побежденным, но разве это основание для того, чтобы с самого начала объявить себя разбитым и покориться ярму, не обнажив меча?

Поражение после упорного боя — факт не меньшего революционного значания, чем легко выигранная победа.

К.Маркс и Ф. Энгельс. Соч., т.8, стр. 80-81.
Участвовать ли рабочим в выборах
законодательных органов власти?

В стратегическом плане парламентские иллюзии со стороны пролетариата не только являются самообманом, не только вредны, но и крайне опасны.

Через парламентский реформизм рабочие никогда существенно, гарантированно и надолго не улучшат свою жизнь, никогда не добьются победы. С этой иллюзией — парламентским кретинизмом — необходимо вести решительную борьбу, разоблачая её пагубную наивность.

На тактическом уровне этот вопрос решается в зависимости от реальной обстановки, с учётом объективных и субъективных условий. При наличии революционной ситуации, революционного подъёма масс участие в подобного рода выборах лишь отвлекает рабочий класс от его революционной практики и дискредитирует его. В условиях отсутствия революционной ситуации, спада или незрелости рабочего движения, реакции и политического застоя участие в таких выборах не только допустимо, но, порой, необходимо.

Какова обстановка в России на данный момент?

Массовое недовольство трудящихся существующим образом жизни, существующими буржуазными порядками стало устойчивой реальностью. Наметился качественный рост в выборе форм и средств практической борьбы со стороны пролетариата: массы переходят от бумажных и митинговых протестов к организованному на региональном и профессиональном уровнях прямому силовому сопротивлению эксплуататорам. Однако данные выступления находятся ещё, в основном, на стадии экономической борьбы, на уровне “взбесившихся” от нужды и лишений обманутых мелких буржуа. Эти выступления, как правило, носят слабо организованный полуанархический характер. Они находятся под влиянием буржуазии через разного рода “патриотические” организации, зюгановские, анархо-синдикалистские и иные оппортунистические политические структуры.

То есть обстановка в России характеризуется нарастающей социальной нестабильностью, вплоть до непредсказуемых практических последствий, но буржуазная власть пока ещё владеет обстановкой и продолжает оказывать своё разлагающее влияние на выступления масс, которые ещё не приобрели устойчивой классовой направленности. Отсюда следует вывод — ситуация на данный момент революционной не является, хотя таковая может возникнуть в любой ближайший момент. Рабочее движение имеет тенденцию к качественному и организационному росту, но, из-за отсутствия своего классового политического авангарда, из-за недостатка опыта борьбы и по ряду других причин, находится пока в политически незрелом и примитивно организованном состоянии.

Эти выводы требуют положительного ответа на поставленный выше вопрос. Но этот ответ распространяется только до уровня тактических действий и не более. В данной обстановке участие пролетариата в выборах в местные представительные органы власти и в буржуазный парламент целесообразно.

С какой целью?

Основные цели — классовая агитация во время предвыборной кампании и создание рабочих фракций.

Но рабочие фракции должны состоять из организованных, активных и сознательных рабочих, имеющих опыт практической борьбы в составе классовой пролетарской организации и не порвавших связи с ней. Подобная тактика была применена большевиками в годы реакции и оправдала себя практически.

· Рабочие фракции, объединённые между собою на всех уровнях органов представительной власти, составят дополнительную структурную ветвь для легальной организации классовой борьбы;
· депутатские преимущества увеличивают возможность открытого ведения организационной, пропагандистской и агитационной работы непосредственно на любом предприятии, то есть создают благоприятные условия для более широкой связи с массами;
· сами рабочие-депутаты получают возможность “стажировки” по усвоению легальных форм борьбы;
· депутатские возможности открывают доступ ко многим скрытым источникам информации;
· депутатские возможности позволяют более оперативно и качественно обеспечить защиту рабочих-активистов и рабочих организаций от преследования со стороны буржуазных властей;

· и так далее.

Следовательно, рабочие организации и коммунистические структуры должны сосредоточить усилия в вопросе участия в выборах в представительные органы на подготовке, выдвижении кандидатами и продвижении в депутаты активных и организованных рабочих с указанными выше целями, а не суетиться вокруг выборов ради проталкивания к кормушке своих лидеров, прикрываясь красивыми лозунгами и благими обещаниями.
Наиболее наглядный практический урок этого обмана преподала уродливая оппозиция “фракции Зюганова” в Государственной Думе. Она, прорвавшись к власти на волне мелкобуржуазного политического иждивенчества масс, открыто и целеустремлённо стала дискредитировать коммунистическое движение, выставляя коммунистов в глазах общественного мнения продажными соглашателями и жуликами.

Фактически зюгановские оппортунисты никогда коммунистами не были и не могли ими стать, так как сами представляют собою один из отрядов буржуазии и политически являются наследниками и последователями хрущёвско-брежневского оппортунизма.
Поэтому рабочий класс и коммунисты должны полностью отсечь зюгановщину от пролетарского движения. Решительно отсечь вместе с разного рода платформами внутри КПРФ, пусть даже трижды провозглашёнными “ленинско-сталинскими”!!!

Ибо эти платформы, состоящие из политических жуликов либо из безграмотных никчёмностей, играют коварную роль опереточной “оппозиции”, столь выгодной и необходимой буржуазии, чтобы поддерживать в массах иллюзию политических надежд и создавать иллюзию борьбы.

Оппортунистическая гнида должна быть изобличена и политически уничтожена полностью, чтобы основательно не завшиветь всему рабочему движению!!!
А не окажется ли эта кормушка соблазном для рабочих-депутатов?

Да, такая опасность существует. Но что порождает это зло? Какая почва взращивает эту измену?
Обратимся к опыту революционного прошлого. Ленинская партия большевиков была революционной партией рабочего класса, то есть до последней капли крови преданной делу своего класса. Верность пролетарскому делу большевики доказывали практически, находясь в рядах угнетённых: нуждой и лишениями, в тюрьмах и ссылках, под пытками и на виселице, под пулями на баррикадах и в боях с контрой. Идеи такой партии становились близкими и понятными рабочим. Они быстро воспринимали классовые идеи как свои и шли за них на любые испытания. Устойчивое классовое самосознание порождает кадры надёжные, бескорыстные, идущие до конца за дело пролетариата.

Есть ли такие условия сейчас?

Нет! За эти условия необходимо бороться, их надо создавать.

Пролетариат усваивает науку классовой борьбы только практически, только через постоянное противодействие классовому гнёту. Оппортунисты пытаются установить “лимит на пролетарскую революцию”, пытаются отвлечь пролетариат от практической борьбы с буржуазией, то есть пытаются без боя сдать пролетариат в руки классового противника. Именно в этом заключается главная опасность оппортунизма и его особая враждебность делу рабочего класса.

Сознание самих рабочих сегодня ещё не достигло классового. Оно находится на уровне мелкобуржуазной корысти, мелкобуржуазного эгоизма — личного и группового.

Партии рабочего класса, которая сама была бы притягательным примером, представляя единое целое с рабочим классом, будучи его политическим авангардом, тоже пока нет.

Поэтому вместо классового сознания в рабочую среду легко привносится оппортунистическое словоблудие, дезориентирующее и разлагающее пролетариат.

Перечень этих проблем определяет направления политической деятельности коммунистов.

КОММУНИСТАМ НЕОБХОДИМО возглавлять пролетариат в борьбе, а не подменять класс собою.

КОММУНИСТАМ НЕОБХОДИМО быть в этой борьбе вместе и впереди своего класса практически, “на баррикадах”, независимо от степени зрелости рабочего движения.

КОММУНИСТАМ НЕОБХОДИМО вести постоянную бескомпромиссную борь​бу с оппортунизмом как пятой колонной в рядах пролетариата.

КОММУНИСТАМ НЕОБХОДИМО на базе активной и наиболее сознательной части рабочих создавать ПРОЛЕТАРСКУЮ ПАРТИЮ, теоретически и организационно растить её.

Любая победа куётся длительным и упорным трудом. Путь к победе пролегает через многие потери и поражения.

Однако… 
Волков бояться — в лес не ходить!

РАБОЧЕЕ ДВИЖЕНИЕ РОССИИ

Коварный сговор
классового врага

Примаков внёс, а Ельцин  и Госдума одобрили проект Совместного заявления “О мерах по обеспечению общественно-политического согласия в стране…”

Эта инициатива российской буржуазии является очередной стандартной уловкой с целью:

· сплотить президентские буржуазно-фашистские силы и усилия буржуазной “оппозиции” для борьбы с нарастающими волнениями пролетариата;

· в очередной раз попытаться одурачить незрелое рабочее движение, приглушить остроту нарастающей классовой борьбы враньём о необходимости абстрактного перемирия “для спасения страны” от обвального экономического кризиса. Буржуазные паразиты, ограбившие простой народ до нитки и развалившие страну до основания, призывают ограбленных и обманутых смириться и не вести борьбы с буржуазным бандитизмом. Хотя логика нормального человека говорит о том, что социальный грабёж можно остановить только путём основательной ликвидации классового паразитизма как явления и уничтожением источников и условий его возрождения.

Таким образом, буржуазия предлагает низам потерпеть до выборов, чтобы дать ей возможность переформировать и укрепить свои позиции и силы для сохранения сложившейся милой для неё системы классового паразитизма. Именно это буржуазия называет “согласием”.

Для тех же, кто не согласен с положением бесправного раба, уже заготовлен указ о политическом экстремизме…

Но не может быть “общественно-политического” согласия в стране, где рабочий бесправен и не получает зарплату, где нечем кормить детей, нет возможности обеспечить старость родителей, где спад промышленного производства превышает 50%, где рождаемость стала самой низкой в мире, … и т. п. Так что социально-преступного “общественно-политичес​кого согласия” быть не может.

Для спасения страны и народа необходимо всех господ-паразитов отправить на политическое кладбище и установить диктатуру пролетариата, которая остаётся необходимой вплоть до построения КОММУНИЗМА. Этого пролетариат может добиться только путём революционной борьбы и установления власти рабочего класса.

Рабочие! Помните!

Буржуазные кровососы любой масти никогда добровольно не встанут на сторону интересов рабочих. Любая инициатива со стороны этих господ-паразитов будет направлена против ваших интересов. Поэтому к любому нововведению с их стороны нельзя питать ни малейших иллюзий, чтобы не потерять времени и не оказаться в ловушке.

Для каждого рабочего это должно стать естественной защитной реакцией, реакцией нормального человека, должно стать защитным иммунитетом против ядовитых укусов господствующего бешеного зверья и всех разновидностей пресмыкающихся!!!
Съезд рабочих организаций
Сибири и Дальнего Востока

23 января в городе Анжеро-Судженске Кемеровской области (в Кузбассе) прошёл съезд рабочих организаций Сибири и Дальнего Востока. О необходимости проведения такого съезда шахтёры и другие участники рельсовой войны 1998 года приняли решение практически сразу после окончания блокады Транссиба. Но усилиями буржуазной власти и разного рода буржуазных “патриотов” — “пятой колонны” в рабочем движении — попытка провести съезд в октябре 1998 года была сорвана.

Рабочие уже осознают, что всякие благие надежды на “хорошее правительство” Примакова и на смену президента в результате импичмента являются сказкой для недоразвитых. Что благоприятных социальных изменений можно достигнуть только в результате упорной и целеустремлённой классовой борьбы. Что для серьёзной классовой борьбы необходимо организоваться всерьёз и надолго.

Основное содержание съезда отражено в выступлениях делегатов Ю. Михайлова и В Маланьина. Съезд проанализировал практический опыт выступлений рабочих за свои права в 1998 году.

На съезде был избран Совет трудящихся Сибири как постоянно действующий руководящий орган рабочего движения Сибири и Дальнего Востока. Съезд постановил войти в состав Всероссийского Совета Трудящихся, чтобы иметь возможность координировать борьбу рабочих на уровне страны.

О СОСТОЯНИИ РАБОЧЕГО ДВИЖЕНИЯ В РОССИИ, ЕГО РОЛИ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ, КОНСОЛИДАЦИИ СИЛ. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Идея созыва съезда рабочих Сибири родилась в период майско-июльской рельсовой войны 1998 года. А потребность объединения рабочих в борьбе за свои права существует и усиливается на протяжении всех кризисных лет. В какой-то степени задача объединения решалась профсоюзами, рабочими и забастовочными комитетами, координационными советами, но мы должны признать, что решалась недостаточно. В результате нет регулярных солидарных действий рабочих, их решающего влияния на жизнь городов, регионов, страны, на работу исполнительных и представительных органов. И сегодня задача консолидации рабочего движения, придания ему более организованного  и решительного характера — на повестке нашего съезда.

1998 год стал переломным в том отношении, что первостепенное значение приобретают политические требования рабочих и действия их становятся более решительными и непредсказуемыми.

За несколько весенне-летних месяцев блокирование железных дорог прочно вошло в арсенал средств борьбы тысяч рабочих за коренное изменение условий жизни и труда. Что это означает? А то, что на продолжение ущемления прав, на снижение жизненного уровня до критической отметки работники почти одновременно в ряде регионов страны ответили переходом Рубикона законности.

Но рабочие перешли этот Рубикон не только фактически, но и психологически. “Мы смогли однажды, сможем и всегда. Для них закон не писан — значит не писан и для нас”. А в том, что вспыхнула рельсовая война, виноваты те, кто создал условия для беспредельного грабежа рабочих и разорения населения.

Одним из главных событий 1998 года стало массовое политическое выступление трудящихся 7 октября. Оно подвело окончательный итог: “Ельцинские реформы провалились полностью!” Рельсовые войны, протестное движение трудящихся, то есть нежелание низов жить по-старому, давление оппозиции в Госдуме, осознание банкротства монетаристской политики верхами — то есть верхи не могут управлять по-старому, привело к перемещению власти чуть влево. В результате умеренная оппозиция, полностью доверяющая Примакову, Тулееву и т. д., переместилась как бы вправо. Вот как изменилась политическая ситуация и соотношение сил.

Сейчас многие “бывшие” вновь начинают “краснеть”. Ведь политическая ситуация изменилась в пользу противников ельцинских реформ. Новая “розовость” обещает дивиденды в виде удобных и влиятельных мест и принадлежности к региональному истеблишменту — правящей  и привилегированной группе буржуазного общества. Но, главное, “розо​вость” делает умного, опытного, делового, но хитрого чиновного политика “своим” в умеренно-оппозици​онной среде, а это можно использовать для постепенного перевода дезориентированной массы в русло оппозиционной политики. Разумеется, используя эту тактику, можно победить и в выборной кампании. Поэтому рабочие должны быть бдительными, поддерживать стоит только проверенных товарищей. В первую очередь стойких, грамотных рабочих. Изменившаяся политическая ситуация позволяет сегодня людям умеренных и переменчивых взглядов, умеющих услужить авторитетной власти, занять ключевые места в госаппарате. Им уже не нужны протесты, забастовки и блокирования оголодавших рабочих и служащих. Они обязуются улучшить условия жизни, это при продолжающемся-то грабеже и фактической власти спекулятивного и криминального капитала.

Да, умеренные, среди которых немало опытных чиновников, могут сделать кое-что для жизнеобеспечения городов сегодня, но, решая сиюминутные задачи, тормозя народный протест против паразитического строя, обездолившего работника и его семью, они не изменят нынешних основ жизни, давно опостылевших. И многие отчаявшиеся рабочие соглашаются больше не бузить, не бунтовать, а помочь убрать, затолкать подальше лидеров протестного движения и терпеть, терпеть, терпеть…

Приход Примакова, проповеди с лозунгом “Теперь засучим рукава” Тулеева, других губернаторов, мэров центристского типа умиротворяюще подействовали на многих. Вдруг эти мужики и в самом деле — спасители работяг, которым нужно помочь вытащить воз. Так захотелось всем вместе, как встарь, налечь и почувствовать, как он пошёл… А он не идёт. Самые решительные рабочие, здесь таких немало, сразу заявили: “Не пойдёт!” Потому что это правительство всерьёз не тронет ни банкиров-ростовщиков, ни олигархов-шуле​ров, ни чиновника-взяточника. Потому что это правительство не решится взять в свои руки главные экономические рычаги, национализировать крупнейшие банки, вернуть государству базовые отрасли экономики, изъять деньги у ворократов и вложить их в производство. Это правительство не обратится за поддержкой к рабочим, производственным коллективам. Это правительство не потребует ультимативно, под угрозой засудить, засадить за решётку, от предпринимателей соблюдения буквы закона. Но утверждающих это рабочих пока немного. Ещё меньше тех, которые хотят готовить новую волну народного протеста, способную свалить режим и поддержать решительно настроенные левые силы. Посмотрите, в каком состоянии координационные советы трудящихся сегодня. Они прозябают, существуют формально, бесцельно, они плохо организованы, у них ослабли, одрябли мышцы. Вопрос организации нужно поставить первоочередным на повестку дня.

Между тем, жизнь очень быстро избавляет людей от иллюзий: растут цены и безработица, продолжается общее падение производства, уровень жизни снижается, и завтра снова понадобятся лидеры, боевые органы руководства протестным движением. Если мы не укрепим Советы, то кто станет во главе колонн? Профсоюзы? Но ведь без натиска, напора тех же Советов, опирающихся на боевую часть рабочих, профсоюзы не поднимаются до политических лозунгов и тем более до серьёзной политической борьбы.

Сейчас забродила в головах рабочих лидеров синдикалистская идея: только профсоюзы выражают интересы рабочих и защищают эти интересы, ни с какими союзниками профсоюзы не должны связываться. Между тем, практика показывает, что профсоюзы очень часто в ущерб интересам рабочих идут на соглашение с предпринимателями и властями. Нет у профсоюзов самостоятельной политической программы, по которой можно было бы рабочим выстроить выгодную рабочим структуру общества и установить в нём справедливый характер отношений. Если рабочий будет тешиться профсоюзными иллюзиями и не посмеет бороться за политическую власть, то её по-прежнему будут удерживать противоположные силы, чтобы всеми путями обирать работника и держать его в узде. Сознательный рабочий должен подняться до политического осознания происходящего, а для этого он должен учиться политике. Рабочему, который понял, что это необходимо, придётся засесть за книжки, в том числе — марксистские, где объясняется механизм эксплуатации рабочих, грабежа прибавочной стоимости и роль в этом рынка. Эти книжки писались на основе изучения жизни рабочих и их борьбы с предпринимателями в буржуазном государстве, в них опыт полуторовековой борьбы пролетариата, а мы не только не изучаем его, но и даём возможность опошлять всякой сволочи, сосущей кровь из рабочего.

На коньке экономических требований и профсоюзно-предпринима​тельских соглашений мы ездим уже который год. Далеко уехали? Если активные рабочие  действительно хо​тят что-то изменить, им всё равно придётся выбирать политическое направление и политических союзников. Уже сейчас нужно задуматься. Кто и что после Ельцина? Ведь ещё Парижская Коммуна доказала, что рабочий класс не может просто овладеть государственной машиной, выбрав свой парламент, своего президента, губернатора, мэра, и пустить её в ход для своих собственных целей, что надо не передать из одних рук в другие бюрократически-военную машину, а сломать её и создать новую, работающую на трудящихся. Выбрав “своих” главами, губернаторами, парламентариями, мы вовсе не устанавливаем свою власть, а приспосабливаемся к существующей. Власть не взять всерьёз, не удержать её без участия рабочих, без поддержки трудящихся. Значит нам необходимо активно содействовать ускорению становления пролетариата в стране как мощного сплочённого класса, содействовать идейному созреванию авангарда рабочих. Без этого нельзя сделать и первого шага к победе.

Что мы получим без решения идейной политической ориентации авангарда трудящихся? Мы получим то же, что и в 1989 г. — новый демократический всплеск, новые демократические иллюзии.

Долго удержаться на этом скользком этапе нельзя. Всё равно придётся решать дилемму: через диктатуру трудящихся к приемлемому обществу или через “кисельный” демократизм к жёсткой буржуазной диктатуре. Направить общество по первому пути без подготовленного рабочего авангарда, способного влиять на всю массу трудящихся, невозможно.

Что же делать?

Навёрстывать и навёрстывать упущенное по решению первой задачи — политического самообразования рабочих вожаков, политической ориентации передовой, активной части рабочих. Сделать на этом главный акцент, привлечь к нему лучшие силы, самых подготовленных, грамотных людей, информационные средства, открыть рабочие кружки и клубы.

Второе: готовить и подводить трудящихся к решительным действиям через выборные кампании, акции протеста. Скоро весна. Новая протестная акция должна быть мощнее всех предыдущих. Решение этой — второй задачи требует также организационного укрепления координационных советов трудящихся, установления устойчивой связи между ними в Сибири и России и координации наших действий. На повестку сегодняшнего съезда как раз и вынесен вопрос о консолидации сил в рабочем движении. Мы можем разойтись в каких-то взглядах, но положить начало объединению наиболее активной части рабочих. Создать координационный центр движения мы сегодня должны.

Вместе победим!

Юрий Михайлов,
член оргкомитета
г. Берёзовский

Пока имеет место протест, но не борьба

Последние пять-шесть лет, наверно, не было ни одного дня, чтобы акции протеста не проводились на территории России.

Но при всём разнообразии акций, у них было одно объединяющее качественное начало или один политический критерий: все они носили протестный характер по отношению к режиму, а термин “борьба” применим к ним лишь постольку, поскольку данный протест является борьбой рабочих за свои экономические права, которые в конечном итоге были сведены к праву на своевременное получение заработной платы.

Я ещё раз хочу подчеркнуть, что имел и имеет место протест, но не борьба. Именно по отношению к режиму. Это два разных понятия. Если задача протеста — быть услышанными, а цель — надежда, что услышат вопли негодования, и режим одумается, изменит своё отношение к протестующим, то борьба — это целенаправленное действие, направленное на устранение режима, и борьба ведётся до достижения поставленной цели.

В качестве примера хочу привести блокаду транспортных магистралей. И хотя по форме и по характеру эта акция напоминала борьбу, в требовании пикетчиков была включена отставка Ельцина, но после того, как выдавалась месячная заработная плата, а тем паче — если двухмесячная — акция прекращалась.

Между тем, именно рабочие должны осознать чётко и ясно, что идёт самая настоящая гражданская война между режимом и народом, которая носит пока ещё скрытый характер, то есть не вылилась в открытое сражение. Но жертвы этой войны исчисляются десятками миллионов человек. Это и  безработные, это наши сыновья-наркоманы, наши дочери-проститутки, это — деквалификация специалистов и люмпенизация населения, это — рабы, бесплатно работающие месяцами и годами, это самоубийцы, не выдержавшие этой скотской жизни. Это — погибшие в производственных авариях и техногенных катастрофах, в борьбе с режимом и межнациональных конфликтах.

Только при осмысленном и твёрдом понимании, что режим находится в состоянии войны с собственным народом, и в первую очередь — с рабочими, придёт осознание бессмысленности протестов и необходимости борьбы с антинародным режимом не на жизнь, а на смерть. Как бессмысленен протест бойцов в окопах к стремящемуся уничтожить их врагу, так бессмысленен и протест к режиму, уничтожающему свою страну и свой народ. Поэтому цель рабочих — не протестовать против режима, а бороться с ним до его полного уничтожения.

Главной причиной того, что все акции шахтёров в стране не достигли желаемых результатов, и не только шахтёров, но и других рабочих, явилась разобщённость их выступлений. В стране не нашлось политической силы, которая бы взяла на себя ответственность за организацию и объединение рабочего движения и возглавила бы эту борьбу. Эта ситуация, пока у власти Ельцины, Тулеевы, а в главных оппозиционерах — Зюгановы, не изменится. Поэтому рассчитывать рабочие могут только на самих себя. Сама жизнь показала, что разрозненные выступления рабочих бессмысленны и опасности для режима не представляют.

Практика последних лет борьбы рабочих, в том числе и в Кузбассе, высветила их гордое одиночество во всём спектре классовых сил, партий и движений. Это продемонстрировало, что подавляющее большинство, за отдельными исключениями, партий и движений оказались либо врагами рабочих, либо пособниками антинародного режима.

Какие бы я хотел сделать выводы, чтобы они были понятны присутствующим?

Первое. Свои права и интересы рабочие могут отстоять только в борьбе.

Второе. Цель этой борьбы — установление власти рабочих в форме Советов трудящихся снизу доверху: от трудовых коллективов до общегосударственного уровня. То есть трудовые коллективы создают Советы рабочих на предприятиях, Советы рабочих предприятий на своих конференциях создают Советы рабочих городов и районов. Советы городов и районов создают Советы рабочих краёв и областей. А последние создают Всероссийский Совет рабочих.

Третье. Обязательное и необходимое условие победы в борьбе — это единство рабочих. Добиться этого единства в практической борьбе.

Никакого доверия ни одной партии, ни одному движению, ни одному политику, ни одной власти до тех пор, пока их лозунги, заверения, призывы и обещания не будут подтверждены конкретным участием в борьбе рабочих, плечом к плечу с несением всех тягот классовой борьбы.

Виталий Маланьин,
шахтёр из г. Гурьевска
Кемеровской области.

КЛАССОВЫЙ ТЕРРОР В КАЗАХСТАНЕ

Политические репрессии не остановят развития борьбы молодёжи и рабочего движения против реакционного режима

Углубляющаяся контрреволюция, шествуя по Казахстану в самых разнузданных формах, продолжает разрушать производство. Крупнейшие предприятия базовых отраслей промышленности попадают за бесценок в руки транснациональных корпораций. Такая участь постигла Карагандинский металлургический комбинат, большинство шахт, Усть-Каменогорский полиметаллический комбинат, Актюбинский хромовый и ферросплавный комбинаты, а также многие другие крупные промышленные предприятия и крупнейшие электростанции. Таким образом, за несколько лет эти гиганты отечественной промышленности, строившиеся всей страной, были разбазарены.

Иностранный капитал завладел несколькими десятками месторождений редкоземельных металлов мирового значения. Правящая в Казахстане буржуазия ради продажи государственных объектов меняла законодательство республики, превращая её в банковскую и вводя президентский фашистский режим.

Параллельно с уничтожением целых отраслей промысленного производства и развалом сельского хозяйства, печальная участь постигает города, возводившиеся под крупный завод или комбинат. Наиболее характерны из них Темиртау, Кентау, Рудный и т. п. Всего в Казахстане более шестидесяти таких городов. Зато при всём этом развале и деградации “построена” новая столица в пустыне. Новоявленный казахстанский Пётр I заявляет, что в Казахстане нет бедных и голодных.

Но трудовой народ не хочет умирать молча. По республике прокатилась мощная волна выступлений протеста. Таковы грандиозные выступления 1 МАЯ прошедшего года в Петропавловске, Павлодаре, Усть-Каменогорске, походы горняков Кентау на Акмолу (Астана) во время презентации столицы, выступления шахтёров Караганды 1 августа прошедшего года, где на многотысячном митинге шахтёров, рабочих и пенсионеров были выдвинуты требования отставки президента Назарбаева и его правительства, причём это мероприятие проводилось по инициативе коммунистов, Рабочего Движения и Независимых профсоюзов. С подобными лозунгами выступали пенсионеры в Кустанае под руководством движения “Поколение” в июне прошедшего года.

Такие выступления происходят по всей республике.

По мере усиления и обострения классовой борьбы раскручивается и маховик политических репрессий. По решению областного суда Южно-Казахстанской области был запрещён Свободный профсоюз горняков г. Кентау, а также возбуждены уголовные дела против “зачинщиков” похода на столицу 1 июня прошедшего года. Шесть статей УК инкриминируется руководителю профсоюза Геннадию Никитину. Прокуратурой приостановлена также деятельность ряда общественных организаций, в том числе Рабочего Движения “Солидарность”, лидер которого коммунист Мадэл Исмаилов был арестован и осужден на 1 год заключения. За активные выступления шахтёров 15 суток отсидели секретарь Карагандинского обкома КП Казахстана Виктор Желиба и секретарь Ленинского райкома КП Казахстана г. Караганды Александр Бондаренко. Против последнего также возбуждено уголовное дело. Преследованиям подверглись также другие активисты рабочего, коммунистического и молодёжного движения.

Целая операция была проведена спецслужбами Казахстана (КНБ) по недопущению комсомольского съезда в Акмоле (Астана).Делегатов выгнали из гостиницы, перетряхнув все сумки и вещи, сломав диктофон и украв аудио и видеокассеты у освещавших события журналистов. Делегатов, следовавших на съезд, снимали с поезда и держали в “клетке” более семи часов.

Однако никто не отчаивается, и борьба с реакционным режимом продолжается и развивается.

Ниже мы публикуем документы, предоставленные Комсомолом Казахстана.

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КП КАЗАХСТАНА

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ ЛКСМ РЕПСУБЛИКИ КАЗАХСТАН

ВСЕМ ОБКОМАМ И ГОРКОМАМ КП КАЗАХСТАНА

ВСЕМ РЕГИОНАЛЬНЫМ ГРУППАМ

ЛКСМ И ДЕЛЕГАТАМ ОЧЕРЕДНОГО СЪЕЗДА

От Западно-Казахстанской группы ЛКСМ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН и от парторганизации “МО​ЛОДОЙ КОММУНИСТ” при ЗАПАДНО-КАЗАХСТАНСКОМ ОБКОМЕ КП КАЗАХСТАНА

ОБРАЩЕНИЕ

Мы, молодые коммунисты и актив комсомольской организации города Уральска с горечью и недоумением встретили известие об официальном вхождении Комсомола Республики в состав т. н. Ассоциации “Молодёжь за будущее Казахстана”, которая создана по инициативе администрации президента. Сначала многие товарищи восприняли данную информацию как слухи, но затем появились материалы в буржуазной прессе, которые подтвердили эту информацию. Спрашивается, как же могла первый секретарь ЦК ЛКСМ РК своим волевым решением ввести всю организацию в эту гнилую тусовку байских сынков, наших ярых врагов?! На чём же основывалась Ольга Пшенина, когда подписывала общие документы и пользовалась поддержкой Либеральной партии Бисенбаева, бывшего советника президента, не раз заявлявшего, что “коммунистов надо вешать!”? Этим глупейшим шагом (а может быть — специальным) мы дискредитированы и облиты грязью с ног до головы а жёлтым СМИ дали возможность, красиво потирая ручки, выставлять нас круглыми дураками! Теперь каждый каэнбэшный стукач и мелкий чиновник может, смеясь, показывать в нашу сторону пальцем и говорить: “Это наши люди”.

Результаты уже начали сказываться. Так, ряд сочувствующих нам групп после таких более чем сомнительных шагов Алма-атинских “то​варищей” стали относиться к Комсомолу весьма скептически.

А какие, спрашивается, акции протеста организовала Ольга Пшенина и Алма-атинские товарищи в связи с арестом лидера Рабочего Движения Казахстана Мадэла Исмаилова, преследованием Юрия Винькова, задержания члена ЦК ЛКСМ РК Виктора Желибы и судом над уральскими комсомольцами? Ответ напрашивается сам собой — никаких! Видимо, дружба с президентскими либералами важнее и дороже.

Естественно, никакого информационного бюллетеня учреждено не было. Более того, ни мы, ни ребята из Акмолы, Караганды и других городов так и не могут выйти на давно якобы пропавшую Ольгу Пшенину. Но “если гора не идёт к Магомеду, то Магомед идёт к горе” — во всяком случае Съезд Комсомола должен расставить всё по своим местам. И если Ольга Пшенина не хочет выглядеть предательницей, то она должна официально выйти из “Ассоциации”, в противном случае должен быть поставлен вопрос о её членстве в ЛКСМ.

Мы предлагаем вынести следующий перечень вопросов:

1. о переизбрании первого секретаря ЦК ЛКСМ РК;

2. о демонстративном выходе из всех “Ассоци​аций” и о разрыве всех соглашений с буржуазными партиями;

3. об изменении места нахождения ЦК КОМСОМОЛА РЕСПУБЛИКИ.

ТОВАРИЩИ! НЕ ДАДИМ ТАКИМ ВОТ ОБРАЗОМ ПОХОРОНИТЬ МОЛОДЁЖНОЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ В КАЗАХСТНАЕ!

ПРОЯВИТЕ СВОЮ ЧЁТКУЮ РЕВОЛЮЦИОННУЮ ПОЗИЦИЮ!

Секретарь парторганизации “МОЛОДОЙ КОММУНИСТ”
Оксана Терновская

Секретарь Западно-Казахстанско​го обкома ЛКСМ РК
Айнур Курманов

Из “клетки” прямиком в “Дом Демократии” или как 35 комсомольцев террористами стали

Много парадоксов знала история очень суверенного Казахстана, но такой поразительной истории ещё не видывала.

Так, решили собраться 22 августа добры молодцы, молодые коммунисты из разных уголков республики в стольном городе Астане, как нынче его величают, на свой учредительный Съезд, и обсудить вопросы многие. Как жить, например, как бороться и отстаивать права свои. И хотели они всё в легальной форме провести, дабы закон соблюсти и власти не обидеть. Заранее ребята из оргкомитета по проведению данного мероприятия договор заключили с администрацией гостиницы “Турист” г. Астаны, арендовали помещение для проведения собраний, т. е. всё как положено. Да, видно, ошиблись, не того, очевидно, официальные власти хотели. Скорее всего это мероприятие прошло бы даже незамеченным, если бы не прецедент и ажиотаж, которые очень строгие органы сами же и создали. Мы же и не думали, что нам устроят такой “выкрутас”, так сказать “тёплую встречу”.

В это время автор этих строк был в дороге. Всё начиналось, как в кинодетективе, и я никогда бы не подумал, что это может произойти со мной, с человеком и гражданином двадцати одного года от роду, едущего в поезде Киев — Астана. Уже на подъезде к незабвенной новой столице подсели ко мне четыре человека в штатском. Трое из них представились сотрудниками ЛОВД, четвёртый же наиболее видный из них, назвался “простым стажёром”, как потом выяснилось, оказался работником КНБ, и попросили меня предъявить документы и содержимое вещей. После проверки они потребовали пройти с ними в соседний вагон, объявив, что я задержан для выяснения личности (!). Естественно, никакого протокола досмотра не составили и вели себя весьма грубо и нагло, а на вопросы пассажиров “Куда парня уводите?” отвечали площадной бранью. По прибытии в Астану с поезда меня сняли не на перрон, где меня встречали товарищи, а вывели на другую сторону и через пути отконвоировали прямиком в дежурную часть вокзала. Тут я увидел впервые, как экстренно составляются протоколы. Больше всего я, конечно, беспокоился, как бы чего не подкинули мои попечители, чтобы “ради гостеприимства” не оставили ещё “отдохнуть”.

Не обнаружив ни “травки”, ни боеприпасов, они всё же заперли меня в “клетку” опять таки для выяснения моей личности. Аж семь часов продержали, покуда среди ночи не прибежал подполковник, начальник ЛОВД ст. Астана и собственноручно не вывел из столичного “обезьянни​ка”, торжественно объявив, что я свободен, и принеся извинения. Поведение сотрудников милиции резко изменилось. Предложили даже довести меня на машине, от чего я отказался. Пришлось с яркими впечатлениями после “клетки” идти в “Дом Демократии”, где располагаются помещения партий и движений. Случай этот поистине анекдотичный и показательный.

Но на этом, читатель, злоключения мои не кончились, ибо там меня поджидали несколько сотрудников УВД и один ст. лейтенант отдела по связям с общественными организациями, которые хотели препроводить меня в своё ведомство. И только  вмешательством секретаря Акмолинского обкома КП Казахстана Кенеса Байгабулова и других товарищей меня удалось отстоять.

Тут я узнал историю, которая произошла с остальными ребятами вечером 21 августа. Делегаты девяти регионов республики уже съехались и разместились в гостинице “Турист”. Однако “очень строгие” органы применили известные меры давления на администрацию этого учреждения, после чего появился коммерческий директор и разорвал подписанный ранее договор, выставил тем самым ребят на улицу. Перед этим наши попечители не придумали ничего лучшего, как подогнать к зданию автобус с ОМОНом и наполнить гостиницу сотрудниками с рациями. Долгое время ребят не пускали в номера за вещами, а потом оказалось, что всё там было перетряхнуто вверх дном. Многие не досчитались документов и литературы, а у журналистки Ларисы Калининой сломали диктофон и украли видео и аудиокассеты. Но это ещё не всё. Три десятка ребят сопровождали к злополучному “Дому Демократии” несколько иномарок, в которых господа в штатском, как бы издеваясь и смеясь, снимали видеокамерами и фотографировали.

У самого же “Дома Демократии” уже ждал его директор, который доверительно рассказал, что ему с утра звонил акши (городской голова), велевший запретить комсомольцам какие-либо сборы в общественном центре, однако он всё же пропустил цепочку “нелегалов” в кабинет обкома КП Казахстана. Был уже вечер. Товарищи включили свет, музыку, некоторые поехали встречать меня на вокзал, и уже в полночь вся группа делегатов скрытно через чёрный ход ушла на заблаговременно подготовленную и “незасвеченную” квартиру.

Как выяснилось, отдел по борьбе с терроризмом при КНБ, который опекал нас, потерял нас из виду и сбился с ног, разыскивая пропавших. Работники названной спецслужбы ночью подняли с постели секретаря обкома КП Казахстана Кенеса Байгабулова и председателя фонда поддержки молодёжи Таласа Сагимбаева, требуя сказать, куда они спрятали ребят. Кроме этого, оказывается, за трое суток до мероприятия на имя комсомольских лидеров Астаны Вадима Муратова и Сергея Волобуева пришли многочисленные повестки в УВД, Прокуратуру и КНБ.

Пришлось проводить Съезд на квартире. В час ночи был открыт Учредительный съезд Комсомола, выбраны новые руководящие органы, принято заявление о политических репрессиях в Казахстане, где указывалось на факты преследования лидеров Рабочего Движения М. Исмаилова и Ю. Винькова. Первым секретарём был избран бывший “узник”, автор этих строк.

Всё бы ничего, но с какой стати были потрачены деньги налогоплательщиков? Ведь было задействовано не менее сотни штатных и внештатных сотрудников УВД, КНБ и ОМОНа. Несколько десятков мужчин непосредственно участвовали в шумной операции. Силы и средства отдела КНБ по борьбе с терроризмом были брошены на несколько десятков молодых коммунистов, которых боевиками ну никак не назовёшь. Либо это насмешка или карикатура на систему безопасности республики, либо государственная политика, ориентированная на подавление мирных инициатив общественных организаций и групп граждан. Во всяком случае в Конституции Казахстана записано право на проведение собраний, тем более в закрытых помещениях. Подвергать же опасности чьё либо здоровье, поверь, читатель, мы не собирались.

Причём всестороннее давление оказывалось и со стороны таких структур, как отдел внутренней политики городского акишата (мэрии) Астаны и министерства информации и общественного согласия. Что примечательно, огромный интерес к нам проявил чиновник названного ведомства, курирующего молодёжную политику и инициировавшего создание Ассоциации “Молодёжь за будущее Казахстана”. Сразу появляются вопросы: “Что, государственные органы ввели монополию на молодёжные организации? Теперь вообще нельзя проводить мероприятия неправительственных групп, не попав при этом в списки террористов?” Это очень важная тема, ибо попытка заткнуть рот молодёжи и проводить в её отношении политику бюрократического окрика и приказа, становится нормой для нынешних властей республики.

Время выступлений немощных пенсионеров подходит к концу. Будущее подтвердит это. Во всяком случае ребята остались довольны и с ещё большей уверенностью в правоте своих идей разъехались по регионам.

Только вот, как правило, у нас за фарсом обязательно следует трагедия и, видимо, развязку этой истории “очень строгие” органы готовят нешуточную. Возбуждено уголовное дело против лидера Акмолинских комсомольцев Сергея Волобуева, да ещё обещали высокие мужи из прокуратуры на 15 суток засадить за выступления от имени незарегистрированной организации, чтобы неповадно было. Уже отсидел 15 суток молодой секретарь Карагандинского обкома КП Казахстана, участник съезда Виктор Желиба, льются обильные угрозы в адрес других ребят. Видать, это только начало.

На обратном пути в поезде вроде бы всё было нормально. Проверяли, правда, несколько раз лица в штатском документы и перетряхивали содержимое единственного чемоданчика, но не задерживали. Грустно было наблюдать через окна вагона разгромленные заводы среди степей, пустые глазницы заброшенных домов, развалины ферм и серые исхудавшие существа, не похожие на людей, плетущиеся вдоль линий ос своими тележками и баулами. Злость и недоумение охватывали меня. И два вопроса не дают мне покоя. Как же это мы дали довести себя до такого скотского состояния? Не лучше ли умереть стоя чем вечно жить на коленях? Я и мои товарищи сделали выбор! А вы?

Айнур Курманов
3.09.98 г.

ДОРОГИЕ УРАЛЬЦЫ!

Ушёл из жизни молодой 28-летний парень КОЛОКОЛОВ СЕРГЕЙ. Вы знаете его по известному в 1997-1998 г.г. судебному делу “О надписях”.

Коммунисты и адвокаты требовали от суда и правоохранительных органов изменения меры пресечения, освобождения из-под стражи, учитывая его физическое состояние.

Но многомесячное содержание в СИЗО, его условия, о которых сообщали газеты многих стран мира, не прошло бесследно.

Память о СЕРГЕЕ КОЛОКОЛОВЕ, как о человеке неравнодушном и страдающем за человеческую боль и восстающем против несправедливости и отдавшем на этом пути жизни останется в наших сердцах.

Мы выражаем родным и близким, друзьям и товарищам СЕРГЕЯ глубокие соболезнования и заверяем, что его дела и стремления будут продолжены.

ЗАПАДНО-КАЗАХСТАНСКИЙ ОБКОМ КОМПАРТИИ КАЗАХСТАНА

ПИСЬМО ИЗ НЕВОЛИ

Здравствуй, дорогая мамочка! Как ты себя чувствуешь? Всё ли хорошо дома? Как с работой? Посещаешь ли ты наших товарищей?

У меня всё хорошо и хорошие сокамерники. Сидим, разговариваем на разные интеллектуальные и жизненные темы. Друг друга понимаем. Настроение, вроде, нормальное. Правда, сначала скучал по дому, а потом адаптировался. Но скажу так: “Всю вселенную обошёл, лучше дома не нашёл”. Хочется встретиться с тобой. Был у меня адвокат. Если хочешь что узнать, спрашивай у него или у наших. Кстати, как поживают наши товарищи? Передавай им пламенный революционный привет, особенно Зинаиде Прокофьевне и Регине Аркадьевне. Здесь страшные порядки с куревом, а вообще ты можешь приходить каждый день и покупать здесь в магазине.

Если сможешь, принеси брошюры Ленина и Энгельса.

За меня не переживай, будь с нашими товарищами. Держись и знай: мы победим!

Большой привет нашим соседям по подъезду. Готовьтесь к суду. Моим друзьям привет, если увидишь.

Ну ладно, много воды лить не буду.

До свидания, дорогая мамочка.

Только в борьбе можно счастье найти.

Каждый готов до победы идти.

Поддерживай связь с адвокатом и в обкоме.

1.10.97 г.

Твой сын Сергей

Да, ещё. У меня снова обострилась болезнь. Мне нужна срочно консультация уролога, т. к. я состою на учёте у данного врача. Поговори об этом с моим адвокатом и с Региной Аркадьевной. А также консультация невропатолога.

ЭКВАДОР — КЛАССОВЫЕ БОИ ПРОЛЕТАРИАТА

Обострение кризиса, борьба трудящихся, государственный террор буржуазии
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Борьба латиноамериканских трудящихся против капиталистической эксплуатации и империалистического гнёта сегодня на подъёме. Это обусловлено обострением всеобщего кризиса капитализма, повлёкшего за собой ухудшение экономического положения стран Латинской Америки, где у власти стоят коррумпированные мафиозные режимы, представляющие кучки финансовой олигархии и тесно связанные с транснациональными корпорациями и американским капиталом.

Экономика стран Латинской Америки переживает длительный кризис. Подавляющее большинство населения этих стран живёт за чертой бедности. Нищета, голод, отсутствие водопровода, электричества, отсутствие медицинского обслуживания — всё это является действительностью для миллионов трудящихся в Латинской Америке. Эти страны, превращённые в аграрно-сырьевые придатки империалистических держав, прежде всего США, обладая богатыми природными ресурсами, не в состоянии прокормить свои народы.

Коррумпированные верхи, нажившиеся на жесточайшей эксплуатации миллионов трудящихся, ведут шикарный и развратный образ жизни. Социальное неравенство достигает чудовищных размеров. Это становится всё более невыносимым для трудящихся масс, лишённых самых элементарных жизненных условий, находящихся на грани физического выживания и побуждает их к борьбе за свои права.

Обострившийся на протяжении двух последних десятилетий кризис обнажает всё сильнее экономические противоречия и является постоянно усиливающимся тормозом экономического развития, являясь источником всех страданий для народов Латинской Америки. Это побуждает широкие народные массы — рабочих, крестьян, студентов, а также различные слои мелкой буржуазии к борьбе против реакционных режимов своих стран, в которых трудящиеся видят виновников своих страданий.

Одной из стран Латинской Америки, где борьба трудящихся против капиталистической эксплуатации достигла наибольшего уровня организованности, является Эквадор. Это относительно небольшая страна расположена на Север от Перу и на Запад от Колумбии. Общественно-экономическая картина там, как и в других странах Латинской Америки, удручающая. По данным, недавно опубликованных правительством, в Эквадоре 62% населения страны живёт за чертой бедности. При этом порог бедности в Эквадоре, как и в России, значительно занижен. 50% населения не имеет водопровода, канализации, электричества. Фактически живёт в сараях. По официальным данным безработица достигает 15% (имеется в виду полная безработица). Скрытая и частичная безработица охватывает более 40% трудоспособного населения. В колоссальных масштабах эксплуатируется детский труд. Свыше 810 тыс. детей в возрасте от 10 до 17 лет вынуждено работать, чтобы как-то облегчить нищенское положение своих семей. Большинство населения лишено элементарного медицинского обслуживания. В деревне 40% детей умирают от болезней, которые в современных условиях легко лечатся.

Инфляция в 1998 году составила более 44% годовых, при этом зарплаты давно не индексируются. Как и во всех остальных латиноамериканских странах, долг иностранным банкам достиг колоссальных размеров — 41% государственного бюджета страны, который правительство национального позора вынимает из многострадального трудового кармана. Нищенское положение трудящихся усугубляется обострением экономического кризиса капитализма во всём мире.

Компрадорское правительство Эквадора подготавливает новое наступление на права трудящихся на всех фронтах экономической политики. По мере дальнейшего ухудшения экономического положения в стране, правительство Джамила Махуада Демократической партии предпринимает новое наступление на жизненные права трудящихся. Как и в России, коррумпированные правители Эквадора уверяют народ в том, что это для того, чтобы преодолеть экономический кризис, переживаемый страной, призывают народ Эквадора набраться терпения и приготовиться к новым экономическим реформам. При этом уверяют, что ухудшение экономического положения — явление временное и что скоро всё наладится и всем станет лучше. На самом же деле новые экономические реформы есть продолжение курса реформ, начатых давно под диктовку Международного Валютного Фонда (МВФ) с целью порабощения народа Эквадора (как и других народов) и подчинения его капиталу империалистических держав, особенно США.

Основное направление неолиберальных реформ теперешнего правительства Эквадора, проводимых под покровительством МВФ, можно представить так:

· Окончательное закрепление приватизации государственного сектора, в частности, нефтедобывающей промышленности. Государственные предприятия, природные ресурсы страны и право на их эксплуатацию отдаётся почти даром транснациональным корпорациям. Предполагается также ликвидация государственной системы здравоохранения и образования, продажи всего этого в частные руки.

· Замораживание заработных плат при инфляции в прошедшем году свыше 44%.

· Массовые увольнения работников государственных предприятий. При этом правительство отказывается выплачивать соответствующие компенсации.

· Повышение цен на электроэнергию, бензин. Отмена дотаций социально-незащищённым слоям населения.

· Создание новых и повышение существующих налогов, в частности, налог на добавленную стоимость. Слабо развитый национальный капитал обременяется высокими налогами в пользу финансовой олигархии и зарубежных компаний.

Этим не ограничиваются реформы нового правительства. Оно намеревается ввести новый трудовой кодекс. Готовится наступление на профсоюзные права трудящихся. По сути дела реакционные правители намереваются покончить с профсоюзами и перейти к личным контрактам рабочих с работодателями на условиях последних. В условиях массовой безработицы это должно быть, с точки зрения буржуазии, средством безответного нажима на рабочих.

Правительственные реформы и высокомерие верхов вызывают организованное и решительное сопротивление трудящихся. Два года назад волна всенародного гнева смела президента-актёра Абдаллу Букарама. Правоохранительные органы и армия оказались бессильными перед народным протестом. Буржуазия была вынуждена сменить правительство и изменить курс реформ. Однако под давлением МВФ и американских компаний правительство было вынуждено вновь приступить к незавершённым реформам. Его престиж падает с каждым днём. Опросы общественного мнения показывают, что 86% опрошенных недовольны нынешним правительством.

Финансовую олигархию настораживает растущее возмущение трудящихся и перспектива новых массовых выступлений, которые не только сметут правительство, но и приведут к свержению самого компрадорского режима, установления власти народной демократии, которая под руководством рабочего класса перерастёт в социалистическую революцию.

В течение последнего полугодия широкий фронт прогрессивных организаций и профсоюзное движение организуют акции протеста по всей стране. Рабочие, крестьяне, студенты, школьники, мелкие торговцы приняли активное участие в акциях протеста. 5 февраля по всей стране состоялся день общенационального протеста портив правительства Джамила Махуада. В акции приняли участие все прогрессивные организации и профсоюзы в авангарде с Коммунистической марксистско-ленин​ской партией Эквадора. Демонстрации проходили по всей стране, останавливая производство на всех предприятиях, занятия в школах, работу транспорта. Это организаторы протеста расценивают всего лишь как подготовку к всеобщей забастовке.

Правительство, предвидя размах народного протеста, объявило 5 февраля нерабочим днём. Буржуазная пресса и телевидение всячески замалчивали происходящие акции протеста. Президент Джамил Махуад провёл этот день в компании президента США Клинтона и президента-палача Перу Альберто Фухимори.

Протесты начались накануне 5 февраля. Национальное Объединение учителей, которое объединяет в своих рядах свыше 120 тыс. человек, объявило бессрочную забастовку, продолжающуюся до сегодняшнего дня. Учителя Эквадора под руководством своего лидера Сталина Варгаса ответили на угрозы увольнения активным участием в акциях Дня национального протеста. Учителя перекрыли автомагистрали и железные дороги, пошли в бедные кварталы, где объясняли, почему они бастуют и призывали трудящихся присоединяться к акции.

В столице Кито колонны трудящихся двинулись к центру города со всех направлений. В 8 — 9.30 утра рабочие нефтяной промышленности начали движение к центру города. К ним присоединились рабочие-энергетики. Ближе к центру к колонне присоединились индейцы, школьники, студенты и работники транспорта. На площади Санто-Доминго присоединились к основной колонне учителя.

Демонстрации проходили также во всех крупных и средних городах страны. В протестах приняли участие сотни тысяч трудящихся, что говорит об уровне организованности и сплочённости трудящихся масс. Прогрессивные организации с Коммунистической марксистско-ленинской партией Эквадора в авангарде делают всё возможное для того, чтобы придать стихийным выступлениям народных масс организованный характер. В этом и заключается основная задача пролетарской партии в Эквадоре в соответствии с уровнем развития борьбы и расстановки классовых сил. Эквадорские коммунисты добились значительных успехов в деле организации  рабочего класса и трудящихся масс в борьбе за элементарные права, против варварской эксплуатации и обогащения кучки финансовых олигархов. Коммунисты Эквадора проводят последовательную марксистско-ленинскую линию в среде рабочего класса и широких трудящихся масс, создавая массовые прогрессивные организации трудящихся, участвуют в работе всех профсоюзов и создании их там, где последние отсутствуют. Один из более значительных успехов в деле организации рабочего класса является созыв общенациональной Конференции трудовых Комитетов. Трудовые Комитеты это зародыш Советов.

Общенациональная Конференция Трудовых Комитетов состоялась 20 февраля в городе Кито. Там присутствовали представители всех прогрессивных организаций, были представлены рабочие, крестьяне, индейцы, студенты, школьники и другие представители эксплуатируемого народа. Мероприятие проходило в Центральном Доме профсоюзов. Здание было заполнено до предела. Конференция проходила под лозунгом: “Единство — наша сила, борьба — наша дорога!”

Убийство депутата парламента Хайме Уртадо
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17 февраля 1999 года в 13.20 был убит депутат парламента Эквадора Хайме Уртадо, член Народно-демо​кратического Движения (НДД). Он был расстрелян автоматной очередью неизвестными лицами неподалёку от здания Верховного Суда Эквадора при пассивности правоохранительных органов, охранявших это здание. Расстреляв Хайме, убийцы спокойно сели в автомобиль и скрылись. Хайме скончался на месте, получив четыре пули в грудь и в голову. Были убиты также сопровождавшие Хайме — Пабло Тапия и Велингтон Борха. Пабло был членом Коммунистической марксистско-ле​нинской партии Эквадора и одним из основателей НДД. Велингтон был племянником Хайме. Оба скончались в больнице.

Хайме был одним из самых значительных лидеров НДД. Он стал известен в 70-е годы благодаря своему активному участию в рабочем движении и неустанной деятельностью по защите прав трудящихся, угнетённых метисов, индейцев и негров.

Сам он чернокожий, родился в бедной крестьянской семье, с детства работал в поле, помогая родителям. В школу он пошёл поздно, в 10 лет, но проявил большие способности в учёбе и успешно закончил среднюю школу. Затем он поступил в университет города Гуаякиль, где стал одним из лидеров студенческого движения, неоднократно арестовывался за свою революционную деятельность. Окончив юридический факультет, он защищал в судах интересы рабочих и угнетённых, неизменно пользовался уважением и доверием народных масс. В 1978 году он стал одним из организаторов НДД, широкого демократического движения, отражающего интересы трудящихся масс и ведущего борьбу против антинародного режима.

Возглавляя экономическую и политическую борьбу трудящихся по всей стране, Хайме вёл бескомпромиссную борьбу против реакционных правительств, разоблачал их преступления, их неолиберальные экономические реформы. Он смело боролся против злоупотреблений властей, репрессий против бастующих коллективов рабочих, крестьян, требовавших земли. Из-за этого у Хайме хватало врагов среди тёмных сил властьимущих и реакции.

Хайме посвятил всю свою жизнь защите интересов угнетённых. В то же время он неоднократно возглавлял инициативы по проведению международных встреч антиимпериалистических сил в Латинской Америке, международные встречи по проблемам и перспективам революции в странах Латинской Америки.

Выступившие с совместным заявлением три главные организации, составляющие самый большой левый центр в стране, Народное Единство, Народное Демократическое Движение (НДД), Народный Фронт (НФ)а также Коммунистическая марксистско-ленинская партия Эквадора назвали убийство Хайме Уртадо и его соратников по борьбе актом государственного терроризма. В документе обвиняется правительство Джамила Махуада в организации злодейского убийства депутата и его соратников. Было заявлено, что это преступление далеко не изолированный акт репрессий против трудящихся. Это является составной частью в цепи заказных убийств, арестов активистов левого движения, осуществляемых эквадорскими органами безопасности, похищений и разного рода наёмных убийств.

Убийство Хайме имеет  целью запугать широкие массы трудящихся в тот момент, когда по всей стране поднимается мощная волна протестов против антинародных экономических реформ с требованием их отмены. Однако это вызывает результат, противоположный желаемому. Хайме, Пабло и Велингтон становятся знаменем борьбы революционеров в Эквадоре, воодушевляющим трудящиеся массы на более решительную борьбу против эксплуатации.

Общенациональная Конференция Трудовых Комитетов, состоявшаяся 20 февраля в Кито, присоединилась к совместному заявлению и высказала свою готовность продолжать бескомпромиссную борьбу против антинародного буржуазно-компрадор​ского режима, за установление народной демократии в Эквадоре.

МИРОВАЯ ВОЙНА ИЛИ МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ?!!

Всякая война пожирает огромные средства на вооружение, содержание армий и ведение боевых действий, калечит и убивает массу людей и несёт много других бед и лишений простому народу как со стороны жертвы агрессии, так и со стороны агрессора. Наша планета находится на грани экологической катастрофы и продовольственного кризиса. Значительная часть населения влачит жалкое существование и эта тенденция прогрессирует. Безграмотность, детская беспризорность, болезни, бездомность, безработица и т. п. являются массовым бедствием. Требуются большие затраты на преодоление этих проблем. Но, тем не менее, огромное количество средств и продуктивных человеческих жизней безжалостно перемалываются военным монстром, этим агрессивным чудовищем.

Однако войны бывают справедливыми и несправедливыми. Именно эта суть определяет отношение к воюющим сторонам.

Агрессор, напавший на другую страну с целью уничтожения конкурента или с целью овладения колониальной территорией, в любом случае ведёт несправедливую войну и является преступником по отношению к народу страны, подвергшейся нападению, и по отношению к собственному народу, который тоже несёт жертвы и терпит тяготы в результате этой войны.

Страна, подвергшаяся нападению агрессора, ведёт справедливую оборонительную войну и заслуживает симпатий и поддержки всех миролюбивых сил.

Иракская республика подверглась агрессии со стороны англо-амери​канских империалистов. Поэтому, независимо от отношения к буржуазному реакционному режиму Ирака, к его руководителям и лидерам, с этих принципиальных позиций наши симпатии и наша поддержка должны быть на стороне иракского народа, суверенной Иракской Республики как жертве военной агрессии.

	Министерство иностранных дел

Российской Федерации

20 февраля 1999 года

Гражданин Министр,

Агрессия империализма США и Великобритании против суверенного Иракского государства рабочими профсоюзами “Защита труда” квалифицируется как преступление против человечности: два “цивилизован​ных” государства, в силу своего понимания “должной” демократии, с воздуха безнаказанно поражают мирные и военные объекты, людей, уничтожают среду обитания народа, не желающего выполнять волю мирового жандарма. Образ действия двух натовских держав не оставляет сомнения в том, что на Ираке (и в Югославии) отрабатывается технология установления “американского мира”, по которой “виновным” может быть объявлено любое государство или правительство, а жертвой оказаться может любой народ. Т. о., взрывается вся основа мирового общежития, так, как она была определена после второй мировой войны. Такое положение дел, складывающееся в мировом сообществе наций, может означать, в частности, и то, что российский рабочий класс, ставший жертвой капитали стической контрреволюции в своей собственной стране,
	может, к тому же, оказаться жертвой и международного разбоя “цивилизованных” государств Запада.Исполком МОРП “ЗАЩИТА ТРУДА” требует от Вас:

1. Поставить в Организации Объединённых Наций вопрос об объявлении военным преступником Президента США Клинтона, лично, даже без формального обсуждения и одобрения таких действий в Организации Объединённых Наций, отдавшего приказ о бомбардировке объектов на территории Ирака,

2. Проявить инициативу по организации Международного Суда по преступлениям против человечества с принятием Устава, подобного Уставу Нюренбергского Трибунала,

3. В соответствии со складывающейся ситуацией открыто внести принципиальные изменения во все виды государственных отношений со странами-агрессорами США и Великобританией.

Просим предать гласности текст данного заявления.

Сопредседатель Исполкома Межрегионального Объединения Рабочих Профсоюзов “ЗАЩИТА ТРУДА”

Гамов В. Г.




Именно с таких позиций мы должны рассматривать экономическую блокаду Кубы со стороны американского империализма, а также израильскую агрессию против ряда арабских народов.

Национально-освободительные войны однозначно являются войнами справедливыми, так как они ведутся с целью освобождения своего народа от порабощения иностранными захватчиками. Поэтому наши симпатии и наша поддержка должны быть на стороне освободительных движений во всех уголках планеты, на стороне борьбы народов колониальных и зависимых стран, всех угнетённых народов за свою независимость.
Подобного рода справедливыми войнами является борьба курдов, албанского народа Косовы, народов Латинской Америки за свою национальную независимость. 

Именно поэтому вождь героического курдского народа Абдалла Оджалан, находящийся в турецком фашистском застенке, является национальным героем, а турецкий буржуазно-фашистский режим, поработивший и угнетающий курдский народ, является агрессором и преступником.

Национальный шовинизм и национальная агрессивность буржуазии присущи и ею инициируются, находя себе благоприятную почву в среде мелкой буржуазии, взбесившейся от прелестей кризиса монополистического капитализма. Особенно склонной к подобного рода мерзости является так назывемая интеллигенция - продажная, классово тупая, холопствующая по своей социальной сути часть общества. 

Для классово сознательного пролетария характерен пролетарский интернационализм. Ему чужды национальная рознь и национальная нетерпимость.
Наконец!!! 

Гражданская война всегда и всюду со стороны свергнутых угнетателей является несправедливой, агрессивной и преступной, так как она направлена на восстановление классового порабощения большинства собственного народа. 

Гражданская война со стороны угнетённых масс в любом случае является войной справедливой, так как она ведётся ради освобождения от социального гнёта. Всегда, везде и изначально контрреволюционные силы и являются инициаторами гражданских войн, то есть агрессорами. 

Попытки буржуазных реакционных режимов России, Румынии, Казахстана и т. п. представить классовую борьбу рабочих за свои права, против буржуазного угнетения как борьбу преступную являются несостоятельными и лживыми. Ибо буржуазия, по сути, изначально является классовым поработителем, преступником и вполне справедливо может и должна быть свергнута угнетёнными массами и уничтожена как классовый агрессор.

Отсюда однозначно следует, что объективным виновником и инициатором разжигания социальной, классовой вражды является буржуазный строй и буржуазия как класс поработительский, угнетательский. 

Поэтому поднявшиеся на классовую борьбу против классового угнетения шахтёры России и Румынии, рабочие и молодёжь Казахстана являются достойными гордости и уважения борцами за освобождение угнетённого пролетариата. 

Властвующая буржуазия России, Румынии и Казахстана, развязавшая террор против пролетарских борцов, стала тем самым инициатором гражданской войны против угнетённых масс своих стран.

Первопричиной возникновения лю​бых войн на планете является частная собственность на средства производства, которая, в свою очередь, неизбежно порождает эксплуатацию человека человеком и стремление классовых паразитов всеми силами и средствами к ещё большему обогащению со всеми вытекающими из этого опасными и печальными последствиями. Таким образом, войны являются неизбежными спутниками всех эксплуататорских формаций. Капитализм же на этапе империалистической стадии является источником мировых пожаров.

Например:

Быстро оправившийся от поражения в первой мировой войне германский империализм пришёл в столкновение с остальными империалистическими державами. Развивавшаяся промышленность Германии требовала всё больше дешёвого сырья, дешёвой рабочей силы, новых рынков сбыта. Но получить всё это германская буржуазия не имела возможности, так как сферы влияния во всём мире были уже поделены империализмом других держав. Овладеть новыми источниками сырья, рабочей силы и рынками сбыта германский империализм мог только силой, то есть военным путём, так как никто добровольно их не отдаст.

Могла ли германская буржуазия смириться со своим положением и не стремиться к переделу уже поделённого империализмом мира. Нет, не могла. Ибо в противном случае она бы лишилась возможности не только наращивать получаемые прибыли, но вообще разорилась бы под ударами монополий других держав. Именно поэтому вторая мировая война, как и первая, явилась неизбежным следствием экономического развития мирового капитализма.

Именно с этих позиций и с учётом нарастания мирового экономического кризиса капитализма следует рассматривать англо-американскую агрессию против Ирака и Югославии. Подобного рода “мелочи” являются очагами новой мировой войны.
Ратуя на словах за “права человека” в Косове, глашатаи британского и американского империализма в то же время наотрез отказываются признать неоспоримое право албанского народа Косовы на самоопределение (коренное албанское население составляет в Косове более 90%). Более того, они наносят по мирным селениям Сербии ракетно-бомбовые удары и одновременно грозят оккупировать Косову натовскими войсками. В свою очередь реакционный режим Новой Югославии (состоящей из Сербии и Черногории) пытается втянуть в войну Россию и Белоруссию. Таким образом, имеет место очаг третьей мировой войны по сценарию первой мировой. Империалистические державы, реакционные режимы  России и Новой Югославии, превращая народы Балканского полуострова, а также свои собственные народы в заложников своих великодержавных интересов. Одновременно они стараются сбить накал классовой борьбы в своих странах и всюду в мире, где демагогией о “правах человека”, а где шовинистической пропагандой.

ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ДОЛГ СЕРБСКИХ И РОССИЙСКИХ ПРОЛЕТАРИЕВ И КОММУНИСТОВ — поддержать национально-освободительную борьбу албанского народа Косовы за свою национальную самостоятельность, вести решительную классовую борьбу против своей, сербской и российской, буржуазии.

ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ДОЛГ АЛБАНСКИХ ПРОЛЕТАРИЕВ И КОММУНИСТОВ КОСОВЫ — вести национально-освободительную борьбу против сербских буржуазных угнетателей и их российских буржуазных покровителей, а не против сербского и русского народов. Одновременно албанские пролетарии и коммунисты Косовы должны вести решительную классовую борьбу против собственной реакционной буржуазии, действующей заодно с мировым империализмом и готовой отдать народ Косовы под нож натовских убийц.

ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ДОЛГ ПРОЛЕТАРИЕВ И КОММУНИСТОВ США, РОССИИ, ВЕЛИКОБРИТАНИИ И ДРУГИХ СТРАН-АГРЕССОРОВ — поддержать национально-освободительную борьбу албанского народа Косовы, заставить буржуазные правительства собственных стран прекратить вмешательство и агрессию против народов балканских стран, вести решительную классовую борьбу против собственной реакционной буржуазии, толкающей народы мира к новой мировой войне.

Что делать? Каков выход?

Устранить войны на земле с помощью “нового мышления” или кантовского “императива” так же невозможно, как невозможно предотвратить извержение вулкана советом не думать об этом извержении.

Необходимо основательно и навсегда устранить причину возникновения войн, источник этого кровавого зла. Убрать решительно, “хирургически”, революционным путём.

— Говорят, что тезис Ленина о том, что империализм неизбежно порождает войны, нужно считать устаревшим, поскольку выросли в настоящее время мощные народные силы, выступающие в защиту мира, против новой мировой войны. Это не верно.

Современное движение за мир имеет своей целью поднять народные массы на борьбу за сохранение мира, за предотвращение новой мировой войны. Следовательно, оно не преследует цели свержения капитализма и установления социализма, — оно ограничивается демократическими целями борьбы за сохранение мира. В этом отношении современное движение за сохранение мира отличается от движения в период первой мировой войны за превращение войны империалистической в гражданскую войну, так как это последнее движение шло дальше и преследовало социалистические цели.

Возможно, что при известном стечении обстоятельств, борьба за мир разовьётся кое-где в борьбу за социализм, но это будет уже не современное движение за мир, а движение за свержение капитализма.

Вероятнее всего, что современное движение за мир, как движение за сохранение мира, в случае успеха, приведёт к предотвращению данной войны, к её временной отсрочке, к временному сохранению данного мира, к отставке воинствующего правительства и замене его другим правительством, готовым временно сохранить мир. Это, конечно, хорошо. Даже очень хорошо. Но этого всё же недостаточно для того, чтобы уничтожить неизбежность войн вообще между капиталистическими странами. Недостаточно, так как при всех этих успехах движения в защиту мира империализм всё же сохраняется, остаётся в силе,— следовательно, остаётся в силе также неизбежность войн.

Чтобы устранить неизбежность войн, нужно уничтожить империализм.

И. В. Сталин, 1952 г. “Экономические проблемы социализма в СССР”

УРОКИ ИСТОРИИ: МЕЛКАЯ БУРЖУАЗИЯ

Во всех случаях подлинно боевые силы повстанцев состояли из городских рабочих, которые первыми брались за оружие и вступали в сражение с войсками. Часть беднейших слоёв сельского населения — батраки, мелкие крестьяне — присоединялись к рабочим, как правило, уже после того, как вспыхивал конфликт. Большинство молодых людей по крайней мере временно находилось в рядах повстанческих армий, но эта довольно пёстрая толпа молодёжи быстро поредела, как только дело приняло более серьёзный оборот. В частности, студенты, эти “представители интеллекта”, как они любили себя называть, первыми покидали свои знамёна, если только их не удавалось удержать производством в офицеры, для чего они, разумеется, лишь в самых редких случаях обладали необходимыми данными.

Рабочий класс принял участие в этом восстании, как принял бы во всяком другом, от которого можно было бы ждать, что оно либо устранит некоторые препятствия на его пути к политическому господству и социальной революции, либо, по крайней мере, заставит более влиятельные, но менее смелые общественные классы придерживаться более решительного и революционного курса, чем тот, которого они придерживались до сих пор. Рабочий класс взялся за оружие с полным сознанием того, что по своим непосредственным целям это не его собственная борьба. Но он следовал единственно правильной для себя тактике: ни одному классу, поднявшемуся на его плечах (как эта сделала буржуазия в 1848 г.), он не хотел позволить укрепить своё классовое господство, если тот не предоставлял рабочему классу , по крайней мере, свободного поля для борьбы за его собственные интересы. Во всяком случае, рабочий класс стремился довести дело до кризиса, который или решительно и бесповоротно увлёк бы нацию на революционный путь, или же привёл бы к возможно более полному восстановлению дореволюционного существующего порядка и таким образом сделал бы неизбежной новую революцию. И в том и в другом случае рабочий класс представлял действительные и правильно понятые интересы всей нации в целом: он по мере сил ускорял ход революции, которая стала теперь исторической необходимостью для старых обществ цивилизованной Европы и без которой ни одно из них не может помышлять о дальнейшем более спокойном и регулярном развитии своих сил.

Что касается присоединившегося к восстанию сельского населения, то оно, в основном, бросилось в объятья революционной партии частью из-за тяготевших над ним феодальных повинностей. Лишённые какой бы то ни было собственной инициативы, оно шло в хвосте других классов, вовлечённых в восстание, колеблясь между рабочим классом и классом мелких ремесленников и торговцев. Почти всегда личное социальное положение каждого в отдельности решало, к какой стороне он примыкал. Сельский батрак обычно присоединялся к городским рабочим; мелкий крестьянин-собственник обнаруживал склонность идти рука об руку с мелким буржуа.

Этот класс мелких буржуа, на большое значение и влияние которого мы уже неоднократно указывали, можно считать руководящим классом майского восстания 1849 года. Так как на этот раз среди центров движения не было ни одного из крупных городов Германии, то мелкой буржуазии, которая всегда преобладает в средних и мелких городах, удалось захватить в свои руки руководство движением. Мы видели, кроме того, что в борьбе за имперскую конституцию и за права германского парламента интересы именно этого класса были поставлены на карту. Во всех временных правительствах, которые организовывались в восставших областях, большинство составляли представители именно этой части народа, поэтому по масштабам их деятельности можно как раз судить, на что вообще способна немецкая мелкая буржуазия. Как мы увидим, она способна лишь на то, чтобы погубить всякое движение, которое вверяется её руководству.

Мелкая буржуазия, великая в хвастовстве, совершенно не способна к действию и трусливо избегает рисковать чем бы то ни было. Мелочная природа её торговых сделок и кредитных операций как нельзя более способна наложить отпечаток на весь её характер, лишая его энергии и предприимчивости; поэтому следовало ожидать, что такими же свойствами будет отличаться и её политическая деятельность. И действительно, мелкая буржуазия поощряла восстание высокопарными фразами и неуместным прославлением подвигов, которые она собиралась совершить; она жадно спешила захватить власть, как только восстание — совершенно вопреки её желанию — вспыхнуло; но этой властью она пользовалась только для того, чтобы свести к нулю успехи восстания. Повсюду, где вооружённое столкновение приводило к серьёзному кризису, мелких буржуа охватывал величайший ужас перед создавшимся для них опасным положением: ужас перед народом, который всерьёз принял их хвастливый призыв к оружию; ужас перед властью, которая теперь попала им в руки; и прежде всего ужас перед последствиями той политики, в которую им пришлось ввязаться, — как лично для них самих, так и для их общественного положения и для их собственности. Не ожидали ли от них, что они действительно будут рисковать “жизнью и имуществом”, как они обычно говорили, ради дела восстания? Не вынуждены ли они были занять официальное положение в восстании и, следовательно, в случае поражения не рисковали ли они потерять свои капиталы? И какая иная перспектива была у них в случае победы, как не уверенность, что победоносные пролетарии, составлявшие главную массу их боевых сил, прогонят их с постов и коренным образом изменят из политику? Поставленная таким образом между противоположными опасностями, окружающими её ос всех сторон, мелкая буржуазия сумела воспользоваться своей властью лишь для того, чтобы бросить всё на произвол судьбы, в силу чего были, разумеется, утрачены те небольшие шансы на успех, на которые ещё можно было рассчитывать, и восстание окончательно обрекалось на крушение. Тактика мелкой буржуазии или, вернее, отсутствие всякой тактики, повсюду была одна и та же, и поэтому восстание в мае 1849 года во всех частях Германии оказалось как бы выкроено по одному образцу.

В Дрездене уличная борьба продолжалась четыре дня. Мелкие буржуа Дрездена, “городская гвардия”, не только не принимали участия в борьбе, но во многих случаях поддерживали действия войск против восставших. Последние опять-таки состояли почти исключительно из рабочих окрестных промышленных округов. Они нашли способного и хладнокровного командира в лице русского эмигранта Михаила Бакунина, который впоследствии был взят в плен и в настоящее время находится в заточении в крепости Мункач в Венгрии. В результате вмешательства многочисленных прусских войск это восстание было подавлено.

В Рейнской Пруссии дело дошло лишь до незначительных схваток. Так как все крупные города были крепостями, над которыми господствовали цитадели, то действия восставших должны были ограничиться лишь отдельными стычками. Как только было сосредоточено достаточное количество войск, вооружённому сопротивлению был положен конец.

В Пфальце и Бадене, наоборот, восставшие овладели богатой, плодородной областью, а также целым государством. Здесь было всё под рукой: деньги, оружие, солдаты, военные запасы. Солдаты регулярной армии сами присоединялись к восставшим; более того, в Бадене они были даже в первых рядах. Восстания в Саксонии и Рейнской Пруссии принесли себя в жертву, чтобы дать время для организации южно-германского движения. Никогда ещё не было таких благоприятных обстоятельств для местного, в масштабах провинции, восстания, как в данном случае. В Париже ожидалась революция; венгры стояли у ворот Вены; во всех государствах Германии не только народ, но и войска решительно склонялись на сторону восстания и ждали только удобного случая, чтобы открыто присоединиться к нему. И всё же движение, попав в руки мелкой буржуазии, с самого начала было обречено на гибель. Мелкобуржуазные правители, в особенности в Бадене — и во главе их господин Брентано, — и прерогатив “законного” суверена, великого герцога, они совершают государственную измену. Они сидели в своих министерских креслах, в душе считая себя преступниками. Чего же было ждать от таких трусов? Они не только предоставили восстание его собственному стихийному ходу, оставив его децентрализованным, а потому и безрезультатным, но делали всё, что было в их силах, чтобы отнять у движения всякую энергию, обессилить и погубить его. И им это удалось благодаря ревностной поддержке того разряда глубокомысленных политиков, тех “демократических” героев мелкой буржуазии, которые всерьёз были убеждены, что “спасают отечество”, предоставляя водить себя за нос нескольким более ловким субъектам, вроде Брентано.

Что касается военной стороны дела, то никогда ещё боевые операции не велись столь небрежно и столь бестолково, как под руководством баденского главнокомандующего Зигеля, бывшего лейтенанта регулярной армии. Всё пришло в беспорядок, упущены были все благоприятные случаи, все драгоценные моменты были потрачены на измышление грандиозных, но невыполнимых планов, и когда, наконец, командование взял на себя даровитый поляк Мерославский, армия была дезорганизована, разбита, плохо снабжена, пала духом и стояла перед вчетверо превосходящими её силами противника. Мерославскому не оставалось ничего другого, как только дать при Вгхёйзеле славное, но окончившееся неудачей сражение, совершить искусное отступление, вступить в последний безнадёжный бой под стенами Раштадта и сложить с себя командование. В этой, как и во всякой повстанческой войне, в которой войска представляют собой смесь опытных солдат и необученных новобранцев, революционная армия проявила много героизма, но, в месте с тем, и много раз поддавалась несвойственной солдатам и часто прямо-таки непостижимой панике. Но при всём своём неизбежном несовершенстве эта армия вправе считать себя удовлетворённой хотя бы уже тем, что четырёхкратный численный перевес оказался противнику недостаточным, чтобы разбить её наголову, и что во время кампании сто тысяч регулярных войск обнаруживали в военном отношении такую почтительность перед двадцатью тысячами повстанцев, словно перед ними была старая гвардия Наполеона.

В мае восстание вспыхнуло, в середине июля 1849 года оно было полностью подавлено. Первая германская революция закончилась

Март 1852 года.
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