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Революция 1905 года всколыхнула всю Россию. На улицах прибалтийского города Либава бушевали массовые манифестации железнодорожников и металлистов. Поддерживая латышских рабочих, в порту восстали матросы. Жандармы и офицеры надеялись быстро покончить с «беспорядками». Власти подняли по тревоге пехотные части военного городка, где проходил в то время солдатскую службу Иван Войнов. Однако русские солдаты решительно отказались быть палачами латышских рабочих.

· Не будем убивать братьев! Не будем проливать кровь наших латышских товарищей!

ИВАН ВОЙНОВ

Иван Авксентьевич Войнов родился в семье крестьянина-бедняка Ярославской губернии в 1884 году. Отслужив срок в царской армии, Иван приехал в Петербург и поступил работать на железную дорогу рабочим. В 1909 году он вступил в партию большевиков. Это были суровые годы реакции. Иван включился в активную революционную деятельность, вел корреспондентскую работу в большевистских газетах «Звезда» и «Правда». Во время разгрома жандармами редакции «Правды» в 1912 году Иван Войнов был арестован первый раз. Затем последовали ссылки в Ярославскую и Новгородскую губернии. В 1914 году — арест и ссылка в Сибирь, но ничто не могло сломить рабочего-большевика.

6 июля 1917 года во время распространения среди рабочих большевистских газет на Шпалерной улице Иван Войнов был окружен и схвачен вооруженными юнкерами и казаками. Эти озверевшие подонки повалили Ивана Войнова на землю и толпой стали зверски избивать ногами. Потом офицер нанес рабочему несколько ударов шашкой и в бешеной злобе уже мертвому разрубил голову.

Героическая жизнь рабочего-большевика Ивана Войнова навсегда останется в памяти простого народа!

	Мы знаем:
Восстанет рабочий народ —
От Кушки и  до Таллина.
И снова
Мы в бой пойдем —
За Ленина и за Сталина!



Никто не даст нам избавленья!

К читателям «Пролетарской газеты»
Наша газета издается рядовыми тружениками и на их добровольные взносы. Большинство наших товарищей работает на заводах. Они отчисляют значительную часть своего заработка на издание «Пролетарской газеты» при той же нищете своих семей, что и у вас. Многие наши товарищи неоднократно подвергались арестам за распространение пролетарской литературы, испытали издевательства буржуазных псов и мелкобуржуазных подонков за стремление донести до вас правду, а нескольких наших товарищей уже нет в живых. Мы идем на это сознательно и добровольно, гордясь выпавшим на нашу долю испытанием!
Мы встали на этот трудный путь, чтобы донести до вас правдивую информацию о борьбе угнетенных в России и во всем мире, чтобы помочь разобраться в сегодняшней политической обстановке, чтобы помочь осознать свое положение в обществе, чтобы помочь организоваться на борьбу против классового гнета.

Почему мы добровольно выбрали
для себя эту судьбу?

Мы не хотим

покорно и медленно умирать в бездействии, обрекая наших детей на нищенское существование.

Наша страна еще настолько богата и развита, что наличие полуголодных рабочих и безработных выглядит насмешкой и издевательством над ее действительными потенциальными возможностями, но является неизбежным при буржуазном строе. Эта уродливая система является источником всех бед и сегодня не имеет права на существование.
Всего лишь за несколько послевоенных лет пролетарское государство не только смогло восстановить разрушенное и разграбленное фашистским нашествием социалистическое хозяйство нашей страны, но и заложило такие прочные заделы на будущее в промышленности и сельском хозяйстве, науке, образовании, медицине, культуре, в социальном обеспечении — по всем направлениям жизни общества, что классовым паразитам не хватило десятилетий господства, чтобы разграбить и разрушить созданное за годы пролетарской власти.

Однако неоспоримым и наглядным фактом является то, что основная масса рядовых тружеников живет сегодня в голоде, нищете и бесправии, а кучка классовых паразитов и их прислужников безнаказанно грабит все и всех, бесится от жира и безделья, и их аппетиты беспредельны.

Даже самый ничтожный чинуша дерет с рабочего три шкуры на правах вора в законе. При массовой нищете попы вызывающе золотят крыши церквей, и эти притоны мракобесия плодятся, как тараканы. Разнопородные политические оборотни бросают на ветер миллионы, чтобы пролезть к власти и грабить на законных правах. Директора предприятий и «работодатели» обращаются с рабочими, как распоясавшиеся рабовладельцы. Карательные силы, вскормленные и вооруженные трудом полуголодных рабочих, ничем не отличаются от гитлеровского гестапо или инквизиторов времен мрачного средневековья. «Горячие точки», типа многолетней кровавой бойни в Чечне, напоминающие междоусобную феодальную резню времен княжеской Руси, уносят десятки тысяч жизней мирных жителей — стариков, детей, женщин. Более того, эти бандитские разборки господствующей буржуазии оплачиваются потом и кровью российских рабочих, еще большей нищетой каждого и жизнями и искалеченными судьбами сыновей-солдат.

 Эта буржуазная дикость усугубляется с каждым днем. Пропасть между нищетой и бесправием большинства и разнузданной роскошью классовых паразитов растет катастрофически.

Логика неумолима — нашим детям придется еще хуже.

Мы не хотим

быть бесправной и тупой рабочей скотиной.

Нашим умом и нашими руками создается все, чем пользуется современное человеческое существо: от хлеба и жилья — до кандалов и тюрем, от простых штанов — до изысканной роскоши салонной шлюхи, от серпа и молота  — до космического корабля. Но распоряжается плодами наших трудов и нашей жизнью кучка паразитов и свора продажных холуев — тупых, наглых, прожорливых и кровожадных.

Буржуазия панически боится нашей образованности, стремления к социальной самостоятельности и активности. Поэтому она всячески пытается опустить нас и наших детей до состояния тупой рабочей скотины.

Буржуазия натаскивает наших детей, как рабочий скот, лишь на самый примитивный узкий профессионализм, выдавая этот профессиональный идиотизм за верх человеческого совершенства.

Буржуазия пытается внушить нам и нашим детям мысль, что история титулованных отбросов общества, классовых паразитов и холуйствующих ничтожеств есть История нашей страны.

Буржуазия пытается втиснуть наши нравы и нашу культуру в рамки скотских потребностей и инстинктов — пойло, стойло, «подзаборный» разврат и воспроизводство себе подобных как потенциальных наемных рабов, пытаясь выдать это за смысл человеческой жизни.

Буржуазия навязывает нам философию покорности и психологию законопослушания. Ведь послушной скотиной легче управлять! Хотя ради собственной наживы эти паразиты, наплевав на все законы, уничтожают людей и города, уродуют культуру и гробят нашу Планету.

Только одолев внутри себя раба, можно сокрушить само рабство.

Мы не хотим

чтобы наши дети гибли в расцвете лет в горах Чечни или в морской пучине во имя интересов господствующих паразитов,

чтобы наши дети становились убийцами таких же детей чеченских или албанских рабочих ради наживы той или иной буржуазной банды.

Мы осознали свою вину

в том, что позволили классовым паразитам, взращенным на мелкобуржуазном навозе, и интеллигентствующим подонкам безнаказанно глумиться над памятью наших легендарных отцов и дедов, поливать грязью героическую Историю нашей пролетарской Родины.

Мы осознали свою ответственность

за будущее наших детей.

В жесточайшей классовой борьбе наши легендарные деды очистили страну от классовых паразитов и палачей в 1917 году. Наши героические отцы защитили социалистическую Родину от фашистской нечисти в годы Великой Отечественной войны. На их долю выпало немало трудностей и лишений!

Да. Они, хозяева страны, ходили когда-то в лаптях и не чавкали заморской жвачкой. Но это не было нищетой. Это была объективная неизбежность. Не кроссовки и не жвачка определяли тогда жизнь и будущее!

Их героическим трудом, менее чем за 20 предвоенных лет, наша пролетарская Страна из голодной, отсталой и дикой превратилась в процветающую великую социалистическую Державу. Они построили нам Родину, заложили основы будущего, создали нашу пролетарскую Историю.

А мы предали их память и их дело. Предали подленько, мелко и глупо. Именно мы. Ибо предают только свои!

Именно в результате нашего мелкобуржуазного равнодушия, то есть при нашем молчаливом согласии, контрреволюция одержала победу. Мы продали будущее наших детей за кучу навоза на дачном участке, за ваучерную и акционерную фикцию, за импортный кошачий корм и

утильные обноски из секондхэндов. Такая обывательская психология преступна по своей сути и крайне опасна для самих обывателей. Мы предали и продали, польстившись на жалкое обывательское «мое», и потеряли все. Именно мы. В первую очередь, мы — рабочие. И никто иной! 

Только осознав это, можно выйти из сегодняшнего тупика. А выход только один — испить заново чашу дедов и отцов наших. Другого пути нет!

Велика Россия, но отступать некуда.

Мы убеждены —

победа будет за нами.

Социальные бандиты сильны только тогда, когда они нападают сворой на более слабого, нападают из-за угла, внезапно, вооружившись до зубов, в расчете на покорность жертвы.

Наша слабость — в нашей неорганизованности, разобщенности, мелкобуржуазной покорности. Сплотиться и организоваться мы можем только на основе общих для нас интересов. Наиболее основательными и устойчивыми являются классовые интересы пролетариата.

В Гражданскую войну от разутых, голодных, плохо вооруженных, лапотных, но хорошо организованных и решительных мужиков лощеные царские генералы улепетывали в одних подштанниках.

Отборные воинские части буржуазной фашистской Германии от страха перед единым Советским Народом под Сталинградом загадили свои исподние штаны так, что это зловоние до сих пор смердит по всему земному шару.

14 октября 1999 года специальные каратели регулярных внутренних войск России, вооруженные до зубов холодным и огнестрельным оружием, значительным числом и под покровом ночи пытались захватить Выборгский целлюлозно-бумажный комбинат в Ленинградской области. Против безоружных рабочих было применено огнестрельное оружие. Однако организованные на профессиональном уровне рабочие дали решительный отпор захватчикам, обратив их в позорное бегство и выбросив с территории предприятия.

Таких примеров — тьма. Паразиты, ворье, социально-классовые насильники — временщики. Их время определяется нашим терпением. Историей это доказано убедительно.

Не так страшен черт, как его малюют (рисуют).

Советуем

1. Не принимайте бездумно, на веру никакую информацию, ничьи выводы. Необходимо всегда самостоятельно обдумать прочитанное с позиций: «Кому это выгодно?».

2. Ознакомьте с газетой, прежде всего, своих ближайших товарищей. Регулярное чтение политической литературы и совместное обсуждение прочитанного есть одна из простейших форм политической организации единомышленников. Настойчиво ищите единомышленников!

Борьба рабочих может быть последовательной и эффективной лишь тогда, когда они ясно представляют ближайшие цели своей борьбы, конкретные интересы и перспективные ориентиры. Проработка этих проблем применительно к конкретной ситуации с оформлением в понятном для каждого рабочего виде и затем активная массовая агитация и пропаганда в коллективе с использованием всех доступных организационных и технических средств является признаком наличия на предприятии реальной политической группы.

Одновременно необходимо искать и налаживать контакты с подобными политическими группами и организациями за пределами предприятия или пытаться инициировать их создание.

Подобная инициатива снизу реально и значительно ускорит формирование полноценной классовой политической организации, политического авангарда пролетариата, на уровне всей страны. Без политического авангарда борьба рабочих неизбежно будет терпеть поражения с огромными жертвами.

Ценным учебным пособием в данном вопросе является брошюра «Воспоминания» И. В. Бабуш​кина.

3. Только организованные рабочие в состоянии успешно бороться за свои интересы.

Всячески содействуйте организации в своем коллективе рабочего профсоюза, по типу рабочего профсоюза «Защита», то есть самоорганизации рабочих в самой простой и понятной для них форме. Это есть реальный практический шаг в деле подготовки к классовой борьбе. Профсоюзная борьба является начальной школой всестороннего практического обучения рабочих борьбе с угнетателями. Организовавшись в рабочий профсоюз, не бросайтесь очертя голову в крупные стычки с администрацией. Действуйте на уровне имеющихся сил и возможностей, наращивая уровень борьбы в соответствии с реальной обстановкой. Не прекращайте активную классовую агитацию и пропаганду в коллективе.

Однако профсоюзная замкнутость в конечном итоге приводит к поражению рабочих, так как им противостоит враг, организованный на классовом уровне. Поэтому уже в начале профсоюзной борьбы необходимо стремиться к межпрофессиональному объединению усилий с другими рабочими организациями на базе совместного решения общих практических задач и затем — на уровне классовых интересов.

Роль в этом деле политического авангарда рабочих чрезвычайно велика. Но это должен быть действительно авангард, а не инородное политическое образование. Следовательно, пролетарская политическая организация должна быть практически на всех этапах борьбы вместе с рабочими массами, а не поучать их из кабинетной тиши или на собственных съездах и митингах.

Политический классовый авангард есть передовой отряд борющегося пролетариата, который первым принимает на себя удар противника!

Необходимо настойчиво и целеустремленно решать эти две важнейшие неразрывные задачи — самоорганизация рабочих и формирование классового политического авангарда.

Субъективно успех классовой борьбы зависит только от активности каждого из нас и от всесторонней организованности борющегося пролетариата!

Классовый враг силен только нашей неорганизованностью и поэтому объективно его гибель предрешена!
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ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ!

КЛАССОВАЯ СУТЬ ПРИЧИН ГИБЕЛИ «КУРСКА»

РОССИЯ

МУРМАНСКАЯ ОБЛАСТЬ
Вопиющим кощунством над памятью погибших моряков атомной подводной лодки «Курск» выглядит поток «версий» буржуазной пропаганды, рассчитанной на примитивное сознание мелкобуржуазного общественного мнения, по поводу причин гибели и попытка списать это преступление на случайную аварию. Одна примитивная ложь громоздится на другую!

Крокодиловы слезы буржуазной власти России по поводу гибели моряков «Курска» тоже являются наглым лицемерием. Их заверения, например, об отсутствии в России спасательных технических средств тут же опровергаются сообщением, что глубоководные аппараты используются в качестве прибыльных «такси» для прогулок скучающих от безделья состоятельных ничтожеств.

Предельно ясно, что эта трагедия имеет ту же суть, те же причины и последствия, что и война в Чечне. В седьмом номере «Пролетарской газеты» мы принципиально рассмотрели диалектическую взаимосвязь интересов различных групп буржуазии внутри России, на межгосударственном уровне и на уровне интересов международного капитала. Эта схема в той же степени применима и в данном трагическом случае. Это — звенья одной цепи.

Не вызывает сомнений, что подводная лодка и моряки погибли в результате диверсии одной группы господствующей буржуазии внутри России в борьбе с другой. Именно эта внутренняя причина является основным источником трагедии. Разумеется, к этому преступлению имеет прямое отношение и международный капитал, так как интересы его определенных групп тесно переплетаются с интересами той или иной группы российской буржуазии.

Противоборствующие буржуазные группы внутри России не только стремятся вырвать друг у друга источники прибыли, но и разорить, экономически уничтожить противника, чтобы безраздельно господствовать на данной территории. Товаром, основным источником прибыли у военно-промышленной группы является оружие. А кому нужны подводные лодки, которые тонут на мелководье во время безобидных учений, которые не в состоянии обнаружить соизмеримый объект на близком расстоянии и прочный корпус которых разваливается от удара соизмеримой или меньшей массы?

В последнее время фабриканты российского оружия сделали попытку прорваться вперед на международном рынке. Поэтому подобная дискредитация товара российского конкурента выгодна аналогичным группам буржуазии за рубежом.

Кроме того, наличие подобных подводных лодок создает реальную угрозу беспрепятственному господству авианосного флота… Наличие у России, не входящей непосредственно в блок НАТО, соизмеримых вооруженных сил не отвечает интересам западноевропейской буржуазии.

Какая конкретная группа господствующей буржуазии совершила диверсию против «Курска», уничтожив более ста моряков, какие конкретные цели преследовались, есть вопрос частный и особый. Ответить на него могла бы только пролетарская власть! Но принципиально вопрос ясен.

Этот трагический пример мы рассмотрели с принципиальных позиций только для того, чтобы конкретно и доказательно показать звериную суть буржуазного строя.

Буржуазию заботит лишь то, что приносит ей прибыль. Буржуазия безразлична к тому, что не сулит ей сиюминутного барыша. Буржуазия безжалостно уничтожает то, что угрожает ее наживе или требует затрат, уменьшающих ее прибыль.

Именно этой сутью капитализма объясняется, что российские боевые корабли в настоящее время ржавеют у стенки без топлива, моряки влачат жалкое существование на базах, а спасательные средства уничтожаются, продаются или используются для развлечений богатых бездельников.

Ради наживы буржуазия идет на любую ложь, на любую подлость, на любое преступление.

Такова объективная суть капитализма!

ТРАГЕДИЯ, СРАВНИМАЯ С ГИБЕЛЬЮ «КУРСКА»

АСТРАХАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

4 сентября состоялся массовый марш протеста жителей рабочих поселков Санитарно-защитной зоны газоперерабатывающего завода в областной центр. Это возмущение рабочих спровоцировано буржуазией «Газпрома» и буржуазными властями России, которые в погоне за сверхприбылью фактически пошли на особо тяжкое уголовное преступление – массовое уничтожение мирных жителей рабочих посёлков. Это возмущение вызвано фактическим экологическим геноцидом со стороны «Газпрома» по отношению к рабочим и их семьям, построившим завод по переработке газа. Рабочие требуют от «Газпрома» выполнения обязательств по переселению их семей из особо опасных для жизни мест Санитарно-защитной зоны.

В этой зоне и в непосредственной близости от газоперерабатывающего завода проживает более 10 тысяч человек. Большое число жителей постоянно получает опасные отравления сероводородом. На местных школах висят транспаранты — Здесь место сбора при газовой опасности. В этой местности широко распространены онкологические заболевания, миома, туберкулез в результате отравления окружающей среды и игнорирования мер безопасности со стороны «Газпрома». Господствующие классовые паразиты, наживающиеся за счёт спекуляции нашими природными ресурсами, пытаются получить сверхприбыль, нажиться ценой жизней многих тысяч мирного населения.

Власти города Астрахань отказали в разрешении на пикетирование у зданий «Астраханьгазпрома». Это вынудило рабочих совершить двухкилометровый марш по городу и провести митинг у здания областной администрации. Демонстрантов поддержали жители города Астрахань.

Губернатор Гужвин, находившийся в здании, трусливо отказался выйти к рабочим. Тем самым именно он спровоцировал политические требования со стороны митингующих и проведение ряда более резких и решительных акций протеста.

Митингующие сначала блокировали транспортное движение на Коммунистической улице и на улице Ленина. Потом митинг переместился к строящемуся зданию «Газпрома». Рабочие-строители из Югославии в знак солидарности с протестом российских рабочих Астраханского газоперерабатывающего завода приостановили работу.

После окончания митинга около 100 рабочих перекрыли автотрассу Астрахань — Аксарайск, по которой подвозится сера к газоперерабатывающему заводу. Сразу же на трассе было блокировано около 20 грузовиков с серой для завода. Рабочие приняли решение держать блокаду круглосуточно до официального и полного решения вопроса по переселению жителей из опасного для жизни района.

1. Требуем!

Переселить непосредственных виновников данного преступления и их семьи в квартиры рабочих, проживающих в настоящее время в Санитарно-защитной зоне Астраханского газоперерабатывающего завода, до окончательного практического решения данного вопроса в рамках обязательств «Газпрома» и обязанностей центральной и местной буржуазной власти:

— Гужвина Анатолия Петровича, губернатора Астраханской области. Сл. адрес: 414000, г. Астрахань, ул. Советская, д. 15. Тел. (8512) 22-85-19. Факс: (8512) 22-95-14;

— Путина Владимира Владимировича, президента России. Сл. адрес: 103132, Москва, Старая площадь, д. 4. Факс: (095) 206-02-66

— Адрова Валерия Михайловича, представителя президента РФ по региону. Сл. тел. (факс) (221) 22-56-44, 22-24-55;

— Казанцева Виктора Германовича, полномочного представителя президента РФ по Южному федеральному округу. Сл. адрес: 344006, г. Ростов на Дону, ул. Большая Садовая, д. 73. Тел. (8632) 44-16-16. Факс: (8632) 40-39-40;

— Руководителей «Газпрома» и «Астраханьгазпрома», ответственных за данный вопрос;

— Руководителей астраханского газоперерабатывающего завода.

Во временно освободившиеся квартиры виновных лиц поселить, за счёт виновных лиц, семьи рабочих из Санитарно-защитной зоны.

2. Мы солидарны с требованиями и действиями рабочих, всего населения, проживающего в опасной для жизни Санитарно-защитной зоне Астраханского газоперерабатывающего завода.

3. Рекомендуем рабочим не прекращать разносторонние акции протеста до полного практического решения проблемы по переселению всех без исключения жителей из опасной зоны.

Необходимо учесть опыт борьбы рабочих Выборгского ЦБК Ленинградской области, которые одержали победу благодаря совместным действиям рабочих предприятия и местного населения.

ОТКАЗАЛСЯ ВОЕВАТЬ ЗА ИНТЕРЕСЫ УГНЕТАТЕЛЕЙ

РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

Базельчук Роман Евгеньевич, офицер запаса, отказался воевать в Чечне фактически по политическим мотивам. Буржуазные власти России приговорили Романа Базельчука к 7 месяцам тюремного заключения.

Военкоматы устраивают настоящие облавы не только на вчерашних школьников, но и на запасников всех возрастов. Видимо, в Чечне остро не хватает пушечного мяса. Факты отказа воевать в Чечне имеют место и в других городах России.

Многие начинают понимать, что кровавая чеченская война является бандитской разборкой вокруг грозненской нефти на самом высоком властном уровне, а не защитой территории России от агрессии извне.

Именно поэтому буржуазия столь жестоко расправляется с теми, кто отказывается своей кровью добывать барыши для господствующих классовых паразитов, прибыль для угнетателей.

Письма для моральной поддержки Романа Базельчука направлять по адресу:

346312, Ростовская обл., г. Зверево, ул. Обухова д. 41, кв. 72. Базельчуку Р. Е.

Свободу политическим заключенным!

В сложившейся обстановке простой чеченский народ может защитить своих детей и свои дома только одним путем — необходимо снизу и открыто создавать гражданские дружины самообороны.

Необходимо создавать не отряды чеченских омоновцев, которые в любом случае являются придатком либо карательных российских сил, либо бандформирований, а именно — гражданские дружины самообороны.

Чеченский народ имеет полное право, под руководством рабочего класса, защищать себя от произвола как российских буржуазных карателей, так и от чеченских буржуазных бандформирований!

ЗАКОНОМЕРНЫЙ КРАХ «ШВЕДСКОГО РАЯ»

ШВЕЦИЯ
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Сверхприбыли капиталистов крупнейших предприятий Швеции привели к значительному накоплению капитала в банках. Пользуясь стихией финансового рынка, банки в свою очередь получили возможность и стали выделять неограниченное количество денег на различные рискованные коммерческие операции. Больше всего шведские банки стали вкладывать средства в спекуляцию недвижимостью на европейском рынке — в Лондоне, Париже и так далее.

В 1989-1990 годах были вообще отменены какие-либо ограничения на спекуляцию. До 10% валового национального продукта ежегодно вывозится из страны. В Европе шведские инвестиции были вдвое выше японских и американских, вместе взятых. В этот период «шведский рай» достиг своего невиданного расцвета. Средства массовой информации взахлеб трубили тогда о вечном буржуазном «рае» для всех при достижении определенной гармонии в развитии капитализма. Именно тогда получил широкое распространение миф о «шведской модели социализма» без классовой борьбы угнетенных, без революционных потрясений, без насильственной экспроприации буржуазии. Однако этот миф просуществовал недолго.
К 1990 году начался развал рынка недвижимости в Европе и затем наступил банковский крах в Швеции. Цены резко поползли вверх, а надежность шведских банков стала стремительно падать. Множество банков, среди них был даже государственный банк «Норд-банкен», стали нести огромные убытки и им грозил крах.

В этой критической ситуации на помощь шведским банкам пришло государство. На государственном уровне была создана специальная «банковская неотложная помощь», которая, используя налоговые бюджетные поступления (этот «шведский опыт» использовала и продолжает использовать российская буржуазия. Это является обычным приемом любого буржуазного государства в подобной ситуации. Ред.), стала спасать банки от разорения. В общей сложности на спасение банковских финансовых спекулянтов из государственного бюджета было потрачено более 100 миллиардов крон.

Эти деньги банки пустили в оборот и извлекли для себя большую сверхприбыль. Однако свой долг государству банкиры возвращать не собирались и не собираются.

«Потери при капитализме всегда обобществляются, а прибыли остаются частными». Эту горькую правду реально и сполна сегодня познали простые шведы. Об этом открыто говорит даже буржуазная пресса.

После проведения налоговой реформы эти финансовые затраты на спасение банков были списаны как дефицит государственного бюджета. Дефицит бюджета с 1990 по 1993 год составил 200 миллиардов при пополнении бюджета на уровне 74 миллиардов крон. Наибольший размер дефицита составил примерно 30% от общей суммы бюджета.

Ссылкой на дефицит государственного бюджета буржуазная власть пытается оправдать перед народными массами дополнительный грабеж трудящихся. Шведский монополистический капитал значительно урезал ассигнования на социальные нужды и общественное развитие. Политическая маскировка буржуазного паразитизма, оправдание грабежа трудящихся, то есть оболванивание народных масс, — главная задача политических партий, включая социал-демократов, обслуживающих интересы капитала. Этой цели служит вся буржуазная пропаганда. Формируя дефицит государственного бюджета, капиталисты извлекают для себя дополнительную прибыль и создают пропагандистское оправдание этого грабежа. Создание дефицита государственного бюджета является эффективной тактикой, рекомендуемой «современной теорией капитализма» при проведении неолиберальной политики. Эта политика беспардонно и жестоко выворачивает карманы у широких народных масс, в первую очередь — у рабочих.

Для доказательства сказанного приведу конкретные факты из шведской действительности.

В результате проведения подобной политики буржуазными властями Швеции значительно ухудшилось страхование по болезни. В настоящее время первые три дня болезни, «переходные дни», вообще не оплачиваются, а за остальные дни оплата больничного снижена до 75% от размера заработной платы.

Размер пенсий снизился с 65% до 50% от уровня прежней зарплаты. Ужесточились условия получения пособий по безработице. Цены на медицинские услуги и лекарства повысились настолько, что многие рядовые шведы не в состоянии обратиться за медицинской помощью к врачу или приобрести необходимые лекарства.

Квартирная плата растет стремительными темпами. На сегодняшний день шведские рабочие тратят более 40% зарплаты на оплату жилья и коммунальных услуг. Льготы по оплате жилья для малообеспеченных людей и пособия на детей, инвалидов и другие урезаны настолько, что выглядят насмешкой со стороны буржуазного правительства. В сфере социального и медицинского обслуживания ликвидировано более 200 тысяч рабочих мест. Это пагубно отражается на качестве медицинского и социального обслуживания простых людей.

Наиболее серьезным последствием подобной политики стал стремительный рост безработицы.

До 1990 года сфера занятости росла. С 1963 по 1990 год количество работающих возросло с 3,7 до 4,4 миллионов человек. За 27 лет было создано порядка 700 тысяч новых рабочих мест. С 1990 по 1994 год число работающих сократилось до 3,9 миллионов человек, ликвидировано около 500 тысяч рабочих мест. Число безработных возросло со 170 тысяч человек в 1990 году до 726 тысяч человек в настоящее время. Массовая безработица стала спутником «шведского рая».

В «современной теории капитализма» существует понятие «уравновешивающая безработица». Если уровень безработицы снижается ниже «допустимого уровня», то неизбежно усиливается борьба рабочих за повышение заработной платы и улучшение социальных условий, а это, естественно, создает угрозу прибылям капиталистов. В Швеции критическим уровнем безработицы считается 10,5%. В то же время монополистический капитал использует безработицу как оружие против рабочего класса. Угроза безработицей позволяет капиталистам урезать права рабочих, держать их в повиновении под страхом потери источника существования. Безработица позволяет капиталистам легко избавляться от тех рабочих, из которых они уже «вытянули все соки и жилы».

В настоящее время угроза безработицей позволила капиталистам Швеции ввести так называемое «приспособленное к конъюнктуре время». Это означает, что капиталист получил право периодически вводить 10-часовой рабочий день (60-часовую рабочую неделю) без оплаты сверхурочных.

Но капиталисты и их подельники не ограничились этим. Проводится жесточайшее понижение заработной платы неквалифицированных рабочих. У этой категории рабочих заработная плата не будет превышать 5000 шведских крон в месяц. Эта цифра соответствует уровню средней месячной квартирной платы. То есть не только «на жизнь», а даже на необходимые продукты питания такой зарплаты не хватит.

«Рабочие могут и потесниться». Именно так заявляют капиталисты и именно этому принципу следуют.

1 января 1995 года Швеция, вопреки воле широких народных масс, стала членом Европейского Союза.

Европейский Союз является монополистической общностью, где неолиберальные концепции возведены в ранг закона. ЕС стремится максимально урезать права рабочих и понизить их жизненный уровень до самой низкой отметки. Это является основой социальной политики ЕС. Внутри ЕС это называется «социальным демпингом». Членство Швеции в ЕС усилит расслоение общества на бедных и богатых. Разрушение «шведского рая» будет теперь определяться и управляться Европейским Союзом.

Швеция и сейчас продолжает оставаться богатой страной. Но богатство капиталистической страны не является богатством рабочего класса, угнетенных. В Швеции с 1990 года идет процесс интенсивного изъятия у рабочего класса и из общественных фондов гигантских ресурсов с передачей их хозяевам капитала, частным предприятиям.

Бедные стали еще беднее, а богатые — богаче.

По данным государственной статистики только за 1995 год доходы средней шведской семьи упали на 10%. Более всего пострадали низкооплачиваемые рабочие, которые за несколько последних лет потеряли более 30% своего реального дохода.

Контрастом резкому падению жизненного уровня рабочих и других трудящихся является гигантский рост сверхприбылей капиталистов. Только за 1996 год показатели на Стокгольмской бирже возросли на 450 миллиардов шведских крон. Это значит, что крохотная прослойка шведских капиталистов за один год обогатилась на сумму, превышающую 50% годового прироста экономики всего шведского государства.

«Шведский рай» продолжает быстрыми темпами превращаться в «шведский ад», кошмар для рабочего класса Швеции.

Такова объективная действительность капитализма, всегда и всюду.

Во времена существования пролетарского государства, Союза Советских Социалистических Республик, капиталисты всех стран мира, под страхом распространения идей социализма и пролетарской революции в собственных странах, были вынуждены идти на некоторые уступки требованиям рабочих своих стран и поддерживать на определенном уровне социальные условия для трудящихся в ущерб собственным прибылям. После контрреволюции в Советском Союзе, после гибели социализма и восстановления откровенного капитализма в СССР буржуазия всего мира освободилась от этого сдерживающего «ограничителя» и безоглядно, бесстыдно устремилась за сверхприбылями, до дикости попирая человеческие права и жизненные интересы угнетенных.

Шведские рабочие начинают избавляться теперь от многих собственных иллюзий и заблуждений. Рухнул миф о «Народном Доме» с равными правами и жизненными условиями для всех, о существовании промежуточного общественного строя, находящегося между капитализмом и социализмом, с райскими условиями жизни для всех членов общества, о мирном врастании капитализма в коммунизм и тому подобными бредовыми измышлениями. Эти мифы насаждались в умах шведских рабочих пропагандой социал-демократии.

Реформистским иллюзиям угнетенных масс Швеции приходит конец. Наступает эра политического пробуждения и классовой борьбы за социализм, где не будет эксплуатации человека человеком, а жизнь будет быстрыми темпами улучшаться для всех членов общества.

Тэди-Ян Франк

Коммунистическая марксистско-ленинская партия Швеции

БУРЖУАЗНАЯ «ДЕМОКРАТИЯ» В ДЕЙСТВИИ

Соединенные Штаты Америки
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Прошло уже 18 лет с тех пор, как Мумия Абу-Джамаль, — прогрессивный профсоюзный деятель, негритянский активист, радиожурналист и публицист, — содержится тюрьме, в камере смертников. Он приговорен к смертной казни в Филадельфии в 1982 году за преступление, которого не совершал, — за убийство кем-то полицейского, имевшее место в декабре 1981 года.

В ходе следствия и судебного разбирательства имел место подкуп свидетелей. Показания, указывающие на невиновность Мумия, игнорировались, доводы защиты во внимание не принимались и вообще не выслушивались. Конституционные права обвиняемого Мумия Абу-Джамаля вызывающе нарушались.

22 июня 2000 года в Техасе казнен негритянский активист Шака Шанкофа (Гарри Грэхэм). Он был приговорен к смерти 18 лет назад в возрасте 17 лет по обвинению в убийстве наркоторговца на основании показаний всего лишь одного свидетеля. Приговор был вынесен после двухдневного судебного разбирательства. Свидетельства полицейских отчетов, утверждавших факт преступления, были в дальнейшем неоднократно опротестованы защитой, однако судебного пересмотра дела не последовало. Сам же обвиняемый Шака Шанкофа с начала и до конца ни в коей мере не признавал себя виновным в совершении убийства.

Приговоры Мумия Абу-Джамалю и Шака Шанкофа вызвали массовое движение протеста как в США, так и во многих странах мира. В движении в защиту обвиняемых участвуют профсоюзы, организации рабочего движения, различные общественные организации, парламентарии в разных странах мира. Решительно осуждая противозаконные приговоры и вопиющие нарушения всех конституционных прав безвинно приговоренных к смерти, они требуют нового расследования по делу Мумия Абу-Джамаля. Они возлагают ответственность за противоправные приговоры и казнь Шака Шанкофа (Гарри Грэхэма) на высокопоставленных чиновников государственного и судебного аппарата США, — на губернатора штата Техас Джорджа Буша (младшего) — республиканского кандидата на пост президента, на министра юстиции США, на президента США Клинтона.

Однако суть этой преступности американского государства заключается вовсе не в злой воле или преступном бездействии определенных высокопоставленных чиновников.

Уже не впервые монополистический капитал США расправляется подобным образом с прогрессивными деятелями рабочего движения, профсоюзными и негритянскими активистами. Кичащаяся своей «демократией», громче всех отстаивающая со всех трибун и на каждом углу так называемые «права человека», господствующая империалистическая буржуазия США всякий раз попирает их, чиня произвол и расправу над своими политическим противниками, фабрикуя против них обвинения в убийствах, которых они не совершали. Достаточно вспомнить ряд подобных дел, имевших место на протяжении XX века, — Джо Хилла, Сакко и Ванцетти, Анджелы Девис и других. И если теперь между вынесением смертного приговора и его приведением в исполнение проходит порой более десятка лет, а иногда приговор и вовсе не приводится в исполнение, то это связано с одной стороны с ростом массового движения широких народных масс против судебного произвола, а с другой — с усилением противоречий в кругах господствующей монополистической буржуазии США.

Редакция «Пролетарской газеты» присоединяется к протестам и требованиям в связи с судебным произволом американского «правосудия». Свободу Мумия Абу-Джамалю!

Рабочие США! Капиталистический строй в любой стране по своей сути является преступным и кровавым по отношению к угнетенным. Именно ваша классовая пассивность является главной причиной разгула международной преступности американского империализма и произвола американской монополистической буржуазии по отношению к угнетенным своей страны.
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МЫ БОРЕМСЯ ЗА РЕВОЛЮЦИЮ И СОЦИАЛИЗМ

ЭКВАДОР

Декларация IV Международного семинара по проблемам Революции в Латинской Америке

Мы, делегаты IV Международного семинара по проблемам Революции в Латинской Америке, обсудив различные точки зрения относительно характера Революции в странах Латинской Америки, заявляем о своей решимости отстаивать дело пролетарской революции. Дискуссия прошла в открытом товарищеском духе. Мы пришли к согласию по основным вопросам, а ряд проблем наметили для обсуждения на предстоящих встречах. Мы пришли к решению объединить наши усилия на принципах международной пролетарской солидарности.

Мы единодушно утверждаем, что нынешняя эпоха есть эпоха империализма и пролетарских революций. Эта эпоха началась в 1917 году победой пролетарской революции в России, приведшей к созданию первого в мире социалистического государства. Поражение, которое социализм потерпел в пятидесятые годы, имеет исторически преходящий характер. В настоящее время намечается новый подъем народного и революционного движения в разных странах мира как в империалистических, так и в зависимых. Рабочий класс и угнетенные массы поднимаются на организованную борьбу, выдвигая, наряду с экономическими, политические требования. В отдельных случаях это потрясает основы господствующей системы. Растущая организованность и мощь выступлений народных масс и рабочего класса в разных странах мира свидетельствуют о назревании новых революционных ситуаций и предпосылок. Борьба за пролетарскую революцию и социализм включает в себя также борьбу против ревизионизма и различных форм оппортунизма.

В настоящее время в мире голодают свыше миллиарда человек, 2,8 миллиарда частично или полностью безработные. Одновременно три наиболее богатых в мире капиталиста сосредоточили в своих руках богатства, превышающие весь внутренний годовой валовой продукт всех стран Африки, вместе взятых.

Пролетарская социалистическая революция не является сегодня отдаленной перспективой. Она все более становится актуальной задачей ближайшего времени.

Некоторое время назад в силу сложившейся политической обстановки и массированной антикоммунистической пропаганды мы, революционеры, и народные массы занимали выжидательные позиции, а ряд наших товарищей даже ставили под сомнение самую необходимость и возможность социалистической революции. Некоторые вовсе прекратили революционную борьбу. Сегодня ситуация изменилась коренным образом. Активизация борьбы народных масс, левых сил и их авангарда обязывает нас определиться в вопросе о характере и задачах сегодняшней борьбы, о политической программе, о формах борьбы и путях взятия политической власти.

Борьба за освобождение пролетариата от гнета капитала имеет интернациональный характер, хотя в каждой конкретной стране эта борьба обладает определенными особенностями, характерными для данной страны. Противоречие между общественным характером производства и частным характером присвоения созданного богатства лежит в основе капиталистической эксплуатации и одновременно является самым слабым местом капиталистической системы. Это противоречие объективно порождает могильщика капитализма — рабочий класс. В эпоху империализма это противоречие не только не разрешается и не ослабевает, но катастрофически нарастает. Оно может быть разрешено лишь победой социализма. Борьба за Революцию и социализм в каждой отдельно взятой стране является составной частью всемирной Революции.

Мы, революционеры, призваны вести работу по организации угнетенных масс и довести до победы дело Революции, прежде всего, в своих странах, сокрушая империализм и его местных сообщников. Однако революционная борьба неизбежно выходит далеко за рамки национальных границ, поскольку она объективно наносит удар по господству международного империализма всюду в мире. Это обстоятельство обязывает нас активизировать акции международной солидарности — организовывать интернациональные отряды, международные акции протеста и всемерно способствовать победе революции в любой стране мира. Это — наш интернациональный долг!

Закон неравномерности капиталистического развития проявляется в том, что обострение его внутренних противоречий происходит разными темпами в разных странах. В результате революционные всплески в отдельных странах происходят не одновременно. Это является практическим подтверждением ленинских выводов о неизбежности и необходимости социалистической революции и социалистического строительства первоначально в отдельно взятой стране или группе стран. Задача революционера — способствовать революционному развитию угнетенных масс, правильно использовать реальную обстановку на пользу пролетарской революции.

Неравномерность капиталистического развития, обострение его коренных противоречий в данный исторический момент обязывает нас, революционеров, искать наиболее слабое звено в цепи империализма и всемерно способствовать прорыву в этом слабом звене.

В настоящее время революционеры разных стран находят опору в среде рабочего класса и угнетенных масс, представители которых мужественно сражаются с силами реакции в рядах патриотических отрядов и революционных армий, ведущих борьбу за освобождение своих стран от империалистического гнета. Они находят поддержку в рядах патриотических и левых партий, организующих народные массы на борьбу против империализма. Идеи революции находят все большую поддержку со стороны общественного мнения, ставящего под сомнение перспективность и незыблемость капиталистического строя. Социальная база революции неуклонно расширяется. В этой обстановке все более актуальным становится опыт Октябрьской революции и социалистического строительства в первом в мире пролетарском государстве. Наша задача — всемерно способствовать дальнейшему развитию социальной базы Революции и продвижению вперед революционного процесса.

Буржуазия упорно стремится убедить рабочий класс, прибегая к всяческому примитивному обману, интеллигентскому словоблудию, подтасовке фактов и откровенной лжи, что он, рабочий класс, в настоящее время уже не является самым передовым классом, способным вести угнетенные массы путем Революции, что теперь другим социальным группам суждено возглавить революционный процесс. Однако лишь рабочий класс во главе со своей коммунистической партией (партия — высший тип классовой организации), своим политическим авангардом, в состоянии возглавить революционный процесс. Только рабочий класс способен довести дело Революции до победного завершения.

Мы боремся за социализм и коммунизм — единственный путь избавления от страданий, навязанных народам мира капитализмом. Только социализм освободит человечество от гнета и несправедливостей.

Осознав свою цель, мы, революционеры, должны задуматься над тем, как достичь этого в конкретных условиях и на конкретных территориях, при разном уровне развитии производительных сил, при разном характере производственных отношений. Эти проблемы определяют конкретную стратегию и тактику в каждой конкретной стране.

В каждой стране социалистическая революция в разной мере включает в себя задачи антиимпериалистической и демократической революции. Однако антиимпериалистические преобразования могут быть последовательными лишь в рамках социалистической перспективы. Они взаимосвязаны диалектически.

Коммунистам надлежит разработать Программу революционной борьбы для своих стран, исходя из конкретных условий. Для этого следует со всей серьезностью проводить глубокий марксистско-ленинский анализ ситуации, еще глубже изучать марксистско-ленинскую теорию, используя эти знания для организации практической борьбы.

Система капитализма держится на насилии и обмане. Такова его природа. Господствующий ныне класс прибегает к насилию, чтобы погасить классовую борьбу и уничтожить активных борцов.

На насилие реакционеров мы призываем отвечать организованным насилием угнетенных, направленным против эксплуататоров. Вооруженное восстание, революционная война — вот единственно надежный и правильный путь к захвату политической власти. К этим формам борьбы необходимо всесторонне и тщательно готовиться. Ликвидировав реакционное государство, революционная власть должна опереться на свои собственные революционные вооруженные силы, которые заменят буржуазную армию, созданную угнетателями для службы реакционным силам.

Мы подтверждаем свою приверженность всемирной пролетарской революции на принципах пролетарского интернационализма. Мы солидарны с борьбой всех угнетенных народов. Замыкать сегодняшнюю революционную борьбу рамками национальных границ было бы серьезнейшей ошибкой со стороны революционеров. Поэтому мы обязуемся объединять усилия революционных сил всех стран против сил капитала.

В частности, мы солидарны с колумбийским народом, его революционными организациями, левыми политическими силами, партизанскими отрядами, выступающими против вмешательства империалистических держав, особенно империализма США, которые активно готовятся к военной интервенции в эту страну под предлогом так называемого «Плана Колумбии» в целях подавления нарастающего революционного движения колумбийского народа.

Мы выражаем солидарность со всеми народами мира, борющимися за национальную независимость от ига империализма. В частности, мы решительно осуждаем длительную экономическую блокаду Кубы со стороны империалистов США. Мы осуждаем бомбардировки и блокаду Ирака, агрессию НАТО против Югославии и других народов. Мы выражаем братскую поддержку всем героям-борцам, жертвам политических репрессий, которые томятся в тюрьмах или преследуются по политическим мотивам. Мы выступаем на стороне пролетарской справедливости и свободы!

Мы обоснованно утверждаем, что призрак коммунизма снова бродит по всему миру, наводя панический страх на империализм и буржуазию. Революционеры всего мира непременно выполнят стоящий перед ними исторический долг. Мы ПОБЕДИМ!

Мы вновь соберемся в следующем году на V Международный семинар.

Кито (Эквадор)
Июль 2000 года.

Декларацию подписали:

Марксистско-ленинская партия Германии, MLPD
Революционная Коммунистическая партия Аргентины

Восстановленная Коммунистическая партия Аргентины

Объединенный Народный фронт Боливии

Революционная Коммунистическая партия Бразилии

Коммунистическая партия Колумбии (Марксистско-ленинская)

Национально-освободительная Армия Колумбии, ELN
Народно-освободительная Армия Колумбии, ELP
Революционное движение Левых Чили, MIR
Коммунистическая Рабочая партия Дании, AKP
Марксистская Революционная организация Греции

Революционная Народно-демократическая партия — Народная Революционная Армия Мексики

Коммунистическая партия Труда Доминиканской Республики

Движение Независимости — Единство и Перемены, MIUCA, Доминиканская Республика

Марксистско-ленинская Коммунистическая партия Эквадора

Народно-демократическое движение Эквадора

Революционеры Латинской Америки борются в условиях, отличающихся от условий России и промышленно развитых капиталистических стран. Декларация справедливо отмечает, что там, где рабочий класс немногочисленный, где велико засилье компаний США и других империалистических держав, где преобладает сельскохозяйственное производство, ПРОЛЕТАРСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ призвана на начальном этапе разрешить проблемы АНТИИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОЙ и ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

Редакция «Пролетарской газеты», решительно поддерживая революционную антиимпериалистическую и национально-освободительную борьбу народов в Латинской Америке, присоединяется к Декларации IV Международного семинара по проблемам Революции в Латинской Америке.


Глава 3. Международные политические мошенники

За первые 8-9 лет народной власти Албания добилась значительных успехов в экономическом развитии. Мы сделали первые шаги в области индустриализации, провели коллективизацию сельского хозяйства, добились некоторого успеха в социальном обеспечении народных масс. Албания стала избавляться от вековой социально-экономической отсталости. Мы накопили некоторый опыт практического строительства социализма в нашей стране.

Однако у нас оставалась масса проблем, нерешенных задач и трудностей. Албанская партия Труда продолжала следовать традиции тесного контакта и братского сотрудничества с Советским Союзом, которая утвердилась при жизни товарища Сталина. Мы старались чаще советоваться с нашими советскими друзьями и в первую очередь с руководителями Коммунистической партии Советского Союза. Маленькая и отсталая Албания в начале своего социалистического пути очень нуждалась во всесторонней поддержке со стороны братских стран. Обращаться за экономической помощью к капиталистическим странам означало бы для Албании попасть в экономическую кабалу к ним. Поэтому мы обращались за экономической помощью и по поводу кредитов к советскому руководству. Но это не было иждивенческими устремлениями с нашей стороны или унижением бедного перед богатым. Мы это считали обычной нормой взаимоотношений между социалистическими странами и коммунистами. Экономическое укрепление Албании, успехи ее социалистического строительства были в интересах не только Албании, но и в интересах Советского Союза, всех стран социалистического лагеря. Это укрепляло позиции союза социалистических стран и создавало на будущее возможности для перехода к равноценному сотрудничеству.

Кредиты, в свою очередь, есть предоставляемые в долг средства с последующим возвратом этого долга. В данном случае идет речь о кредитах на льготных условиях со стороны братских стран. Свои обязательства перед кредиторами Албания всегда выполняла неукоснительно.

Однако после смерти Иосифа Виссарионовича Сталина братская, товарищеская суть взаимоотношений между Советским Союзом и Албанией стала исчезать. Отношение к Албании со стороны руководства КПСС все более и более напоминало отношение метрополии к своему вассалу. Согласиться с этим мы никак не могли.

Среди руководителей советского государства и КПСС особенно выделялся своими антиалбанскими настроениями Микоян. Он отвечал за торговлю и внешние экономические связи. Его поведение можно назвать поведением барыги международного масштаба, а не коммуниста-интернационалиста. Микояна совершенно не интересовали проблемы Албании в строительстве социализма и жизнь албанского народа. Для него Албания была лишь «географическим названием», одним из источников спекулятивной базарной выгоды. Такова была суть этого «коммуниста». Микоян зачастую позволял себе в разговорах пренебрежительно отзываться об Албании и албанском народе, вплоть до оскорблений. Видимо, поэтому он не постеснялся признаться мне в беседе с глазу на глаз в феврале 1960 года, что они вместе с Хрущевым готовили убийство товарища Сталина.

При Сталине Микоян тоже занимал антиалбанские позиции, но был ограничен в своих практических действиях. Именно благодаря поддержке братского Советского Союза при жизни Сталина в Албании развернулось строительство многих заводов, электростанций, появились новые отрасли, получили развитие культура и образование. Сталин прекрасно понимал, что без собственной индустрии Албания останется отсталой экономически зависимой страной. Это создаст в определенных условиях угрозу ее закабаления. Сталин, как коммунист-интернационалист и товарищ, всей душой переживал за будущее Албании и албанского народа, который приступил к социалистическому строительству, и всячески помогал нам.

После смерти товарища Сталина хрущевцы значительно урезали нам кредиты и стали навязывать свою волю в выборе путей развития албанской экономики, пытаясь сбить нас с пути экономической независимости. Хрущевцы строили свои взаимоотношения с нами с позиций своих корыстных торгашеских интересов. Тщетно пытались мы объяснить, обосновывая свои скромные запросы на кредиты, что Албания находится в бедственном положении из-за того, что наша народная власть получила в наследство отсталое и вдобавок полностью разоренное хозяйство, что война обескровила нас, что у нас в прямом смысле не было ни единого трактора для обработки земли и тому подобное.

Иногда обоснования со стороны Микояна отказа нам в кредитах доходили до абсурда и крайней наглости.

Однажды в беседе со мной он упрекнул нас, что наши коровы дают очень мало молока, 500-600 литров в год.

— Режьте их! — посоветовал он.

— Нет, — ответил я ему, — мы не пойдем этим преступным путем. Мы ставим себе задачей наращивать кормовую базу и улучшать породу. Этого мы добьемся. А пока у нас не только коровы, но и люди не едят досыта.

— А вот у нас…, — кичливо возразил Микоян и стал перечислять мне цифры по надоям…

— Давали ли ваши коровы, скажем, в 1924 году столько же молока? — спросил я его.

— Нет, — ответил он, — тогда картина была другая.

— А разве Албания за 4 года свободной жизни могла достичь вашего сегодняшнего уровня? — спросил я его. — Мы трудимся в поте лица, наш народ валится с ног от усталости, недоедает, но мы уверенно строим свое будущее. Пройдет время и сама жизнь рассудит нас.

Однако мои доводы не возымели действия на него.

— Ваше сельское хозяйство находится в плачевном состоянии. Поголовье скота у вас меньше, чем до войны. 20% хлеба вы ввозите из-за границы. Коллективизация у вас идет медленно. Вы эксплуатируете крестьян. Финансов у вас нет. Вы совершенно не умеете торговать, — продолжал свою безответственную болтовню Микоян.

Подобного рода возражения были выдвинуты им и в части создания нами албанской индустрии.

— Вы предпринимаете строительство промышленных объектов без учета реальных условий Албании. Скажем, вы начали строить гидростанцию на Мате (речь идет о строительстве гидростанции имени Карла Маркса на реке Мат в Северной Албании. Ее строительство мы завершили в январе 1958 года). Мы спрашиваем вас: где вы будете потреблять электроэнергию? Вы не нуждаетесь в таком количестве электроэнергии.

— Гидростанция на реке Мат, — возразил я ему, — будет давать всего лишь 25000 киловатт. Мы уже сейчас остро нуждаемся в электроэнергии. Более того, плановое развитие нашей экономики не может быть гарантировано без заблаговременного принятия мер по обеспечению необходимым количеством электроэнергии.

— Вы планируете строительство ненужных вам фабрик и заводов, — продолжал давить на нас Микоян. — Для чего вам сталепрокатный и деревообрабатывающий заводы, бумажная фабрика, стекольный завод, льнозавод, хлебозавод и другие? На что вам нефтеперегонный завод? (Речь идет о нефтеперегонном заводе, который строился тогда в Церрике). Отмените лишние стройки. У вас сельское хозяйство находится в очень критическом положении. Поэтому надо существенно уменьшить капиталовложения в промышленность и сосредоточить все силы на сельском хозяйстве!

Этот разговор происходил в июне 1953 года во время визита нашей делегации в Москву. Слова Микояна напомнили мне рекомендации Кидрича, посланца Тито, который также рекомендовал нам не строить ни одного промышленного предприятия, а развивать сельское хозяйство. Подобная однобокость в экономике неизбежно поставила бы Албанию в полнейшую зависимость от иностранных государств. Тем самым Албания потеряла бы свою самостоятельность, независимость и превратилась бы в аграрный придаток промышленно развитых стран. Вот к чему привела бы Албанию подобная экономическая политика!

После этой беседы обещанные нам кредиты были настолько урезаны, что мы были вынуждены отложить на время строительство ряда важных для нас заводов и фабрик, снять с плана строительства железную дорогу и перенести сооружение Матской гидростанции на 1957 год.

Приезжайте еще! — почти издевательски напутствовали наш отъезд хрущевцы.

22 декабря 1953 года мы направили в ЦК КПСС обстоятельное письмо, в котором, отметив принятые нами меры по укреплению народной власти, развитию народного хозяйства, улучшению жизни в деревне, мы изложили наши проблемы в порядке консультации и обосновали ряд наших скромных запросов о помощи и кредитах под будущий пятилетний план. Это письмо мы отправили в Москву по совету руководства КПСС и после тщательной проработки всех вопросов. В подготовке этого письма участвовали советские специалисты и советники, которые работали в Албании в рамках помощи и сотрудничества.

Через 5 дней мы получили ответ из Москвы. Письмо из ЦК КПСС состояло из 15-20 строк, в основном из слов недовольства нашей деятельностью.

В основном письмо хрущевцев состояло из фраз вроде: «Неточно излагаете положение в вашей стране», «Вы поспешно рассмотрели вопросы», «Вы не вникли в суть дела», «С вашей стороны не приняты надлежащие меры», «Подготовьтесь заново и напишите снова».

Мы опешили. Складывалось впечатление, что в Албании живут и трудятся хрущевцы, а не мы.

Однако предыдущие встречи с Микояном уже многому научили нас. Мы догадывались, чего от нас добиваются хрущевцы. Поэтому в отредактированном письме мы сняли целый ряд наших просьб о помощи и кредитах и в соответствии с этим пересмотрели свой план. Только после этого мы получили приглашение посетить Москву «для консультаций и обсуждения наших предложений по поводу помощи и кредитов».

Наша поездка в Москву состоялась в июне 1954 года.

Хрущев откровенно заявил нам, что у него нет желания говорить об албанских проблемах. Он произнес перед нами пространную назидательную речь о роли первого секретаря партии и премьер-министра.

В конце беседы он все же, как будто между прочим, высказал ряд своих «советов» по поводу экономического развития Албании.

— Выгодно ли вам вкладывать много средств в нефтедобычу? — спросил он.

Я сразу понял причину этого вопроса. Вопреки «советам» хрущевского руководства отказаться от разведки и добычи нефти мы во втором письме подчеркнули, что это по-прежнему является важнейшим направлением развития нашей экономики и наших планов.

— Как вам известно из нашего письма, — пояснил я, — правительство и ЦК нашей партии пришли к выводу, что нам надо во что бы то ни стало продолжить разведку и добычу нефти. Мы отдаем себе отчет в том, что это является пока тяжелейшим бременем для нашей экономики и останется таковым, пока мы не сможем увеличить добычу нефти. Нефть является сырьем огромного стратегического и экономического значения как для нашей страны, так и для всего социалистического лагеря. Но пока разведка и буровые работы ведутся недостаточно. Это обременяет нашу экономику и является причиной ряда срывов экспортных поставок по нефти.

— Уверены ли вы, что ваши недра нефтеносны? — снова спросил Хрущев.

— Геологические поиски в Албании ведутся с 1950 года и возглавляют их советские специалисты. Они полагают, что в нашей стране нефть имеется во многих районах. Однако для поиска месторождений и их разработки требуются дополнительные капиталовложения. Мы приступили к строительству нефтеперегонного завода, сосредоточили в этой отрасли наиболее боевую часть рабочего класса, вырастили кадры нефтяников. Но, если мы не продолжим поиск новых месторождений, то уже открытые иссякнут через 2-3 года и на этом участке у нас возникнут трудно разрешимые проблемы.

— Не беспокойтесь, — перебил Хрущев, — нефти в Советском Союзе имеется в изобилии.

— Да, — продолжал я, — мы вынуждены были в 1948-1953 годах ввозить в Албанию переработанную нефть и смазочные масла на очень крупную сумму. Это очень обременительно для нашего бюджета. При использовании отечественной нефти мы высвободим огромные, по масштабам Албании, суммы на нужды других отраслей экономики.

Маленькая Албания находится в окружении враждебных нам государств. Поэтому собственная нефть нужна нам еще и потому, что в случае, если над нашей страной нависнет опасность, а друзья не смогут поставить нам горючее, наша страна погибнет.

Учитывая все эти обстоятельства, мы приняли решение продолжить разведку и добычу нефти. Поэтому мы вновь обращаемся к советским руководителям с просьбой о предоставлении нам кредита на 3 года под организацию поиска месторождений и добычу нефти. Еще раз повторюсь, что у нас уже есть собственные кадры нефтяников и нефтехимиков. Поэтому помощь со стороны советских специалистов нам потребуется незначительная.

— Ладно, — сказал Хрущев, — мы еще подумаем по поводу вашей просьбы о кредитах на поиск и добычу нефти. Однако мне известно, что ваша нефть имеет низкое качество — она содержит много примесей, особенно битума и серы. Это тоже удорожает ее себестоимость. Вы подумали об этом?

В нашей стране подобный пример тоже был. Для развития нефтедобычи в Баку Берия, пользуясь авторитетом Сталина, требовал капиталовложений в бакинскую нефтедобычу. Иосиф Виссарионович поддерживал его. Хотя позднее в других местах мы нашли более выгодные месторождения нефти, а добыча бакинской нефти была для нашей страны невыгодной.

Надо подсчитать. Если ваша нефть окажется выгодной — дадим вам кредит. Если нет — будем поставлять вам нашу нефть.

Далее Хрущев прочитал нам лекцию о «выгоде» и «невыгоде» добычи нефти. Основной упор он сделал на то, что, мол, нельзя повторять «ошибку» Сталина, допущенную им в вопросе бакинских нефтепромыслов.

— На первом месте должна быть материальная выгода, — продолжал Хрущев. — Возьмем индустрию. Я разделяю ваше мнение, что Албании нужна своя индустрия. Но какая? Вам необходимо развивать пищевую промышленность — консервную, по переработке рыбы, фруктов, масел и тому подобную. Разумеется, можно построить какой-нибудь завод по ремонту изношенных деталей.

Что касается переработки минералов, металлургической промышленности, то это вам явно невыгодно. Ко всему надо подходить с позиций своей выгоды. У нас есть металл и мы можем его поставить вам. Чего вам еще желать?

(Таким образом, Хрущев откровенно признавался нам, что хотел бы получить Албанию в качестве своего приусадебного участка)
Развитие сельского хозяйства тоже надо рассматривать с позиций своей выгоды. Вам выгоднее выращивать хлопок, цитрусовые, маслины и другие подобные культуры. Албания сможет продавать их нам, а мы будем продавать вам промышленные товары. Это будет взаимовыгодно.

— Нет, — возразил я ему, — для Албании главным является хлеб. Ибо хлеб является для нас самой главной и больной проблемой.

— Что вы, что вы, — перебил Хрущев, — о хлебе вы не беспокойтесь. Хлеба мы вам продадим сколько угодно. Его у нас есть в достатке.

Затем Хрущев стал приводить нам массу цифр об урожайности зерновых и других сельскохозяйственных культур в Советском Союзе. Мы не ставили под сомнение цифры, приводимые Хрущевым, так как мы знали об успехах Советского Союза и всей душой радовались успехам своих советских друзей. Однако мы не могли согласиться с «советами» Хрущева по поводу направлений развития нашей экономики. Тогда мы еще не предполагали, что имеем дело с главарем современного ревизионизма. Принять его «советы» мы не могли без всяких предвзятостей с нашей стороны. Эти «советы» не соответствовали принципам строительства социализма, в корне противоречили историческому опыту строительства социализма в Советском Союзе, шли в разрез в этом вопросе с рекомендациями Ленина и Сталина. Поэтому мы твердо отстаивали свои взгляды и позиции.

— Я сказал все, — закончил Хрущев. — Что касается ваших вопросов, то мы назначим специальную группу во главе с Микояном. Эта группа доложит нам результаты своей работы. Лишь после этого мы примем окончательное решение.

Несколько дней мы подробно излагали группе Микояна положение дел в нашей экономике. Мы рассказали им о том, что:

мы уделяем особое внимание подъему сельского хозяйства и росту жизненного уровня в деревне. Мы производим очень большие по сравнению с нашими возможностями капиталовложения на мелиоративные и ирригационные работы, освоение новых земель. Мы помогаем крестьянам отборными посевными семенами, сельскохозяйственными орудиями и машинами. У нас успешно идет коллективизация и так далее. Но ведь нельзя всего добиться сразу. К тому же мы прекрасно знаем, что сельское хозяйство не может идти вперед в своем развитии без существенной помощи индустрии. Необходимо было создавать и укреплять основные отрасли, которые способствовали бы гармоничному развитию нашего народного хозяйства в целом. Вот почему на этих встречах с советскими руководителями мы упорно отстаивали свои позиции.

— Наша промышленность, — терпеливо доказывали мы, — развивается успешно. Однако она выпускает крайне ограниченное количество остро необходимой нам продукции. Это не удовлетворяет потребностей албанских трудящихся. Кроме того, работа промышленности в нашей стране в значительной мере зависит от поставок извне горючего, стали, проката, химикатов, минеральных удобрений, запасных частей, инструмента и многого другого. То есть наша промышленность в значительной степени связана с импортом. Поскольку мы находимся далеко от дружественных нам стран, то зачастую целые отрасли албанской промышленности простаивают из-за отсутствия тех или иных поставок извне. У нас никогда не было в достатке всех видов товаров — от оборудования и хлеба до карандашей. Нам приходится ввозить из других стран хлеб, горючее и тому подобное, все виды машин и оборудования, инструмент, запасные части, шерстяные ткани, обувь, нитки, иголки, гвозди, стекло, веревки, шпагат, мешки, карандаши, бумагу, спички, медикаменты и многое другое. Такова реальная действительность, но мы не впадаем в пессимизм, товарищи. Мы намерены напрячь все силы и возможности Албании, чтобы разрешить эти проблемы. Но пока мы находимся в весьма бедственном положении. Как добиться намеченных целей? ЦК нашей партии и наше правительство считают, что положение можно изменить только путем одновременного развития сельского хозяйства и индустрии. Развитие индустрии позволит нам избавиться от этой невыносимой тяжести импорта.

Группа Микояна не смогла противопоставить что-либо нашим доводам, но окончательное решение по кредитам по их инициативе было отложено.

Через два дня мы вновь встретились с Хрущевым. В его поведении было заметно «потепление» по отношению к Албании.

Впрочем, позднее нам стали ясны причины этого «потепления». Хрущев чувствовал себя еще неуверенно. Он стремился на данном этапе завоевать популярность руководителя-добряка, умного и деятельного человека, принципиального и самокритичного партийца, разумно расчетливого государственника. Поэтому он действовал в соответствии с реальной обстановкой, преследуя исключительно свои корыстные цели. Микояновцы-спекулянты закулисно творили козни, а Хрущев умиротворял нас своими улыбками и простецкими остротами.

Приведу один конкретный пример.

Мы обратились с просьбой о кредитах на товары широкого потребления. Однако еще до рассмотрения этого вопроса Микоян встретился с нами и резко заявил:

— Вы тратите кредиты не по назначению. Кредиты, отпущенные вам на нужды развития народного хозяйства, вы потратили на закупку товаров широкого потребления.

— Я не могу согласиться с вами, — ответил я на его обвинение. — Ваша информация не соответствует действительности. Мы никогда не нарушаем наших взаимных договоренностей. Ваши кредиты идут по прямому назначению.

— Я заверяю вас, — упорствовал Микоян, — что более 10 миллионов кредита вы использовали на другие нужды, отличные от нашей договоренности.

Он дал указание своему работнику проверить высказанную им информацию и принести необходимые документы. Через несколько минут вошел бледный чиновник и положил перед Микояном документы, сказав:

— Нарушений с албанской стороны нет. Потребительские товары были закуплены ими на те кредиты, которые были предоставлены нами именно на товары широкого потребления.

Микоян опешил и стал бормотать что-то невнятное, но, справившись с собою, после короткой паузы сказал:

— Мы не можем больше предоставлять вам подобные кредиты. Кредиты являются предметом торга. Поэтому мы должны придерживаться в наших взаимоотношениях по материально-финансовым вопросам принципа: ты — мне, я — тебе.

— Жаль, — ответил я ему, — что вы ставите вопрос подобным образом. Такая постановка вопроса больше напоминает рыночное торгашество, а не братское сотрудничество. В таком случае, что вы хотите от нас получить конкретно и сегодня? Хром, медь, нефть? Это сырье мы уже поставляем и вам, и в страны народной демократии. Экспортировать хлеб мы не можем, так как албанское население сегодня недоедает, мы даже закупаем большое количество хлеба у других стран.

Кредиты нам были все-таки предоставлены, но они были сильно урезаны и сопровождались бесчисленными «советами» и высокомерной «критикой» в наш адрес.

Дальнейшие наши контакты значительно сократились. Мы невольно стали задаваться вопросом: кем на самом деле являются хрущевцы — коммунистами или международными спекулянтами?
Началась самая настоящая грызня и между руководителями других стран народной демократии. Ульбрихт, Новотный, Охаб, Деж, Кадар, Гомулка, Циранкевич, Живков и другие грызлись между собой, пытаясь что-либо урвать друг у друга, нарушали взаимные договоренности под разными надуманными предлогами. Это наглядно проявлялось на разного рода совещаниях и встречах в рамках Совета Экономической Взаимопомощи.

На этих совещаниях хрущевцы интриговали, читали лекции о «социалистическом разделении труда», призывали к «единению и взаимопониманию» в «социалистическом лагере».

Об Албании все забыли. На наши просьбы о кредитах мы обычно получали ответы вроде:

— Мы сами весьма нуждаемся, — заявил Ульбрихт. — Кроме того, на нас большое давление оказывает Федеративная Республика Германии. Мы не можем помочь Албании.

И тому подобные.

Черту подвело «решение» СЭВ:

— Совет экономической взаимопомощи рекомендует албанским товарищам решать свои проблемы на двусторонних встречах с советским правительством.

Особенно нам запомнилась встреча СЭВ в июне 1956 года. Хрущевцы уже прочно утвердились у власти и устремились вперед. Ревизионизм пускал корни во многих странах и набирал силу. Спутниками ревизионизма стали раскол, противостояние, отсутствие единства между странами социалистического лагеря.

Охаб, ставший к тому времени первым секретарем Польской объединенной рабочей партии, заявил:

— Мы не выполнили и не сможем выполнить возложенные на нас обязательства по углю. Надо пересмотреть наши обязательства. Шахтеры ропщут из-за чрезмерно высоких планов по добыче угля.

После этого Герэ, Ульбрихт и Деж накинулись с руганью на поляков. Атмосфера накалялась.

— Если вы хотите получить от нас кокс, то производите капиталовложения в угольную промышленность Польши. Мы дожили до того, что польские шахтеры стали бастовать и увольняться, — заявил Охаб.

— Надо обсудить эту ситуацию, — пытался угомонить спорящих Хрущев. — Если у поляков мало рабочей силы из-за волнений и недовольства шахтеров, то мы можем заменить их рабочими из других стран.

От такого «интернационализма» Хрущева Охаб вздрогнул и слегка обмяк.

— Я все-таки настаиваю на увеличении капиталовложений или снижении обязательств, — тем не менее, упирался Охаб.

— Вы сначала выполните прежние свои обязательства, — возразил ему Деж.

— Некоторые наши заводы получили задания по производству специального оружия и оборудования, но эту продукцию никто не берет, — подлил масла в огонь Герэ.

— Наша продукция тоже не востребована, — выкрикнул с места Охаб. — Что нам делать?

— Да что вы устроили перепалку, как директора заводов, — пытался осадить их Хрущев. — Так нельзя обсуждать проблемы. Самостоятельно ищите выход. Ищите выход, исходя из собственной выгоды. Мы тоже переоборудовали некоторые наши военные заводы под производство водяных насосов.

Далее Хрущев стал выдавать такие «перлы», что у всех перехватило дух.

— Мы должны брать пример с Гитлера. Нам необходимо учиться у гитлеровской Германии, — изрек в частности Хрущев. — Гитлеровская Германия перед войной была одна, но она смогла обеспечить страну всем необходимым. Мы должны изучать опыт Гитлера и гитлеровской Германии и применять его у себя. Например, мы должны создавать совместные предприятия по производству оружия.

Я онемел от услышанного. Первый секретарь ЦК КПСС убеждал всех коммунистов учиться ведению хозяйства, учиться жить у фашистов, у Гитлера. Уму непостижимо! А ведь он советовал именно это. Остальные слушали и согласно кивали головами.

— Вы должны поставлять нам научные и инженерные разработки, — заявил Охаб.

— Перебьетесь, — вскипел от гнева Хрущев. — Вы наши разработки перепродаете Западу. Мы дали вам патент на один из самолетов, а он оказался на Западе.

— Действительно. Подобное было, — пролепетал Охаб.

— Мы передали вам четыре советских секретных проекта, а они без особых задержек проследовали на Запад, — добавил Булганин.

— И это было, — окончательно скис Охаб. — Но их просто похитили у нас.

— Положение у вас в Польше удручающее, — продолжал Хрущев. — Вы проводите предательскую политику по отношению к Советскому Союзу и народно-демократическим странам. Большую тревогу вызывает проводимая вами политика внутри страны.

— Считаю, что необходимо сотрудничать со всеми. В первую очередь необходимо сотрудничать с социал-демократами, — перебил Ульбрихт.

У Хрущева от этого предложения, видимо, перехватило горло. Ульбрихт озвучил его идеи. Лучшего Хрущев не мог желать. Важно теперь подхватить это и развить!

«Сотрудничество со всеми, реабилитация и мягкая политика в отношении классовых врагов социализма». Именно эту оппортунистическую и классово-пацифистскую политику насаждал он у себя, в Советском Союзе. Как видно из заявления Ульбрихта, остальные единомышленники не отставали от него и даже, кажется, стремились перегнать.

— Согласен! — воскликнул Хрущев. — Но это надо делать так, чтобы раскрепощенные силы не поднялись против Советского Союза и стран социалистического лагеря. А ведь Польша, похоже, идет именно к этому.

— Мы освободили всех социал-демократов, — проинформировал Охаб.

— Вам следовало бы некоторых попридержать, — иронически заметил Сабуров. — А то может оказаться, что уже в ближайшее время они будут предлагать тост за этим столом.

— Выпьем за сотрудничество! — прервал Сабурова Хрущев.

Всем стало ясно, что «социалистический лагерь» развернулся новым курсом. Хрущев уже выпустил «джина из кувшина». Но «джин» управлялся с трудом и уже угрожал своим освободителям. Хрущев почувствовал эту опасность. Он стал маневрировать. Стал натравливать руководителей разных стран друг на друга. Стал кого-то задабривать, а кого-то пугать. Однако эти приемы уже не срабатывали!

Тогда Хрущев решил прибегнуть к шантажу через поставки хлеба. Один из советских чиновников, отвечающий за сельское хозяйство при СЭВ, доложил о состоянии сельского хозяйства в странах содружества и высказал ряд тревожных мыслей по поводу зерна, по поводу надвигающегося хлебного дефицита. (Совет Экономической Взаимопомощи создан в январе 1949 года. Албания вошла в его состав в феврале того же года. С приходом к власти хрущевских ревизионистов в Советском Союзе СЭВ из учреждения взаимной помощи выродился в орудие осуществления ревизионистских неоколониалистских целей).

— Хлеб — жизненно важная проблема, — сказал Хрущев гробовым голосом, но в его интонации чувствовались нотки давления и угрозы. — То, что мы могли дать из запасов хлеба, мы уже отдали вам. У нас больше нет излишков зерна. Поэтому вы все подумайте о надвигающейся угрозе в этом вопросе.

Несколько минут он нагнетал страхи по поводу надвигающегося голода, но вскоре не выдержал и с легкостью джигита перескочил на своего излюбленного конька. Кукуруза!
О кукурузе он говорил всегда: утром натощак, целый день и на сон грядущий, вместо благодарственной молитвы.

— В последние годы, — продолжал Хрущев, — мы засеяли кукурузой почти всю страну. И не жалеем. Благодаря кукурузе мы решили вопрос с мясом, молоком и маслом.

— Без мяса, молока и масла социализма просто быть не может, — угодливо поддакнул своему «шефу» Микоян.

— Нет, не может быть социализма, — подтвердил Хрущев и продолжал. — Каждый руководитель и каждый политик должен заниматься вопросами возделывания кукурузы. Лично я взял шефство над своей родной деревней. Результаты не преминули сказаться — в начале в деревне было 60 свиней, а теперь стало 600 свиней.

После такого «внушительного, глубоко научного» доклада Хрущев более приземленно обрушился на Ульбрихта, Хегедюша, Циранкевича и других своих «соратников по лагерю».

— Что касается Албании, то я ее просто не знаю, поэтому говорить о ней не буду, — заключил Хрущев.

— Приезжайте к нам и вы увидите ее своими глазами, — пригласил я Хрущева.

— Сейчас некогда, — поспешил ответить Хрущев, чтобы не растрясти в рядовых разговорах свое вдохновение от прочитанного доклада о кукурузе.

Через несколько дней я встретился с Хрущевым и имел с ним часовую беседу.

— Я еще раз приглашаю вас посетить Албанию. Это добавит престижа нашей стране, — начал я беседу.

— Как далеко находится Албания от Москвы? — спросил Хрущев.

Я ответил, что на самолете ТУ-104 можно преодолеть расстояние от Москвы до Тираны за 3 часа и предложил ему открыть эту авиалинию.

— А выгодно ли это? Не будет ли самолет летать полупустым? — прикинул он вслух выгоду от моего предложения.

— Ваши и наши товарищи очень часто курсируют между Москвой и Тираной. Так что недостатка в пассажирах не будет, — ответил я.

— Я даже Тито сказал, что собираюсь посетить Албанию, — сказал Хрущев. — Однако я хотел бы прежде отдохнуть.

— Можете отдохнуть у нас, — предложил я. — У нас замечательные море и горы.

Но Хрущев уклонился от приглашения и мы оставили эту тему в покое.

— Албания интересует меня с тех позиций, что с ее помощью мы можем наладить контакты с Турцией, Грецией и Италией. Вы ведь с ними соседи, — продолжил беседу Хрущев. — Сеете ли вы хлопок?

Я не ожидал от него подобного вопроса, но смог ответить на него исчерпывающе.

— Вы очень правильно оцениваете значение хлопка для вас. На хлопке вы можете здорово заработать, — посоветовал Хрущев. — Далее, овцы должны стать для вас другим источником дохода. Вам надо создать тонкорунную породу овец. У вас есть для овец прекрасные пастбища. Так что овцеводство для вас весьма выгодно. И, наконец, третий источник ваших доходов — рыба. Вам надо добиться, чтобы рыба стала значительным источником дохода для вас. А мы вам поможем специалистами и флотом.

От таких неожиданных «советов» я опешил и невольно ждал продолжения его откровений.

— Цитрусы! Вот о чем вам надо задуматься всерьез. Лимоны, грейпфруты, апельсины и другие везде пользуются большим спросом.

Наконец-то я дождался нового его «открытия»! Эти рекомендации были установками хрущевцев «на строительство социализма» в Албании.

— Разумеется, надо подумать и о других богатствах. Например, минералы. Но не они — главное. Главным является то, что я сказал ранее, — подвел он итог нашей беседы. — Мы поможем вам развивать хлопководство, цитрусоводство, рыболовство и овцеводство. Через это Албания быстро станет образцом для подражания, как сельскохозяйственная страна, по отношению к Греции, Турции и Италии.

Не было смысла вступать с Хрущевым в полемику по поводу его «перлов». Я поблагодарил его за «советы» и вышел.

Все становилось предельно ясным. Совет Экономической Взаимопомощи отфутболил нас с нашими проблемами к Хрущеву. Хрущев рекомендует нам превратить Албанию в страну овец и хлопка, то есть сделать Албанию полностью экономически зависимой от хрущевцев, превратить ее в сельскохозяйственный придаток Советского Союза, сделать ее беззащитной перед буржуазными странами-соседями и тому подобное. Подобные «советы» вели Албанию к потере национальной самостоятельности, утрате независимости и могли принести албанскому народу неисчислимые беды и страдания, гнет и рабство. Албанский народ, лишь недавно завоевавший себе свободу ценой большой крови и больших лишений, не мог согласиться с такими рекомендациями.

Окружающая действительность убеждала нас, что дела в социалистическом лагере катятся по наклонной плоскости. Но это было лишь началом катастрофы. Однако мы уже понимали, что нам предстоит не только самостоятельно учиться, строить, создавать и тому подобное, но и готовиться к серьезным грядущим битвам.

Глава 4. Хрущевцы и титовцы
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