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Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
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Революция пятого года, затем годы революционного подъема перед мировой войной, Февральская революция и, наконец, Октябрьская социалистическая революция — четыре этапа революционной борьбы русских рабочих, четыре великих ступени, по которым поднимался рабочий класс России к победе пролетарской революции.

Григорий Петровский

1878-1958

В 11-летнем возрасте отец определил Григория учеником слесаря на одно из харьковских предприятий. Позднее Григорий переехал в Екатеринослав, где поступил на работу слесарем. Любознательный молодой рабочий быстро сошелся с «политическими» — стал посещать марксистские кружки и сам активно включился в революционную деятельность. В конце 1897 года Григорий вошел в состав екатеринославского «Союза борьбы за освобождение рабочего класса», а после создания городского комитета Российской Социал-демократической рабочей партии стал его членом. Постоянные угрозы ареста вынуждали Григория переезжать из одного города в другой. С 1900 по1903 год он дважды подвергался тюремному заключению.

В 1905 году Григорий Петровский стал одним из организаторов и руководителей Совета рабочих депутатов и боевого стачечного Комитета в Екатеринославе. Он принимал самое активное участие в создании рабочих дружин, в их боевой подготовке и обеспечении дружинников оружием.

В октябре 1912 года в России состоялись выборы в IV Государственную думу. Партия большевиков решила участвовать в этих выборах, чтобы использовать выборную кампанию как легальную возможность для широкой революционной агитации и как один из путей организации рабочих масс. Рабочие Екатеринослава избрали депутатом большевика Григория Петровского. Партия большевиков поставила перед рабочими депутатами задачу превратить большевистскую фракцию в Думе в организационный центр партийной работы в России.

За активную революционную деятельность все рабочие депутаты большевистской фракции были арестованы 5 ноября 1914 года и в 1915 году приговорены царским судом к длительным срокам ссылки в Туруханский край.

С надеждой прислушивались мы из далекой сибирской ссылки к новым революционным волнам, которые становились все выше и грознее. Рабочий класс снова вышел на арену революционной борьбы. С каждым разом все громче и настойчивее раздавались его требования.

Наконец, Февральская революция распахнула двери тюрем, куда царское самодержавие заточило лучших представителей рабочего класса России. По сибирскому тракту возвращались из ссылки сотни и тысячи освобожденных революционеров.

Нас, членов думской большевистской фракции, всюду — в селах, деревнях и на железнодорожных станциях встречали толпы народа, выходившие с красными флагами и революционными песнями приветствовать рабочих депутатов. По всему пути шли беспрерывные революционные митинги.

Из воспоминаний

Г. Петровского

Всем! Всем! Всем!

1 апреля в Ленинграде совершена гнусная провокация со стороны обезумевших российских буржуазных выродков. Рано утром на площади Ленина у Финляндского вокзала прогремел мощный взрыв. Взрывное устройство было весьма профессионально установлено на памятнике Владимиру Ильичу Ленину. Мощность заряда и сила взрыва позволяют утверждать, что ставилась цель нанести непоправимый ущерб памятнику, но преступным силам не удалось полностью, в этом отношении, достичь поставленной цели. Памятник получил значительные повреждения, но он устоял при взрыве и не был непоправимо разрушен.

Памятник у Финляндского вокзала является одним из первых памятников Владимиру Ильичу Ленину и установлен он для увековечивания памяти об историческом выступлении Ленина с броневика в апреле 1917 года перед встречавшими его революционными рабочими, солдатами и матросами в день его возвращения из эмиграции в Петроград.

Вполне понятно, что подобным образом российская буржуазия еще раз наглядно продемонстрировала свою лютую ненависть к признанному вождю российского и мирового пролетариата, под руководством которого в октябре 1917 года российский пролетариат поднялся на Революцию и одержал победу, а в годы Гражданской войны подавил вооруженное сопротивление внутренней контрреволюции и отразил агрессию 14 буржуазных государств, установил на территории Советской России диктатуру пролетариата и приступил к строительству социализма на одной шестой части Планеты. Но не это неоспоримое обстоятельство является главной причиной данного факта вандализма.

Разразившийся мировой экономический кризис охватил фактически все страны мира, включая Россию, и набирает устрашающую разрушительную силу. Это, в свою очередь, порождает и накапливает огромной силы недовольство и ненависть в среде угнетенных масс против своих угнетателей. Классовая ненависть угнетенных масс уже выплескивается на улицы во многих странах в разных формах массового протеста. Наукой и практикой убедительно доказано, что мировые экономические кризисы при капитализме являются закономерным периодически повторяющимся явлением, неизбежно порождающим империалистические войны вплоть до мировых. Одновременно мировые кризисы при капитализме способствуют возникновению и развитию революционной ситуации и революционной классовой борьбы, а при благоприятных условиях может иметь место победоносная пролетарская революция в одной или нескольких странах мира. Именно эта революционная перспектива сеет страх среди капиталистов всего мира, особенно среди империалистов. Страх заставляет их идти на всяческого рода коварные политические уловки — от ревизионизма и антисталинской истерии до содержания фашиствующих групп и осуществления их руками гнусных политических провокаций, чтобы отвратить внимание угнетенных масс от революционной классовой борьбы. С этой целью буржуазия пытается навязать угнетенным массам мнение, что все их беды, проблемы и страдания никоим образом не являются объективным и неизбежным следствием господства капиталистического строя, а вызваны они какими-либо сугубо субъективными причинами.

Несомненно, данный факт вандализма является конкретной провокационной акцией со стороны российского класса буржуазии, а не просто хулиганской выходкой группы фашиствующих молодчиков, якобы не имеющих к господствующему буржуазному классу никакого отношения. К подобного рода политическим провокациям буржуазия прибегает постоянно в социально напряженных ситуациях, чтобы отвлечь внимание угнетенных масс от классовых причин наших социальных бед и проблем, объективно порождаемых капиталистическим строем в целом. (Вспомним, к примеру, позорное фашистское судилище над Георгием Димитровым по поводу поджога Рейхстага, подожженного самими же фашистами с целью антикоммунистической провокации).

Революционное дело Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина пролетариат непременно доведет до победного завершения, и это станет несокрушимым памятником нашим пролетарским вождям на вечные времена!

Анатолий Пыжов — Секретарь по международным связям Исполкома

межрегионального

объединения рабочих

профсоюзов России «Защита»

Нарастающий мировой экономический кризис не только вызвал резкий спад в экономике и ухудшил социальное положение угнетенных масс, но и способствует нарастанию недовольства в низах существующим капиталистическим строем, вызывая массовое «полевение» их сознания. В подобной ситуации наиболее опасным политическим врагом для угнетенных масс и их революционной классовой борьбы становится ревизионизм, с помощью которого политически хитро маскируется под социализм самый коварный капитализм.

Полевение сознания угнетенных масс в условиях все большего и большего ухудшения их социального положения смертельно опасно для буржуазии вполне реальным революционным взрывом. Чтобы сохранить свое господство, буржуазия может вновь воспользоваться услугами ревизионизма, изобразив собственное «полевение» или даже уступив политическую власть какой-либо ревизионистской партии с коммунистической или социалистической вывеской, как это случилось сейчас в Молдавии. С этой целью ревизионисты будут пытаться вызвать сочувствие и доверие к ним со стороны угнетенных обывательских масс — в частности, выдавая себя за ярых защитников «имени великого Ленина». Разумеется, ревизионисты не станут осуществлять на практике революционное дело великого Ленина и останутся в своей «борьбе» на позициях оппортунизма (в рабочем движении это тред-юнионизм при бесконечной борьбе рабочих за мелкие экономические уступки, то есть вечное соглашательство с буржуазией) и парламентаризма, верно служа интересам российского империализма.

Пролетариату не следует ни на минуту забывать — буржуазия чрезвычайно хитра и коварна!

ПОЛИТИЧЕСКИЕ РЕПРЕССИИ В РОССИИ И НА УКРАИНЕ

Из общественных средств массовой информации нам стало известно, что в 2002 году на Украине были задержаны и затем осуждены по так называемому Одесскому делу № 144 к длительным срокам тюремного заключения граждане Украины и России – Яковенко, Герасимов, Бердюгин, Зинченко, Алексеев, Польская, Романов, Плево, Данилов и Смирнов. Их обвинили в преступлениях против конституционного строя Украины и, якобы, в терроризме. Названные товарищи изначально открыто заявляли о своих антикапиталистических и революционных классовых убеждениях.

Это даёт основание считать данный судебный процесс на Украине политическим.

В процессе следствия, с целью добиться самооговора, к задержанным применялись жесточайшие пытки и изощрённые издевательства. В результате полученных во время пыток травм, несовместимых с жизнью, в тюремной больнице скончался 20-летний студент Сергей Бердюгин. Остальные задержанные получили травмы различной степени тяжести. Об этом сообщалось во многих общественных средствах массовой информации, в том числе в «Пролетарской газете» № 21 (2003 год) и № 23 (2004 год).
Стало также известно, что во время следственных действий в 2003-2004 годах к обвиняемым гражданам России Данилову, Смирнову, Плево и Романову приезжали сотрудники УФСБ России и прокуратуры Москвы (в частности, Лисицын, Фомин и Найдёнов). Угрожая и применяя меры насилия, они пытались скло-  

нить задержанных к самооговору, но не добились этого. После этого визита Смирнов, Данилов и Романов обратились с заявлением в Генеральную прокуратуру Украины с требованием возбудить уголовное расследование по факту применения пыток к задержанным, но до сих пор никакого ответа не получили. 18 февраля 2008 года осуждённый Смирнов А. В. обратился с иском в Харьковский окружной административный суд (дело 2а-3326/08) на бездеятельность Генеральной прокуратуры Украины в отношении заявления политзаключённых, но был этапирован в Россию до рассмотрения в суде его иска.

Изложенное выше даёт основание считать, что имеет место политическая расправа, то есть классовая месть со стороны российской и украинской господствующей буржуазии.

25 марта 2009 года осуждённые Данилов и Смирнов были этапированы в Россию, без права обжалования принятого в отношении них решения, и переданы «на время» российским правоохранительным органам. При этом для затруднения защиты они были помещены в разные следственные изоляторы в Москве: Смирнов в СИЗО № 2 («Бутырка»), а Данилов - в СИЗО № 5. Данное решение Генеральной прокуратуры Украины является грубейшим нарушением Европейской Конвенции о передаче осуждённых лиц от 21.03.83 года, которая запрещает выдачу лиц, обвиняемых в политических преступлениях, или преступлениях, связанных с политическими, если есть основание полагать, что это лицо может стать объектом насилия.

После перевода в Россию к Данилову и Смирнову не допускают на свидание близких родственников и представителей правозащитных организаций, нарушают их право на защиту от обвинения — это даёт основание подозревать, что к ним вновь применяются пытки и истязания.

Все выше сказанное даёт основание считать, что российская буржуазия под ширмой уголовного преследования фактически готовит политический процесс с целью дискредитировать в глазах общественности революционную классовую борьбу, чтобы сбить борьбу пролетариата с революционного классового пути и направить на путь оппортунизма, чтобы посеять недоверие к революционному коммунистическому движению и поставить борьбу угнетенных масс под политический контроль современных ревизионистов.

Обращаемся с призывом к пролетариату и прогрессивной общественности всех стран мира встать на защиту российских и украинских политических заключённых.

В том числе,

— мы требуем немедленного освобождения политических заключённых, осуждённых по так называемому Одесскому делу № 144,

— мы требуем от российских и украинских властей тщательного расследования фактов применения пыток и издевательств над политическими заключёнными и сурового уголовного наказания для их палачей и конкретных руководителей этого вопиющего преступления,

— мы требуем прекратить новое уголовное преследование в отношении Данилова и Смирнова со стороны российского буржуазного государства.

Анатолий Пыжов –

Секретарь по международным связям Исполкома межрегионального объединения рабочих профсоюзов России «Защита»

26 апреля 2009 года

ОДЕССКОЕ ДЕЛО И НЕПИСАННЫЕ ЗАКОНЫ БУРЖУАЗНОЙ ДЕМОКРАТИИ

… Напомню факты.

В декабре 2002 года были арестованы одиннадцать человек, в том числе четверо граждан России и один гражданин Приднестровья. Аресты начались 5 декабря в Одессе, однако задержание было оформлено с 23 декабря. 13 декабря в г. Николаеве спецподразделение Службы безопасности Украины взорвало дверь в арендованной квартире и арестовала еще некоторых членов группы… При задержании был ранен сотрудник спецподразделения СБУ «Альфа». Имели место многочисленные обыски в Одессе, Николаеве, Херсоне, Каховке, Днепропетровске, Киеве, Мелитополе. Среди прочего, там изымалась легально издаваемая оппозиционная российская пресса.

Более двух недель следователи СБУ утаивали факты задержания российских граждан от консульства России. В связи с тем, что обыски и аресты не дали желаемых результатов, время между фактическим задержанием и формальным его оформлением было использовано для пыток с целью получения «признаний» в террористической деятельности. Хочу специально подчеркнуть, что речь идет именно о тщательно спланированных длительных средневековых пытках в классическом значении этого слова с целью получения признаний, а не о психологическом давлении, травмах при задержании или о несдержанных следователях, которые сгоряча ударили кого-то из заключенных. Иголки под ногти, раскаленная проволока в половые органы, пытки электрическим током, пытки удушьем с помощью противогаза и еще очень многое. Несовершеннолетнюю … Нину Польскую (17 лет) избивали дубинкой по пояснице, били ногами по спине, животу, голове… Данилова подвешивали в наручниках, из-за чего даже через длительное время его пальцы плохо гнулись, он не мог даже нормально расписаться. У него было сломано семь ребер. Осколками ребер было пробито легкое, у него начались плеврит и пневмония. Из акта судебно-медицинского освидетельствования Данилова от 03.01.2003: «Со слов: был неоднократно избит в течение 13-14 декабря в помещении Ленинского РО НГУ… били кулаками, дубинками, ногами по голове, грудной клетке, пояснице, животу… Жалобы в области рук, затрудненное дыхание… повреждения в виде ссадин, ран… сроком давности 3-4 недели до времени освидетельствования… гнойная инфекция…». Заключение судебно-медицинской экспертизы по Данилову 24.04.03-08.05.03: «…консолидированные (сросшиеся) переломы 3-го-9-го левых ребер; остаточные явления перенесенной в январе 2003 г. левосторонней пневмонии».

1 ноября 2003 года в результате пыток (разрыва печени и других травм) скончался двадцатилетний Сергей Бердюгин. Родителей строго предупредили, чтобы шума не поднимали: «У вас еще есть дочь».

…В газете «Вечерние вести» от 10.07.2003 уполномоченный по правам человека на Украине Нина Карпачева заявила: «Я считаю позором для нашей страны массовое применение пыток… По статье о применении пыток до сих пор не был осужден ни один человек».

Полученные под пытками показания политзаключенных легли в основу обвинительных заключений.

…О многочисленных подтасовках, которые подготовило следствие, уже достаточно было написано в прессе. Дело совсем в другом. В свое время в российском консульстве мне задавали вопрос: «Почему всех так интересует это дело, …?» Я отвечу на этот вопрос: Все дело в политике…

Наши органы правопорядка и судебные инстанции должны понять, что это — политический процесс, и поэтому здесь есть свои неписанные законы. Думаю, что те работники правоохранительных органов, которые на одесском «процессе одиннадцати» рассчитывали сделать свою карьеру, были очень разочарованы, и этот процесс станет могилой для многих блистательных карьер в правоохранительных и судебных структурах. Все дело в политике, а она разит страшнее атипичной пневмонии. Правоохранительные органы Западной Европы давно это знают, а нашим пока еще надо суть этого объяснять. Международный скандал вокруг этого «пыточного процесса», в результате которого обвиняемым присудили скандально тяжелые сроки наказания, разрастается. Материалы о применении пыток к политзаключенным по делу №144 приняты к рассмотрению в соответствующей комиссии ООН. Англоязычный Интернет полон информации об одесском «пыточном деле». Недавно было сделано по этому поводу заявление правительству Украины от имени правозащитной организации, созданной бывшим Генеральным прокурором США Рамсеем Кларком, и в дополнение к нему он написал личное письмо по этому взволновавшему его вопросу. Он намекает на возможность применения санкций по отношению к Украине, если ее руководство не примет рекомендаций международных организаций по освобождению из-под стражи политзаключенных, осужденных на основании показаний, выбитых под пытками, и не предложит им материальной компенсации. Р. Кларк обоснованно сравнивает этот случай с багдадской тюрьмой Аль Гараиб.

В поддержку политзаключенных были проведены пикеты возле дипломатических представительств Украины в Афинах, в Нью-Йорке и Лос-Анджелесе, хотя, вероятно, что этот список далеко не полный.

Думаю, что правильная линия наших украинских правоохранительных и судебных органов в этом тонком политическом деле заключается в том, чтобы брать пример со своих западных коллег, признать свои процессуальные и судебные ошибки и спустить это дело на тормозах с учетом высказанных рекомендаций. Должна быть осуществлена полная реабилитация осужденных по делу №144 с выплатой им репараций. Ведь признания, на которых строится обвинение, были получены под пытками. А если так, то не столь важно — полностью ли они соответствуют истине или нет. Такая же либеральная линия поведения должна соблюдаться и в будущем в других подобных политических процессах. Думаю, что подобные дела рано или поздно снова появятся в условиях глубокого экономического и социального кризиса Украины и других бывших республик СССР. Полагаю, что на этот счет не должно быть никаких иллюзий.

Александр Сивов
Октябрь 2004 года

Печатается с сокращениями,
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Призываем встать на защиту политических заключенных, осужденных по так называемому Одесскому делу № 144,

— распространяя данную информацию через доступные вам средства массовой информации и через выпуск листовок,

— направляя протесты президентам, в Генеральную прокуратуру и в Законодательные органы России и Украины,

— направляя протесты в посольства России и Украины,

— организуя разного рода другие акции протеста.

Необходимо потребовать от Государственной думы России принять Закон о статусе политических заключенных.

Товарищ СТАЛИН О МИРОВОМ ЭКОНОМИЧЕСКОМ КРИЗИСЕ

…, когда мировой экономический кризис развертывает свое разрушительное действие, спуская ко дну целые слои средних и мелких капиталистов, разоряя целые группы рабочей аристократии и фермеров и обрекая на голод миллионные массы рабочих, — все спрашивают: где причина кризиса, в чем его основа, как с ним бороться, как его уничтожить? Измышляются самые разнообразные «теории» кризиса. Предлагаются целые проекты «смягчения», «предупреждения», «ликвидации» кризиса. Буржуазные оппозиции кивают на буржуазные правительства, которые, оказывается, «не приняли всех мер» для предупреждения кризиса. «Демократы» обвиняют «республиканцев», «республиканцы» — «демократов», ... Существуют даже такие мудрецы, которые причину мирового экономического кризиса видят в «кознях большевиков». …

Понятно, что все эти «теории» и проекты не имеют ничего общего с наукой. Нужно признать, что буржуазные экономисты оказались полными банкротами перед лицом кризиса. Более того, они оказались лишенными даже того минимума чутья жизни, в котором не всегда можно отказать их предшественникам. Эти господа забывают, что кризисы нельзя рассматривать как случайное явление в системе капиталистического хозяйства. Эти господа забывают, что экономические кризисы являются неизбежным результатом капитализма. Эти господа забывают, что кризисы родились вместе с рождением господства капитализма. На протяжении более чем сотни лет происходят периодические экономические кризисы, повторяясь через каждые 12-10-8 и меньше лет. За этот период буржуазные правительства всех рангов и цветов, буржуазные деятели всех степеней и способностей, — все без исключения пытались пробовать силы на предмет «предупреждения» и «уничтожения» кризисов. Но все они терпели поражение. Терпели поражение, так как нельзя предупреждать или уничтожить экономические кризисы, оставаясь в рамках капитализма. Что же тут удивительного, если нынешние буржуазные деятели также терпят поражение? Что же тут удивительного, если мероприятия буржуазных правительств ведут на деле не к смягчению кризиса, не к облегчению положения миллионных масс трудящихся, а к новым взрывам банкротств, к новой волне безработицы, к поглощению менее сильных капиталистических объединений более сильными капиталистическими объединениями?

Основа экономических кризисов перепроизводства, их причина лежит в самой системе капиталистического хозяйства. Основа кризиса лежит в противоречии между общественным характером производства и капиталистической формой присвоения результатов производства. Выражением этого основного противоречия капитализма является противоречие между колоссальным ростом производственных возможностей капитализма, рассчитанным на получение максимума капиталистической прибыли, и относительным сокращением платежеспособного спроса со стороны миллионных масс трудящихся, жизненный уровень которых капиталисты все время стараются держать в пределах крайнего минимума. Чтобы выиграть в конкуренции и выжать побольше прибыли, капиталисты вынуждены развивать технику, проводить рационализацию, усилить эксплуатацию рабочих и поднять производственные возможности своих предприятий до крайних возможностей. Но рынок внутренний и рынок внешний, покупательная способность миллионных масс рабочих и крестьян, являющихся в последнем счете основными покупателями, остаются на низком уровне. Отсюда кризисы перепроизводства. Отсюда известные результаты, повторяющиеся более периодически, в силу которых товары остаются непроданными, производство сокращается, растет безработица, снижается заработная плата и тем самым еще больше обостряется противоречие между уровнем производства и уровнем платежеспособного спроса. Кризис перепроизводства есть проявление этого противоречия в бурных и разрушительных формах.

Если бы капитализм мог приспособить производство не к получению максимума прибыли, а к систематическому улучшению материального положения народных масс, если бы он мог обратить прибыль не на удовлетворение прихотей паразитирующих классов, не на усовершенствование методов эксплуатации, не на вывоз капитала, а на систематический подъем материального положения рабочих и крестьян, то тогда не было бы кризисов. Но тогда и капитализм не был бы капитализмом. Чтобы уничтожить кризисы, надо уничтожить капитализм. …

(Из политического доклада XVI съезду ВКП(б), 27 июня 1930 года) 
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СЪЕЗД РАБОЧИХ ОРГАНИЗАЦИЙ В МОСКВЕ

28 февраля в Москве состоялся Х съезд Советов рабочих, рабочих профсоюзов и ряда других организаций рабочего движения России. В работе Съезда приняли участие 156 делегатов из 24 регионов России, в том числе представители заводов «АвтоВАЗ» (город Тольятти), «Форд моторс» (город Всеволожск Ленинградской области), «Электросила» (Ленинград), «Красное Сормово» (Нижний Новгород), «Биохимзавод» (город Киров), «Химзавод» (город Невинномысск). На Съезде присутствовали 103 приглашенных товарища, в их числе заместитель Главного редактора «Пролетарской газеты» Владимир Никифоров. На Съезде присутствовали также делегации профсоюзов Бразилии и Всеукраинского Союза рабочих.

В постановлении Съезда и выступлениях отмечены повсеместные попытки капиталистов снизить уровень заработной платы рабочих, ввести сокращенную рабочую неделю или просто принудить рабочих к увольнению по собственному желанию, что является грубым нарушением даже буржуазного Трудового кодекса. Поэтому Съезд отметил, что одной из главных задач рабочего движения в данный момент является организация борьбы рабочих против перекладывания основной тяжести мирового экономического кризиса на плечи трудящихся. Для успешного ведения этой борьбы необходимо уделить самое серьезное внимание укреплению рабочих организаций, в том числе политическому. Участие левых политических организаций в этом процессе позволит рабочим профсоюзам не замкнуться только на экономической борьбе. Тем более, что опасность этого реально и широко имеет место в российском рабочем движении в настоящее время. Особенно наглядно скатывание на позиции только экономической борьбы демонстрирует профсоюз Докеров, в частности в Ленинграде. Официальный «профсоюз» ФНПР все больше разоблачает себя как прислужник капиталистов и агент буржуазии в рабочем движении.

Съезд принял «Программу коллективных действий», поддержанную рабочими профсоюзами «Защита», профсоюзом Авиадиспетчеров и Федерацией профсоюзов России. Программа предусматривает как экономические, так и политические требования.

Некоторые  участники Съезда от левых политических движений выступили против принятия данной Программы, считая, что в ближайшее время  в связи с резким ухудшением положения российских трудящихся на улицы выйдут миллионы протестующих и поэтому необходимо немедленно и усиленно готовиться к решительным революционным действиям. Они призвали не тратить время и силы на классовую организацию рабочих на заводах и уж тем более решительно отбросить прочь любую экономическую борьбу. Большинство делегатов отвергло эти и подобные предложения, расценив их как левацкое забегание вперед и попытку использования рабочего движения в интересах одной из противоборствующих групп классового противника.

Со стороны представителей Союза рабочих Москвы, ориентирующихся на КПРФ, поступило предложение направить все силы на организацию референдума по возврату украденной у народа собственности. Съезд расценил данное предложение как наглядное проявление парламентского кретинизма, характерного для всей деятельности КПРФ. Член ЦК КПРФ Тетюкин своим выступлением лишний раз подтвердил исключительно парламентский характер КПРФ.

Тяжелое экономическое положение сложилось на Украине. Об этом доложил Съезду представитель Всеукраинского Союза рабочих товарищ Бондарчук. Несмотря на слабость рабочего движения, он считает необходимым уделить особое внимание организации стачкомов на предприятиях Украины и подготовке всеобщей забастовки.

Наконец, прозвучало также предложение по созданию новой партии путем очередной перетасовки левых политических движений, но это предложение не нашло поддержки со стороны делегатов Съезда.

Представители рабочих профсоюзов отметили заметное усиление репрессий и давления со стороны администрации предприятий на активистов и деятельность рабочих профсоюзов, чаще всего при открытой поддержке администрации заводов со стороны буржуазной власти. Особенно наглядно это видно по действиям правоохранительных и судебных органов при расследовании и рассмотрении бандитских нападений на рабочих активистов после угроз со стороны представителей владельцев заводов. Это указывает на то, что господствующий класс уже не может управлять традиционными буржуазно-демократическими методами и заметно скатывается к откровенной фашистской диктатуре. Но и рабочее движение еще не имеет достаточной силы и классовой сознательности, чтобы защитить своих активистов.

Съездом была принята резолюция в поддержку рабочих активистов, подвергнувшихся преследованиям со стороны буржуазных хозяев и властей, а 1 марта состоялся митинг в защиту председателя профсоюза компании «Алроса» Валентина Урусова, приговоренного к 6 годам лишения свободы за подброшенные ему российскими спецслужбами наркотики. Подобная практика провокаций в отношении рабочих активистов устойчиво практикуется в России.
На Съезде во многих выступлениях декларировалась необходимость перехода к  политической борьбе. Но в реальности сейчас рабочие поднимаются лишь на экономическую борьбу. Причина этого заключается как в слабости самого рабочего движения, так и в мелкобуржуазных позициях значительного числа его рабочих вожаков, не успевших еще выработать в себе твердых классовых убеждений. Наиболее наглядно это выразилось в поведении лидера рабочего профсоюза «Форд моторс» А. Этманова, которого резко качнуло от недавнего заявления о необходимости «политизации» борьбы рабочих к пропаганде чистого экономизма в профсоюзной борьбе рабочих, без какой-либо классовой политизации.

Главными причинами наличия таких мелкобуржуазных взглядов и шатаний среди рабочих активистов являются немногочисленность представителей левых политических движений, стоящих на классовых пролетарских позициях, внутри рабочей среды на заводах и недостаточная их активность в пропаганде коммунистической идеологии. Это, в свою очередь, является следствием отсутствия в России организованного политического авангарда пролетариата, который был бы в состоянии соединить практическую борьбу рабочих с революционной теорией. Без этого необходимого условия рабочее движение России было и остается в рамках тред-юнионизма.

Почему руководство ФНПР объявило мораторий на забастовочную борьбу

Недавно РИА Новости озвучило такую точку зрения председателя Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаила Шмакова: «В условиях последствий мирового экономического кризиса в Российской Федерации применение такой меры, как забастовка, является крайней и на нынешнем этапе неэффективной формой разрешения трудовых конфликтов». Гораздо более эффективным инструментом разрешения трудовых споров Шмаков считает «институт социального партнерства, выполнение пунктов коллективного договора и конструктивного переговорного процесса между профсоюзами, работодателями и властью». Более того, Шмаков заявил, что ФНПР «будет жестко противодействовать» всем, кто «желает использовать трудности, связанные с экономическим кризисом, чтобы дестабилизировать политическую ситуацию в России», используя механизм забастовок «в угоду своим политическим амбициям».

Однако господин Шмаков никак не может быть авторитетом в вопросе забастовочной борьбы, так как ни в условиях «нефтяной стабильности», ни в условиях экономического кризиса организации, входящие в ФНПР, практически не использовали этот эффективный «аргумент» (забастовку) наемных работников, который только и способен наиболее убедительно воздействовать на собственника.

В не таком уж и длинном перечне забастовок, проведенных на российских предприятиях за последние 17 лет, подавляющая часть имеет отношение к альтернативным, так называемым «свободным» профсоюзам, которые «традиционные» профсоюзные объединения всегда рассматривали как конкурентов и чуть ли не как агентов иностранного влияния. Действительно, забастовки на железной дороге — дело рук «свободного» профсоюза локомотивных бригад. Забастовки на угольных шахтах — как правило, проводил Независимый профсоюз горняков, «альтернативный» к Углепрофу ФНПР. Если бастуют водители, то, чаще всего, организатором является Соцпроф. Вот и легендарную для Новосибирска десятимесячную забастовку рабочих «Сибэлектротерма» в 1997-98 годах проводил «свободный» рабочий профсоюз. Первичка же «традиционного» Электропрофсоюза (ФНПР) была против забастовки.

Ну, а как же всероссийская забастовка учителей, возразят профбоссы из ФНПР? Но ведь это же была символическая приостановка работы на один час. Как чисто символическими были и «всероссийские забастовки» ФНПР в форме ритуальных пикетов, митингов и шествий…

Казалось бы, сегодня, когда все предприятия или уже стоят, или вот-вот встанут, то какой смысл бастовать? Это не так. Например, недавно рабочие-мигранты из Таджикистана именно забастовкой смогли привлечь внимание общественности Екатеринбурга к ситуации на стройке элитного дома. Почти 300 мигрантов, опасаясь, что их просто вышвырнут без оплаты трехмесячного труда, отказались покидать стройплощадку и дежурили возле костров, пока не вмешалась прокуратура и не обязала фирму выплатить почти 10 миллионов рублей долга.

Так что российским рабочим вместо того, чтобы писать заявления на отпуск без содержания, следует пожестче спросить с работодателя, пригрозив, в том числе, забастовкой. Хотя сейчас можно эффективно использовать и другие механизмы давления, в частности обращение в прокуратуру или Рострудинспекцию. Этим ведомствам «сверху» в настоящее время дана команда «бдить» за социальной обстановкой на производстве. Государство ведь не заинтересовано в социальном взрыве, а потому надеется, что работодатель сможет погасить возмущение рабочих собственными силами. Буржуазное государство надеется напрасно, так как хозяева российских предприятий без острой нужды не станут жертвовать своими прибылями.

И тут понятной становится вторая (политическая) составляющая позиции господина Шмакова, когда он заявляет о недопустимости использования забастовки в угоду «политическим амбициям». Страх у господина Шмакова, видимо, вызывают забастовочные акции с требованиями уже к правительству и президенту.

Что такое общенациональная забастовка, знают почти все — правда, в основном, по сообщениям СМИ. Это всеобщие забастовки с участием многих сотен тысяч и даже более миллиона человек, организованные, к примеру, профсоюзами Греции, Франции и других стран мира. Эти забастовки проходят с РЕАЛЬНОЙ остановкой работы предприятий, транспорта и тому подобное. Вот чего панически боится нынешняя власть России! И, в первую очередь, боится, что миллионы трудящихся во время ТАКОЙ забастовки почувствуют себя реальной политической силой.
Но такое мощное оружие, как общенациональная забастовка, не выстрелит сразу. К ней надо готовиться, в том числе внедрять идею всеобщей стачки в сознание рабочих, инженеров и служащих. Надо готовиться организационно, надо накапливать финансовые и иные ресурсы. Вот почему главной задачей «шмаковых» является сделать все возможное, чтобы направить возмущение трудящихся, в первую очередь пролетариата, в бесплодное русло «социального партнерства» холопов и господ. И «шмаковы» эту задачу выполняют пока успешно.

Что же касается рядовых членов многомиллионной армии российских профсоюзов — как ФНПРовских, так и остальных, то они имеют полную возможность на деле стать организаторами реальной классовой борьбы «за достойный труд», а не болтаться на крючке «социального партнерства» у разного рода «шмаковых» в качестве наживки.

Печатается с сокращениями
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Следует напомнить, что буржуазное законодательство запрещает увольнять рабочих во время ведения ими трудового спора с работодателем, в том числе в форме забастовки. Эту возможность можно использовать для продолжения протестных действий даже в случае объявления массовых увольнений или закрытия предприятия.

БОРЬБА РАБОЧИХ

Россия

Свободу рабочему лидеру

Валентину Урусову

1 марта в Москве на площади Героев Революции прошел митинг в защиту лидера профсоюза горняков компании «Алроса» Валентина Урусова, брошенного в тюрьму по сфабрикованному обвинению. Более 200 человек держали плакаты: «Свободу Валентину Урусову!», «Трудовая солидарность», «Нет социальному терроризму».

17 апреля участники группы «Автономное действие», члены рабочего профсоюза «Защита», а также представители ряда других общественных организаций провели пикет у московского офиса компании «Алроса» в защиту Валентина Урусова. В пикете приняли участие около 30 человек. Пикетчики требовали немедленного освобождения Валентина Урусова.

Валентин Урусов в июле прошлого года организовал рабочий профсоюз алмазодобывающей компании «Алроса» (Якутия). Уже в первые месяцы организация насчитывала более 1000 человек. Рабочие требовали улучшения условий труда и ликвидации долгов по оплате сверхурочных работ. 25 августа рабочими «Алроса» была объявлена голодовка. 27 августа, после достижения договоренности о создании согласительной комиссии, голодовка была приостановлена. Комиссия начала работать, но 3 сентября Валентин Урусов был задержан сотрудниками карательных органов у дверей собственного дома. Сотрудниками наркоконтроля был составлен протокол, что у Урусова были, якобы, «изъяты» 70 граммов наркотического вещества, причем были «изъяты» лично начальником Мирнинского отдела УФСНК РФ по Республике Саха-Якутии С. Рудым, не поленившимся ради такого «клиента» приехать за 600 километров. В качестве одного из понятых, якобы, случайно подвернулся заместитель директора Айхальского горно-обогатительного комбината по экономической безопасности Г. Пустоветов.

26 декабря 2008 года Валентин Урусов был приговорен районным судом города Удачный (Республика Саха-Якутия) к шестилетнему тюремному заключению.

В результате решительных протестов организованных рабочих и ряда левых политических организаций 12 мая 2009 года был освобожден из тюрьмы Валентин Урусов.

Нижний Новгород 


Рабочие-гастарбайтеры из Узбекистана предъявили владельцу автопарка требование о повышении заработной платы, а также обвинили своего работодателя в осуществлении по отношению к ним методов крепостного права, поскольку владелец автопарка не только нещадно эксплуатировал нанятых им рабочих-узбеков, но также отобрал у них паспорта, фактически лишив их элементарных гражданских свобод.

1 марта 2009 года работники автопарка отказались выехать в рейс, добиваясь от работодателя выполнения своих требований о повышении заработной платы. К вечеру владелец автопарка пришел на переговоры с бастующими узбекскими рабочими. Но мирных переговоров не получилось. В ответ на решительные требования рабочих вооруженный ружьем владелец автопарка выстрелил наугад в разгневанную толпу, ранив в живот 47-летнего водителя Актама Хужамуратова. После этого владелец автопарка развернулся и вместе с сопровождавшими его лицами сел в машину и уехал.

Товарищи по работе доставили раненого в больницу, где он, несмотря на все старания врачей, скончался. У погибшего водителя дома в Узбекистане остались жена и двое несовершеннолетних сыновей.

Следственным отделом по Сормовскому району Нижнего Новгорода при региональной прокуратуре возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство), однако обнаглевший эксплуататор и убийца до сих пор безнаказанно находится на свободе. 05.03.2009 года.

В Москве создан и действует межрегиональный рабочий профсоюз — «Профсоюз трудящихся-мигрантов, занятых в строительстве, жилищно-коммунальном хозяйстве и смежных отраслях»
Тверь 


Продолжается противостояние рабочих и администрации на тверском «Центросвармаше». После того, как, вопреки ожиданиям буржуазных хозяев, увольнение большинства членов первичной ячейки рабочего профсоюза не привело к разрушению нежелательной для администрации профсоюзной организации, хозяевами были использованы другие проверенные методы давления на организованных рабочих.

5 декабря 2008 года был уволен член рабочего профсоюза, фрезеровщик, которого охрана задержала на проходной якобы с запахом алкоголя.

Рабочие — члены рабочего профсоюза, продолжая борьбу, обжаловали незаконное увольнение своего товарища в вышестоящих судах. 12 марта Тверской областной суд отменил первоначальное решение Заволжского суда и направил дело на новое рассмотрение.

Сам факт защиты рабочим профсоюзом своего товарища в, казалось бы, почти безнадежных условиях привел к вступлению в рабочий профсоюз новых членов.

Ленинград 


В марте 2009 года на Ленинградском электромеханическом заводе (ЛЭМЗ) с помощью Ленинградского территориального объединения рабочих профсоюзов «Защита» частью оставшихся работников завода (всего на заводе осталось около 150 человек) был создан рабочий профсоюз «Защита».

Последнее время часто менявшиеся собственники завода целенаправленно вели его к закрытию с целью коммерческой распродажи заводской территории на побережье Финского залива. Очередной собственник, вопиюще нарушая даже буржуазный Трудовой кодекс, не погасив рабочим задолженности по заработной плате, потребовал от них заявлений об увольнении по собственному желанию. В ответ на это рабочий профсоюз направил заявление в Прокуратуру и Трудовую инспекцию. В результате рабочим была выплачена задолженность по заработной плате. После этого некоторые рабочие добровольно подали заявления об увольнении, тем самым отказавшись от дальнейшей борьбы и фактически предав своих товарищей. Оставшиеся на предприятии рабочие под руководством своего рабочего профсоюза продолжают отстаивать свои ущемленные экономические интересы с учетом сложившейся ситуации вокруг предприятия.

Какие выводы можно сделать из происшедшего?

Рабочие обладают реальной силой только в том случае, если они организованы и действуют сообща. Даже первые обращения в Прокуратуру рабочего профсоюза «Защита» напугали хозяев, почувствовавших, что им противостоит рабочая организация.

Ленинградская область 


г. Всеволожск. В середине апреля профком рабочего профсоюза ЗАО «Форд Моторс Компани» направил администрации предприятия требования, касающиеся занятости рабочих и загрузки механизмов, а также своевременного начисления и выплаты заработной платы. Требования рабочих сводятся к следующим пунктам:

1. Закрепление в коллективном договоре систематической индексации заработной платы, предполагающей ее повышение дважды в год в соответствии с уровнем инфляции.

2. Включение в коллективный договор гарантии обеспечения занятости трудового коллектива.

Кроме того, рабочие потребовали включить в коллективный договор пакет гарантий деятельности рабочего профсоюза.

Рабочий профсоюз также объявил приказ администрации предприятия о переходе с 8 июня по 5 октября на четырехдневную рабочую неделю экономически необоснованным и противоречащим трудовому законодательству.

Рабочий профсоюз заявил, что в случае отказа администрации удовлетворить выдвинутые требования рабочие перейдут к забастовочной борьбе и другим протестным акциям.

В частности, 15 мая рабочий профсоюз завода «Форд моторс» организовал перед проходной предприятия митинг против перевода рабочих на сокращенную рабочую неделю. Рабочий профсоюз решил официально обратиться в Прокуратуру с протестом на действия администрации. 

г. Волхов. Администрация Волховского алюминиевого завода, входящего в металлургический концерн «Русал», принадлежащий О. Дерипаске, намерена сократить с июня 2009 года треть занятых на предприятии работников. Эту меру администрация завода объясняет падением спроса на алюминий на мировом рынке. Если на 20 марта на заводе работали 498 человек, то на 15 апреля осталось на рабочих местах только 135 человек. Завод в состоянии давать 24 тысячи тонн алюминия в год, но сейчас выпускает только 7 тысяч тонн.

На другом волховском заводе, принадлежащем компании «Метахим», до 2 июня предусматривается сократить 280 работников.

г. Пикалево. Из 22 тысяч жителей г. Пикалево менее 9 тысяч трудоспособных. Около 4,5 тысяч человек до недавнего времени работали на Пикалевском глиноземном заводе (ПГЗ). За последние полгода, до апреля 2009 года, с производства уволены почти 1500 человек. С апреля до начала июля к ним добавится еще 1000 человек. На сегодняшний день уровень безработицы в городе уже достиг 20%.

В настоящее время формально единого градообразующего предприятия — Пикалевского глиноземного завода — нет. Еще в 2004 году тогдашние собственники предприятия разделили его на три самостоятельных производства: глиноземное — Пикалевский глиноземный завод, цементное — «Пикалевский цемент» и содо-поташное — «Метахим». После чего предприятия, тесно связанные между собой многочисленными производственными нитями и поэтому зависимые друг от друга, но ставшие формально самостоятельными, были проданы в разные руки. На данный момент Пикалевский глиноземный завод (теперь — ЗАО «БазэлЦемент-Пикалево») входит в холдинг О. Дерипаски.

На всех осколках некогда единого градообразующего предприятия дела обстоят ничуть не лучше, чем на Пикалевском глиноземном заводе. Так на «Метахиме» с 1 февраля уволен весь коллектив, кроме директоров, бухгалтеров и охраны. На 1 марта из 1100 рабочих «Пикалевского цементного завода» сохранили работу чуть более 100.

К 6 июня 2009 года администрация намерена довести численность работающих на ПГЗ до 1700 человек. При этом на Пикалевском глиноземном заводе задолженность по заработной плате на 1 марта составила 9 миллионов рублей.

Безработным жителям Пикалева буржуазные власти предлагают сдать детей в приют, а самим отправиться на поиски работы в другие города.

На данных предприятиях Волхова и Пикалева нет никаких рабочих профсоюзов, и поэтому рабочие не выступили организованно и решительно в защиту своих интересов. Пробуржуазный профсоюз ФНПР на этих предприятиях фактически выступал и выступает на стороне эксплуататоров, с готовностью согласовывая увольнения рабочих.

«Русал», он и в Африке — «Русал»

Металлургический концерн «Русал» в погоне за прибылями и в поисках наиболее дешевой рабочей силы распустил свои щупальца по всему миру. В 2002 году в собственность «Русала» перешел глиноземный завод в городе Фрия, находящемся в африканской Гвинейской Республике.

По сообщениям министерства геологии Гвинейской Республики, 2 апреля 2009 года рабочие глиноземного завода в городе Фрия начали забастовку с требованием повышения заработной платы. При этом часть работников предприятия продолжает осуществлять минимальное обслуживание завода, чтобы полностью не закрывать производства.

Примечательно, что рабочие полуколониальной Гвинеи оказались готовыми отстаивать свои права даже в условиях мирового экономического кризиса, тогда как российские рабочие, занятые на предприятиях «Русала» в городах Волхове и Пикалево Ленинградской области, пока что оказались способны только жаловаться буржуазной власти на «плохих» хозяев. Как будто бывают «хорошие» буржуазные хозяева! Во главе государства Российского тоже стоят все те же дерипаски и потанины или их ставленники, которым без разницы, из кого выжимать последние соки — из чернокожих африканцев в далекой Гвинее или из своих «родных» россиян.

Красноярск 


Администрация Красноярского шинного завода в очередной раз пообещала рабочим выплатить до 27 марта 10,5 миллионов рублей в счет погашения долга по заработной плате.

Возмущенные систематически невыполняемыми обещаниями руководителей предприятия расплатиться с долгами по заработной плате рабочие завода провели 16 марта стихийный митинг с требованиями полной выплаты задолженности. Митингующие рабочие предупредили руководство предприятия, что в случае невыплаты долгов по зарплате до 27 марта рабочие перейдут к более решительным акциям протеста.

г. Абакан, Республика Хакассия 


С 1 апреля рабочие «Абаканской горной компании» (бывшая шахта «Енисейская») отказались спускаться в забой, требуя погашения задолженностей по заработной плате. Шахтеры не получают зарплату с февраля 2009 года.

г. Шахты, Ростовская область 


31 марта на шахте имени Чиха 10 шахтеров отказались выйти на поверхность до погашения им задолженности по заработной плате. По данным Управления горнодобывающей промышленности Ростовской области, долги по зарплате на этой шахте, владельцем которой является компания «Русинкор», составляют около 10 миллионов рублей.

поселок Светлогорье, Приморский край 


Рабочие горнорудного предприятия компании «Русский вольфрам» на митинге 4 апреля потребовали передать предприятие в государственную собственность и погасить долги по заработной плате.

В октябре 2008 года предприятие остановлено, и работники отправлены в вынужденный отпуск с обещанием выплачивать ежемесячно две третьих от размера средней заработной платы.

Однако с марта по декабрь 2008 года рабочие данного предприятия получили зарплату лишь три раза. Последний раз рабочие получили часть зарплаты в январе 2009 года, когда им выплатили по 5 тысяч рублей.

Долги по заработной плате на предприятии превысили 9 миллионов рублей.

Волгоград 


В связи с ликвидацией Волгоградского моторного завода администрация объявила об увольнении рабочих, оставшихся после предыдущих сокращений. Причем задолженность по заработной плате на закрываемом предприятии составляет четыре месяца, но администрация даже не обещает рабочим погасить задолженность.

Следует отметить, что уничтожается уникальный завод вместе с исследовательской базой и научными кадрами, работавшими над совершенствованием мощных дизелей воздушного охлаждения, которые нигде более не производятся не только в стране, но и в мире. Все имущество предприятия от станков до производственных мощностей и коммуникаций давно продано. Продавать уже практически нечего, хотя бы для того, чтобы расплатиться с долгами по зарплате.

Как заявил председатель областной организации профсоюза работников машиностроения (ФНПР) Федор Сосин, «Облсовпроф настаивает на том, что увольняться они (работники) в этой ситуации должны только тогда, когда получат все необходимые выплаты, предусмотренные законодательством, включая, конечно, задолженность по зарплате… Должны быть перечислены профсоюзные взносы, поскольку зарплата на предприятии в ушедшем году все же выплачивалась, в том числе за август. Но профсоюзному комитету ничего перечислено не было…». Этого профбосса вовсе не волнует дальнейшая судьба рабочих ликвидируемого завода, которым предстоит пополнить армию безработных.

Мурманск 


10 апреля более 500 работников 8 военных предприятий приняли участие в митинге протеста, организованном Мурманской областной организацией профсоюза Северного флота. Участники митинга предъявили Министерству обороны требование о погашении долгов по заработной плате. Общая сумма задолженности государства перед работниками этих предприятий превышает 150 миллионов рублей.

поселок Росляково, Мурманская область 


Более 120 рабочих судоремонтного завода «СРЗ-82» в поселке Росляково Мурманской области 2 апреля объявили забастовку, требуя выплатить пятимесячную задолженность по зарплате. Рабочие приходят на завод, но не приступают к работе. В поселке городского типа Росляково проживают около 10 тысяч человек, и Судоремонтный завод является основным предприятием. Работа на нем — единственный источник дохода для большинства жителей поселка.

г. Сургут, Ханты-Мансийский

автономный округ 


В городе Сургуте пожарные МЧС из Когалыма, где господствующей фирмой является «Лукойл», учредили профсоюз, получивший наименование «Огнеборец». Поводом к созданию нового профсоюза стали снижение заработной платы и систематическая задержка премии.

Воронеж 


4 апреля в Воронеже прошла акция протеста против грабительской реформы ЖКХ, а также против массовых увольнений рабочих на заводах города.

Правоохранительные органы пытались не допустить участников митинга на центральную площадь города — площадь Ленина, мотивируя это тем, что там якобы идут строительные работы. По периметру площади были выставлены заграждения и милицейский кордон. Несмотря на дождь, к 12 часам на территории, прилегающей к площади, собрались около 3 тысяч человек.

Примечательно то обстоятельство, что члены Воронежского обкома КПРФ попытались увести митингующих с площади Ленина в более тихое место для продолжения митинга. Однако наиболее активная и сознательная часть участников акции протеста решительно воспротивилась соглашательским действиям руководства областной организации КПРФ. Благодаря решительным действиям демонстрантов милицейский кордон был прорван и митинг состоялся у памятника В. И. Ленину.

Украина

Обострение экономической борьбы

Профсоюзы железнодорожников и портовых рабочих Украины требуют немедленной отмены постановления Верховной Рады о сокращении в два раза фонда оплаты труда. В случае невыполнения этих требований профсоюзы намерены призвать рабочих Украины к общенациональной забастовке.

С 3 марта вступило в силу постановление Верховной Рады «О мерах по упорядочению отдельных расходов государственного бюджета Украины», один из пунктов которого предусматривает вдвое сократить фонд оплаты труда на госпредприятиях, имеющих монопольный статус. Именно против этого пункта протестуют трудовые коллективы 9 морских портов Украины и украинских железных дорог.

19.03.2009

Херсон 


Сегодня, когда начался мировой экономический кризис, его тенденции закономерно наложились на кризисные явления Украины. На Украине, как, впрочем, и везде в мире, буржуазия, нисколько не колеблясь, возложила бремя ответственности за кризис на пролетариат. Грубо говоря – капитал чуть потерял, а рабочий класс бедствует в полной мере.
Эта участь не обошла и работников Херсонского машиностроительного завода. В недалеком прошлом ХМЗ был гигантом сельскохозяйственного машиностроения. Но с развалом единой экономической системы буржуазного Советского Союза ситуация на предприятии стала меняться к худшему. Сначала просто заказов стало меньше. А потом предприятие крайне обнищало и было под шумок приватизировано. Приватизация не спасла завод, но создала благоприятные условия для полного его развала и разворовывания. В результате, как раз по времени после «оранжевой революции» в стране, предприятие фактически стало и было объявлено банкротом. В процессе проведения официальной процедуры по признанию предприятия банкротом на завод был назначен государственный представитель для осуществления надзора за принимаемыми мерами по оздоровлению предприятия и одновременно сменился собственник. Но на практике этот якобы независимый от владельца предприятия государственный представитель фактически не вмешивался в деятельность собственника предприятия.

Новый хозяин ХМЗ, Александр Олейник, является собственником еще целого ряда предприятий на Украине и одновременно возглавляет одно из районных отделений партии Регионов. Погрязнув в кредитах за время своей предпринимательской деятельности, он стал использовать для их погашения ресурсы ХМЗ. Никаких попыток погасить задолженность перед рабочими по заработной плате с его стороны не предпринималось. Более того, с марта 2008 года начались задержки зарплаты, а с сентября ее вовсе перестали выплачивать. В октябре завод перешел на «трехдневку». К тому моменту штат работников сократился уже втрое. Позднее была выпущена серия приказов о постепенном приостановлении работы завода и сокращении заработной платы на 1/3. Это было совершенно незаконно, но юридически неподготовленные рабочие об этом не знали. И, в конце концов, 20 января 2009 года предприятие было объявлено закрытым и весь штат уволенным. Все эти противоправные шаги капиталиста были поддержаны руководством заводской организации пробуржуазной Федерации профсоюзов Украины, аналогичной российской ФНПР.

Терпению рабочих пришел конец. Первоначально рабочие стали писать во все властные инстанции. В ответ они получали только пустые обещания. Доведенные до отчаяния рабочие решили пойти на захват завода, избрав Рабочий комитет ХМЗ. Им обещали оказать помощь и поддержку так называемые левые организации из Херсона и Киева.

Утром 3 февраля 2009 года рабочие предприняли попытку захвата части территории предприятия. Так как в этой акции приняли участие меньше четверти коллектива, то сил у стачечников хватило лишь на захват административного корпуса ХМЗ. Но это все же был однозначный успех. Рабочий комитет, который возглавил токарь Леонид Немченок, потребовал от собственника и государства погасить задолженности по зарплатам, национализировать предприятие, арестовать банковские счета Олейника и обеспечить госзаказ на производство комбайнов.

Рабочие нескольких херсонских предприятий провели марш солидарности с бастующими рабочими ХМЗ. В марше приняли участие около 600 рабочих. К митингу, проходившему на центральной площади города, подключились рабочие Херсонского хлопчатобумажного комбината, Херсонского морского торгового порта и представители Херсонского нефтеперерабатывающего завода. Рабочие несли лозунги: «Пусть за кризис платят буржуи», «Сегодня Херсон — завтра вся Украина», «Не зарься на подачку, продолжай стачку».

Протестные действия рабочих ХМЗ особенно ценны тем, что они дали пример решительной классовой борьбы рабочих для всей Украины, тем более — в условиях крайне низкой социальной активности угнетенных масс в стране.

Помощь левых организаций ограничилась лишь информационной поддержкой. Это, конечно, очень важно, но недостаточно. Более того, выяснилось, что некоторые левые активисты не понимают провокационной роли антирабочего профкома ФПУ и поэтому они не смогли предостеречь от особой опасности с его стороны бастующих рабочих ХМЗ. В частности, руководство заводской организации ФПУ, воспользовавшись формальным правом выступать от имени всего коллектива ХМЗ, фактически выступило против забастовщиков на уровне Кабинета Министров. Распознав эту ловушку, Рабочий комитет ХМЗ решил захватить контроль над профкомом ФПУ и сменить пробуржуазного председателя профкома на лидера рабочего коллектива Леонида Немченка. Но время для этого было уже упущено. План Рабочего комитета провалился. Однако рабочие не могли бездействовать в ожидании какого-либо чуда. Около 200 рабочих ХМЗ организовались, ворвались в здание областной администрации и оккупировали первый этаж. Лишь после этих решительных действий рабочих властью были выделены средства на закупку нескольких комбайнов с целью погашения рабочим задолженностей по заработной плате.

Одновременно собственник перешел в контрнаступление. Вначале был издан приказ о выводе на работу 16 марта 250 рабочих под выполнение полученного заказа. Начальники цехов подсчитали, что для выполнения этой работы необходимо как минимум в два раза больше людей. К тому же, необходимо проверить работоспособность коммуникаций, станков и агрегатов. То есть следует вывести на работу всех рабочих. Однако собственник ХМЗ Олейник грубо проигнорировал разумные доводы производственников. Его заботило не производство, а подавление забастовки рабочих.

Ранним утром 18 марта отряд вооруженных наемников в масках вытеснил рабочих из захваченного ими административного здания за территорию предприятия. На следующий день многие бастующие рабочие получили по почте уведомления об увольнении.

Казалось бы, что подобное завершение забастовки нужно считать поражением рабочих. В действительности это является лишь началом классовой борьбы. Кроме того, бастующие рабочие на конкретной практике почувствовали силу пролетарской сплоченности и солидарности и разглядели истинное лицо липовых защитников их интересов из ФПУ.

Китай

Мировой экономический кризис не обошел стороной и Китай. В результате проводимой партийным и государственным руководством КНР с конца 70-х годов политики «реформ и открытости» экономика страны оказалась интегрирована в мировую капиталистическую систему, а китайская буржуазная элита в погоне за прибылями активно вела скупку высокорисковых ценных бумаг на международном фондовом рынке. В ходе нарастания мирового экономического кризиса приобретенные Китаем активы значительно подешевели. Пекинское руководство все же не отказалось от приобретения зарубежных ценных бумаг. Обвал на мировых биржах, в первую очередь в США, привел к резкому обесцениванию купленных Китаем активов. Точные потери китайских инвесторов неизвестны, поскольку Государственное управление валютного контроля отчитывается только перед правительством КНР. Однако косвенным свидетельством потерь является заметное замедление роста золотовалютных резервов Китая. Однако, несмотря на заметное замедление, экономический рост КНР пока продолжается.

Одновременно с вызванным нарастанием мирового экономического кризиса, спадом темпов роста экономики в Китае растет безработица. По признанию китайских властей, 20 миллионов рабочих, так называемых мигрантов, главным образом молодежи, выгнанной нуждой и сверхэксплуатацией из деревень и используемой в основном на строительных и прочих неквалифицированных работах в качестве дешевой рабочей силы, в 2008 году потеряли работу и не нашли ее вновь. К этому следует добавить 1,8 миллиона выпускников вузов, не нашедших себе применения, а также официально зарегистрированных китайскими властями 15 миллионов городских безработных. Таким образом, в теперешнем «рыночно-социа-листическом» Китае насчитывается 36,8 миллионов безработных. И безработица продолжает расти в результате банкротств промышленных предприятий.

Поскольку рост китайской экономики в последние десятилетия достигался главным образом за счет дешевого экспорта, теперь, когда спрос на китайскую продукцию всюду в мире значительно снизился, китайская промышленность терпит значительные убытки. В этих условиях китайские руководители и воротилы китайского бизнеса рассчитывают преодолеть кризис путем создания «внутреннего рынка», чтобы обеспечить сбыт своей продукции. Однако для этого китайские капиталисты, как государственно-монополистические, так и частники, должны были бы либо значительно снизить цены на свою продукцию, либо повысить заработную плату своим рабочим, то есть повысить цену той самой дешевой рабочей силы, благодаря низкой цене которой достигалось «китайское экономическое чудо» периода «реформ и открытости». Мыслимо ли, чтобы китайская господствующая буржуазия поступилась своими прибылями?

В условиях обостряющегося экономического кризиса значительно ухудшились социально-экономичес​кие условия жизни китайских рабочих и угнетенных масс Китая в целом. Одновременно с ростом безработицы усиливается эксплуатация рабочих как государственно-монополистической буржуазией, так и частными предпринимателями. Китайские рабочие вовсе не собираются мириться с ухудшением своего положения. В разных концах страны участились забастовки, митинги и другие массовые выступления рабочих против усиливающейся эксплуатации, закрытия заводов, невыплаты заработной платы и произвола буржуазных хозяев.

Хотя Министерство общественной безопасности КНР с 2006 года не публикует сообщений о «массовых выступлениях», исследования материалов Бюро по труду свидетельствуют об усилении классовой ненависти к угнетателям со стороны рабочих. На вопрос рабочих: «Почему хозяева снижают зарплату?» представитель Бюро по труду отвечает: «Потому, что вы отсутствовали на рабочем месте или были ленивы!», не пытаясь даже разобраться в конкретной ситуации. Возмущенные рабочие спрашивают в гневе: «Как это понимать? Вы являетесь представителем народного правительства или холуем предпринимателей?» Жалоба этой группы рабочих не была принята в Бюро по труду, однако группа предупредила в присутствии свидетелей: «Мы подумаем о принятии нами более действенных мер…»

(«Рабочие Известия»

от 20 марта 2009 года)

Забастовки, митинги и протестные выступления затрагивают все категории угнетенных масс Китая. В ряде провинций, начиная с сентября 2008 года, тысячи преподавателей школ различных ступеней ведут забастовочную борьбу против тяжелых условий труда и очень низких зарплат, выплачивающихся к тому же со значительными задержками. Бастуют также водители такси в различных провинциях и городах Китая. Отмечается забастовка 9 тысяч водителей такси в четвертом по величине городе Китая Чунцине. В данном случае бастующие водители вели переговоры с мэром Чунцина, являющимся членом ЦК КПК. Бастующие добились трансляции переговоров в прямом эфире по городским телеканалам, в ходе которых водители добились удовлетворении своих требований.

В городе Шеньчжень на юге Китая 16 марта более 100 рейсовых автобусов не вышли на маршрут. Водители четырех местных транспортных компаний вывели их на одну из городских площадей, выражая таким образом протест хозяевам против невыполнения долговых обязательств по заработной плате.

По словам водителей, в этот день в акции протеста приняли участие около 3/5 рабочих всего городского пассажирского автотранспорта. Водители рассказали также, что они не получали зарплаты с 21 декабря 2008 года. Их также обязали, согласно подписанному ими контракту с транспортными компаниями, купить за свой счет новые автобусы, а когда они это сделали, взяв для этой цели кредиты в банке или же вложив свои наличные средства, компании стали сокращать водителей либо не выплачивать им зарплату.

Продолжается акция протеста рабочих государственного предприятия Jindi Group в городе Чунцин. В начале апреля администрация объявила о банкротстве предприятия, уволив около 5 тысяч человек и выплатив им при этом ничтожную  компенсацию, которая, естественно, не могла удовлетворить трудящихся обанкротившегося предприятия. Около 4 тысяч рабочих собирались ежедневно у главной проходной завода с плакатами, на которых было написано: «Я хочу есть». Рабочие выражали свой протест в форме мирной демонстрации и требовали вмешательства местных властей.

Однако 15 апреля власти направили около 300 спецназовцев для разгона протестующих рабочих. Силы «правопорядка» попытались арестовать нескольких участников акции. В результате имела место стычка между рабочими и полицией.

Протестующие рабочие обратили внимание, что ни у кого из прибывших спецназовцев на форменной одежде не было индивидуальных служебных номеров. Назвать свои служебные номера и имена жандармы в грубой форме отказывались. Все же, благодаря решительному настрою протестующих рабочих, силы «правопорядка» отступили. Продолжая свою акцию протеста, рабочие по очереди выходят к зданию городской администрации, перекрывают улицы города и собираются у проходных завода с требованиями повышения суммы компенсации и трудоустройства. Протестующие рабочие располагают информацией о том, что городские власти намерены привлечь отряды спецназа из окрестных районов для подавления волнений рабочих.

Франция

Общенациональная забастовка

29 января во Франции состоялась общенациональная забастовка, в которой приняли участие более 1 миллиона человек. Бастующие выступили с требованием изменения правительственного курса экономической политики. Профсоюзы, участвующие в забастовке, обвинили буржуазную власть Франции в отказе от увеличения минимального уровня зарплат, а также осудили ее решение освободить от налогообложения работодателей за сверхурочные рабочие часы, что, по мнению профсоюзов, препятствует созданию новых рабочих мест. Буржуазные власти Франции не согласились с выдвинутыми требованиями бастующих и попытались подкупить рабочих, чтобы погасить накал забастовочной борьбы, обещанием выделить из бюджета денежные средства, которые фактически не могли решить даже минимальных текущих проблем рабочих. Бастующие, в свою очередь, решительно отвергли это предложение буржуазного правительства Франции, оставив свои требования в силе. 8 крупнейших профсоюзов призвали трудящихся провести 19 марта очередную общенациональную забастовку.

19 марта состоялась во Франции состоялась намеченная общенациональная забастовка. В этот день во Франции в разных городах бастовали более 1,5 миллиона человек, которые вышли на улицы городов с теми же требованиями, что и во время забастовки 29 января.

В Париже имели место столкновения участников протестных акций с полицией. Полиция применила слезоточивый газ. В ходе акций полицией были арестованы 20 человек.

г. Кларуа 

По сообщению информационного агентства AFP, в городе Кларуа сотни возмущенных рабочих завода Continental AG, провели акцию протеста у гостиницы, где проходило совещание представителей фирмы, владеющей заводом, протестуя против объявленного закрытия их завода.

Намеченное на март 2010 года закрытие завода Continental AG осуществляется буржуазными хозяевами в порядке принятого в стране «антикризисного законодательства». Как заявил вице-президент компании Continental Бернхард Трилькен, фирма «скрупулезно» следует законам Франции.

Рабочие Continental AG, проводя ряд протестных акций против предстоящего закрытия завода, заблокировали подступы к заводу и планируют продолжить забастовку.

Турция


Израиль

26 января, после того как на заводе Pirelli в городе Каратепе распространилась информация о предстоящем увольнении 80 человек, рабочие завода остановили производство и заняли территорию предприятия. По словам представителей профсоюза Lastik-Iş весь коллектив, — 1150 рабочих, — принял участие в акции протеста. В интервью журналистам лидер местного профсоюза Хасан Хусейн Чакар заявил, что он оставался на заводе ночью вместе с 500 рабочими. «Мы требуем, чтобы хозяева отказались от намерения уволить 80 наших товарищей», — сказал он.

23 февраля рабочие консервного завода «При галиль» в городе Хацор а-Глилит объявили забастовку и забаррикадировались на заводской территории. Поводом к забастовке стали требования банков-кредиторов завода вернуть долг. Накануне эти банки обратились в суд с требованием назначить судебного исполнителя и приступить к продаже имущества завода ввиду его банкротства. В ответ рабочие заперли ворота и не пропускают никакой транспорт на территорию предприятия и за его пределы. Глава рабочего Комитета Моти Хазиза заявил, что завод лишь недавно начал работать на полную мощность и задействовал три смены для выполнения всех заказов. В результате закрытия завода вследствие его банкротства около 700 семей лишатся средств к существованию. Именно эта жизненно важная причина подняла рабочих на забастовку, а не схватка банкиров и хозяев завода между собою за дележ прибыли.

Социал-демократические организации Петербурга 80-х годов XIX века

Раздел третий. Социал-демократиче​ская организация Бруснева.

Продолжение главы I

Возникновение

организации Бруснева

Взаимоотношения между рабочими

и интеллигенцией.

(Продолжение. Начало главы находится
в №28 от ноября 2007 г.)

Взаимоотношении интеллигенции и рабочих в группе Бруснева были совсем иными, чем в «Товариществе санкт-петербургских мастеровых», где интеллигенцию использовали подчас на второстепенной, технической, работе. Передовые рабочие считали, что руководителями организации должны быть сами рабочие — в этом они видели силу организации, этим объясняли ее рост и успехи. Но при этом они подчеркивали немаловажную роль интеллигенции в создании и укреплении рабочей организации.

На тесные связи интеллигенции и рабочих в группе Бруснева указывают также жандармские документы. В записке Дурново Рачковскому от 29 октября 1892 года говорится: «…уже имеются указания на близкие отношения рабочих с интеллигентными деятелями санкт-петербургских кружков».

Чем шире росли кружки рабочих, тем острее ощущался недостаток в руководителях-пропагандистах. Поэтому, кроме интеллигентов, входивших в состав организации, привлекались к работе интеллигенты не из числа организации, особенно из числа студентов. Некоторые из них впоследствии приняли серьезное участие в работе кружков и заняли видное место в рабочем движении.

Связи с интеллигенцией были предметом особого внимания Центрального рабочего кружка, так как подобного рода связи были сопряжены с некоторой опасностью и могли привести к провалу всей организации. Кроме того, не исключена была возможность проникновения в организацию чуждых влияний, в частности нежелательных народовольческих идей.

Существование двух центров — рабочего и интеллигентского — было связано не с недоверием к интеллигенции, а являлось той организационной формой, которая в тот период была присуща социал-демократическим организациям. Обычно оба центра либо существовали рядом друг с другом, либо были связаны взаимным обменом представительства, либо, как это было в организации Бруснева, в состав рабочего центра входил представитель от интеллигентского центра.

Интеллигенция в группе Бруснева играла важную роль в создании рабочих кружков, в социал-демократической организации. Но эта роль не является исключительно делом интеллигенции. Рабочие кружки, входившие в группу Бруснева, создавались также по инициативе самих рабочих, куда затем привлекались интеллигенты-пропагандисты. Наиболее передовые рабочие были не только организаторами кружков, но сами являлись пропагандистами-руководителями, успешно справляясь с этой работой. Участник московской брусневской группу Егупов свидетельствует, что в последние годы передовые рабочие стали настолько развитыми и опытными, что начинают самостоятельно вести пропаганду в организации. Поэтому, несмотря на периодические полицейские разгромы, организация продолжает и будет продолжать расти и крепнуть даже, если бы вся интеллигенция оказалась арестованной.

По мере роста социал-демократического движения, по мере все большего вовлечения в него рабочих, культурный и политический рост которых все более расширялся, грани между интеллигенцией и рабочими в организации все больше стирались. Передовые рабочие становились деятельными членами руководящих центров и умелыми пропагандистами. Однако в 90-е годы деление на два центра — рабочий и интеллигентский — в социал-демократических организациях продолжало еще сохраняться. В 1902 году В. И. Ленин в письмах к И. И. Радченко писал о том, что настало время отменить деление комитета на две части — рабочую и «не рабочую».

Приемы конспирации

Учитывая условия полицейского террора, социал-демократическая организация Бруснева в своей работе соблюдала строжайшую конспирацию, без которой она не просуществовала бы и одного месяца.

Особенно тщательно проверялись люди, желающие вступить в организацию. Существовало правило, по которому вновь вступающий должен был иметь рекомендации от двух хорошо его знающих членов организации. Рекомендующие несли ответственность за рекомендуемого. К новым товарищам сначала присматривались и тщательно их проверяли. Каждая новая кандидатура, писал рабочий А. Фомин, обсуждалась всем кружком.

Новых членов не сразу знакомили со всеми участниками организации. В. Святловский вспоминает, что только будучи уже пропагандистом в кружке работниц Резиновой мануфактуры, он познакомился с большим кругом рабочих и узнал о существовании других рабочих кружков и, наконец узнал, что таких интеллигентов, как он, в рабочих кружках работает несколько. Согласно правилам конспирации был установлен такой порядок, что каждый член группы знал только свой участок работы. Весь объем работы организации ее членам не был известен. Особенно оберегались центральные кружки организации.

Строгие правила были установлены и в отношении связей интеллигентов с Центральным рабочим кружком. Пропагандист-интеллигент обычно был связан только с одним представителем рабочего центра — с тем, в районе которого он вел свою пропагандистскую деятельность. В своей практической работе каждый член организации, как правило, находился в непосредственных сношениях с двумя-тремя товарищами.

Члены одного кружка не имели права говорить о своих делах или на кружковские темы, если при этом присутствовал член другого кружка, не говоря уж о присутствии постороннего человека. Имена, адреса, прозвища и конспиративные клички членов организации не были без надобности известны остальным. Настоящие имена и фамилии членов организации знали только единицы. В. Карелина вспоминает, что как у интеллигентов, так и у рабочих были конспиративные псевдонимы (клички). Интеллигенты-пропагандисты являлись в кружки под чужими именами. Так Красина звали «Никитичем».

Особенно трудно было маскироваться интеллигентам-пропагандистам. В большинстве случаев они выдавали себя за рабочих, изменяя для этого свой внешний вид и стремясь говорить простым языком, употребляя профессиональные слова рабочих их специальности. Организация приобрела даже две смены рабочего платья, в которое пропагандисты переодевались, прежде чем идти к рабочим.

Маскировались интеллигенты из двух соображений. Во-первых, появляться в форменной одежде студента в рабочих кварталах, где шныряли шпики, где почти каждый дворник доносил в охранку, было небезопасно. Во-вторых, «вид рабочего» превращал интеллигента в «своего брата» и легче было найти общий язык с членами кружка.

Некоторые интеллигенты перевоплощались настолько, что рабочие не отличали студента от мастерового. Другим маскарад не удавался — внешность и язык выдавали их, и рабочие иронизировали по поводу «подлаживания под вид мастерового».

Тщательно приходилось продумывать и вопрос о выборе места для занятий кружка. Обычно занятия проводились в квартирах рабочих, где-нибудь на глухой улице в отдаленном районе. При этом место выбиралось с таким расчетом, чтобы по пути были проходные дворы, пустыри, на случай необходимости запутать следы, уйти от шпиков.

Соответственно подготавливали и внешнюю «обстановку» кружковых занятий и особенно собраний, которые стали входить в практику работы организации. Чаще всего собрания проводились по видом вечеринок, под всяким благовидным поводом: празднование Нового года, религиозных праздников, а то и просто справлялись день рождения или именины хозяина квартиры. В этих случаях выручали гармошка, песни и пляски. Помимо этой бутафории, когда собирали большие собрания, ставили патрульных для предупреждения возможной опасности, устанавливали пароль.

Руководители организации требовали соблюдения конспирации также в мелочах. Так, проходя мимо городовых, меняли тему разговора или по условному знаку прекращали всякий разговор. Этих же правил придерживались, проходя мимо дворников, в трактирах и пивных, куда члены кружков заходили по делу. Вообще это касалось всех мест, где были посторонние глаза и уши. Когда приходилось поздно возвращаться домой, то в карман засовывали бутылку, колбасу и хлеб, чтобы они были видны со стороны, и прикидывались выпившими. Это отводило подозрение.

Хранение нелегальной литературы было серьезным и опасным делом и его поручали не каждому. Давая читать подобную литературу, товарища предупреждали о бережном отношении и тщательном ее хранении.

С большой осторожностью относились к документам организации, письмам и другим вещам, которые могли служить уликой. Когда появлялось подозрение, что за членами организации началась слежка, компрометирующие документы уничтожались. Исходя из конспиративных соображений, рекомендовалось избегать лишней переписки, а письма отправлять с надежным нарочным. В письмах запрещалось называть лиц, указывать имена и тому подобное.

Предпочитались личные встречи, непосредственные переговоры. Так, для связей между петербургской группой Бруснева и московской была организована своя почта — кто-либо из членов кружков дважды в месяц «в качестве почтальона» лично собирал и доставлял корреспонденцию.

В случае поездок в другие города для установления связей тоже были выработаны определенные правила конспирации. Делегируемый товарищ не должен был знакомиться под своим именем и фамилией, а только под «кличкой», которую ему давала организация. Новым знакомым делегируемый не должен был открывать, откуда он приехал и с какой целью.

В целях конспирации организация Бруснева старалась сторониться студенческих кружков. Довольно частые аресты, «провалы» у студентов внушали брусневцам необходимую осторожность. Известны случаи, когда арестовывался и высылался студент, член брусневской организации, «за студенческие беспорядки», а его участие в работе социал-демократической организации не обнаруживалось. Так было, например, с высланным в Нижний Новгород Л. Красиным.

В целях конспирации при переписке брусневцы пользовались «шифром». У самого Бруснева при аресте в Москве была изъята записная книжка, где имелись зашифрованные записи. Для сношений с другими городами и заграницей были установлены специальные шифры с разными ключами.

Члены группы стремились свою личную жизнь, работу, место жительства организовывать, соблюдая правила конспирации, чтобы не вызвать лишних подозрений полиции.

Особый интерес представляет опыт брусневцев в организации конспиративных квартир. Эти квартиры, созданные в целях облегчения организационных дел, превратились, по существу, в ячейки нового быта, построенного на товарищеских коллективных началах. Известно, что социал-демократическая организация Бруснева создала в Петербурге три такие квартиры-коммуны, в которых жили и работали члены руководящего рабочего ядра организации, женский кружок.

С ростом кружков Центральный рабочий кружок начал ощущать острую необходимость в более тесном общении с товарищами. Было решено организовать специальную конспиративную квартиру под видом квартиры рабочего, сдающего в наем углы своим же товарищам-рабочим. Идея организации коммунальной квартиры принадлежала рабочим, и они же претворили ее в жизнь. В ноябре 1890 года в Сивковом переулке, близ Нарвской заставы, была снята квартира из шести комнат. Организатором этого дела являлся Гавриил Мефодиев, и на его имя была снята квартира, то есть он считался официальным хозяином.

Члены коммуны в Сивках строили свою жизнь по принципу — «солидарность в делах, солидарность и в беде». Обрушившаяся вскоре беда — арест и высылка Мефодиева из Петербурга за участие в Шелгуновской демонстрации — была проверкой этого принципа. Товарищеское отношение друзей-коммунаров, членов одной организации, немедленно сказалось. Общими усилиями, несмотря на стесненные обстоятельства, они организовали помощь оставшейся без средств к существованию семье Мефодиева и помогли ей переехать в Тулу, куда был выслан Мефодиев.

В этой квартире-коммуне жила почти половина Центрального рабочего кружка. Коммуна в Сивках стала штабом революционных рабочих кружков. Частыми посетителями коммунальной квартиры в Сивках были пропагандисты-интеллигенты.

Конспиративная квартира просуществовала с ноября 1890 года по апрель 1891 года. Когда Мефодиева проследили на Шелгуновской демонстрации, квартира в Сивках подверглась обыску. Никто из коммунаров, кроме организатора квартиры, не пострадал. Однако членам Центрального рабочего кружка оставаться в квартире, за которой была установлена полицейская слежка, было опасно и пришлось принять срочные меры к переезду.

После «Сивков» местом сбора стала конспиративная квартира на Глазовой улице. Организаторами ее были женщины, члены организации Бруснева. По рассказам ее участников, эта квартира по своим условиям была гораздо хуже первой квартиры-коммуны. В конце 1891 года и эта квартира была выслежена. Обитательниц квартиры об этом предупредили дворники, и ее пришлось оставить.

Участники второй коммуны переехали на Выборгскую сторону на Полюстровскую набережную, где была создана третья коммунальная квартира брусневской организации. Жили здесь очень дружно, коммуной, деньги вносили в общую кассу, имели общий стол и помогали друг другу.

В этой квартире-коммуне собирались члены женского кружка. Сюда же они приводили своих товарок-работниц для обучения их грамоте и бесед. Выборгская коммуна также имела свою небольшую библиотеку. Приобреталась она на общие сбережения. Книгами пользовались и нечлены коммуны, главным образом работницы-ткачихи.

Алексей Карелин, сравнивая состав Нарвской и Выборгской коммун, утверждал, что на Выборгской стороне в коммуне жила более интеллигентная публика. Это заявление очень интересно. Как известно, в Сивковом переулке жили члены Центрального рабочего кружка — передовые, грамотные рабочие, которые окончили технические или вечерние школы и много занимались самообразованием. В коммуну на Полюстровской набережной входили по преимуществу женщины, а ведь женщина-работница в царской России была поставлена в еще более тяжелое положение, чем рабочий-мужчина. И уж если члены этой коммуны по уровню сознательности казались А. Карелину — литографу, грамотному рабочему, выше его товарищей-коммунаров в «Сивках», то это свидетельствует о сравнительно высоком сознании женщин-работниц, ставших в ряды борцов за дело рабочего класса на заре рабочего движения в России.

Опыт брусневской организации в создании конспиративных квартир в несколько измененном виде был перенесен в работу московской организации. Из материалов дознаний, производимых московским губернским жандармским управлением, известно, что квартира Векшина, студента Московского технического училища, члена организации, служила конспиративной квартирой для сходок кружка — вначале кружка студентов данного училища, а затем и созданной в Москве брусневской организации, куда этот кружок вошел как составная часть.

Была предпринята также попытка создать специальную квартиру в Москве для хранения литературы. Особенно остро этот вопрос встал перед организацией, когда ею был получен транспорт литературы из-за границы и впредь предполагалось регулярно получать литературу от группы «Освобождение труда». В этих целях Бруснев предложил вызвать из Петербурга Наталью Григорьеву, которую хорошо знал как деятельного члена организации, и сделать ее хозяйкой конспиративной квартиры-склада. Получать же у нее книги предполагалось через рабочего, который посещал бы ее под видом друга.

Конспиративные квартиры в Петербурге и Москве имели существенные различия. Если в Москве это были строго конспиративные квартиры, где участники кружков собирались лишь время от времени, то квартиры-коммуны Петербурга являлись не только местом встреч членов организации, местом, где происходили собрания, занятия и другие организационные мероприятия, но были коммунами, в которых единой, сплоченной семьей жили товарищи по работе, по организации, то есть по существу они являлись ячейками, борющимися за новый быт, вносящими в быт новые, коммунистические начала.

Таковы приемы конспиративной работы организации Бруснева, позволившие ей работать среди пролетариата сравнительно продолжительный срок, не будучи обнаруженной властями.

Глава II. Социально-политические взгляды и программные положения организации Бруснева.
Р. Казакевич
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