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Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
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О необходимости создания пролетарской
марксистско-ленинской революционной партии
В ближайшем будущем на Украине, в России и других странах бывшего СССР созреет революционная ситуация.

Возникновение революционной ситуации – это закономерный результат объективного процесса развития капитализма, его основного противоречия: между общественным характером производства и частнособственническим способом присвоения его результатов. Частная собственность на средства производства явно пережила свой век и является тормозом развития общественного производства. Частная собственность предполагает извлечение максимума прибыли собственником, что достигается за счёт сокращения издержек производства (низкие зарплаты рабочим, дешёвое некачественное сырьё и т.д.) и максимально высокая цена на готовую продукцию. В результате этого противоречия у крупных собственников - транснациональных монополистов скапливаются огромные богатства, а пролетариат и другие трудящиеся массы катастрофически нищают, их покупательная способность настолько низка, что порой не хватает на более или менее полноценное питание. Вот и получается, - тот, кто производит все материальные блага, влачит жалкое существование в нищете и презрении, а тот, кто присваивает – в праздности, роскоши и почёте!

Это главное противоречие капитализма, названное классиками марксизма противоречием между трудом и капиталом, служит основой всех финансовых, экономических и политических кризисов. Современный кризис – не исключение. 

В ближайшие годы на постсоветском пространстве ожидаются сильнейшие технологические катастрофы, связанные с изношенностью основных фондов предприятий (зданий, станков, инфраструктуры). В добавок к этому близок к критическому состоянию износ жилого фонда, также чудовищно изношен общественный транспорт и его инфраструктура. Углубляется это ещё и тем, что в условиях рынка всё становится товаром, поэтому процветает воровство электрокабелей, вентилей и т.д.

Всё это уже сейчас приводит к трагическим последствиям с единичными, реже массовыми смертями и травматизмом. По мере износа оборудования таких случаев будет всё больше, и повторяться они будут чаще. Когда износ оборудования придёт к критической точке, процесс пойдёт лавинообразно с тяжелейшими последствиями. Капиталисты, организованные в государство решать эти вопросы если и будут (что очень сомнительно относительно жилого фонда), то все расходы по ремонту, замене и модернизации оборудования они переложат на наши плечи. На плечи рабочих, крестьян и интеллигенции. 

Вдобавок к вышеописанной проблеме мы имеем всё возрастающий и возрастающий внешний долг Украины. Сейчас он достиг (без «антикризисного» транша МВФ) 93 млрд. долларов, - около 61% ВВП. Из них около 15 млрд. – госсектор, 34 – банки, 43 – другие сектора.

Только глупые и наивные думают, что иностранные кредиты - это  «благотворительная помощь». За это мы расплачиваемся приватизацией земли, заводов, вывозом за границу сырья, рабочей силы, женщин, детей и т.д. Но более суровая расплата нас ждёт в ближайшем будущем тогда, когда иссякнет экономический запас прочности, заложенный во время диктатуры пролетариата ленинско-сталинского периода, и который по инерции лишь частично восполнялся после контрреволюции середины 50-х годов прошлого века во время диктатуры хрущёвско-брежневской буржуазии. Однако эта «инерция социализма» целенаправленно тормозилась хрущёвско-брежневскими ревизионистами, деятельность которых и послужила одной из основных  причин реставрации капитализма в СССР.

Помимо вышеперечисленных «прелестей» в Украине всё больше и больше деградирует собственное производство в сельском хозяйстве, всё более сокращается поголовье скота, посевные площади хлеба и т.д. Одновременно увеличиваются посевные площади подсолнечника и других культур, которые усиленно истощают почву. Семечки и масло вывозятся за рубеж - капиталисты метрополий не желают истощать свою почву, поэтому варварски истощают почвы в колониях типа Украины. 

Также засеивается рапс – сырьё для производства биотоплива. В результате чего кроме истощения почвы мы получаем недостаток посевных площадей для выращивания продуктов питания, из-за чего продукты дополнительно дорожают. А специалисты в связи с биотопливом предупреждают также о и мировой угрозе голода!

В связи с состоявшимся вступлением в ВТО Украина в ближайшем будущем окончательно потеряет продовольственную самостоятельность и станет зависимой от капризов транснациональных сельхозкартелей.

Вышеперечисленные обстоятельства говорят о том, что в ближайшие годы народ Украины будет доведён до состояния, когда терять больше нечего! Плюс ко всему капиталисты наверняка в ближайшее время по причине обострения межимпериалистических противоречий и с целью перевода классовой борьбы пролетариата в безопасное для буржуазии русло социал-шовинизма затеют империалистическую войну. То есть оружие будет в руках и у пролетариата. Буржуазные прислужники столкнут пролетариат разных наций с оружием в руках взаимоистреблять друг друга ради прибылей своих хозяев! Позор псевдолевым рассадникам социал-шовинизма в пролетарской среде! 

И когда дополнительно к вызванному жесточайшей нуждой и безвыходностью народному негодованию «низов», «в верхах» буржуазного правительства разразится очередной кризис или паралич власти, вызванный непреодолимыми экономическими противоречиями капитализма, тогда это и будет революционная ситуация!

Но если у народа не будет вождя в лице революционного пролетариата, а у пролетариата – своей политической организации – ленинско-сталинской революционной партии, то буржуазия сможет «разрулить» революционную ситуацию и задушить революцию. Нужна именно крепкая организация революционеров, способная обеспечить энергию, устойчивость и преемственность классовой борьбы пролетариата  и трудящихся масс.

Для создания революционной пролетарской партии уже сегодня всем истинным коммунистам и сознательным рабочим, которые считают себя сторонниками ленинского теоретического и практического наследия необходимо организоваться в Организационный комитет – «зародыш» будущей партии. 

На базе чего, во-первых: организовать постоянное изучение основ марксизма-ленинизма, наладить выпуск регулярно издаваемой газеты, разработать теоретическую базу, программу будущей организации, развернуть работу в среде рабочего класса.

 Во-вторых, нужно помочь пролетариату осознать себя революционным классом. Необходимо объяснять, что пролетариат является: 1) передовым классом современного общества, поскольку он постоянно воспроизводится ходом развития современного капитализма во всё возрастающем количестве; 2) последовательно революционным классом, поскольку в виду своего положения пролетариат кровно заинтересован в уничтожении эксплуатации человека человеком. Помочь пролетариату понять его революционную миссию! Зажечь факел свободы – маяк для всего рабочего класса и других трудящихся – факел пролетарской революции!

В-третьих, разоблачать все организованные буржуазией лжесоциалистические, лжекоммунистические и т.п. партии, их всевозможных вождей: Симоненок, Витренок, Морозов, Зюгановых, Андреевых, Шениных, Козлобаевых и т.д. и т.п. Необходимо вырвать людей из-под влияния вышеперечисленных господ, их партий и тех парламентских иллюзий, которые они сеют в сознании обывателей. Необходимо чётко разграничивать два периода в истории СССР: период диктатуры пролетариата 1917-1953 гг. и период диктатуры буржуазии и реставрации капитализма 1953-1991 гг. Эти господа – суть  современные осколки ревизионизма КПСС.

В-четвёртых, всемерно разоблачать лживые мифы буржуазии о «голодоморах», «сталинских репрессиях», «изнасилованной Германии» и т.п. Объяснять, что лживые буржуазные средства массовой информации находятся в руках у буржуазии и служат последней. Задача буржуазных СМИ – деморализовать своего классового врага – пролетариат, оболванить его и заставить безропотно терпеть эксплуатацию.

Острие всей этой деятельности должно быть направлено в сторону создания, используя терминологию В. И. Ленина, "марксистской партии нового типа", которая, не занимаясь никакими выборными кампаниями, будет организовывать рабочих на борьбу за их права, неустанно и постоянно нести идеи социализма в массы. И когда в народ, в массы, в трудовые коллективы пойдут политически грамотные пропагандисты и агитаторы, которые смогут грамотно объяснить не только что такое оппортунизм, но и что такое советская власть, диктатура пролетариата и в чем их преимущество, а газета будет правдиво, без фальши и заигрывания вести полемику с различного рода политическими организациями, помогая пролетарским массам разобраться в вопросе "кто есть кто?", он медленно, болезненно, но сам начнет излечиваться от этой политической чумы, унаследованной от КПСС и нынешних ее осколков. И когда, избавившись от этого оппортунистического равнодушия и безразличия, революционно настроенный пролетариат неминуемо перейдет от пассивного возмущения к активным действиям, тогда вопрос о проведении Социалистической революции станет неизбежной и объективной необходимостью.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ РЕВОЛЮЦИОННАЯ ПРОЛЕТАРСКАЯ ПАРТИЯ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПРОЛЕТАРСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ!
ДА ЗДРАВСТВУЕТ ДИКТАТУРА ПРОЛЕТАРИАТА!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ КОММУНИЗМ!
МИРОВОЙ ФИНАНСОВЫЙ КРАХ И ПРИВАТИЗАЦИЯ

С начала октября мировой финансовый рынок охватил сильнейший кризис, по своей глубине сопоставимый с кризисом начала 30-х годов прошлого века.

Кризис ударил сначала по вершине мировой финансовой пирамиды - банкам США, затем плавно растёкся по всему миру. Мировая финансовая пирамида, как и вся экономика капитализма, охватывает весь земной шар, а банки разных стран теснейшим образом связаны между собой. Финансовый кризис неминуемо потянет, и уже потянул за собой кризис и в других отраслях экономики капитализма: в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве, металлургии и т.д.

Современный кризис обусловлен, прежде всего, главным противоречием капитализма: между общественным характером труда и частнособственническим грабежом его результатов. В погоне за максимальной прибылью капиталистическое ворьё постоянно сокращает оплату рабочей силы. Делает это мировая буржуазия постоянным снижением зарплаты рабочим, используя дешёвый труд бесправных нелегальных иммигрантов из колоний, либо выводя само производство в колонии, где очень низка стоимость сырья и рабочей силы (Китай, Индия и т.д.). Помимо постоянного наступления на экономические права рабочих буржуазия ещё систематически снижает качество продуктов питания, коммунальных услуг и предметов первой необходимости при постоянном росте цен на них. Это также даёт буржуазии баснословные прибыли.

Вот и получается, что на полюсе паразитизма накапливаются огромные богатства, а на полюсе труда, то есть там, где создаются все материальные блага, накапливаются нищета, нужда и страдания. 

Но так как главным потребителем товаров, произведённых буржуазией для своего максимального обогащения, является пролетариат и другие трудящиеся массы, имеющие катастрофически низкую покупательную способность – возникает неразрешимая проблема сбыта, готовая обернуться мировым кризисом перепроизводства (точнее, - неплатежеспособности пролетариата). Пытаясь решить проблему сбыта кредитованием, буржуазия только отсрочивает развитие кризиса во времени, а на шее пролетариата затягивает дополнительную процентную удавку с перспективой изъятия заложенного имущества банками. Неслучайно первой ласточкой мирового финансового краха стал ипотечный (т.е. кредитный) кризис. В результате кризиса уничтожается колоссальное количество нереализованных товаров и средств производства, вымирают предприятия и безработные пролетарии. Продукты питания тысячами тонн гниют на свалках при сотнях тысячах голодающих. Пролетариат нуждается и голодает, потому как он произвёл товаров и продуктов питания «слишком много»!

Помимо кризиса перепроизводства причиной современного кризиса является спекуляция валютой и акциями. После того как доллар США стал средством международных платежей, оторвавшись от какой бы то ни было привязки к золоту, поддерживаемый военной и информационной мощью империи, у банкиров США появилась возможность подпечатывать ничем не обеспеченные доллары, получая от этого колоссальные сверхприбыли. Помимо средства платежа доллар стал средством накопления и сбережения. Кто держит доллары дома под подушкой, кто на банковском счету, кто как, например, правительство буржуазной России, в американских ценных бумагах и т.д. Накопительная функция доллара сдерживала и удерживает сейчас доллар от окончательного обвала. Но, как известно, сколько верёвочке не виться, всё равно конец будет! Вот и наступил мировой финансовый кризис.

Тяжесть кризиса международные преступные кланы буржуазии вполне естественно переложат на плечи рабочих и других трудящихся масс. Они усилят эксплуатацию рабочих в своих странах, доведут до крайней нищеты рабочих в колониях, разорят миллионы мелких хозяйчиков, попытаются «подвинуть» своих империалистических конкурентов, и, в конце концов, развяжут третью империалистическую войну за передел рынков сбыта и источников сырья. 

Это известно любому более или менее грамотному человеку. Также понятно, что все эти проблемы и противоречия можно и нужно решить раз и навсегда пролетарской революцией, как это сделали наши великие предки в Октябре 1917 года!

Теперь о том, как международные и тесно связанные с ними местные бандформирования капиталистов хотят выйти «сухими» из кризиса за счёт рабочих служащих и крестьян. За богатства Украины, прежде всего землю и заводы, построенные во время сталинских пятилеток эпохи диктатуры пролетариата (и которые по инерции продолжали строить после хрущёвской контрреволюции), за жилой фонд, за наших красивых женщин и т.д., а вернее за те прибыли, которые сулят все эти богатства, ведут борьбу различные финансово-промышленные преступные группировки. Это преступные кланы США, Западной Европы (прежде всего Германии, Франции, Италии) а также империалистической России. Свою подковерную борьбу за разграбление заводов, земли, человеческого материала и т.д. они в последнее время прикрывают очередными внеочередными выборами в ВР и формированиями коалиционных правительств. Вот и сейчас они устраивают очередной шабаш выборной вакханалии, под прикрытием которой будут дерибанить заводы, облэнерго, НИИ и т.д.

Уполномоченный международной и местной буржуазией президент Ющенко 29.09.2008 в указе № 878 отменил свои прежние указы о приостановлении приватизации Харьковского «Турбоатома», Криворожского горно-обогатительного комбината окисленных руд (Кировоградская область). Разрешил продавать облэнерго: 60%+1 акция энергогенерирующих компаний "Днепрэнерго" (Запорожье), "Центрэнерго" (Киев), "Западэнерго" (Львов) и "Донбассэнерго" (Донецк). Также Ющенко отменил прежние указы о приостановке продажи Феодосийской судостроительной компании "Море" (Крым), НИИ электромеханических приборов, Научно-исследовательского и проектно-конструкторского института атомного и энергетического машиностроения, "Научно-исследовательского и проектно-конструкторского института атомного и энергетического насосостроения" и Херсонского государственного завода "Палада". 

17 октября 2008 года на «Турбоатом» приезжала глава ФГИ мадам В. Семенюк. Выступая в актовом зале завода, она торжественно заверила собравшихся заводчан, что она «против приватизации успешно работающего предприятия», и рассказывала как она «не давала приватизировать завод» и т.д. С её выступления заводчане ушли с успокоенным настроением, что «всё будет хорошо» и что «нас не продадут». Вполне естественно, Семенюк скрыла от рабочих «Турбоатома» информацию о существовании указа № 878.

В ближайшее время рабочих ждут массовые увольнения с приватизированных заводов. Те, кто останется на заводах, будут терпеть эксплуатацию ещё большую, чем сейчас. Те, кто сейчас живут в заводских общежитиях, лишатся крыши над головой после приватизации заводов. Также рабочих ждёт усиление эксплуатации через повышение цен на продукты, лекарства, коммунальные услуги, транспорт и т.д.

Намечаются также массовые сокращения среди врачей, учителей и других категорий бюджетников (естественно, кроме чиновников).

Таким образом, буржуазия вольно, а скорее невольно заставляет рабочих организовываться и вести борьбу за своё существование. Заставляет расстаться с иллюзией, что можно решить свои проблемы в одиночку. Явно показывает, что раздробленным рабочим противостоят организованные в государство капиталисты. 
ПРОТИВОСТОЯТЬ НАСТУПЛЕНИЮ БУРЖУАЗИИ МОЖНО ТОЛЬКО СПЛОЧЕННОСТЬЮ ПРОЛЕТАРИАТА!
ОБ ОТНОШЕНИИ ПРОЛЕТАРИАТА К БУРЖУАЗНЫМ ВЫБОРАМ

Украинская буржуазия, чтобы увести внимание пролетариата от осознания коренной причины мирового экономического кризиса – частнособственнических капиталистических отношений, прибегает к испытанному обману: к досрочным парламентским выборам.

Вниманию обывателя предлагается очередной козёл отпущения: «плохие» правительство, парламент или коалиция. Буржуазия в очередной раз предлагает выбрать «хороший» парламент, лишь бы уберечь коренную причину обнищания пролетариата и обогащения буржуазии – частную собственность. Путём выборов буржуазия пытается избежать революционной ситуации, которая может возникнуть в период послекризисной депрессии, когда буржуазия начнёт перекладывать свои опустошительные убытки, вызванные кризисом, на плечи трудящихся.

Отношение пролетарской революционной партии к таким выборам и в такой ситуации может быть только одно: активный бойкот. Чтобы пролетариат понимал, что никакими голосованиями (в том числе и «против всех») изменений к лучшему не добиться. Что добиться лучшей жизни можно только революционным путём. Чтобы не отвлекать пролетариат от революционных методов борьбы. Чтобы возглавив борьбу пролетариата, во время революционной ситуации повести его на решительный штурм капитализма.

Если в такой момент пролетарская партия пойдёт на выборы, это только отвлечёт массы от революционной борьбы.

Идти на выборы в период кризиса – удел оппортунистов. Поскольку в задачу оппортунистов входит сгладить острые моменты кризиса и не допустить его перерастания в революционную ситуацию.

Неслучайно лидер украинских оппортунистов П.Н.Симоненко заявил, что они пойдут на эти выборы, чтобы «защищать интересы трудящихся». Оппортунисты лгут: они идут на выборы, чтобы сохранить капитализм!

Сегодня ещё нет пролетарской партии. Но сознательные пролетарии должны проводить такую линию, которую должна проводить в конкретной ситуации пролетарская партия:

БОЙКОТ БУРЖУАЗНЫХ ВЫБОРОВ!

Кружок марксистов-ленинцев «Красная Коммуна», 61091, Харьков, a/я 7364
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