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№ 5 июнь 2009 г.


К 47-й годовщине расстрела
Новочеркасского восстания рабочих
31 мая 1962 года советские люди из радио и газет узнали о постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР о «временном» повышении цен с 1 июня на масло и мясо, на 25 и 30 % соответственно. Несмотря на то, что повышение цен на столь важные продукты питания преподносилось как «временная мера», по «многочисленным просьбам трудящихся» и как «дальнейшее продвижение к коммунизму», это постановление повергло в шок советских людей, привыкших в сталинское время, к ежегодному снижению цен. И если в сталинское время ежегодное снижение цен сопровождалось постоянным ростом заработной платы, то подорожание 1962 года сопровождалось снижением рабочих расценок по всему СССР, которое вело к снижению зарплат и усилению эксплуатации.

Рабочие СССР выражали недовольство повсеместно, но самые серьёзные события произошли в г. Новочеркасске Ростовской области. Очередная кампания снижения расценок на Новочеркасском электровозостроительном заводе им. Будённого (НЭВЗе) началась 1 января 1962 года. Расценки снижались во всех цехах на 30-35 %. Последним цехом, где были снижены расценки в конце мая, был сталелитейный. 
Перед началом рабочей смены 1 июня небольшая группа рабочих-формовщиков сталелитейного цеха стала обсуждать повышение цен. На беду здесь оказался заведующий промышленным отделом Ростовского обкома КПСС Бузаев, который взялся разъяснять рабочим «политику партии». Стали подходить рабочие других участков и цехов, часть рабочих не приступили к работе, - стихийно начался митинг, на который направился директор завода Курочкин. Рабочие пытались выяснить у директора, как же им жить без мяса, масла и других продуктов. Не желая вникать в положение рабочих, директор презрительно бросил: «Не хватает на мясо, жрите пирожки с ливером!» Эта фраза послужила детонатором, - рабочие возмутились: «Да они ещё издеваются над нами, сволочи!», и стали призывать к полномасштабной забастовке. Директор очень быстро сообразил, что здорово проговорился, открыл свое истинное буржуазное лицо и сбежал в заводоуправление. Рабочие разделились на группы: одни пошли по цехам с призывом к забастовке, другая группа дала заводской гудок, на тревожный зов которого стали сходиться рабочие других смен. 
К 11 часам перед заводоуправлением собралась огромная толпа рабочих протестующих против повышения цен и снижения расценок.

Весть о забастовке рабочих НЭВЗа быстро разнеслась по всему городу, к бастующим присоединились рабочие других заводов. Чтобы привлечь внимание рабочих близлежащих городов и обратить внимание «Москвы», в 12 часов рабочие перекрыли железнодорожную магистраль и остановили поезд Ростов-Саратов. На одной из опор железной дороги рабочие укрепили плакаты «Мясо, масло, повышение зарплаты», «Нам нужны квартиры». На остановленном локомотиве, кто-то написал слова «Хрущёва на мясо!». Этот лозунг появился и в других местах.
Вечером 1 июня была предпринята попытка усмирить рабочих, но рабочие разогнали милицию.
Бастующие направили свои отряды к районной газораспределительной станции с целью ее отключения и остановки работы промышленных предприятий, а также на сами предприятия с призывом присоединиться к забастовке. Но внутренние войска очистили газораспределительную станцию от бастующих, взяли ее под охрану и арестовали около 30 «зачинщиков беспорядков». Вскоре взяли под охрану все жизненно важные городские объекты: госбанк, почту, телеграф, радиоузел, административные здания и т.д. 
Видя, что дело принимает очень серьёзный оборот, власти к вечеру 1 июня ввели в Новочеркасск танки и бронетранспортеры, с помощью воинских частей вытеснили с территории завода и к трём часам ночи рассеяли около четырёх тысяч рабочих, взяли завод под военную охрану, установили в городе комендантский час, арестовали двадцать два «зачинщика».
На следующее утро 2 июня пришедшие к заводу рабочие увидели завод и железную дорогу в оцеплении вооружённых солдат. На требование офицеров приступить к работе рабочие ответили: работайте сами, раз вы оккупировали завод. Рабочие НЕВЗа и других заводов вместе с семьями решили двинуться демонстрацией в город к горкому КПСС, выдвинув лозунги и требования: "Мяса, масла!!!". Добрая половина города шла колоннами под красными знамёнами, с портретами Ленина, с пением революционных песен: «Смело, товарищи в ногу!», «Вставай, проклятьем заклеймённый!». Это подчеркивало приверженность рабочих социализму. На мосту через реку Тузлов колонна встретила заграждение из танков, но, преодолев препятствие, колонна двинулась дальше, при этом некоторые солдаты даже помогали людям перелезать через танки. 

Подойдя к горкому, рабочие расположились в сквере перед ним. В толпе появились люди в штатском, явно не рабочего вида, щелкая минифотоаппаратами, отмечая наиболее активных. 
В здании горкома в это время находились председатель горисполкома Замула и завотделом ЦК КПСС Степаков, которые с балкона горкома, через громкоговоритель, предприняли попытку провести переговоры с митингующими. 
Но их призыв прекратить беспорядки и вернуться на рабочие места был встречен возмущением. Группа демонстрантов прорвалась через редкое оцепление милиции в здание горкома, с целью взять кого-нибудь из партийных боссов в заложники. Но «партийцы» в страхе бежали от рабочего класса. Не найдя никого из начальства, рабочие обнаружили обстановку барской жизни номенклатуры на фоне крайней бедности рабочих масс Новочеркасска. Демонстранты приняли решение направить делегацию в здание Кавалерийских Курсов для переговоров с членами президиума ЦК КПСС Микояном и Козловым, прибывшим из Москвы в Новочеркасск. Переговоры не принесли никакого результата.

Другая группа рабочих отправилась к городскому отделению милиции, освобождать своих арестованных товарищей. У горотдела произошло столкновение рабочих с милицией. Рабочие проникли в здание милиции, и хотели освободить рабочих, арестованных накануне. Завязалась борьба, один рабочий выхватил автомат у милиционера, но его и еще четверых застрелил другой милиционер. Около 30-ти ворвавшихся в здание рабочих арестовали и посадили в изолятор.

В это время на площади перед горкомом КПСС появился начальник Новочеркасского гарнизона генерал – майор Олешко с 50 вооруженными автоматчиками, которые оттеснили толпу людей от здания горкома. На требования генерала уйти от здания, рабочие ответили неодобрительными возгласами. Тогда автоматчики дали предупредительный залп в воздух. Толпа отхлынула назад, но вскоре опять стала на прежнее место. Второй залп над головами рабочих прошёлся по деревьям, на которых сидели любопытные мальчишки. Одновременно с крыши горкома и соседних домов открыли огонь снайперы и пулемёт, появились убитые и раненые, толпа людей пришла в панику и стала разбегаться. Всего на площади у горкома и у горотдела милиции было убито 24 человека, среди них дети и женщины. С огнестрельными ранениями в больницы поступили 45 человек, хотя всего раненых было около 90 человек. Многие не обращались в больницы, так как боялись судебного преследования. 

Площадь перед горкомом пытались отмыть от крови, но не удалось, решили заасфальтировать.

3 июня рабочие пришли на завод и небольшими группами снова двинулись в город. К 8 часам у горкома и горотдела снова стала собираться толпа рабочих. Рабочие вновь приблизились к оцеплению и стали требовать освобождения арестованных товарищей. В кинотеатре «Победа» власти установили репродукторы и стали транслировать записанные накануне речь Микояна и приказ командующего округом о введении комендантского часа. К 12 часам властям удалось организовать партактив, дружинников, лояльных рабочих. Началась массовая агитация на заводах и среди горожан, с призывом успокоиться и приступить к работе. В 15 часов по радио выступил член Президиума ЦК КПСС Козлов с обещанием «тщательно разобраться с недостатками в установлении расценок на предприятиях города» и «принять меры по улучшению торговли продуктами питания и широкого потребления». После его речи напряжение стало спадать, люди стали расходиться.

По приговору показательного суда над «зачинщиками массовых беспорядков» были расстреляны семь рабочих активистов за «бандитизм» и «антисоветскую деятельность». Более ста участников восстания приговорили к длительным срокам заключения от 10 до 15 лет. Сотни милиционеров и военных дали подписку о неразглашении «государственной тайны» под угрозой расстрела. 
Новочеркасское восстание не первое и не единственное где пролилась кровь. За 6 лет до Новочеркасского восстания, в 3 годовщину со дня смерти (или убийства) т. Сталина 5 марта 1956 года произошли ещё более серьёзные рабочие волнения в Тбилиси. После ХХ съезда КПСС, закончившегося 25 февраля докладом Хрущева о так называемом «культе личности Сталина», коммунисты, рабочие, интеллигенты, студенты, возмущённые клеветой на т. Сталина и на диктатуру пролетариата, вышли на митинг на центральную площадь Тбилиси к Грузинскому ЦК КПСС. В митинге принимали участие актеры, которые переоделись в костюмы Ленина и Сталина, и, держась за руки, выражали несокрушимую дружбу русского и грузинского народов, выражали преемственность ленинского курса Сталиным. На митинге, носившем политический характер, была подписана резолюция, направленная в ЦК партии, Молотову, Кагановичу и другим большевикам – ленинцам, с требованием отстранить от руководства партии зарвавшегося троцкиста Хрущева, с требованием к Молотову возглавить партию и продолжить ленинско-сталинский курс строительства коммунизма. 

9 марта к центральной площади Тбилиси была стянута бронетехника, и митинг был расстрелян из стрелкового оружия. Митинг объявили «антисоветским проявлением грузинского национализма». Таких и подобных митингов и протестов, быть может, менее массовых и менее решительных, в СССР конца 50-х., начала 60-х было много. Все они кроваво и бескровно подавлялись хрущёвской хунтой, захватившей власть после смерти (или убийства) т. Сталина. 
Бухаринско-троцкистская антипролетарская контра, воспользовалась огромными потерями сознательных коммунистов, закалённых классовой борьбой, в том числе и с троцкистами, понесенными партией большевиков во время гитлеровского нашествия 1941-45 годов и, организовав, на этот раз удавшийся заговор, захватила власть в партии и в стране.

Захватив власть в СССР, троцкистско-бухаринская сволочь, вместо обещанного для обмана и дезориентации трудящихся масс «коммунизма» реставрировала капитализм нового типа под маской «социализма».
В этом, новом капитализме не было частной собственности в привычном виде, фабрики, заводы, банки и т.д. не были акционированы или приватизированы, как, например, сейчас, все оставалось в руках государства. Но изменилась суть государства, оно перестало быть государством рабочих и крестьян, оно стало государством новых капиталистов – высшей партийно-хозяйственной номенклатуры.
Если при Сталине основные средства производства принадлежали рабоче-крестьянскому государству и в условиях социалистической экономики служили всему обществу. Если социалистическая экономика, в целях максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путём непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники, через постепенное вытеснение товарно-денежных отношений путём достижения не сиюминутной рентабельности отдельных предприятий (или даже отраслей), а общей рентабельности народного хозяйства в длительной перспективе, давала возможность производить систематическое снижение розничных цен в интересах трудящихся. 

То при Хрущеве, а затем при Брежневе и так далее, средства производства перешли в руки партийно-хозяйственной номенклатуры, которая, завладев основными средствами производства, стала коллективным собственником средств производства, стала господствующим классом. Рабочие и колхозные крестьяне превратились в угнетенные классы. Средства производства стали работать, прежде всего на удовлетворение потребностей нового господствующего класса – партийно-хозяйственной буржуазии. Общественный продукт распределялся новой буржуазией, и в интересах последней. В СССР появились спецстоловые, спецмагазины, спецбольницы, спецсанатории и т.д., в них питались, лечились, отдыхали и т.д. за бюджетные, а значит за народные деньги «спецлюди» - новая буржуазия, рабочим города и деревни перепадали крохи с барского стола.

Процесс экспроприации (отстранения от власти и собственности) рабочего класса и колхозного крестьянства продолжался с 1953 по 1961 год, к 1961 году, к 22 съезду КПСС этот процесс закончился. Новая буржуазия на 22 съезде КПСС, приняла новую программу партии, в которой пересмотрела (ревизовала), главное понятие марксизма-ленинизма о социалистическом государстве (отсюда название «ревизионисты»). Диктатуру пролетариата заменили «общенародным государством».

Эта новая буржуазия, разрушив отлаженный механизм социалистической экономики, и реставрировав капитализм, привела страну к закономерному для капиталистического способа производства экономическому кризису, выражением которого были и продовольственный кризис 1962 года, и перманентный экономический застой при Брежневе. 
Этот скачек вспять, - от социализма к капитализму, вызывал массовое недовольство трудящихся, особенно рабочих города. В своей борьбе с рабочими хрущевско-брежневская мафия, пыталась опереться на крестьян, удовлетворяя их сиюминутные интересы. Так, уже в 1953 году, на сентябрьском пленуме ЦК КПСС, с подачи Хрущева, были снижены обязательные поставки государству колхозами, непропорционально были повышены закупочные цены на сельхоз продукцию. Организовав отток денежных средств из промышленности якобы в сельское хозяйство, а точнее на ветер, троцкисты-бухаринцы подорвали диктатуру рабочего класса экономически, а на ХХ съезде КПСС в 1956 году, низложили её политически, захватив власть в СССР. 

Из наиболее знаковых контрреволюционных мер против государства рабочих и крестьян, против экономики социализма, следует отметить: «освоение целины» в середине 50-х годов. В «освоение» вбухали громадные деньги, распахали естественные пастбища, которые через время подверглись эрозии, т.к. были в степи и не защищены от выветривания. В 1957 году на февральском пленуме ЦК КПСС, ревизионисты нанесли удар по единой плановой системе социализма, упразднив союзные отраслевые министерства, преобразовав их в СНХ (Совнархозы), по административно-территориальному принципу. Слом в 1958 году, основы социализма, производственной смычки города и деревни – МТС (машинно-тракторных станций), продажа комбайнов и тракторов колхозам. После поездки в 1959 году Хрущева со свитой в США, в СССР начали насаждать везде и повсеместно кукурузу, под видом «дальнейшего поднятия животноводства» и т.д. В итоге, к началу 60-х хлеб стали закупать в Канаде и в США, стали добавлять в хлеб горох и прочие суррогаты. В 1961 году троцкисты провели денежную реформу, деноминацию, т.е. 10 сталинских рублей, обеспеченных золотом и постоянно крепнущих за счет ежегодного снижения цен на товары массового потребления, заменили 1 хрущевским рублем, который очень быстро девальвировал. В 1962 году, в угоду окопавшимся кулацким элементам в деревне, стали «временно» поднимать закупочные и розничные цены на масло и мясо.

Закономерное развитие капиталистического стремления новой советской буржуазии к максимальной прибыли вместе с развитием кризисных явлений в экономике «хрущёвского» капитализма неизбежно вынуждали советских ревизионистов предпринимать империалистическую торгово-промышленную и военную экспансию вовне. Таким образом, хрущёвско-брежневский СССР стал социал-империалистическим государством, ввязав​шимся в борьбу за мировое господство. Эта империалистическая экспансия, в свою очередь, также обескровила экономику и легла тяжким грузом на плечи советского пролетариата.
Боясь восстания трудящихся масс, ревизионисты были вынуждены прикрывать реставрацию капитализма демагогией о «развитом социализме» и даже о «коммунизме». По этой же причине свою империалистическую политику они прикрывали ложью об «интернациональной помощи» борющимся народам. Но социал-империалисты (так же как американские и проч. империалисты) — враги народов, борющихся за национальное и социальное освобождение. Везде, где они «поддерживали» освободительное движение или предлагали свою «поддержку», они пытались шантажировать это освободительное движение, сбивать его с пути, удерживать его от вооруженной борьбы, и обманом навязывать дурные компромиссы. Нередко их намерения состояли в том, чтобы использовать освободительное движение как пешку в своих политических интригах. Но как только оно становилось бесполезным как средство давления на империалистических конкурентов и грозило помешать империалистическим планам, социал-империалисты, боясь революции и собственного разоблачения, наносили этому движению удар в спину.

В 1962 году обострились отношения между США и Кубой, где в 1959 году победила национально освободительная революция. Кубинцы ожидали полномасштабного вторжения со стороны США. Используя эту ситуацию с целью давления на своего главного империалистического конкурента США в мае 1962 года политбюро ЦК КПСС приняло решение о размещении ракет на Кубе. Необходимость изыскать дополнительные средства для этого также толкало империалистов к «временному» повышению цен с 1-го июня.
Вместо укрепления мощи СССР как оплота коммунизма во всем мире, империалистическое троцкистско-бухаринское государство, ввязалось в империалистическую борьбу за мировое господство. Чудовищный милитаризм (гонка вооружений), подчинение антиколониальной борьбы народов социал-империалистами, разгром мирового коммунистического движения и подчинение его борьбе за мировое господство троцкистскими ревизионистами, вот характерные черты советского империализма, времен Хрущева-Брежнева. 

Далеко не все рабочие осознали политический смысл произошедшей контрреволюции. Если волнения рабочих в Грузии имели политический характер, т.к. они фактически разоблачали контрреволюционную сущность руководства КПСС и государства, то забастовка в Новочеркасске была вызвана сугубо экономическими причинами без понимания реальной политической ситуации в стране. И хотя рабочие Новочеркасска в своём сознании были сторонниками социализма и ленинской партии большевиков, о чём свидетельствуют портреты Ленина в руках демонстрантов, пение революционных песен, но политически рабочие заблудились, передоверив диктатуру пролетариата партии, и не удосужились контролировать чистоту партийных рядов. По этой причине они приняли в качестве своего политического авангарда скрытую под вывеской ленинизма троцкистско-бухаринскую оппозицию. А после прихода к власти эта оппозиция, имея в руках монополию на СМИ, применяя гебельсовские методы пропаганды, усмиряла рабочих. Там, где не удавалось «обработать» через СМИ, они применяли фашистские методы расправы против непокорных пролетариев, как в приведенных случаях.

К перестройке 1985-91 гг., потерпев поражение от империалистического блока во главе с США и их мелкобуржуазных союзников внутри СССР, социал-империалисты, сбросив маски «коммунистов», частью стали открытыми частными собственниками средств производства, а частью кинулись обслуживать местную и зарубежную буржуазию. Впрочем, не все они скинули маски: симоненки, зюгановы, андреевы и т.п. осколки социал-империализма, до сих пор дурят народ от лица «коммунистов», продолжая выдавать хрущёвско-брежневский капитализм за «социализм». Вот этих главных врагов революционного пролетариата, маскирующихся под «своих», необходимо разоблачать, прежде всего.

Вечная память рабочим-революционерам, павшим в классовой борьбе с социал-империалистами!

Вечный позор врагам и предателям дела пролетарской революции, хрущёвским и современным троцкистам!

Да здравствует новая пролетарская революция!
Кружок марксистов-ленинцев «Красная Коммуна», 61091, Харьков, a/я 7364
http://red-kommuna.narod.ru, red-kommuna@yandex.ru
Кризис: наступление капиталистов продолжается

По материалам  Рабочей Информационной Службы 

http://proletar.org.ua
19.06.2009.
В Севастополе увольняют тысячами

Севастополь. По информации городского центра занятости, в этом году на городских предприятиях и в учреждениях уже сократили 8,7 тысяч работников. На неполный рабочий день переведено около 7 тысяч. При этом 1203 человека сокращено только за последние 2 недели, 90% из них работало на предприятиях и в структурах Черноморского флота РФ.

18.06.2009.
Увольнения и зарплатные долги на Житомирщине

Житомирщина. По данным председателя облсовпрофа ФПУ Николая Матвийчука, «в первом квартале из-за массовых сокращений на предприятиях области уволено 883 работника. Сейчас 14% предприятий региона работают в режимах неполной занятости. К тому же долги по зарплате выросли почти вдвое и составляют 38,6 миллиона гривен».

18.06.2009.
„Криворожсталь” взбудоражена

Днепропетровщина. Председатель профкома «АрселорМиттал Кривой Рог» Юрий Бобченко заявил: „24 июня профсоюз проведет акцию протеста против решения администрации комбината о переходе предприятия на 3-хдневную рабочую неделю. Собственники, прикрываясь мировым кризисом, хотят значительно сократить зарплаты работникам предприятия. Сокращение рабочей недели приведет к тому, что 18 тысяч работников дневных смен потеряют по 500-700 гривен от зарплаты. Если руководство «АрселорМиттал Кривой Рог» не прислушается к мнению работников и не отменит переход на трехдневку, мы перейдем к более жестким действиям. После того как мы инициируем коллективный трудовой спор и привлечем правительственную комиссию, мы сможем на законных основаниях начать забастовку и приостановить производство».

16.06.2009.
«Эффективный собственник» закрыл Львовский молокозавод

Львов. Владельцы Львовского молокозавода (Западная молочная группа) «ввиду кризиса и связанного с ним переноса производства» закрыли это предприятие, существовавшее с 1964 года. Одна из работниц завода, Лида, рассказывает: «Я на цьому заводi пропрацювала 31 рiк, а тепер його закрили. А тут працювало майже 300 осіб. Менi залишилося кiлька рокiв до пенсiї, хто мене тепер на роботу вiзьме? Сказали, що завод нерентабельний, але ж ми донедавна переробляли майже сто тисяч тонн молока на мiсяць. У нас було хороше обладнання, а тепер усе зняли та вивезли».

11.06.2009.
«Лукорные» сокращения

Ивано-Франковщина. Хозяева завода «Лукор» (город Калуш) уведомили власти о том, что собираются уволить 864 работника (из около 3-тысячного коллектива). Как заявил начальник отдела кадров «Лукора» И.Мацкив, «уже уволено 134 работника. 40% из оставшихся сейчас работают в сокращенном режиме. Трудовая неделя у них — 3 с половиной дня. Это вызвано спадом спроса на основную продукцию «Лукора» (хлор и каустическую соду, хлористый винил)».

11.06.2009.
Резкое падение зарплаты у металлургов и строителей

Запорожская область. Вчера на коллегии ОГА прозвучала информация: в металлургической отрасли области за 4 последних месяца зарплата упала на 10%, а у работников строительной отрасли – более, чем на 30%.

11.06.2009
Кровь на антраците

По данным Госгорпромнадзора, с января по май на украинских шахтах погиб 61 работник. Еще 2138 горняков травмировано.

02.06.2009.
Две трети рабочих выкидывают за проходную

Запорожье. По данным председателя профкома Запорожского алюминиевого комбината (ЗАлК) Сергея Рыбалко, 17 июня адинистрация собирается уволить 417 из 620 рабочих основных цехов. Заявленная причина – сокращение электролизного производства на 75%. Как рассказывает Рыбалко, «остановлена работа глиноземного и термического цехов, производство кремния. На одну четвертую работают мощности в основном электролизном цехе». Профком не дает согласия на увольнение и требует перевести работников, согласно ст.113 КЗоТ, на «оплату не менее 2/3 тарифной ставки в связи с вынужденным простоем предприятия».

30.05.2009.
Массовые сокращения на Крюковском вагоноремонтном

Полтавщина. По данным Кременчугского городского центра занятости, Крюковский вагоноремонтный завод собирается «из-за отсутствия заказов» сократить 796 работников. До начала кризиса на заводе работало 9 тысяч человек, в апреле завод уже приостанавливал производство.

30.05.2009.
Миттал и Жуэ переводят «Криворожсталь» на 3 дневку

Днепропетровщина. Как заявил председатель профкома ОАО «Арселор Миттал Кривой Рог» Юрий Бобченко, генеральный директор предприятия Жан Жуэ подписал позавчера приказ о переходе меткомбината с 1 августа на трехдневную рабочую неделю. Причем сделано это без согласования с профсоюзным комитетом ОАО, что является грубым нарушением условий колдоговора.

28.05.2009
Как живешь, водитель днепропетровского троллейбуса?

Днепропетровск. По информации профкома КП «Днепропетровский электротранспорт», задолженность по зарплате на предприятии „достигла трех месяцев, люди массово увольняються, сейчас по штату не хватает 130 водителей и 319 кондукторов”.

22.05.2009.
Копеечную зарплату – и ту не платят уже 4 месяца

Житомирщина. По данным областной территориальной госинспекции труда, в ДП «Передвижная механизированная колонна № 157» ОАО «Житомирводбуд» (Овручский район) 46 работникам должны и без того мизерную зарплату уже за 3, а некоторым – и за 4 месяца. Так, водителям должны по 3800 гривен (3-месячный долг), машинисту бульдозера – 5300 (4-месячный), монтажникам – по 4900 (4-месячный).

15.05.2009.
Максим Ходос, водитель троллейбуса:
О заказных акциях

В последнее время в Украине все чаще местные или отраслевые профсоюзы проводят фальшивые «акции протеста» по прямому указанию хозяев предприятий. На них руками подневольных работяг и продажных профкомычей хозяева стараются выбить для себя побольше бабла. Не в последнюю очередь – путем поднятия цен и тарифов на свою продукцию или на оказываемые услуги.

Ну, с профкомычами все ясно – они всегда были бесстыжими шавками директоров и начальников. А вот простых работников затягивают в массовку не только с помощью приказов и разнарядок, но и обильными обещаниями поднять зарплату в случае успеха «акции».

Для примера рабочим других отраслей и предприятий расскажу, как такую же заказную «акцию» осенью прошлого года проводил наш ФПУшный объединенный профсоюз работников «Киевпасстранса» у стен горадминистрации. Основным требованием было как раз поднятие тарифов на проезд в городском транспорте. При этом нам обещали: «как только поднимутся тарифы, так сразу же увеличится и ваша зарплата».

И что же получилось в итоге? До этого зарплата выплачивалась практически исправно. Но, как только тарифы поднялись в 3 раза, сразу же начались задержки с ее выплатой. Дошло до того, что задолженность достигла трех месяцев! Более того, зарплата не только не увеличилась, а, с февраля, значительно уменьшилась. Естественно, стало нарастать недовольство. А в одном из троллейбусных депо наиболее активные мужики начали сами, безо всякого профкома, собирать подписи за проведение забастовки. Но уже не заказной, в интересах хозяев, а в собственных, рабочих интересах.

Тут уж пришлось и профкомам совершить определенные телодвижения в виде посылания большого количества бумажек во все инстанции с жалобными просьбами о помощи. То есть, давление снизу помогло. В результате долг по зарплате был выплачен. Но дальше, как говорят сами профкомычи, ситуация может даже ухудшиться.

Так стоит ли нам, рабочим, быть бездумной массовкой на заказных «акциях»? Или следует посылать куда подальше их инициаторов, хозяев с директорами, – и проводить свои акции, добиваться своих требований?

12.05.2009.
ООН: Каждые шесть секунд от голода умирает ребенок

Как пишет интернет-издание «Axis of Logic», каждые шесть секунд где-то в мире от недоедания умирает ребенок. Об этом заявил Оливье де Шуттер, специальный докладчик ООН по вопросу о праве на питание. По его словам, в мире голодает 1 миллиард человек, большинство из них – женщины и дети, и размеры глобального продовольственного кризиса «далеки в этом году от уменьшения».

«Напротив, рост цен и изменения климата неизбежно ухудшат ситуацию в 2009 году, больше всего затронув бедняков», – сказал де Шуттер.

06.05.2009.
Сын одного из лидеров КПУ назначен прокурором богатого курортного города

Вожди «оппозиционной» и одновременно входящей в состав действующего правительства КПУ продолжают за свои услуги получать от капиталистического режима теплые и прибыльные чиновничьи местечки – в том числе, и в карательных органах. Одним из последних приказов Генпрокуратуры новым прокурором богатой Ялты – аккурат перед курортным сезоном – назначен Сергей Самойлик. Он – сын нардепа от КПУ, секретаря комитета Верховной Рады по науке и образованию Екатерины Самойлик. Представление нового прокурора состоится 8 мая. Предыдущий прокурор Ялты не так давно был уволен, идет следствие по факту взяточничества в особо крупных размерах.

Новости классовой борьбы

Россия: В Ленинске-Кузнецком рабочие перекрыли главную улицу

23 июня в 8 утра сотрудники предприятия «Кузбассэлемент» в Ленинск-Кузнецком перекрыли центральную улицу города. Движение по улице Ленина было приостановлено. Более 400 работников вышли с плакатами и требовали погасить задолженность по заработной плате, составившую почти 34 миллиона, которая не выплачивается уже десять месяцев. К обеду стало известно, что деньги выделены и должны поступить на счет предприятия. Но рабочие не собирались расходиться, и не реагировали на уговоры правоохранительных органов освободить проезжую часть. «Где гарантии?» — кричали рабочие, «Пока не увидим деньги на расчетных карточках, не уйдем! Мы вам больше не верим!» Набраться смелости и решиться на столь дерзкий шаг помогло не только беспросветное безденежье, но и недавние события в Пикалево (Ленинградская область). В четыре часа дня долги перед работниками завода были полностью погашены и люди разошлись по домам. В отношении бывших руководителей заведено уголовное дело.
Чили: Протестующих разгоняют водометами и газом

Чилийские полицейские применили водометы и газ для разгона протестующих студентов и учителей в столичном Сантьяго 5 июня. Во время протестов в центральной части города несколько человек были задержаны. Более 80000 учителей и учеников бастуют уже более трех недель в связи с разногласиями между профсоюзом и правительством относительно заработных плат и премий. Профсоюз требует повышения оплаты труда учителей, а также гарантий сохранения рабочих мест тех, кто должен сеять разумное, доброе, вечное среди молодежи. Студенты, вышедшие на улицы, чтобы поддержать справедливые требования работников образования, организовывали еще и собственный протест, требуя снижения цен на проезд в общественном транспорте

Россия: Рабочие заблокировали отгрузку готовых тракторов

Рабочие завода «Алттрак», которые с прошлого года не получают зарплату, 11 июня в знак протеста захватили тракторы, подготовленные на продажу. Председатель профкома предприятия Л.Маслова сообщила, что рабочие перекрыли сборочный цех и не дадут вывезти с территории завода 9 тракторов. «Мы решили не отдавать трактора на продажу, пока не будет выплачена зарплата. Нам зарплату не платят с октября! За это время отгружен 51 трелевочный трактор и 17 сельскохозяйственных – это около 100 млн. рублей», – сказал мастер цеха. «Рабочие уже обращались к краевым властям, отправляли письма и в прокуратуру, и в «Единую Россию», и на сайт президенту… Нас все просят искать мирные пути решения, но что толку? Люди уже на грани», – заявила профлидер тракторостроителей Л.Маслова.

Казахстан: Забастовки в строительном секторе

26 мая несколько сот рабочих ТОО “Векстрой-1” афилированной с корпорацией “Век” - устроили акцию протеста у офиса своей конторы в Алматы. Больше ста строителей уже полгода не получают зарплату. Со словами “нам терять уже нечего” протестующие перекрыли вход в офис в корпорации “Век”. Требуя, чтобы начальство вышло к ним на переговоры, они стали привлекать к себе внимание, тарабаня малярными валиками и шпателями о пустые ведра. Однако им навстречу вышла… охрана, которая тут же вытолкала строителей с территории офиса. "Начальство уже давно избегает встречи с нами, - возмущена бригадир Наталья ВЛАСЕНКО. - Полгода люди не получают своих законных денег, залезли в долги, не могут выплатить кредиты, а они задумали офис свой ремонтировать! Так не лучше ли было эти деньги перечислить полуголодным людям? Мы уже закидали жалобами прокуратуру города, офис партии “Нур Отан”, акимат - все без результата. Несколько сотрудников выиграли суды - бесполезно. Подали заявку на проведение митинга - нам отказали. Всем чуждо наше горе…". Рабочие обращались в департамент труда и социальной защиты, в акимат и подавали заявку на митинг протеста, но везде их футболили и отказывали в законных требованиях. Вспомнили строители и недавнюю акцию протеста сотрудников компании “Зеленстрой”, которые больше месяца назад на 40 минут перекрыли проспект Рыскулова в Алматы и уже через неделю получили задержанную зарплату. “Вековцы” думают перенять их опыт. Похоже, что в ближайшее время история перекрытий будет иметь свое продолжение. 

Украина: „Рогатые” на маршрут не вышли

13.05.2009. Луцк. Вчера по решению забастовочного комитета не вышел на маршрут ни один троллейбус города. Работники „Луцкэлектротранспорта» требуют выплатить им долг по зарплате за три месяца. При этом в забасткоме настаивают – сумма (а это 1 миллион 684 тысячи гривен) должна быть выплачена вся целиком. Стачку активно пытаются использовать городские власти, чтобы выбить „из Киева” крупную сумму „на оплату проездных льгот”; одновременно чинуши при поддержке СМИ обрабатывают троллейбусников, что проблема с зарплатой возникла „из-за льготников”.

Не надо «входить в положение» начальников, надо добивать их стачкой

11.06.2009. Львов. По информации председателя Свободного профсоюза ОАО «Искра» Виталия Илыка, работники предприятия «приостановили забастовку, которая с 21 мая проходила в форме вынужденного простоя на рабочих местах». По словам Илыка, «на момент объявления забастовки работникам задолжали зарплату за 4 месяца, но в результате забастовки руководство предприятия таки нашло деньги и выплатило задолженность за два месяца, пообещав, что в ближайшее время работники получат остальное. На сегодня нам должны зарплату только за апрель-май. Люди согласились ждать эти деньги до конца июня с учетом сложной экономической ситуации в государстве, однако в случае их невыплаты забастовка будет возобновлена».

Директор давит рабочих

Харьков. 10 апреля взбунтовались рабочие 48-го завода железнодорожной техники. Всего на предприятии работает около 100 человек. Они уже 8 месяцев не получают зарплату. А недавно директор Квашнин подписал приказ об увольнении половины коллектива. 8 апреля около тридцати рабочих на проходной перекрыли дорогу директорскому автомобилю, требуя выплатить задолженность и прекратить увольнения. Недолго думая, директор направил свой автомобиль прямо на живую преграду и наехал на одного из рабочих. Сейчас пострадавший находится в больнице. Подонок-директор сам вызвал милицию, чтобы натравить на рабочих, которые якобы "препятствовали его работе".

Комментарий редакции

Случай очень показательный. Мы, рабочие, для всех власть имущих капиталистов – лишь человеческий мусор, придорожная пыль. По нам, если надо, можно проехаться колесами своего дорогого авто – и за это ничего не будет. Но так будет лишь до тех пор, пока мы сами считаем себя мусором. Когда в нас, наконец, проснется человеческое достоинство, мы очень быстро покажем всем зажравшимся подонкам, кто в доме хозяин, и поганой метлой выметем их с нашей земли.

