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Сталинской экологической революции
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1948 год был для Союза Советских Социалистических Республик очень тяжёлым. Страна ценой больших усилий едва успела за 3 мирных года восстановить разрушенное войной хозяйство, как была втянута империалистами в холодную войну, которая в любой момент грозила перерасти в «горячую».

На просторах Азии — от Манчжурии до Индокитая — шли военные действия. Полыхала гражданская война в Греции. В любой момент большой войной мог обрушиться германский вопрос. Мировой капитал не мог смириться с фактом существования могучего пролетарского государства, которое сказочно быстрыми темпами залечивало раны, нанесённые кровопролитной и разрушительной войной против фашистских оккупантов.

Но партия большевиков, пролетарское государство и советский народ даже в эти чрезвычайно тяжёлые годы думали не только о хлебе насущном. Они закладывали основы для будущей счастливой жизни грядущим поколениям. Думали они основательно и ответственно. Думали о будущем Планеты.

20 октября 1948 года Совет министров СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление о создании защитных лесонасаждений в степных и лесостепных районах европейской части СССР.

Степной чернозём европейской части СССР, начиная с XIX века, интенсивно распахивался и нещадно эксплуатировался без оглядки на будущее. Многие столетия эти районы России  были основным источником зерна. Интенсивное использование земель неизбежно вело к эрозии почв. Опасные экологические признаки как результат варварского отношения к земле стали вполне заметны уже в середине XIX века. Но самодержавно-помещичья власть царской России практически ничего не предпринимала, чтобы остановить наступающее бедствие. Грандиозная засуха, невиданный голод 1891 года были следствием начинающейся экологической катастрофы.

Одним из немногих, кто в условиях царской России пытался предпринять конкретные действия, был русский учёный Василий Васильевич Докучаев — основатель научного почвоведения.

Он организовал экспедицию по степным губерниям для разработки конкретного плана лесных и водных работ в этих районах. Однако воплощать в жизнь эти планы самодержавно-помещичья власть России не собиралась. Правительство царской России видело свою главную задачу не в сохранении земель, а в сохранении помещичьего землевладения. Поэтому вместо докучаевской программы спасения чернозёма властьимущими была запущена тоже грандиозная столыпинская программа спасения помещиков от русских крестьян.

Столыпинская деятельность вошла в историю России десятками тысяч виселиц вдоль дорог и массовым крайним бедствием крестьянства.

Докучаев умер в 1903 году без всякой надежды на то, что его титанический благородный труд будет реально воплощён в жизнь.

Великая Октябрьская социалистическая революция уничтожила власть буржуазно-помещичьих хищников в России. В 1925 году, вскоре после подавления открытого вооружённого сопротивления контрреволюции и отражения империалистической интервенции, в СССР был учреждён Почвенный институт имени В. В. Докучаева, серьёзно занявшийся  проблемами сохранения плодородия почв. Массовым тиражом были изданы научные труды В. В. Докучаева “Наши степи прежде и теперь”.

Но пролетарская власть не имела возможности немедленно приступить к практической реализации этих планов. Истерзанная войнами, разграбленная «отечественной» и иностранной буржуазией, изголодавшаяся, отсталая, с разваленной экономикой молодая пролетарская республика должна была  прежде всего заложить фундамент будущей социалистической экономики — создать тяжёлую промышленность.

Только после создания этого фундамента, к середине тридцатых годов, появились условия для основательного решения задач сельского хозяйства, сохранения плодородия почв и экологических проблем в комплексе.

Новое смертельно опасное для социалистической страны бедствие — нашествие фашистских захватчиков — отодвинуло эти планы.

Только в 1948 году удалось вернуться к этой проблеме. Постановление 1948 года опиралось на основные идеи русского учёного В. В. Докучаева. Однако реальная заслуга принадлежит здесь неоспоримо партии большевиков и пролетарской власти. Именно политика партии большевиков и советского государства сделали возможным практическое осуществление этой грандиозной и жизненно важной программы, воплощение идей В. В. Докучаева в жизнь. 

Постановление 1948 года предусматривало:

1) создание в ближайшие 15 лет восьми государственных лесополос степной зоны протяженностью 5 тысяч километров на территории 16 областей;

2) создание большого числа местных лесополос, в том числе культурных фруктовых насаждений, открытых  для  бесплатного использования урожая местным населением;

3) создание 45 тысяч прудов и водоёмов с организацией на их базе дополнительно рыбного производства для внутренних нужд страны;

4) повсеместную организацию лесных питомников;

5) подготовку необходимого числа кадров специалистов по посадке, разведению, охране и эксплуатации лесов и водоёмов;

6) механизацию лесопосадок и иных работ, а также ряд других мер.

Борьба с эрозией почв и засухой была объявлена партией большевиков “священным делом” каждого советского гражданина. Пропаганда того времени сравнивала выполнение плана лесопосадок с борьбой против фашистских захватчиков. Поэтому уже к 1950 году программа была выполнена на 28%.

Современная буржуазная пропаганда и мелкобуржуазные мракобесы, пытаясь очернить дело и имя Иосифа Виссарионовича Сталина, беспардонно клевещут, приписывая ему попытку присвоить себе лично идеи Докучаева и славу этих заслуг. Они не утруждают себя подтверждением этой лжи конкретными фактами. В сталинский период средства массовой информации никогда и нигде не относили идею Докучаева к заслугам Сталина. Напротив, они всячески подчёркивали приоритет великого русского почвоведа. Однако народные массы прекрасно понимали, что любая идея мертва, если она практически не реализована.

Этот факт ещё раз подтверждает, что миф о «культе личности» Сталина есть враждебная буржуазная брехня и измышление интеллигентствующих мелкобуржуазных подонков. Сталин своими делами и помыслами вполне естественно, заслуженно и справедливо пользовался бесспорным уважением и безграничной любовью пролетариата России, широких угнетённых масс Планеты. Поэтому у него не было необходимости искусственно фабриковать свой авторитет.

Сталин, как и Владимир Ильич Ленин, был безукоризненно скромным и кристально чистым человеком!

Экологические планы пролетарского государства этим не ограничивались. В мае 1949 года — в самый разгар Берлинского кризиса — появилось Постановление Совета министров СССР о мерах борьбы против загрязнения атмосферного воздуха и об улучшении санитарно-гигиенических условий в населённых местах. Строго запрещалось строить или восстанавливать промышленные предприятия без очистных сооружений. Госсанинспекциям предписывалось регулярно собирать и публиковать материалы о промышленных выбросах в атмосферу и т. д.

Контрреволюция пятидесятых годов, в контексте социально-классовых преступлений, наряду с развалом социалистической экономики, ликвидацией перспективных планов прогрессивного развития общества, ликвидировала все природозащитные мероприятия и за короткий срок нанесла огромный экологический ущерб. Это усугублялось по мере развития реставрации капитализма в СССР.

Прежде всего, ревизионистская КПСС объявила сталинскую программу лесопосадок неосуществимой. Это была беспардонная ложь, что подтверждается фактами. Всего лишь за два года практических мероприятий, 1948 — 1950 годы, грандиозная экологическая программа была выполнена на треть. За эти годы было посажено лесов в 2,5 раза больше, чем за предыдущие 250 лет.

Даже частично выполненные работы по сталинским лесопосадкам смогли оградить на целые десятилетия народы России и Украины от неурожаев и голода.

Сегодняшние буржуазные режимы активно приступили к реализации новой столыпинской реформы, которая неизбежно даст практические результаты уже в самом недалёком будущем: гибель пахотных земель, неурожаи и массовый голод.

Преступлением века следует назвать решение буржуазных властей Советского Союза хрущёвско-брежневского периода об освоении целинных и залежных земель.

В результате этого грандиозного государственного преступления:

1. Были уничтожены богатые естественные пастбища на огромной территории.

2. В результате распашки в условиях безлесной степи происходило выветривание плодородного слоя, и богатейшие земли превращались в непригодную для сельского хозяйства пустыню. Подобное экологическое преступление вполне соизмеримо с  преступлениями фашистских оккупантов.

3. Прекращение финансирования развития сельского хозяйства центрально-чернозёмных и нечернозёмных областей России привело эти регионы к запустению и гибели как производителей сельскохозяйственной продукции.

Подобного рода социальные и экологические преступления являются нормой при буржуазном строе. Любой капиталист заинтересован лишь в сиюминутной максимальной прибыли. Добродетельной буржуазии на свете не бывает. Такова её классовая природа. Ради своей корысти любой капиталист пойдёт на самое чудовищное преступление. Одним из примеров этого является катастрофа на Чернобыльской атомной электростанции. Объективной причиной этой трагедии стало стремление советской буржуазии извлечь дополнительную прибыль за счёт сокращения затрат на обеспечение безопасности работы объекта.

Неумолимо надвигающаяся экологическая катастрофа на Планете — объективное следствие господства капитализма!

Инициативная деятельность «внеклассовых» аполитичных экологических организаций — обычный мелкобуржуазный самообман.

Подобного рода деятельность при буржуазном строе способна лишь привлечь внимание к отдельным проблемам без каких-либо реальных перспектив их решения или решить частный вопрос.

«Зелёные» зачастую наносят вред техническому прогрессу и экономике страны, когда их активисты требуют ликвидации вредных производств, а не устранения причин этого вредительства. Подобная активность «зелёных» широко используется соответствующими кругами буржуазии для борьбы со своими конкурентами.

Как правило, буржуазия сама инициирует создание партий «зелёных», экологических движений, чтобы отвлечь внимание пролетарских масс от истинного источника и объективных причин экологических бед на частные вопросы. Одновременно экологические партии и движения используются разными группами буржуазии в борьбе за власть.

Единственный путь к подлинному решению экологических проблем объективно проходит только через политическую, классовую борьбу за уничтожение капитализма вместе с его основным экономическим законом — производства максимальной прибыли — во всём мире как основного источника экологических бедствий!
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Преступление капиталистов

Капиталисты всеми силами выжимают свои прибыли и сверхприбыли, вплоть до опасных авантюр и крайних преступлений. Наглядным примером этому служит авария на Саяно-Шушенской ГЭС. Основной причиной аварии явилось то, что «хозяева» дали указание запустить ГЭС на критически опасную мощность. Турбины пошли в разнос. Аварийная автоматика была сознательно отключена, чтобы не препятствовать выводу турбин на опасную мощность. К подобному приёму с автоматикой (с техникой безопасности) капиталисты постоянно прибегают в угольных шахтах, что приводит к частым взрывам и человеческим жертвам. Причём рабочие не возражают против подобных преступных авантюр, чтобы подзаработать, даже рискуя собственной жизнью. Именно поэтому буржуазное правительство так «щедро» оценило каждый труп на Саяно-Шушенской ГЭС в 1 миллион рублей. После аварии капиталисты решили запустить Красноярскую ГЭС на мощность в 2 раза превышающую нормальную (безопасную) мощность, вынуждая нас ждать новой беды и новых жертв.
О причинах техногенной катастрофы на Саяно-Шушенской ГЭС

(по материалам парламентской комиссии по расследованию обстоятельств трагедии)
Вследствие ошибки проектировщиков гидроагрегат №2 в режиме от 220 до 500 гигаватт работал с  гидродинами​ческой неустойчивостью. Неизбежные в многолетней работе перепады мощности сопровождались переходом через эту критическую зону, которая сопровождалась гидроударами и повышенной вибрацией, постепенно разрушавшими металл. Уже после аварии анализ НИИмаша шпилек крепления крышки генератора 255 миллиметров длиной показал, что у 90% этих шпилек - усталостные трещины. На шести из них вообще не было гаек. За 30 лет никто даже не посмотрел на них, не говоря о проведении элементарной дефектоскопии. Вот эти шпильки, ослабленные усталостными трещинами, не удержали поток воды под избыточным давлением 36 атмосфер. Крышку вырвало вместе с генератором, который вошел в режим пропеллерного вращения, крушил все на своем пути. Детали полетели в те генераторы и турбины, которые еще работали. Там произошли короткие замыкания, трансформаторы разбило, станция остановилась. Сама по себе. Хотя остановить ее могли специалисты... до катастрофы.

В 2000 году Чубайс, желая не упускать из своих хищных лап электростанцию, подписал акт о приемке ГЭС в эксплуатацию с массой недоделок. Иначе он не смог бы ее включить в состав своего холдинга. Но когда станцию приняли в состав холдинга, о недоделках и думать забыли. Потом Чубайс подписал приказ о разделении гидростанции на участки, на блоки, все обслуживание ГЭС перешло на соседнюю организацию. Создали десятки всякого рода организаций: «Производство», «Сервис», «Обслуживание», «Консалтинг». Везде были расставлены большие начальники. Только у этих семи нянек станция осталась без глаза. Станцией никто не занимался. Все было подчинено одной цели - получать прибыль... без затрат. Советские ГОСТы по правилам обслуживания, которые определяли безопасность работы гидроагрегатов в комплексе, ликвидировали, а взамен их РАО «ЕЭС» издало свои ГОСТы, в которых отсутствует указание новым организациям взять на себя обслуживание сложнейшего объекта гидроэнергетики. РАО, ведомое Чубайсом, практически разорвало связи с изготовителями энергетического оборудования, экономя на такой необходимости, как запчасти. Тендерная система организации ремонта привела к тому, что ремонт перестал быть систематическим, производился время от времени и не обеспечивал комплексное обслуживание оборудования. В итоге, эксперты считают большой удачей, что здание плотины и сама плотина выдержали.

Когда случилась авария, нужно было немедленно опустить затворы, прекратить доступ воды. Но вода хлестала через дыру во втором генераторе в машинный зал. А там были люди. На нижних уровнях тоже находились люди. Их потом найдут мертвыми. Не было предусмотрено ни путей эвакуации, ни оповещения. Выбило все полностью! И только героизм пятерых человек предотвратил самое худшее. Они забрались на гребень и вручную опустили затворы.

А что делал ответственный персонал? Часть его умчалась домой спасать своих... Вернулись к 10 часам. Часть сидела и ничего не знала. Связи не было. В это время пожар случился на Братской ГЭС в отделении, которое сидит на арендных началах. Служба связи между двумя станциями сгорела. Ни громкоговорителей, ни аварийного оповещения не было. Мобильные телефоны отключились. Таков после реформ Чубайса остался уровень готовности к неожиданностям у энергосистемы РФ. 

Автоматические системы технической безопасности бездействовали.
После остановки станции обнаружилось, что на станции отсутствует собственное питание. Никому из хозяйствующих особ на станции не пришло в голову, что нужно иметь резервный источник питания на случай такой аварии. 
Накануне трагедии алюминиевые вотчины олигарха О.Дерипаски вынуждали работать Саяно-Шушенскую ГЭС, а сейчас - Красноярскую - на пределе возможностей. В период, когда промышленность остановилась, ГЭС гнала мощности на Саянский алюминиевый завод, работая в пиковом режиме. За 3 дня до гидроудара (17 августа, понедельник), в пятницу, со станции сообщали в Русгидро, что есть вибрации, превышающие норму. С ГЭС звучали требования остановить работу. Но им из Русгидро отвечали: не сметь, работать на полную нагрузку! 
Саяно-Шушенская принадлежит филиалу ООО «Русгидро», которое является государственным предприятием. Но это госпредприятие работает на олигарха. А бизнесмены, которые выжимают максимальную финансовую эффективность из станций, созданных трудом пролетариев, отвечают только лишь за получение сверхприбыли, но не за жизнь и не за безопасность работающих. Такова реальность капитализма.
Кружок марксистов-ленинцев «Красная Коммуна», 61091, Харьков, a/я 7364
http://red-kommuna.narod.ru, red-kommuna@yandex.ru







