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Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
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АХТУН - АХТУН!!!

НОВОЕ ЯВЛЕНИЕ – ЕВРОРЕЛИГИЯ!
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В последние четверть века, граждан Украины, равно как и граждан всех постсоветских республик, усиленно обрабатывают через СМИ «райской» и, самое главное, «халявной» жизнью в странах Европейского Союза. На фоне резко снижающегося реального уровня жизни, и резко распаляемого через СМИ, через рекламу, потребительского психоза, в глазах большинства обывателей, страны ЕС, с их высоким уровнем потребления превратились в мечту, в религию. Традиционные религии, в своей основе имеют предрассудки и заблуждения угнетенных, забитых нищетой, и, в следствие этого, малограмотных людей. Эти предрассудки тысячелетиями умело использовались и используются угнетателями для сохранения своего господства над угнетенными. Традиционные религии, в интересах сохранения власти угнетателей над угнетенными, призывая к смирению (господь терпел и нам велел!) и воздержанию на земле, обещают « загробный пряник» - рай. Еврорелигия, в отличии от  других религий имеет свои особенности. Во-первых, еврорелигия не призывает верующих веровать в богов, чертей, загробные муки за непослушание эксплуататорам, и тому подобную чушь. Это религия потребления, или «золотого тельца», и согласно канонам этой религии «воздаяние» будет не на небе, а на земле, не после смерти, а при жизни (в Европе). Во-вторых, в отличии от других, эта религия навязана угнетенным сверху. Как уже сказано выше, традиционные религии «рождаются» снизу, но умело направляются и эксплуатируются сверху. Еврорелигия  навязана народу олигархами через подконтрольные им СМИ. Крупный бизнес хранит награбленное в оффшорных зонах Европы, в Швейцарии, на Кипре, на Виргинских островах, на острове Мэн и т.д. У украинских бизнесменов в Европе недвижимость, у кого в Лондоне, у кого на Лазурном побережье. Там они лечатся и отдыхают, после «тяжелой работы» на «родине». Чтобы сохранить награбленное, чтобы грабить народ Украины могли и европейские бизнесмены, «наши» олигархи вынуждены насаждать еврорелигию. В противном случае Евро Союз введет против них санкции, например за отмывание «грязных» денег, или за коррупцию, что может означать экспроприацию как недвижимости, так и банковских счетов. В-третьих, если остальные верования, пусть и лживо (в действительности они являются «смирительной рубахой» на теле трудового народа, и соответственно имеют яркоокрашенный политический эксплуататорский смысл) но, пропагандируют аполитизм. Еврорелигия, напротив, имеет открыто политическую платформу – любой ценой, на любых условиях, в ближайшее время евроинтеграцию.
Имеет еврорелигия и общие черты с традиционными религиями. Во-первых, как и все религии, последняя так же основана не на знании, а на вере, то есть на примате веры. Во-вторых, ей свойственны, как и прочим религиям, религиозный догматизм и фанатизм, попробуйте евроверующему объяснить, что в Европе не все так гладко как нам показывают по телевизору, и вы увидите и первое и второе. В- третьих, как и  всем религиям,  еврорелигии присущ фетишизм. У одних иконы, заповеди, молитвы и прочее, у еврорелигии – евроценности, еврофлаг и т.п. Как и в других религиях, у еврорелигии есть свои боги и аллахи, свои троицы и дьяволы. Ясно, что роль бога здесь отведена Евро Союзу, роль духа святого – НАТО, США скорей подходит на роль бога отца. Кому отведена роль дьявола – сатаны, тоже предельно ясно – СССР, или «совок», и России. Как и у других религий, есть в еврорелигии свои мученики и свои святые, зачастую в одном лице. Есть свои попы и подвижники. Есть и культовые сооружения – майданы, с главным майданом в Киеве.

Как и у любой религии, у еврорелигии так же есть свой символ веры. Символ веры у еврорелигии примерно такой: «Верую во единый и могучий Евросоюз, в необоримую мощь Северо-атлантического альянса, в неразрывную и несокрушимую дружбу ЕС с США. Верую в Евросоюз - оплот мира, демократии, свободы и стабильности во всем мире. Верую в неподкупность еврочиновников, в отсутствие коррупции в странах ЕС. Верую, что чиновники ЕС добираются на работу на роликовых коньках и велосипедах, поэтому власть в станах ЕС недорого обходится для народа. Верую в гуманных капиталистов Евросоюза, которые бескорыстно будут удовлетворять мои растущие аппетиты потребления. Да святится имя твое славный и справедливый Евросоюз, да будет воля твоя яко в Европе, тако и во всем мире».

Теперь только факты, только статистика, причем европейская.

В настоящее время в странах ЕС более 3 млн. бомжей. Из них в Германии, примерно 86 тыс., во Франции – 100 тыс., в Великобритании – более 110 тыс.

В Евро союзе 880 тысяч рабов! Более 250 тысяч женщин и девочек сексрабыни! Схема проста, наивную женщину из Восточной Европы, пребывающую в евроиллюзиях, приглашают на работу в Западную «цивилизованную» Европу, например, в Германию, там её загоняют в долги, и она становится рабыней для сексуальных утех «цивилизованных» господ. Так по оценкам германского федерального управления уголовной полиции, в Германии более 10 тысяч сексуальных рабынь. В год раскрывается не более 600 случаев.

В странах ЕС совокупный ВВП составляет примерно 14.5 триллионов евро, при этом госзаказ в ЕС составляет примерно 15% от ВВП. Сесилья Мальстрем – еврокоммисар внутренних дел, в своем выступлении перед депутатами Европарламента говорит «До 20-25 % от суммы государственных контрактов идет в карман еврочиновников. От коррупции страны ЕС ежегодно теряют до 323 миллиардов евро».
Специальная комиссия Европарламента по организованной преступности, отмыванию денег и коррупции (GRIM) в своем докладе говорит о том, что в странах ЕС действует 3600 международных преступных группировок, чей доход от торговли людьми составляет более 50 млрд. евро.

От 18 до 25 млрд. евро приносит бизнес по торговле человеческими органами для трансплантации. Очень развит донорский туризм. Это когда богатый реципиент везет бедного донора, например, из Латвии в Германию, где у последнего отчуждают парный орган.

Потребление алкоголя в странах ЕС составляет 12.5 литров на душу населения, что в 2 раза выше, чем в среднем по миру.

И, наконец, самое главное. В ЕС Восточную Европу, загоняют, не только для того чтобы немецкие, француские, английские и прочие западноевропейские капиталисты грабили народы этих стран, но для того чтобы в ближайшие 10, а может и менее лет, использовать как пушечное мясо в Третьей мировой войне!
Простым рабочим и всему остальному люду, живущему своим трудом вступление в любые, даже самые разрекламированные олигархическими СМИ альянсы и союзы, не принесет никакого облегчения! Принесет только новые беды и горести!
Единственный выход у рабочего класса и всех трудящихся – уничтожить основу эксплуатации – частную собственность на средства производства общественных материальных благ! То есть уничтожить капитализм и построить справедливое общество, там, где не будет разрушительных кризисов капитализма, от которых страдают, прежде всего, рабочие. Уничтожить проклятое буржуазное государство, обирающее рабочих и трудящихся, построить свое пролетарское государство рабочих и крестьян! Только диктатура пролетариата способна победить, доставшуюся в наследство от капитализма коррупцию. Только диктатура пролетариата способна, каждый год снижать цены на предметы народного потребления, как это было после построения в 1936 году социализма, как это было после войны, с 1947 по 53 год! Конечно, хрущевско-брежневская банда, предшественница современных капиталистов, дала громадный материал для клеветников на коммунизм, своей бесхозяйственностью, низкой производительностью труда, расточительством, тотальной коррупцией, воровством и отставанием от Запада по всем направлениям. Но, ведь был период и Великих Побед, когда отсталая, безграмотная, «лапотная» Россия, при диктатуре пролетариата и под руководством большевиков, за каких то, 15-20 лет сделала такой экономический и культурный скачек вперед, о котором не помышляла и не помышляет никакая капиталистическая держава! Триумфом этого Великого рывка, является Победа над агрессивным империалистическим Евро Союзом 9 Мая 1945 года! Правда, тогда он немного по - другому назывался – Третий Рейх! Товарищи рабочие, мы понимаем, что СМИ уже более 60-ти лет, то из под тишка (как это было в хрущевско-брежневское время), то агрессивно и цинично, как это стало после «перестройки» 1985, клевещут на коммунизм и его вождей. Понимаем, что буржуазные средства массовой идиотизации, сделали свое поганое дело, и выправить дело одной листовкой невозможно, но мы призываем ВАС, БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ, улавливайте классовый интерес за каждой на первый взгляд «аполитичной» фразой, звучащей с экранов телевизоров и радио. Не смотрите на мир глазами фирташей, порошенок и ахметовых, и прочих владельцев телеканалов и других СМИ. Помните, «что буржую хорошо, то рабочему смерть!» и наоборот!
Кружок марксистов-ленинцев «Красная Коммуна» 
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